федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»

СОГЛАСОВАН

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Заместитель Министра

/Д.В. Афанасьев/ (подпись) (расшифровка)

Приоритет2030^
Амдерами становятся

Сертификат: 65581047BD3252566317EADEEC73A5EC

Владелец: Афанасьев Дмитрий Владимирович

Действителен: с 17.12.2024 по 12.03.2026

Дата подписания: 11.04.2025

УТВЕРЖДЕН

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»

Ректор

 $\frac{/{
m M.M. Криштал}/}{({
m подпись})}$ (расшифровка)



ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ

о реализации программы развития университета в рамках реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030» в 2023 году

Ежегодный отчет о результатах реализации программы развития университета в рамках реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030» рассмотрен и одобрен на заседании Ученого Совета ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет» от «15» февраля 2024 года

Введение

Настоящий отчет подготовлен в соответствии с пунктом 4.3.7. соглашения о предоставлении из федерального бюджета грантов в форме субсидий в соответствии с пунктом 4 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации № 075-15-2023-311 от «17» февраля 2023 г. и № 075-15-2023-118 от «13» февраля 2023 г. (дополнительные соглашения № 075-15-2023-311/1 от «24» апреля 2023 г., № 075-15-2023-118/1 от «25» апреля 2023 г., № 075-15-2023-311/2 от «18» июля 2023 г., № 075-15-2023-118/4 от «20» декабря 2023 г., № 075-15-2023-311/4 от «21» декабря 2023 г.) между Министерством образования и науки Российской Федерации и федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Тольяттинской государственный университет», отобранным по результатам конкурсного отбора образовательных организаций высшего образования для оказания поддержки программ развития образовательных организаций высшего образования в рамках реализации стратегического академического лидерства «Приоритет-2030», соответствии с Протоколом №1 от 26.09.2021 г. заседания Комиссии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по проведению отбора образовательных организаций высшего образования в целях участия в программе стратегического академического лидерства «Приоритет-2030».

В отчете представлены результаты, достигнутые федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Тольяттинской государственный университет» за период с 01 января 2023 г. по отчетную дату.

Содержание

1. Достигнутые результаты за отчетныи период по каждои политике университета по основным направлениям деятельности	5
1.1. Образовательная политика	
1.2. Научно-исследовательская политика и политика в области инноваций и	
коммерциализации разработок	11
1.3. Молодежная политика	15
1.4. Политика управления человеческим капиталом	19
1.5. Кампусная и инфраструктурная политика	21
1.6. Система управления университетом	23
1.7. Финансовая модель университета	25
1.8. Политика в области цифровой трансформации	27
1.9. Политика в области открытых данных	30
1.10. Политика территориального лидерства университета	32
2. Достигнутые результаты при реализации стратегических проектов	36
2.1. Стратегический проект «3.1. Цифровой университет. Масштабирование системы высш образования онлайн для выхода на международный англоязычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»«	
2.2. Стратегический проект «Научно-инновационный предпринимательский университет. Построение бизнес-процесса генерации и коммерциализации инноваций, совмещенной с подготовкой проектных команд. Шифр: «ГиКИ» («Генерация и коммерциализация инноваций»)»	38
3. Достигнутые результаты при построении межинституционального сетевого взаимодейсти кооперации	
4. Достигнутые результаты при реализации проекта «Цифровая кафедра»	53
Приложение 1. Сведения о ключевых результатах реализации стратегических проектов Приложение 2. Сведения о наиболее значимых результатах исследований и разработок университета, востребованных организациями реального и финансового секторов экономики, организациями социальной сферы, вклад университета в разработку внедрение критических и сквозных технологий	
Приложение 3. Сведения о ключевых институциональных преобразованиях в университете	e
Информация о реализации проектов в рамках реализации программы развития университе	ета.
Отчет о достижении значений показателей, необходимых для достижения результата предоставления гранта (Федеральный проект «Развитие интеграционных процессов сфере науки, высшего образования и индустрии»).	В
Отчет о достижении значений показателей, необходимых для достижения результата предоставления гранта (Федеральный проект «Развитие кадрового потенциала ИТ- отрасли» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации).	
Отчет о достижении значений целевых показателей эффективности реализации программ развития образовательных организаций высшего образования, получающих базовую часть гранта.	
Отчет о реализации в 2023-2024 учебном году проекта «Цифровые кафедры»	

- Отчет о финансовом обеспечении программы развития университета в рамках реализации программы «Приоритет-2030».
- Сведения о документах, подтверждающих привлечение получателем гранта средств внебюджетных источников на проведение прикладных научных исследований и (или) экспериментальных разработок.
- Информация о выполнении рекомендаций Комиссии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по проведению отбора университетов в целях участия в программе «Приоритет-2030», подкомиссии для проведения отбора среди университетов творческой направленности, подкомиссии для проведения отбора среди университетов, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся на территории Дальневосточного федерального округа или Совета по поддержке программ развития образовательных организаций высшего образования в рамках реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030»

1. Достигнутые результаты за отчетный период по каждой политике университета по основным направлениям деятельности

1.1. Образовательная политика

Образовательная политика направлена на реализацию двух аспектов целевой модели университета — научно-инновационного и предпринимательского. Для этого в рамках образовательной политики на базе созданных центров профессиональной проектной деятельности ТГУ, в научных подразделениях ТГУ и на площадках индустриальных партнеров развивается система подготовки проектных команд студентов, включая технологических и социальных предпринимателей. Выстроена система управления и организационная структура для инициирования, сопровождения и экспертизы «семестровых» студенческих проектов (2020/21 уч. г. – 529 проектов, 2021/22 уч. г. – 762 проекта, 2022/23 уч. г. – 774 проекта).

повышения эффективности проектной деятельности студентов, интегрированной в учебный процесс, ТГУ разработана и внедряется цифровая платформа организации студенческой проектной деятельности «ПРОЕКТИВА». Ее цель - управление проектной деятельностью обучающихся с возможностью формирования смешанных проектных команд из студентов различных направлений подготовки, форм, технологий и уровней обучения, включая студентов других вузов, с привлечением к проектной работе школьников и студентов СПО. Весной 2023 г. ПРОЕКТИВА была запущена в режиме опытной эксплуатации: три проектные команды студентов очной формы обучения и одна смешанная команда (студентов очной формы обучения и онлайн) реализовывали проектную работу через ПРОЕКТИВУ. С октября 2023 г. реализация проектной деятельности 100 % студентов очной формы обучения и двух проектных команд студентов, обучающихся исключительно онлайн, осуществляется через платформу.

В осеннем семестре 2023/24 уч. г. 216 проектных команд работали над проектами с использованием платформы ПРОЕКТИВА. В проектах на платформе активно работали 3133 студента очной формы обучения (82% от общего количества студентов-очников, обучающихся по программам бакалавриата/специалитета), а также 21 студент, обучающийся с применениям исключительно дистанционных образовательных технологий (2 учебные группы в рамках эксперимента). Руководителями проектов назначены 62 преподавателя и 154 студента старших курсов.

Со следующего семестра запланировано поэтапное внедрение ПРОЕКТИВЫ для студентов, обучающихся исключительно онлайн (в рамках экосистемы «Росдистант» – см. ниже).

В основу платформы заложена возможность анализа цифрового следа и формирования персональных рекомендаций студентам в рамках разработанной ТГУ компетентностной модели, включающей подготовку специалистов четырех типов (в соответствии с уровнем профессиональных, предпринимательских и исследовательских компетенций):

- 1) компетентный специалист, решающий профессиональные задачи;
- 2) руководитель и ответственный исполнитель проектных работ («внедренец» новых технологий);
 - 3) предприниматель основатель бизнеса (стартапа);
 - 4) инноватор на предприятии или в отрасли.

В ТГУ организована модель подготовки в рамках проектной деятельности с дифференцируемой системой ролей и функций, выполняемых студентами в проектных

командах и отличающихся уровнем сложности. В команде проекта одновременно могут реализовываться несколько уровней. При этом для более старших курсов характерно появление более высоких уровней сложности, которые, однако, могут возникать и с 1-го курса.

На первом базовом уровне (Обучение) студент выполняет профессиональные задачи из своей предметной области под руководством куратора. На втором (Проектирование и трансфер технологий) — один из студентов занимает позицию проектного менеджера (PM, Project Manager), остальные занимают позиции в команде проекта, отдельно выделяя роли финансового менеджера (CFO, Chief Financial Officer), менеджера по персоналу (HRM, Human Resource Manager), технического менеджера (СТО, Chief Technical Officer). На третьем уровне (Генерация инноваций) один из студентов (лидер) или группа студентов занимает(ют) позицию инноватора(ов), а остальные образуют команду инновации, к перечисленным добавляются роли исследователя, патентоведа, специалиста по взаимодействию с органами власти (по требованию), специалиста, отвечающего за трансформацию. На четвертом уровне (Предпринимательство) один из студентов (лидер) занимает позицию предпринимателя, а остальные образуют предпринимательскую команду. К перечисленным добавляются роли маркетолога (СМО, Chief Marketing Officer), юриста и бухгалтера.

Для поддержки процессов на каждом уровне используются инфраструктурные сервисы:

- погружение первокурсников в проектную деятельность Startup week;
- хакатоны, кейс-чемпионаты;
- цифровая платформа для реализации проектной деятельности «ПРОЕКТИВА», Learning Management System (LMS) «Росдистант»;
- бизнес-консалтинг (реализуется Центром развития бизнеса), включая маркетинговые исследования, подготовку бизнес-планов, разработку сайтов/лэндингов, подготовку презентаций (инвестиционные, продажные, личные), ведение социальных сетей, разработку стратегий продвижения, бухгалтерское сопровождение, подготовку проектных заявок для НКО на конкурсы грантов и субсидий, проведение судебно-экономической экспертизы, финансовое моделирование, сбор бизнес-дефицитов;
 - экспертная оценка проектов «Труба экспертов»;
 - производство опытных образцов (Инновационный технопарк ТГУ);
 - защита результатов интеллектуальной деятельности (РИД).

Во всех ОПОП ВО ТГУ студентов очной формы обучения практика распределена в течение семестра: включена в расписание учебных занятий с обязательной работой студентов (не реже одного раза в неделю) в центрах ТГУ и на площадках индустриальных партнеров.

Налажена работа Школы кураторов: в 2023 г. 55 студентов вели проекты в роли кураторов студенческих проектов (в 2021 г. – 39 студентов, в 2022 г. – 49 студентов).

Для стимулирования вывода студенческих проектов на более высокий уровень готовности технологий (УГТ) в 2023 г. все первокурсники в рамках проектной недели ознакомлены под подпись с Положением о правах обучающихся на результаты интеллектуальной деятельности, полученные в процессе обучения в ТГУ.

Достижения проектной деятельности: 8 проектов студентов ТГУ стали победителями III очереди и еще один – IV очереди Всероссийского конкурса «Студенческий стартап»; 7 проектов студентов ТГУ в составе комплексной заявки от

вуза стали победителями Всероссийского конкурса молодёжных проектов «Росмолодёжь. Гранты»; команда Togliatti Racing Team завоевала 3-е место в общем зачете класса CV и 3-е место в общем зачете класса EV соревнований «Формула Студент Россия» в 2023 г., по совокупности побед за предыдущие годы сохранив лидирующие позиции в международном рейтинге «формулистов» среди группы российских команд; в сентябре 2023 г. студент 4-го курса бакалавриата, обучающийся онлайн через систему «Росдистант» по направлению подготовки «Прикладная информатика», занял 1-е место во Всероссийском хакатоне проекта «Цифровой прорыв. Сезон: Искусственный интеллект», входящего в президентскую платформу «Россия — страна возможностей» (за призовое место соревновались более 1700 ИТ-специалистов в командах).

Обеспечен устойчивый рост количества магистерских диссертаций, выполняемых на базе научно-исследовательской и инновационной инфраструктуры ТГУ: $2020 \, \Gamma. - 31$; $2021 \, \Gamma. - 46$; $2022 \, \Gamma. - 51$; $2023 \, \Gamma. - 52$. В $2023 \, \Gamma.$ магистрантами очной формы обучения 59,87 % магистерских диссертаций выполнены как проектно-ориентированные по заказу работодателей ($2019 \, \Gamma. - 43,19$ %; $2020 \, \Gamma. - 50,46$ %; $2021 \, \Gamma. - 56,29$ %, $2022 \, \Gamma. - 57,1$ %).

На конец 2023 г. разработаны/актуализированы нарастающим итогом 94 кросспрограммы, 61,8% (2022 г. – 83 программы, 60,58%), – образовательные программы на стыке двух и более профессиональных областей.

Университет является признанным лидером в реализации высшего образования исключительно онлайн (преимущественно для заочной формы обучения). Решается задача поднять качество заочного обучения, приблизив его по уровню к очному, за счет современных технологий.

Авторским коллективом ТГУ разработана и внедрена под товарным знаком «Росдистант» Система высшего образования (ВО) онлайн, основанная на новых схемах разделения труда и цифровых технологиях (включая цифровой след, управление на основе данных и человеко-машинные системы принятия решений), обеспечивающая:

- 1) вывод онлайн-обучения на контролируемый высокий уровень качества и эффективности за счет сквозного контроля качества работы всех подсистем;
- 2) возможность формирования для 100 % студентов всех форм обучения индивидуального учебного плана, организации сквозной проектной и профессиональной практической деятельности, включая формирование смешанных команд проектов;
- 3) доступность качественного BO, эффективность и масштабируемость технологий обучения и сопровождения при расширении географии и увеличении контингента студентов, включая зарубежные страны;
- 4) заинтересованность авторов образовательного контента в поддержании его актуальности и качества;
- 5) интегрируемость в образовательные программы курсов внешних разработчиков (472 виртуальных лабораторных работ восьми поставщиков).

Научно-практическая разработка «Система высшего образования онлайн, обеспечивающая контролируемое качество обучения и сопровождения на основе анализа вовлеченности, мотивированности и академической успешности» удостоена Премии Правительства в области образования (распоряжение Правительства РФ от 15.09.2023 № 2484-р).

Внедренные цифровые технологии онлайн-обучения в очном обучении высвободили время на реальную практику и проектную работу. Это позволило перераспределить учебную нагрузку для 100 % студентов всех образовательных

программ бакалавриата/специалитета очной формы с лекций на сквозную практику и проектную деятельность.

Реализованная под брендом «Росдистант» Система высшего образования онлайн окупила все затраты на цифровизацию начиная с 2001 г. Контингент студентов ТГУ вырос с 10,7 тыс. (в 2014 г.) до 22,1 тыс. человек (на 31.12.2023) из 88 субъектов РФ, г. Байконур и 21 страны мира (1796 иностранцев). Бюджет университета вырос с 966 млн рублей в 2014 г. до 1886 млн рублей в 2023 г., то есть практически в 2 раза.

В рамках проекта «Росдистант« ключевые процессы ТГУ прошли существенную трансформацию, при этом образовательный бизнес-процесс ТГУ перешел на уровень необратимости. Сформирована культура управления инновационными проектами, в том числе на основе управления результатами интеллектуальной деятельности (РИД): для Росдистанта сформирован пакет РИД технологических схем и описаний процессов, защищенных в режиме коммерческой тайны (ноу-хау). Ноу-хау, товарные знаки и информационная система прошли внешнюю оценку и поставлены на баланс ТГУ в 2017 г. как нематериальные активы (общая стоимость – 118,3 млн рублей). В 2022 г. ТГУ получил патент на изобретение «Система высшего образования онлайн» (RU 2769644, дата приоритета 19.06.2021), который в 2023 г. также прошел внешнюю оценку и поставлен на баланс (360,9 млн рублей). Итого, общая стоимость нематериальных активов по проекту Росдистант без электронных контентов составила 479,2 млн рублей. Также на 31.12.2023 г. на балансе университета стоит 558 электронных контентов на общую сумму 66,2 млн рублей.

Внедрение ПРОЕКТИВЫ (см. выше) в онлайн-обучение студентов-заочников позволит решить проблему вовлеченности студентов-заочников в межличностное взаимодействие между студентами, а также с наставником, повысит уровень их социализации и доводимость до выпуска.

Масштабирование проекта проводится в рамках Стратегического проекта «Росдистант 2.0» (см. соответствующий раздел Отчета).

В рамках цифровой трансформации образовательного процесса обучение в LMS сопровождается снятием цифрового следа студентов, все действия сохраняются в Learning Record Store (LRS). В 2023 г. разработано и утверждено Положение об учебной аналитике на основе цифрового следа в ТГУ, включающее описание стандарта цифрового следа. В 2023 г. полнота охвата действий студентов снятием цифрового следа составила 60 % (в 2022 г. – 50 %, в планах 2024 г. – 70 %, в перспективе до 2030 г. – 95 %). В 2023 г. с проектом «Построение адаптивной модели дистанционного онлайнобучения на основе технологий больших данных и анализа цифрового следа студентов и преподавателей» ТГУ третий раз получил статус федеральной инновационной площадки Минобрнауки РФ (приказ № 29 от 11.01.2023 «Об утверждении перечня федеральных инновационных площадок на 2023 год»). Отчет по промежуточным результатам, полученным в рамках ФИП, одержал победу в номинации «Лучшая Всероссийского практического цифровизации образования» «Образование-2023». Отчет о деятельности ФИП принят Минобрнауки РФ и проект рекомендован к продлению Протоколом заседания Координационного органа по вопросам формирования и функционирования инновационной инфраструктуры в сфере высшего и соответствующего дополнительного профессионального образования № ДА/5998-пр от 20.12.2023 г. Проект «Построение адаптивной модели инклюзивного онлайн-обучения на основе анализа цифрового следа студентов» занял первое место на Всероссийском конкурсе практик инклюзивного высшего среднего

профессионального образования — 2023 в номинации «Цифровые технологии в инклюзивном образовательном процессе». Практике присвоен гриф «Рекомендовано Федеральным методическим центром по инклюзивному образованию» для реализации в профессиональных образовательных организациях».

С марта 2023 г. к мотивирующей рассылке про посещаемость образовательной платформы добавлен алгоритм напоминания студентам об академической задолженности, что позволило сократить ее объем на 10,2 % за 6 месяцев.

LMS Росдистант в 2023 г. успешно интегрирована с электронной библиотечной системой (ЭБС) IPR Smart (более 50 тыс. изд.), что позволяет студентам пользоваться материалами библиотеки, не выходя из привычной среды обучения. На очереди интеграция с ЭБС Лань и ЭБС Znanium (плановый срок завершения интеграции – июль 2024 г.).

Продвигая свою Систему высшего образования онлайн «Росдистант», наряду с другими ведущими вузами, ТГУ в феврале 2023 г. вошел в уникальный каталог контента по применению сквозных цифровых технологий в различных отраслях экономики и сферах жизни общества в России и Казахстане: 12 электронных контентов ТГУ в формате МООК представлены на образовательной платформе для подготовки кадров в цифровой экономике DATALIB.RU и на казахстанской платформе МООС e-uni.kz-

Заключено соглашение (зарегистрировано в ТГУ под №1140 от 20.11.2023 г.) о сотрудничестве с Сообществом экспертов международных конкурсов онлайн-курсов ЕdTek Award, преемником премии EdCrunh Award. Предмет Соглашения: включение в конкурс, начиная с 2024 года онлайн-курсов по номинации, соответствующей направленности ИТ-обучения в Тольяттинском госуниверситете, а также организации комплекса мероприятий, направленных на развитие сотрудничества в сфере создания, внедрения, оценки качества, продвижения онлайн-курсов для высшего уровня образования и обучения.

Внедряются **технологии адаптивного обучения**. В 2022 г. LMS Росдистант интегрирована с платформой Plario (совместный проект Томского государственного университета и IT-компании ENBISYS) для персонализированного обучения математическому анализу. В 2023 г. начато и проводится лонгитюдное исследование цифрового следа студентов, прошедших обучение на платформе Plario. Цель – проверить гипотезу о том, что студенты, проходившие адаптивное обучение высшей математике по частично индивидуальным траекториям, успешнее в освоении последующих курсов (тех, для которых она является прекурсом), чем студенты, обучавшиеся в традиционной парадигме. Завершение исследования по данному направлению запланировано на декабрь 2025 г.

В 2023 г. проанализировано 10 384 сообществ социальной сети «ВКонтакте» для выявления молодых людей с когнитивными способностями и интересами. В рамках приемной кампании 2023 г. 143 абитуриента получили консультации и подали заявку на поступление в вуз полностью в автоматизированном формате через соцсеть «ВКонтакте» и чат-бот в мессенджере Telegram (без консультаций со специалистами) (в $2022 \, \Gamma. - 105$).

В рамках работы с талантливой молодежью ТГУ участвует в проведении олимпиад различного уровня.

В 2023 г. на заключительном этапе МИО «Звезда» (февраль—март 2023 г.) приняли участие 3008 учащихся 6–11-х классов (в 2022 г. – 301). Заключительный этап проводился по итогам отборочного этапа, который прошел в ноябре—декабре 2022 г. В нем принял участие 8021 учащийся. В отборочном этапе 2023/24 (ноябрь—декабрь) участвовали 13 409 учащихся 6–11-х классов. В региональном олимпиадном марафоне (предметные олимпиады, которые проводятся на базе ТГУ) в 2023 г. приняли участие 1525 учащихся 6–11-х классов из школ Самарской области.

Растет вовлеченность школьников в проектные студенческие команды — 63 чел. в 2023 г. (50 чел. в 2022 г.). В 2023 г. при приеме на места в рамках КЦП средний балл ЕГЭ вырос на 0,09 балла (в 2022 г. — 67,45, 2023 г. — 67,54). Это результат системной работы: за 2017–2023 гг. рост составил 6,01 балла.

В части **реализации программ** дополнительного профессионального образования ТГУ является участником федерального проекта «Содействие занятости» в рамках национального проекта «Демография». Объем средств, полученных от гранта, в 2023 г. составил 3 393,3 тыс. руб. (2022 г. – 400 тыс. руб.). ТГУ вошел в десятку образовательных партнеров-лидеров по данному проекту.

Также реализуется проект «**Цифровые кафедры**». В 2023 г. удалось увеличить охват до 2 274 чел. по 34 программам ДПО благодаря интеграции в основные образовательные программы высшего образования новых дополнительных профессиональных программ профессиональной переподготовки (см. раздел 4 Отчета).

В 2023 г. под новым брендом и с новыми подходами к образовательным программам заработало научно-интерактивное пространство ТГУ для дошкольников и младших школьников — «Детский университет «Эйнштейн». Изменена оргструктура, интерьер приведен в соответствие с корпоративным стилем университета. От коротких мастер-классов перешли к современным технологиям и учебным методикам в работе с детьми с целью их ранней профориентации. За 2023 г. в Детском университете обучились 2 381 чел. (за аналогичный период 2022 г. – 1 645 чел.).

В целях развития **системы трудоустройства обучающихся и выпускников** продолжается активная работа на Всероссийской цифровой карьерной платформе «Факультетус». Студентам ТГУ доступно на 31.12.2023 более 640 вакансий.

Доля выпускников, трудоустроившихся в течение календарного года после выпуска в субъекте РФ, на территории которого находится университет, в 2021 г. составила 74,5 %, в 2022 г. -74,9 %, в 2023 г. -75,2 %.

Специалисты центра проектной деятельности ТГУ вошли с состав рабочей группы, состоящей из 13 вузов РФ, по апробации практической применимости подсистемы взаимодействия образовательных организаций, работодателей, студентов и выпускников в части осуществления в электронном виде процедур организации и прохождения производственной практики на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» Федеральной службы по труду и занятости Российской Федерации.

В рамках развития экспорта образования в июне 2023 г. Тольяттинский государственный университет и Чанчжоуский профессионально-технический институт мехатронной технологии подписали соглашение о подготовке с 2026 г. студентов из Китая по двум образовательным программам: 15.03.05 Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств (Технология машиностроения), 09.03.03

Прикладная информатика (Разработка программного обеспечения). Образовательный процесс будет организован по схеме (3+2): 3 года в Чанчжоуском профессиональнотехническом институте мехатронной технологии и 2 года в Тольяттинском государственном университете. За пять лет высшее образование в ТГУ получат 1 200 китайцев.

Для продвижения онлайн-программы бакалавриата на английском языке Software Engineering в регионе Юго-Восточной Азии (ЮВА) создано новое юридическое лицо – партнер в Республике Индия (Togu Higher Education Online Pvt. Ltd.) Разработан, одобрен Министерством науки и высшего образования РФ (Минобрнауки РФ) и заключен договор с партнером в Республике Индия. Совместно с ПАО Сбербанк отработана схема перевода средств в индийский банк. Зарегистрирован новый домен newgenuniv.com. Опубликована имиджевая статья в одном из ведущих новостных порталов Индии – thehindu.com. Запущены рекламные кампании в Google по странам ЮВА и Южно-Африканской республики (ЮАР), 72 абитуриента создали аккаунт в личном кабинете поступающего, 5 студентов были зачислены и приступили к обучению.

1.2. Научно-исследовательская политика и политика в области инноваций и коммерциализации разработок

Начиная с 2022 г. ТГУ активно участвует в работе по импортозамещению и обеспечению технологического суверенитета.

Наблюдается высокая динамика роста **объема НИОКР.** На 31.12.2023 -объем поступивших средств на выполнение НИОКР составил 229,3 млн рублей (в 2022 г. -157,9 млн рублей, 2021 г. -121,5 млн рублей, 2020 г. -113,8 млн рублей).

Под задачу обеспечения технологического суверенитета и импортозамещения медицинских изделий, ранее поставлявшихся из Германии, в рамках проекта по созданию производства биорезорбируемых имплантатов (винтов) на средства индустриального партнера ООО «МТК» (г. С.-Петербург) разработано, изготовлено и закуплено для размещения на площадях Инновационно-технологического парка ТГУ необходимое технологическое оборудование. Оборудование разработано в кооперации с партнерами по созданному ТГУ консорциуму «Магниевые технологии». В 2023 г. ООО «МТК» присоединилось к консорциуму. Общая сумма инвестиций партнера в создание производства на базе ТГУ составила 42 млн рублей, включая проведение НИОКР силами ТГУ в объеме 21,98 млн рублей с разработкой и созданием нестандартного оборудования и оснастки, а также закупленное и переданное партнером в эксплуатацию оборудование на сумму 17 млн рублей и проведение доклинических и клинических испытаний (дополнительные средства партнера) для подготовки регистрационного досье в Росздравнадзор. В ноябре 2023 г. ТГУ получил сертификат ООО «Энергия плюс» соответствия СМК требованиям ГОСТ ISO 13485-2017 на производство медицинских изделий «неактивные ортопедические имплантаты» (срок действия до 30.11.2026 г.). Это дает ТГУ право на производство биодеградируемых имплантатов для остеосинтеза. 24 января 2024 года по заявлению, направленному ООО «МТК» Росздравнадзором зарегистрировано медицинское изделие и выдано регистрационное удостоверение № РЗН 2024/21929.

Представитель ТГУ вошел в Технический комитет по стандартизации №295 «Медицинские материалы и процессы их производства». В университете приступили к реализации программы по созданию двух стандартов: первый — на биорезорбируемые металлические материалы, второй — на методику определения скорости растворения таких материалов.

Разработана и опробована новая методика количественной оценки коррозионной повреждаемости металлических изделий, в том числе из магниевых сплавов, с помощью конфокальной лазерной сканирующей микроскопии (КЛСМ), которая позволяет в 10 раз сократить время проведения коррозионных испытаний. Данная методика дополнит систему контроля качества разработанных университетом биорезорбируемых сплавов для производства имплантатов на основе магния.

В рамках работы по импортозамещению по заказу ООО «МедТЭК» в ТГУ изготовлен и испытан ультразвуковой прибор для резки и очистки полых трубчатых костей при эндопротезировании взамен зарубежного аналога. В 2024 г. компания ООО «МедТЭК» совместно с ТГУ планирует начать подготовку регистрационного досье для подачи заявки в Росздравнадзор на регистрацию прибора как медицинского изделия с последующим мелкосерийным производством на площадях ИТП ТГУ.

В 2023 г. для подготовки серийного производства самоблокируемого расширяемого интрамедуллярного стержня для лечения переломов трубчатых костей создан консорциум между ТГУ, ООО «МедТЭК» и ООО «СТС», в котором университет берет на себя налаживание производства на площадях ИТП ТГУ, а партнеры — финансирование подготовки производства, регистрацию медицинского изделия в Росздравнадзоре и последующую реализацию продукции.

В стадии подготовки к серийному производству в ТГУ находится еще несколько медицинских изделий, в том числе **раздвижной механизм для онкологического** эндопротеза, на который получен патент № 212393 «Привод удлиняемого эндопротеза трубчатой кости нижней конечности», и **имплантаты из нанотитана**.

ТГУ участвует в проектах АО «АВТОВАЗ» по импортозамещению. По заказу АО «АВТОВАЗ» в 2023 г. ТГУ разработал и поставил 20 комплексов ручной ультразвуковой сварки деталей обивки дверей по проекту Lada Vesta NG, выполнены пусконаладочные работы, проведено обучение персонала. В настоящее время рассматривается проект модернизации зарубежной автоматической линии ультразвуковой сварки, а в перспективе — создание новой автоматической линии на отечественной компонентной базе. Совместно с АО «АВТОВАЗ» ТГУ выигран грант Инновационного фонда Самарской области на разработку топливной рампы для ДВС (6,0 млн рублей). В декабре 2023 г. топливная рампа передана заказчику для проведения дорожных испытаний.

В 2023 г. в рамках федерального проекта «Передовые инженерные школы» (ПИШ) разработана «Программа развития ПИШ «Гибридные и комбинированные технологии» (ГибридТех) ТГУ на 2023—2030 годы» (ПР ПИШ «ГибридТех»). Программа в результате конкурсных процедур поддержана Минобрнауки РФ и принята к реализации. Также программа получила поддержку Правительства Самарской области и партнеров университета, в том числе в рамках консорциумов, созданных по инициативе ТГУ.

ПР ПИШ «ГибридТех», создаваемой на базе ТГУ в кооперации с индустриальными партнерами (генеральный партнер – АО «АВТОВАЗ»), направлена на сохранение национальной безопасности за счет достижения технологического суверенитета, в том числе путем решения фронтирной инженерной задачи в интересах автомобилестроения и смежных отраслей. ПР ПИШ разрабатывалась в логике стратегического мегапроекта (подпрограммы) – спин-оффа по отношению к ПР

ТГУ–2030, поэтому они синхронизированы по целям и задачам. Общее финансирование ПИШ «ГибридТех» до 2030 года составит почти 3 млрд рублей.

ТГУ активно включился в работу по созданию изделий и технологий для беспилотных авиационных систем (БАС). Разработан, изготовлен и успешно испытан поршень из жаропрочного магниевого сплава с керамическим защитным слоем, полученным методом плазменно-электролитического оксидирования, для двигателя внутреннего сгорания (ДВС) БАС. Такой поршень на 30 % легче изготовленных из алюминиевых сплавов. Запланирована разработка и изготовление прототипа ДВС с цилиндрами из магниевых сплавов, что позволит повысить грузоподъемность летательных аппаратов. Также из пожаробезопасного магниевого сплава планируется разработка различных авиационных конструкций (например, самолетных кресел и элементов арматуры крепления для авиационных и ракетных двигателей).

В 2023 г. в рамках работы комитета по электротранспорту НОЦ «Инженерия будущего» совместно с ООО «Судо-Волга» создан опытный образец **гибридного снегохода** «**Резвый**». Опытный образец снегохода в сентябре 2023 г. представлен на 17-й Международной выставке «Нева» в Санкт-Петербурге. Пробную партию гусеничного гибрида ООО «Судо-Волга» запустит в производство в 2024 г.

ТГУ выполняет разноплановые работы в интересах региона (подробнее см. раздел 1.10 «Политика территориального лидерства университета»).

В 2023 г. заключен годовой муниципальный контракт на оказание услуг по предоставлению информации о состоянии окружающей среды по данным передвижной экологической лаборатории (сумма контракта 3,4 млн рублей). Проект «Экологический цифровой двойник» по результатам участия в форуме Агентства стратегических инициатив «Сильные идеи для нового времени — 2023» прошел экспертный отбор и включен в список ТОП-1000 идей России.

В 2023 г. Центр мозаики ТГУ завершил восстановление крупнейшего на территории бывшего СССР памятника, созданного преимущественно средствами монументальной живописи, шедевра мозаичного творчества — стелы-панно «Радость труда», находящейся в центре Автозаводского района Тольятти (стоимость работ 55 млн. рублей).

В рамках решения задачи создания возможностей выпуска малых серий наукоемкой продукции и опытных образцов в сентябре 2023 г. полностью завершены работы по возведению здания и благоустройству территории инновационнотехнологического парка (ИТП) ТГУ общей проектной площадью 4196 кв. м (более 404,0 млн рублей). Закуплена и смонтирована офисная и технологическая мебель (сварочные столы, стеллажи, инструментальные шкафы и т. п.), проведен монтаж и запуск оборудования. Получено заключение о соответствии реконструированного корпуса ИТП ТГУ требованиям проектной документации (Приказ №ПР-301-812-0 от 27 декабря 2023 г.)

В 2023 г. ТГУ проводит подготовку к запуску производства ювелирных изделий, разработанных студентами и преподавателями в рамках образовательной программы подготовки бакалавров «Ювелирный дизайн» по направлению 54.03.01 «Дизайн» (Проект «Центр ювелирного дизайна»): закуплено программное обеспечение для учёта ювелирного производства и недостающее оборудование; подготовлен необходимый

пакет документов для постановки на специальный учет в пробирную палату; сотрудники Центра прошли необходимое обучение; проведены маркетинговые исследования, разработана финансовая модель. Завершающим этапом подготовки станет подача в начале 2024 г. заявки на постановку на специальный учет для работы с драгоценными металлами и драгоценными камнями.

ТГУ обеспечивает развитие Системы менеджмента качества (СМК) инжиниринга и испытаний/исследований, включая аккредитацию/сертификацию центров компетенций ТГУ на проведение стандартных испытаний, исследований, проектных работ и экспертизы для расширения возможностей получения внешних заказов.

В отчетном периоде электролаборатория ТГУ получила свидетельство о регистрации до 2026 г. в Средне-Поволжском управлении Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор).

В 2022 г. по требованию заказчика — Российского федерального ядерного центра (Саров) ТГУ внедрил новый ГОСТ РВ 0015-002-2020 и успешно прошел ресертификационный аудит в АНО КЦ «Атомвоенсерт» на соответствие новому стандарту, а в 2023 г. в рамках сертификации Атомвоенсерта десять сотрудников ТГУ прошли тренинг на тему «Нормоконтроль технической документации: требования 2023 г., практика применения».

В ноябре 2023 г. проведен трансферный аудит СМК (Сертификат соответствия № ВР 23.1.16753-2022 от 21 октября 2022 г.), действующей в ТГУ, применительно к проведению научно-исследовательских работ и оказанию услуг в области инженерных работ в соответствии с кодом продукции по ОКВЭД2 ОК 029-2014 (КДЕС ред.2) 72.19.2 на подтверждение соответствие требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-2015 и ГОСТ РВ 0015-002-2020.

В отчетный период НАЦ ТГУ прошел процедуру подтверждения компетентности центра в Росаккредитации и Росгидромете, совмещенную с процедурой расширения области аккредитации в сфере экологического мониторинга по следующим объектам: воздух, вода, почва, отходы, атмосферные осадки. На данный момент действующая область охватывает 105 пунктов области аккредитации и 5 пунктов в расширяемой области аккредитации. В 2023 году НАЦ верифицировал новый объект испытания – атмосферные осадки, что позволит проводить испытания осадков на определение тяжелых металлов, удельной электропроводности и водородного показателя.

На конец 2023 г. ТГУ аккредитован/сертифицирован в 9 системах на проведение стандартных испытаний, инжиниринга, проектных работ, экспертизы:

- Федеральной службе по аккредитации (Росаккредитация) бессрочно
- Международной системе аккредитации ILAC до 30.07.2026 г.
- *АНО КЦ «АТОМВОЕНСЕРТ» до 20.10.2025 г.*
- АНО «НТЦ «Промышленная безопасность» до 01.03.2024 г.
- Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) до 20.10.2026 г.
 - ЭАЦП «Проектный портал» бессрочно;
- Федеральной службе по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды
 бессрочно
- Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) $\partial o 20.07.2026$ г.

— Сертификат ООО «Энергия плюс» соответствия СМК требованиям ГОСТ ISO 13485-2017 на производство медицинских изделий «неактивные ортопедические имплантаты» — $\partial o \ 30.11.2026 \ \varepsilon$.

Кроме того, в 2023 г. ТГУ вошел в реестр поставщиков специализированного технологического оборудования и оснастки АО «АВТОВАЗ» и в реестр исполнителей федеральной программы стимулирования разработки конструкторской документации для серийного выпуска критически важных комплектующих (Постановление Правительства РФ от 18.02.2022 № 208).

Продолжены работы по усовершенствованию разработанной университетом в 2020 г. цифровой платформы по управлению распределенными ресурсами инжиниринга, исследований, инноваций (ЦПРИ). Платформа позволяет поддерживать верифицированную актуальную ресурсную базу внутренних и внешних центров компетенций (ЦК) для выстраивания оптимальных логистических цепочек по выполнению НИОКР, требующих привлечения ресурсов нескольких ЦК.

В 2023 г. с учетом опыта эксплуатации и кардинально изменившихся за последний год требований Минцифры РФ к правилам включения программного обеспечения в реестр отечественного ПО с учетом безопасности его эксплуатации в условиях санкций разработана третья версия платформы – ЦПРИЗ.

Выстроен процесс, связанный с верификацией центров компетенций. Внедрена новая функциональность, упрощающая и ускоряющая работу отдела продаж ТГУ в части сбора необходимых данных для принятия решений об участии в конкурсах. Выделены сотрудники, выполняющие дополнительные обязанности по поддержанию актуальности данных, разработана необходимая локальная нормативная документация. Все ресурсы аккредитованных/сертифицированных центров компетенций ТГУ заведены в ЦПРИЗ и верифицированы.

ТГУ – учредитель 4 научных журналов. Все журналы включены в новый перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ. Журнал **Frontier Materials&Technologies** (FMT, до декабря 2021 г. – «Вектор науки ТГУ») отнесен к категории К1 по версии ВАК. С 2023 г. издается две идентичные версии журнала – на русском и английском языках. С сентября 2021 г. FMT включен в Scopus и ядро РИНЦ, в 2023 г. – в базы CNKI (China National Knowledge Infrastructure) и DOAJ (Directory of Open Access Journals).

Для стимулирования публикаций в высокорейтинговых журналах в 2023 г. внесены изменения в **Порядок выплат за публикационную активность работникам ТГУ.** Введена обязательная норма по **информированию Медиахолдинга ТГУ** о предстоящих публикациях в высокорейтинговых научных изданиях для их сопровождения в СМИ с целью повышения цитируемости и привлечения к разработке или исследованию интереса индустриальных партнеров и представителей других научных организаций.

Несмотря на санкции, ученые ТГУ активно публикуются в высокорейтинговых изданиях, входящих в международные базы WoS и Scopus. Число публикаций, определенное фракционным (дробным) счетом на 31.12.2023 г.: в WoS -22,35 (2020 г. -19,67; 2021 г. -21,98; 2022 г. -23,92); в Scopus -60,69 (2020 г. -59,42; 2021 г. -58,46; 2022 г. -56,73). Данные по высокорейтинговым публикациям представлены ниже.

База данных	Сравнение показателей по годам			
	2020 г.	2021 г.	2022 г.	на 31.12.2023 г.
WoS (Core Collection) Статьи в журналах с показателями (Q1–Q4)	53	50	52	44
Из них Q1— Q2	25	30	35	25
Scopus Статьи в журналах с показателями (1–100 процентиль)	225	173	137	135
Из них 51–100 процентиль	39	61	52	37

1.3. Молодежная политика

В 2023 году ТГУ активно участвовал в реализации федеральной и региональной повестки.

Актовый зал главного корпуса ТГУ зарегистрирован на цифровой платформе «PRO.Культура.РФ» Министерства культуры РФ. Это дает возможность освещения молодежных событий университета на федеральном уровне и позиционирования ТГУ как площадки проведения масштабных культурных мероприятий.

ТГУ стал участником пилотного проекта по внедрению федеральной программы Минобрнауки России и Ассоциации волонтерских центров РФ «Обучение служением». Сквозная проектная деятельность ТГУ рассматривается организаторами федеральной программы как перспективный формат реализации социально-педагогической практики «Обучение служением».

В сентябре – октябре 2023 г. Центр добровольчества и волонтерства ТГУ впервые организовал городскую площадку Всероссийского марафона донорства костного мозга «#ДавайВступай!» (инициатива Федерального медико-биологического агентства России ФМБА РФ) и первую среди вузов Самарского региона выездную акцию регионального отделения ФМБА РФ по забору крови в банк костного мозга.

В ТГУ открыт тольяттинский филиал регионального отделения Российского общества «Знание», в рамках которого лекторы ТГУ проводят просветительские программы для школьников, студенческой молодежи, трудовых коллективов региона.

Восемь проектов студентов ТГУ социальной направленности (ориентир федеральной программы «Обучение служением») получили гранты Благотворительного фонда Владимира Потанина и Всероссийского конкурса молодежных проектов среди вузов Федерального агентства по делам молодежи «Росмолодежь» (общая сумма 3,378 млн рублей). Проекты направлены на развитие молодежной среды города/региона (молодежный туризм, ЗОЖ, работа с лицами с ОВЗ и др.) и гражданскую тематику (профилактика и противодействие буллингу в молодежной среде, создание музея СВО).

Гражданско-патриотическое воспитание остается в числе приоритетных направлений молодежной политики.

Военный учебный центр и многофункциональный культурный центр в 2023 г. провели в школах г. о. Тольятти и Ставропольского района 31 урок патриотического воспитания.

5 мая 2023 г. в преддверии Дня Победы ТГУ проведено торжественное мероприятие «Одна на всех Победа» (включено в перечень городских) с парадом курсантов Военного учебного центра (ВУЦ) ТГУ. В мероприятии приняли участие более

500 курсантов, около 1000 гостей и сотрудников). 9 мая курсанты ВУЦ ТГУ приняли участие в городском военном параде. 22.06.2023 г. проведена городская Акция Памяти и скорби на пл. Свободы г. Тольятти. 7.11.2023 г. курсанты ВУЦ участвовали в Международном патриотическом проекте «Парад Памяти» — масштабном мероприятии в память об историческом военном параде 7 ноября 1941 года на площади Куйбышева в Самаре.

В 2023 г. при поддержке администрации г. о. Тольятти и женсоветов войсковых частей № 6622, № 21208 в университете проведена фотовыставка городского проекта «Дети героев. Семьи героев. Мамы героев». В сентябре ТГУ организовал городскую акцию Всероссийского фестиваля «Русское лето. ZаРоссию» (проект «Кино на службе Отечеству»). Также в 2023 г. ТГУ организованы на территории кампуса и во время городских мероприятий социальные акции Всероссийского проекта «Письмо солдату», акции по плетению маскировочных сетей «Своих не бросаем».

19.09.2023 г. по решению Ученого совета ТГУ из внебюджетных средств университета перечислено 1,4 млн рублей в фонд поддержки участников СВО «Тольятти – 3A наших!».

Создание инфраструктуры равноценных возможностей (онлайн и в кампусе) для самореализации студентов вне зависимости от формы обучения — один из основных приоритетов молодежной политики ТГУ.

На 31.12.2023 г. в гибридном и онлайн-формате проведено 207 молодежных мероприятий, направленных на воспитание гражданской идентичности, уважение к общечеловеческим духовно-нравственным ценностям, культурным традициям РФ: День Победы, Выпуск, тематические флешмобы, творческие конкурсы (на конец 2022 г. -206, 2021 г. -200, 2020 г. -129). При этом число просмотров мероприятий университета в социальной сети «ВКонтакте» по итогам 2023 г. составило 123 тыс. (2022 г. -93 тыс., 2021 г. -82 тыс., 2020 г. -50 тыс.).

Опыт работы с большим контингентом студентов, обучающихся исключительно онлайн (более 90 % – студенты заочной формы обучения), показывает, что социализация онлайн-студентов – комплексная задача, решение которой влияет на их вовлеченность в студенческую жизнь и процесс обучения. Для ее решения нужны исследования и мониторинг.

При участии кафедры «Социология и журналистика» ТГУ с мая по октябрь 2023 г. проводилось исследование «Портрет студента-онлайника». Респондентами стали 10077 обучающихся на платформе «Росдистант», из них 74,8 % проявили активный интерес к участию в молодежных событиях университета и выбрали следующие направления: студенческая наука — 19,1 %; проектная деятельность — 10,9 %; работа творческих объединений — 8,9 %; конкурсы и фестивали — 7,3 %; развлекательные мероприятия для студентов — 6,8 %; добровольчество — 6,5 %; праздничные мероприятия — 6,2 %; предметные олимпиады — 5,8 %; спортивные соревнования — 3,3 %.

По результатам социологического опроса внесены изменения в календарный план воспитательной работы на 2024 г. В том числе запланировано введение онлайн-формата научно-практической конференции «Студенческие Дни науки в ТГУ» и научно-практической междисциплинарной конференции «Молодежь. Наука. Общество».

Для повышения информированности обучающихся на платформе «Росдистант» о молодежной политике университета (25,2% обучающихся выбрали вариант «затрудняюсь ответить») в сентябре—ноябре 2024 года запланировано проведение программы адаптации студентов 1–2 курса, обучающихся на платформе «Росдистант».

В ноябре 2023 года в Росдистанте проведена акция, приуроченная празднованию Дня преподавателя высшей школы: поздравления с профессиональным праздником от онлайн-студентов получили отдельные преподаватели и коллективы выпускающих кафедр (более 60 адресатов).

В 2023 г., в рамках создания единой среды и учета вовлеченности студентов вне зависимости от форм и технологий обучения, рабочей группой сотрудников и студентовактивистов ТГУ разработана методика оценки вовлеченности обучающихся в университетскую жизнь. По данной методике в течение 2023/2024 учебного года будет проводиться сравнительная оценка вовлеченности студентов очной и заочной (онлайнформат) форм обучения по четырем категориям: І – активно формирующие среду молодежной политики (МП) (обучающийся является руководителем или участвует в работе органа студенческого самоуправления и/или молодежного объединения); ІІ – участник (обучающийся является организатором или участником мероприятий МП); III - косвенно связан с МП университета (обучающийся находится в информационном поле МП, получает информацию о мероприятиях и контент по направлениям МП – видеоролики, инфографика и др.); IV категория – обучающийся не входит в активное поле МП университета. Первый срез – входной – запланирован на 2024 г., далее будет отслеживаться динамика, проводиться проверка гипотез, корректировка воспитательной работы и форматов мероприятий.

Активизирована работа с выпускниками и партнерами в сфере фандрайзинга.

С 2017 г. формируется база данных выпускников и партнеров, в которой на 31.12.2023 г. – 21 тыс. верифицированных контактов (в 2022 г. – 18 тыс., 2021 г. – 15 тыс., 2020 г. – 10 тыс.). База данных позволяет делать выборки по профессии, году выпуска, гендерным признакам, профессиональной тематике. Это, в свою очередь, увеличивает количество возможных «касаний» с выпускником и, в итоге, повышает вовлеченность и лояльность выпускника университета.

С 2023 г. ведется систематическая работа по созданию и редактированию в интернет-энциклопедии «Википедия» страниц выдающихся выпускников ТГУ. По состоянию на 31.12.2023 г в «Википедии» зарегистрировано 59 выпускников ТГУ (в 2022 г. – 31). В рядах выпускников ТГУ всемирно известные спортсмены, призеры олимпиад, чемпионы мира, творческие деятели и писатели.

Ежегодно индустриальные партнеры, в руководстве которых есть выпускники университета (ПАО «Тольяттиазот», ПАО «КуйбышевАзот», «Неткрекер», АО «АВТОВАЗ»), делают целевые благотворительные пожертвования на оборудование научных лабораторий и ремонт учебных аудиторий. На 31.12.2023 г. вклад в проекты и программы, оборудование лабораторий и поддержку студенческих инициатив финансами и иными ресурсами в денежном эквиваленте составил 37,3 млн рублей (в 2022 г. – 29,2 млн руб., 2021 г. – 13,6 млн руб., 2020 г. – 8,9 млн руб.).

За отчетный период Домом ученых при поддержке выпускников и партнеров проведено 18 заседаний (в 2022 г. – 15, 2021 г. – 9). В январе – феврале 2023 г. при поддержке певца и композитора Александра Розенбаума в онлайн-формате состоялся VII Международный фестиваль авторской песни им. Александра Гордеева (профессор института машиностроения, мастер спорта по спортивному туризму). В фестивале приняли участие 260 исполнителей из России, Армении, Беларуси, Узбекистана, Германии (в 2022 г. – 80 участников, 2021 г. – 70 участников). В октябре при поддержке музея-заповедника А.Н. Островского (Костромская область), Тольяттинской епархии и

при участии членов семьи А.Н. Островского прошло заседание «Александр Островский. 200 лет жизни» (более 200 участников из ТГУ, а также внешних гостей из Тольятти, Ставропольского района Самарской области, Санкт-Петербурга, Москвы). Содержательным акцентом стало онлайн-выступление профессора ГИТИСа, доктора искусствоведения, театрального критика Н.А. Шалимовой.

В декабре 2023 года в ТГУ прошел первый конкурс интеллекта, творчества и спорта Молодые лица Тольятти» в рамках Всероссийского конкурса интеллекта, творчества и спорта «Молодые лица Страны – Мисс и Мистер Студенчество России». Призеры конкурса стали стипендиатами специальной программы Фонда развития ТГУ Благотворительного фонда «Духовное наследие» им. С.Ф. Жилкина (стипендиальный фонд – 60 тыс. руб.). Короны для победителей конкурса изготовлены мастерами центра ювелирного дизайна ТГУ в рамках проекта молодежной политики «Арт ТЛТ».

С октября 2022 г. в ТГУ для студентов, выпускников и инициативных горожан открыта новая социокультурная арт-площадка для творческих мероприятий, объединенная с новым магазином авторской и эксклюзивной сувенирной продукции ТГУ – TGU.STORE.

На ее территории за отчетный период проведено 15 мероприятий, включая музыкальные квартирники, мастер-класс по китайской каллиграфии и чайную церемонию, творческий вечер филологов, Фестиваль языков, «Разговорный club ТГУ», творческие вечера созданного в 2023 году клуба туристской песни выпускников ТПИ «Привал».

Магазин TGU.STORE реализует исключительно авторскую продукцию, изготовленную студентами, сотрудниками, выпускниками университета. За год количество авторов, которые сотрудничают с магазином на постоянной основе, выросло в 6 раз (с 4 в 2022 г. до 24 - в 2023 г.).

При формировании ассортиментного ряда в 2023 г. сделан упор на авторскую продукцию, произведенную Издательством, Инновационно-технологическим парком, Центром креативных индустрий, кафедрой «Технология производства пищевой продукции...», Центром дизайна. Центр по работе с выпускниками и партнерами связал заказчика и изготовителя, учитывая уникальную специализацию подразделений университета и создавая между ними кооперацию, обеспечил сопровождение заказов и продвижение готовой продукции. За отчетный период разработано и утверждено заказчиками более 100 авторских макетов. Общий тираж продукции, переданной заказчикам, составил на 31.12.2023 более 1000 единиц.

1.4. Политика управления человеческим капиталом

ТГУ продолжает масштабировать систему высшего образования онлайн, в том числе выходя на международный англоязычный рынок в рамках стратегического проекта «Росдистант 2.0». Для снятия кадровых ограничений по месту нахождения университета, вызванных в том числе ростом учебной нагрузки в онлайн-формате (более 50 % от общего количества), ТГУ отработал технологию применения дистанционной занятости на постоянной основе (впервые опробована в 2021 г.). Практика найма на дистанционную работу в 2023 г. признана ФГАНУ «Социоцентр» лучшей и включена в программу фестиваля вузов-участников программы «Приоритет 2030», а также в «Сборник лучших практик университетов программы "Приоритет 2030"«.

Определенную сложность для выхода за пределы региона в части найма дистанционных сотрудников представляло отсутствие кадрового электронного документооборота (КЭДО).

В 2022 г. успешно проведен эксперимент по внедрению КЭДО, участниками стали 30 работников университета. В 2023 г. в коллективный договор внесены изменения, касающиеся взаимодействия работодателя и работника посредством КЭДО. В конце 2023 г. на КЭДО переведены 19 чел., а в 2025 г. планируется предоставить такую возможность всем сотрудникам ТГУ. КЭДО снимает территориальные ограничения при работе с дистанционными сотрудниками — всех вновь принимаемых дистанционных сотрудников ТГУ с их согласия переводят на КЭДО.

По состоянию на 31.12.2023 г. на должности из числа профессорскопреподавательского состава привлечено 55 преподавателей, проживающих в 30 населенных пунктах по всей стране – от Севастополя до Владивостока. Большинство из них продолжили взаимодействие с университетом, начавшееся 2022/2023 учебном году. Всего в ТГУ по состоянию на декабрь 2023 г. работают 83 дистанционных сотрудника (в 2021 – 25, в том числе 17 преподавателей, в 2022 г. – 71, в том числе 44 преподавателя).

В качестве еще одного инструмента для снятия кадровых ограничений в 2023 г. впервые внедрена практика формирования внешнего кадрового резерва на должности из числа ППС. Так, для кафедры «История и философия» сформирован резерв из 5 человек (при участии 20 соискателей), трое из которых приняты на работу в ТГУ к началу 2023/24 учебного года.

В целях повышения коммуникативной грамотности и развития HR-бренда совместно с гуманитарно-педагогическим институтом ТГУ в 2023 г. проведено обучение по модульной программе «Эффективные деловые коммуникации» для 50 работников административных подразделений.

В 2023 г. для сокращения периода вхождения в должность разработан и проводится welcome-тренинг, разработана анкета обратной связи, изготовлены блокноты для адаптируемых сотрудников, начато формирование планов адаптации по должностям. В 2023 г. 10 новых сотрудников административных подразделений успешно адаптировались. Индикаторы успешности: оценка анкеты обратной связи нового сотрудника по итогам адаптации со средним баллом не ниже 4.0; отсутствие увольнения нового сотрудника в течение 6 мес. с момента трудоустройства.

В апреле 2023 г. для реализации задач по участию в выходе на международный англоязычный рынок онлайн-образования по IT-направлению, создание востребованного и продаваемого на рынке образовательного продукта, был нанят в команду директор Центра цифровых компетенций.

В ноябре 2023 г. проведен аудит и оценки СМК вуза, в том числе по процессу «Управление персоналом», показатель результативности СМК составил 93,08% (в $2022 \, \Gamma. - 92,24\%$).

В развитие системы карьерных лифтов с 2022 г. реализуется **трек развития карьеры ученого/преподавателя: исследовательская магистратура** – целевая (за счет средств ТГУ) аспирантура – работа в ТГУ.

В 2023 г. контингент обучающихся по программам подготовки магистров (исследовательского типа) составил 30 человек, 8 из которых трудоустроены в ТГУ научно-педагогическими работниками. В отчетном периоде 5 обучающихся в исследовательской магистратуре стали стипендиатами Президента РФ, один из них в рамках федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства» получил грант в размере 1 млн рублей на развитие проекта «Мониторинг силового трансформатора с функциями предиктивной аналитики».

ТГУ наращивает контингент целевых аспирантов. Затраты на обучение, стипендиальную поддержку, а также очное участие целевых аспирантов в конференциях осуществляются за счет средств ТГУ. С целевыми аспирантами заключаются договоры об обязательной работе в университете в течение не менее трех лет после окончания обучения. На 31.12.2023 г. контингент целевых аспирантов составил 34 человека. В 2023 году зачислены на обучение по образовательным программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре с целевым назначением для университета 7 человек. В 2023 г. один целевой аспирант удостоен стипендии Правительства РФ, один целевой аспирант участвует в реализации проекта, поддержанного РНФ, двое стали региональных конкурсах «Молодой ученый» В педагогический турнир». Один целевой аспирант является победителем конкурса «Студенческий стартап» и получил грант в размере 1 млн рублей на развитие проекта «Разработка ручного ультразвукового хирургического инструмента эндопротезирования».

Для решения задач структурных подразделений, а также проектов Программы развития по заявкам руководителей проводится повышение квалификации и профессиональная переподготовка сотрудников. В 2023 г. на эти цели было направлено 1,897 млн рублей, обучение прошли 881 человек (в 2022 г. – 210 сотрудников), 876 – повышение квалификации, 5 – профпереподготовку.

Наиболее актуальным и востребованным у сотрудников стали курсы повышения квалификации «Электронная информационно-образовательная среда» (216 чел.), «Управление программами и проектами развития» (68 чел.). По программам профессиональной переподготовки — «Организационное и документационное обеспечение управления организацией» (4 чел.).

В рамках проекта «Цифровые кафедры» разработан курс повышения квалификации «Средства программной разработки», который прошел 51 сотрудник.

В целях привлечения молодежи к преподавательской деятельности, а также удержания молодых кадров разработан алгоритм постепенного вхождения в должность преподавателя, а именно, для лиц в возрасте до 35 лет, не имеющих научно-педагогического стажа, установлена пониженная (или нулевая) контактная учебная нагрузка на 0,1 штатные единицы сроком до 1 года для должности «Ассистент». В течение данного года ассистенты проходят обучение по базовым программам, необходимым для осуществления педагогической деятельности. В 2023 г. 42 молодых специалиста приняты на должность «Ассистент».

1.5. Кампусная и инфраструктурная политика

ТГУ проводит мероприятия по повышению цифровой зрелости процессов проектирования и управления кампусом на основе BIM-технологий.

Продолжается создание виртуальных двойников объектов кампуса ТГУ в Центральном районе г. Тольятти для управления жизненным циклом зданий и сооружений, обеспечения цифровых сервисов университета. В 2023 г. создан виртуальный двойник главного и спортивного корпусов университета. Всего на 31.12.2023 г. виртуальные двойники созданы для 40 % объектов (в 2022 г. -20 %). К концу 2024 г. планируется создать 50 % информационных моделей зданий ТГУ и к 2030 г. -100 %.

Для обеспечения материально-технической базы стратегического проекта «Генерация и коммерциализация инноваций» (ГиКИ) в части создания возможностей изготовления опытных образцов и малых партий инновационной продукции в 2021–2023

гг. проведены работы по реконструкции здания учебно-производственных мастерских (УПМ) (4195,6 кв. м) — с октября 2023 г. здание Инновационно-технологического парка ТГУ (ИТП ТГУ). 15.08.2023 г. завершена реконструкция объекта, 27.12.2023 г. получено Заключение о соответствии реконструируемого объекта капитального строительства требованиям проектной документации (\mathbb{N} ПР-901-812-0). На 31.12.2023 г. освоено 399,25 млн рублей (выполнение — 100 %). Планируемый ввод объекта в эксплуатацию — март 2024 г.

В рамках утвержденного ранее университетского стандарта ремонта помещений и брендбука в 2023 г. разработано 33 комплекта проектной документации на капитальный и текущий ремонт, все из них — силами службы главного инженера (СГИ). В 2022 г. разработано 32 проекта (из них 24 — силами СГИ, 8 — сторонними организациями); в 2021 г. — 26 проектов (из них 17 — силами СГИ, 9 — сторонними организациями).

Выполнено работ по капитальному и текущему ремонтам силами СГИ на сумму 0,92 млн рублей и силами подрядных организаций на сумму 6,553 млн рублей. При ремонте используются элементы фирменного стиля, утвержденные брендбуком ТГУ, проекты проходят согласование главным дизайнером ТГУ.

Для привлечения в университет иногородних и иностранных абитуриентов ТГУ подготовил обоснование и получил разрешение со стороны Минобрнауки России на проектирование общежития № 3 квартирного типа. В 2023 г. за счет собственных средств ТГУ с привлечением сторонней проектной организации разработана проектная документация. Идет процесс прохождения государственной экспертизы, окончание работ запланировано на август 2024 г.

В 2023 г. на средства благотворителей продолжено строительство университетского храма во имя святой мученицы Татианы: разработан проект и произведены работы по электроснабжению и электромонтажные работы.

В целях создания нового кампуса цифровых решений в Автозаводском районе г. о. Тольятти сотрудники ТГУ в августе 2023 г. приняли участие в стратегической сессии по проектированию международного межвузовского кампуса Самарской области. ТГУ выступил с инициативой создания второго ядра международного кампуса на тольяттинской площадке. Инициатива нашла отражение в итоговом отчете-Минобрнауки России. К отчету направлены предложения о включении ТГУ в проект в качестве вуза-участника с внесением соответствующих изменений в концепцию международного межвузовского кампуса Самарской области с учетом создания второго ядра в Тольятти.

До этого концепция второго ядра межвузовского кампуса также представлена в июне 2023 г. на стратегической сессии по актуализации Стратегии социально-экономического развития Тольятти.

Инициатива поддержана главой г. о. Тольятти и учтена при корректировке Стратегии в разделе 2.7.1 «Градостроительное развитие». Ранее Концепцию развития территории Прибрежного парка, предусматривающую создание на ней кампуса, принял Градостроительный совет Тольятти. Создание кампуса поддержано администрацией и Думой Тольятти, руководителями крупных промышленных предприятий, общественностью. Также проект внесен в каталог инвестиционных проектов Самарской области в рамках проекта «Комплексное развитие территории района «Прибрежный парк в г. Тольятти».

ТГУ интегрируется в город и прямо влияет на его территориальное развитие через трансформацию кампуса университета и трансформацию знаковых городских локаций (см. подробнее в разделе 1.10. »Политика территориального лидерства университета»):

- В 2022—2023 гг. за счет средств городского бюджета университет выполнил уникальные ремонтно-восстановительные работы мозаичной стелы-панно «Радость труда» (544,83 кв. м мозаики) на общую сумму, включая дополнительные работы, 55,330 млн рублей. Администрацией г. о. Тольятти также выделено финансирование в объеме 40,232 млн рублей на благоустройство территории вокруг объекта, реализованное по разработанному ТГУ проекту актуализации и благоустройства территории вокруг стелыпанно. Работы по реконструкции стелы завершены ТГУ досрочно к 5 сентября 2023 г. Благоустройство завершено к 10 октября.
- В 2023 г. проведена реконструкция центральной аллеи Центрального парка г. Тольятти (первая очередь) по разработанной ТГУ проектно-сметной документации благоустройства парка (126 154 кв. м).

В 2023 г. ТГУ впервые принял участие в рейтинге зеленых кампусов и экологической устойчивости UI GreenMetric World University Ranking. Университет занял 40 место в РФ, 252 место в Европе и 955 место в мире. Суммарно набрано 3950 баллов за 6 компонентов: «Обустройство и инфраструктура», «Энергетика и изменения климата», «Обращение с отходами», «Водоснабжение и водоотведение», «Транспортировка», «Образовательная деятельность и исследования».

1.6. Система управления университетом

Существующая в ТГУ система управления развитием университета, которая была внедрена еще в 2009—2011 гг., трансформируется с 2021 г. из проектной в программно-портфельно-проектную модель. Каждая политика / стратегический проект Программы развития ТГУ управляется как программа с ключевой целью, задачами, портфелем программ, проектов и планов деятельности, что обеспечивает синхронизацию и рациональное использование ресурсов, а в конечном итоге — синергетический эффект.

Применяются принципы гибридного управления, сочетающего жесткие процедуры и методы гибкого управления проектами. Внедряются управление на основе данных в рамках разрабатываемой сбалансированной системы показателей, соответствующие цифровые решения и сервисы.

Выстроенная система управления университетом и его развитием также основана на принципе непрерывного совершенствования в соответствии с моделью Премии Правительства РФ в области качества, дважды лауреатом которой является ТГУ (2009 и 2019 гг.).

В 2023 г. политики/стратпроекты Программы развития были сформулированы как программы, включающие в себя пул проектов и мероприятий. Если раньше политика реализовывалась через серию отдельных самодостаточных проектов, то в новой модели проекты и мероприятия внутри определенной программы взаимосвязаны между собой. Помимо этого, проекты одной программы взаимосвязаны с проектами другой программы. То есть проект может работать не только на цели своей программы, но также вносить вклад в достижение целей смежной программы.

Это позволяет достигать большего синергетического эффекта, и такая модель позволяет более эффективно реализовывать как сами политики, так и стратегические проекты, которые, по сути, являются сквозными.

Актуализированы требования к формулированию проекта: для его инициирования необходимо обозначить проблему (разрыв между текущим положением дел и будущим (желаемым) положением или разрывы в процессах), а затем указать его цель, задачи, продукт и планируемые результаты. В случае принятия Портфельным комитетом (группа стратегического планирования) составляется устав, включающей календарный план с ключевыми результатами и контрольными точками, а также план финансирования, после чего проект утверждается приказом. При этом для продуктовых проектов в 2023 г. опробовано формирование дорожной карты проекта, синхронизированной с этапами его жизненного цикла.

Еще одно изменение коснулось горизонта планирования — осуществлен переход от годичного к трехгодичному планированию. Раньше цикл сбора, обсуждения и утверждения каждого проекта запускался ежегодно. Очевидно, что такую сложную Программу развития невозможно реализовать в годичном цикле и необходимо было менять подходы. В результате был осуществлен переход на трехгодичное планирование — каждая программа согласуется на 3—5-летний жизненный цикл. Внутри программы будут реализованы проекты с разной продолжительностью (от года до трех лет). Безусловно, изменение горизонта планирования повлекло необходимость изменения принципов и модели бюджетирования (подробнее см. в разделе 1.7 «Финансовая модель университета»). При этом внедрен принцип защищенного бюджета каждой программы политики/стратпроекта, а также сохранения объемов финансирования при изменении сроков реализации программ.

Налажена система экспертизы проектов силами проектного офиса. Опробована модель проведения проектных часов по «проблемным» проектам — проектный офис подключается к проектным командам для обеспечения коммуникаций между заинтересованными сторонами и решения накопившихся противоречий.

В 2023 году внедрена практика ежемесячного мониторинга хода реализации проектов и планов деятельности портфеля 2023–2025 гг., появилась возможность своевременно корректировать сроки исполнения контрольных точек проектов, а также выявлять проблемы в реализации проектов. Утвержден Регламент мониторинга реализации Программы развития ТГУ (приказ №1042 от 05.06.2023).

Результатом модернизации системы управления проектной деятельностью стало формирование портфеля программ и проектов предстоящего года в предыдущем. Количество объектов управления в портфеле программ и проектов в 2023 году — 176 (программ (подпрограмм) — 24 ед., проектов — 123 ед., планов деятельности — 29 ед.), в 2024 году — 183 (программ — 24 ед., проектов — 130 ед., планов деятельности — 29 ед.).

Внедрение программно-портфельно-проектного подхода, охват всех направлений деятельности университета, внедрение взаимосвязанных проектов, увеличение горизонта планирования, изменение принципов бюджетирования привело к изменению модели управления развитием и текущим функционированием университета в целом.

Полученные эффекты:

- обеспечена прозрачность политик и стратегических проектов, а значит повысилась их управляемость;
- обеспечена синхронизация смежных задач в политиках и стратегических проектах, а значит ликвидировано дублирование одних и тех же задач и, в то же время, исчезли задачи-потеряшки (у каждой задачи определен ответственный, а также куратор и заинтересованные стороны);

- внедрены уровни управления Программой развития: Программа развития реализуется через программы (за которые отвечают проректоры), проекты (за которые отвечают директоры институтов, руководители среднего звена) и мероприятия (за которые отвечают сотрудники структурных подразделений);
- расширено количество вовлеченных в систему управления проектной деятельностью (в первую очередь, руководители среднего звена);
- из-за внедрения сценарности управления (реалистичный сценарий и оптимистичный сценарий) обеспечена возможность оперативного реагирования при запуске проектов в двух разных сценариях (содержание при этом не меняется);
- появилась возможность более тщательного управления ресурсами, а также возможность балансировки ресурсов между политиками и стратегическими проектами.
 Тем самым есть возможность получать больше результатов за имеющееся / меньшее количество ресурсов;
- обеспечена возможность планирования следующего года заранее, в предшествующем году.

1.7. Финансовая модель университета

В соответствии с Постановлением Правительства РФ ТГУ, наряду с еще 3 вузами, участвует в пилотном проекте по развитию централизованной модели ведения бухгалтерского учета и начисления заработной платы в организациях бюджетной сферы.

По итогам работы в сентябре 2022 г. университет в инициативном порядке сформировал и представил в Минобрнауки России Сводный аналитический отчет по вопросам и проблемам реализации пилотного проекта с предложениями по его переформатированию для обеспечения соответствия заданным целям и повышения эффективности реализации. Значительная часть предложений вуза была одобрена и принята.

Наряду с другим была предложена интеграция информационных систем бюджетных учреждений с Электронным бюджетом. В июне 2023 г. на первом заседании рабочей группы (методическом совете) по вопросам централизации бухгалтерского учета с участием представителя ТГУ Минобрнауки России презентовало модель технологической интеграции как наиболее реалистичную и учитывающую многообразие подходов к организации учета.

В 2023 г. в рамках Первого всероссийского форума руководителей финансовоэкономических служб образовательных организаций высшего образования ТГУ в числе лидеров рейтинга качества финансового менеджмента (37 вузов из 219) получил награду в номинации «Первые и бесстрашные» за активное и инициативное участие в пилотном проекте по развитию централизованной модели ведения бухгалтерского учета, формирования отчетности, начисления и выплаты заработной платы в организациях бюджетной сферы. Наименование номинации, по мнению директора Департамента экономической политики Минобрнауки России, отражает активную и инициативную позицию ТГУ и вклад, который внесли предложения университета в реализацию проекта.

В 2023 г. впервые принят консолидированный бюджет университета на трехлетнюю среднесрочную перспективу с учетом сценарного подхода к планированию. В него включен бюджет Среднесрочной программы развития (СПР)

университета на три года (как механизм реализации Программы развития — 2030), составленный на основе реестра проектов, планов деятельности структурных подразделений и мероприятий текущего функционирования, объединенных в программы, каждая из которых соответствует отдельной политике или стратпроекту Программы развития — 2030. Часть проектов и мероприятий внутри программ объединены в программы второго уровня (подпрограммы). Порядок работы с указанным реестром описан в виде подробного регламента и является рабочей инструкцией для пользователей.

Введено понятие «лимит средств» на программу, а руководители программ наделены полномочиями самостоятельного распределения финансирования на втором уровне (подпрограммы, проекты, мероприятия планов деятельности и текущего функционирования). При определении лимитов на программы учитывались степень проработки, наличие команды проектов и критичность.

Консолидированный бюджет в трехлетней перспективе предусматривает два сценария – оптимистичный и реалистичный. В оптимистичном сценарии заложена реализация СПР за три года, в реалистичном – за четыре (в периоды 2023–2025 гг. и 2023–2026 гг. соответственно). При этом объем средств, выделяемый из консолидированного бюджета университета на СПР в целом и на программы в разрезе политик/стратпроектов, по двум сценариям одинаковый.

Введено понятие «резервный фонд» консолидированного бюджета. Дополнительно полученные сверх расчетных значений и сэкономленные при расходовании средства образуют резервные фонды, которые аккумулируются до октября текущего года, и после взвешенной оценки принимается решение об их использовании.

Выработанные в 2023 г. **новые подходы к бюджетированию** позволяют нормировать расходы на развитие и функционирование и распределять ресурсы, руководствуясь критичностью и степенью проработки мероприятий.

Такая система в среднесрочной перспективе даст эффект за счет более системного планирования расходов и выстраивания приоритетов. Повышая при этом вовлеченность, ответственность и заинтересованность руководителей соответствующих направлений.

В 2023 г. начата работа по составлению прогнозных балансов и отчета о финансовых результатах для планирования показателей платежеспособности университета и рейтинга качества финансового менеджмента Минобрнауки России, оценки достигнутых значений, проведения анализа финансового состояния университета со стороны руководства, управления консолидированным экономическим эффектом и по видам деятельности.

В 2023 г. разработана методика определения приведенных затрат на оказание образовательных услуг, которая описывает алгоритм сбора информации по затратам прошлых периодов на обучение одного студента в разрезе образовательных продуктов. Анализ полученной информации позволит более взвешенно и гибко подходить к установлению стоимости обучения, к определению и распределению затрат по каждому образовательному продукту.

В сочетании с расчетом себестоимости по текущим затратам по принципу БДР (бюджет доходов и расходов), методика проведения которого разработана, а прогнозные расчеты выполнены Инвестиционно-аналитическим агентством «Профессиональные комплексные решения» (г. Санкт-Петербург) при составлении бизнес-плана проекта «Росдистант», появится возможность комплексной оценки себестоимости образовательных продуктов университета для установления их стоимости.

В 2023 г. в ТГУ продолжена разработка и внедрение локальных нормативных актов (ЛНА) для создания необходимых предпосылок развития системы генерации и коммерциализации инноваций – ГиКИ (в рамках одноименного стратегического проекта), устанавливающих механизмы:

- стимулирования авторов инновационных разработок;
- отбора для коммерциализации перспективных проектов, имеющих в основе результаты интеллектуальной деятельности (РИД);
 - выбора эффективного способа коммерциализации.

Пакет ЛНА регулирует порядок выплат авторского вознаграждения за создание и внедрение объектов интеллектуальной собственности (ОИС), оценки и постановки на бухгалтерский баланс ОИС, раздельного учета доходов от коммерциализации ОИС и анализа эффективности коммерциализации.

Вновь принят:

Регламент процесса создания, учета и использования РИД, определения целесообразности коммерциализации и поддержания в силе охранных документов, определения размера авторского вознаграждения.

Актуализированы ЛНА, устанавливающие:

- Регламент заключения договоров с авторами контентов для дистанционных образовательных технологий и выплат авторских вознаграждений;
- Положение о соблюдении авторских прав и выплаты вознаграждений авторам объектов интеллектуальной собственности в ТГУ;
- Положение о правах обучающихся на результаты интеллектуальной деятельности, полученные в процессе получения образования в ТГУ;
- Порядок определения целесообразности поддержания и использования результатов интеллектуальной деятельности.
- В 2023 г. в целях снятия ресурсных ограничений формализованы механизмы взаимодействия участников Консорциума инноваций в рамках реализации Научной политики.

Для этого разработан Порядок оформления договорных отношений, направленных на компенсацию недостающих ресурсов проектов, их сопровождение и контроль реализации.

В целях повышения уровня цифровой зрелости процессов управления финансовохозяйственной деятельностью университета в 2023 г.:

- реализована синхронизация реквизитов платежных поручений в ERP «Галактика» и ЕИС при обработке банковских выписок;
- реализован функционал автоматической выгрузки данных по заработной плате из ERP «Галактика» для сдачи внешней отчетности (ЕФС-1);
- актуализированы в ERP «Галактика» обязательные формы первичных учетных документов в соответствии с требованиями законодательства РФ о бухгалтерском учете;
- реализована система параллельного начисления пени в ERP «Галактика» и личных кабинетах обучающихся с фиксацией в бухгалтерском учете и отражением в отчетности.

1.8. Политика в области цифровой трансформации

Ключевым результатом реализации политики в 2023 г. стало формирование технологической основы развития сервисов для студентов и сотрудников на 7–10 лет

вперед. В ближайшее время всей архитектуре данных, процессов и сервисов университета предстоит пройти испытание международным англоязычным рынком в рамках стратегического проекта «Росдистант 2.0», аналогично тому как при старте проекта «Росдистант» в 2015–2018 годах она прошла испытание международным русскоязычным рынком.

В 2023 г. Тольяттинский госуниверситет завершил задачу перехода на новую ИТархитектуру, которая станет ядром для последующей цифровой трансформации процессов университета. Новая архитектура обладает следующими характеристиками:

- гибридная инфраструктура с оперативным разворачиванием отдельных компонентов как на внутренних, так и на внешних облаках;
 - интеграционная шина и система фиксации событий цифрового следа;
- микросервисная архитектура и система управления данными на основе событий, включая контроль целостности всех корпоративных данных;
- современные личные кабинеты как интеграторы всех сервисов, задач, событий и уведомлений.

В рамках проекта «Гибридная ИТ-инфраструктура» разработана Методика определения стоимости владения внешними сервисами с заданным уровнем качества сервисной поддержки (Service Level Agreement – SLA). Подготовлены данные по затратам на сопровождение внешних цифровых сервисов, включающие стоимость амортизации оборудования, лицензий на использование ПО и технической поддержки со стороны специалистов Центра новых информационных технологий ТГУ (зарплата). В настоящее время Методика проходит согласование с планово-экономической службой для запуска процесса планирования затрат на содержание гибридной ИТ-инфраструктуры в логике обеспечения заданного уровня SLA.

В 2023 г. на новую ИТ-архитектуру в первую очередь был переведен процесс приема абитуриентов и сводный личный кабинет студента. Самым организационно сложным проектом 2023 года стал проект «Сводный личный кабинет студента». Для его разработки на аутсорсинг привлечены индустриальные партнеры компенсирующие недостающие компетенции devops, системного архитектора, фронтенд-разработки.

В течение 2023 г. разработана архитектура технологического ядра личного кабинета, ядро собрано в тестовом контуре. Разработана концепция личного кабинета, описаны клиентские пути, разработаны полноценные макеты интерфейса. Учтены такие функциональные возможности ЛК, как мультибрендовость (в зависимости от образовательной программы пользователь видит ЛК в стиле ТГУ, Росдистанта или NewGenUniv), кластеризуемость (для азиатских пользователей контейнер с фронтендом личного кабинета размещается на арендованной виртуальной машине в индийском датацентре), многоязычность, настраиваемость тем.

Технологическое ядро фронтенда личного кабинета студента (React.js), фронтенд сервисов «Обучение», «Финансы», типового сервиса на примере ухода в академический отпуск, «Расписание», «Запрос в службу поддержки», «Обращение в книгу ректора», функциональность сводной страницы сервисов, уведомлений и управления своим профилем реализованы совместно с компанией-партнером ООО »Козисофт» (Тольятти). Бекенд личного кабинета и набор микросервисов («Обучение», «Финансы», «Расписание», «Уведомления», «Типовые сервисы») разрабатываются своими силами на фреймворке Laravel. Новый личный кабинет студента запущен в декабре 2023 г.

В рамках проекта «Реинжиниринг процесса приема» велась доработка системы приема согласно требованиям нового Порядка приема на обучение для всех трех личных

кабинетов абитуриента (ТГУ, Росдистант, NewGenUniv). Приемная кампания — 2023 успешно проведена, все требования по интеграции с Суперсервисом «Поступи в вуз онлайн» соблюдены. Устранены проблемы рассинхронов, массового создания дублей лидов и контактов в СRМ-системе. Для бренда NewGenUniv создан личный кабинет для поступления на английском языке. Переведен на английский язык интерфейс личного кабинета, тексты уведомлений, банки тестовых заданий, нормативная документация, созданы шаблоны двуязычных форм документов, доработана система динамического перевода данных из ERP-системы. Сделана англоязычная версия LMS Moodle для целей сертификационного тестирования при приеме. Доработан ряд отчетов по целостности данных. В целом процесс приема доведен до третьего уровня цифровой зрелости (см. Приложение 2.8.1. «Матрица цифровой зрелости» Программы развития ТГУ до 2030 г.).

В рамках проекта «Реинжиниринг бизнес-процесса платного обучения, определение владельцев подпроцессов и ответственного за финансовый результат» произведено доведение процесса управления договорами, начислениями и оплатой за обучение до третьего уровня цифровой зрелости. Разработан проект регламента процесса с разделением полномочий при выполнении технологических процедур. В технологические процедуры проекта новой версии регламента процесса внесены изменения, связанные с управлением ценообразованием и дебиторской задолженностью. На базе нового личного кабинета студента запущен сервис начисления и взимания пеней за просрочку оплаты за обучение.

Бизнес-процесс оплаты за обучение претерпел существенные изменения в связи с выходом на азиатский рынок в рамках стратегического проекта «Росдистант 2.0». Реализован англоязычный интерфейс страницы оплаты, реализована поддержка прайслистов, начислений и оплат в конвертируемой валюте. Подана заявка на интеграцию с ведущими интеграторами платежей на индийском рынке (PayU, PayTM). Разработаны требования к структурам данных при взаимодействии между ядром ЛК, фронтендом и инфомоделью для сервиса оплаты. Разработаны процедуры синхронизации данных по платежам между ERP «Галактика» и личным кабинетом; интеграция с сервисом платежного интегратора Payselection; доработаны программные процедуры синхронизации данных по платежам между ERP «Галактика» и личным кабинетом студента.

В рамках проекта «Реинжиниринг процесса цифровой трансформации» ведется рефлексивная фиксация выработанных технологических стандартов документов, применяемых в ИТ-проектах в ТГУ. Разработаны стандарты концепции (Vision), диаграммы прецедентов (use case diagram), пользовательских сценариев, макетов интерфейса, событий в шине, формата события (расширенный хАРІ). Этот пакет стандартов, а также разрабатывающиеся в настоящее время технологические регламенты процессов разработки новых цифровых сервисов позволят при необходимости существенно масштабировать процесс цифровой трансформации в университете, привлекая к проектированию и запуску новых сервисов внешних исполнителей и студенческие команды.

В рамках проекта «Внедрение ЭЦП при выдаче справок студентам и сотрудникам» составлены верхнеуровневые Use Case диаграммы сценариев студента в сводном ЛК, включая диаграммы сервиса получения справок, выписок и иных документов по запросу студента. Разработано ТЗ на функциональность пилотного робота. Тремя ведущими компаниями РФ (Robin; PIX Robotics; Шерпа Роботикс https://rpa2.ru/rpa_platformy/reyting_rpa_platform/) проведены демонстрации разработанных пилотных роботов. Получены прайс-листы и описания программ

сотрудничества, проводится анализ RPA-систем и возможностей получения экономического эффекта от их применения.

В рамках проекта «Внедрение системы юридически значимого электронного документооборота в сфере трудовых отношений и в образовательном процессе» проведено обновление Directum RX и Directum HR PRO, переработана процедура импорта из ERP «Галактика» в Directum RX справочников подразделений, должностей и сотрудников, приобретены 215 лицензий для подключения к ЛК дистанционного работника. Идет процесс подключения к ЛК дистанционных преподавателей. Разработаны и утверждены Регламент бизнес-процесса «Электронный документооборот в трудовых отношениях» и Положение об электронном документообороте в сфере трудовых отношений в Тольяттинском государственном университете, в процессе согласования – регламенты «Регистрация в сервисе личного кабинета Directum HR PRO» и «Работа сотрудников отдела управления персоналом в системе «Directum HR Pro». Завершены работы в рамках первого этапа внедрения ленточной библиотеки централизованной системы долгосрочного хранения кадровых документов модернизации тестового сервера базы данных.

1.9. Политика в области открытых данных

Один из основополагающих принципов Политики в области открытых данных – построение на их основе информационной политики университета и его продвижение. В 2023 году были продолжены начатые в 2021–2022 гг. направления реализации политики:

- ребрендинг университета;
- запуск новых образовательных программ по работе с большими данными.

Эти мероприятия направлены на масштабирование выстроенной в ТГУ системы продвижения университета на федеральном и международном уровне с усилением роли студентов.

Так, начатые в 2021—2022 гг. работы по созданию нового сайта в 2023 г. перешли в фазу завершения. 1.10.2023 г. состоялся официальный релиз нового сайта. Пока сохраняется версия старого сайта, для снятия цифрового следа о поведении студентов и сотрудников на сайте, количестве возвратов к прежнему ресурсу и возможных недоработках. Новый сайт разработан на фреймворке Laravel на двух языках, с дополнительными разделами «Лендинг приема» и «Книга ректора».

В 2023 г. заложены технологические основы развития сервисов для студентов и сотрудников на 7–10 лет вперед, которые позволят университету перейти на новый уровень цифровой зрелости (см. раздел 8). Часть страниц сайта реализована как динамические сущности – контент для этих страниц обновляется посредством подключенного и настроенного обмена с внутренними системами ТГУ (в том числе раздел «Сведения об образовательной организации»). На сайте создан раздел «Сервисы», в котором сформулированы последовательности действий для получения тех или иных услуг ТГУ, а также по ряду из них обеспечена автоматическая выгрузка данных. Всего на начало 2024 г. на сайте описано 29 услуг. Сформирован перспективный перечень из 149 сервисов для описания и реинжиниринга. Сайт также обеспечит выгрузку данных, представляющих ценность для внешнего пользования.

После написания АРІ для сайта стала автоматически загружаться информация для следующих разделов:

- сотрудники (награды, публикации, преподаваемые дисциплины, повышение квалификации и социальная активность);

- штатное расписание (подразделения, должности, назначения);
- образовательные программы (формы обучения, уровни образования, специальности (направления), профили обучения);
 - подразделения институтов;
 - формы обучения.

Это требует либо вычистки имеющихся данных в системе «Галактика» под требования отображения информации на сайте, либо исходного введения большого массива данных в базу данных сайта (образовательные программы, кабинеты, телефоны, штатное расписание, фотографии персонала в новом дизайне в связи с изменением фирменного стиля, и т.д. с обеспечением взаимосвязей всех сущностей для их последующего динамического вывода в открытый доступ). Ранее эта большая часть информации на сайт была статичной и ее требовалось редактировать вручную во всех местах отображения на сайте с запросом информации у держателя. Теперь все эти данные будут выводить автоматически после вычистки и первичного введения без осуществления дополнительных запросов. Это позволит поддерживать информацию на сайте на высоком уровне актуальности, обеспечивая оперативный доступ пользователей к открытым данным университета. Именно динамические данные по-прежнему вызывают основной объем доработок, которые пока продолжаются вестись.

Размещенные на сайте сервисы доработаны с учетом того, что ими также могут пользоваться аспиранты. Ведется реинжиниринг процессов в ТГУ для обеспечения оказания этих сервисов полностью онлайн. Продолжается разработка личного кабинета студента ТГУ с возможностью его интеграции с новым сайтом. Следующий этап персонализация информации, отображающейся на сайте в зависимости от того, кто является его пользователем: студент, преподаватель, сотрудник или внешний пользователь.

Параллельно проводится СЕО-оптимизация сайта. Также проведен сравнительный анализ сайта ТГУ и конкурентов по рейтингам Минобрнауки РФ и Интерфакс для понимания корректировки действий по работе с сайтом. Составлен отчет.

Начат процесс формулирования сервисов для сотрудников для дальнейшего размещения на сайте ТГУ с последующим реинжинирингом и полным переводом сервисов в онлайн.

Выполнение задачи по созданию нового сайта университета станет основой для реализации ряда мероприятий, направленных на обеспечение доступности информации о результатах научной деятельности, деятельности консорциумов, реализации федеральных программ и Программы развития ТГУ до 2030 г., а также обеспечит выгрузку данных, представляющих ценность для внешнего пользования.

Основной инструмент для создания и представления результатов деятельности университета – Молодежный медиахолдинг (МХ) «Есть talk» ТГУ, включающий ряд конвергентных редакций:

- телевизионную редакцию, редакцию городских газет «Тольяттинский университет» и Speechka, редакцию радио, редакцию сайтов, пресс-службу, а также официальный портал университета tltsu.ru;
- молодежный портал talk-on.ru, интегрирующий все доступные инструменты донесения информации (аудио, видео, фото, текст).

Задача продвижения университета с использованием открытых данных обеспечивается внедренной в учебный процесс непрерывной профессиональной практической деятельностью студентов, обучающихся по различным направлениям, в

объеме 17,5 часа в неделю на каждого студента. Кросс-дисциплинарной базой практик является МХ «Есть talk».

В 2021–2022 гг. разработана программа подготовки магистров 42.04.02 «Журналистика», направленность (профиль) «Журналистика данных», для реализации в очном и онлайн-формате. Таким образом университет создает собственную федеральную корреспондентскую сеть. На конец 2023 г. онлайн обучаются 18 человек (география студентов: Москва, Ульяновская обл., Новосибирская обл., Сахалинская обл., Самарская обл., Хабаровский край, Пензенская обл., Свердловская обл., а также Казахстан).

Особенность образовательной программы в не имеющей аналогов в России подготовке с акцентом на непрерывную распределенную в течение семестра практику, начиная с первого курса обучения. Открытие в 2022 г. магистратуры призвано увеличить контингент студентов федерального и международного уровня и, как следствие, нарастить присутствие ТГУ в медиапространстве. Для онлайн-студентов – журналистов также предусмотрена непрерывная распределенная практика с вовлечением их в работу медиахолдинга ТГУ как конвергентной редакции.

Растут показатели присутствия ТГУ в медиапространстве:

- В группе «Тольяттинский госуниверситет» в соцсети «Одноклассники» 774 подписчик (в 2022 г. 566 подписчиков).
- Канал «Толк ТВ» переведен на видеохостинг Rutube с видеохостинга YouTube: 18,7 тыс. просмотров в 2023 г. (21,5 тыс. в 2022 г.), 153 подписчика (+76 за 2023 г.), 744 видео (+153 в 2023 г.). В YouTube канал «Толк ТВ» также сохраняет свое присутствие: 1884 видео, 3,67 тыс. подписчиков (+283 за 2023 г.) и 49,6 тыс. просмотров за 2023 г. (в 2022 г. 3,38 тыс. подписчиков, 51 тыс. просмотров).
- На 31.12.2023 г. на канал ТГУ в «Яндекс.Дзен» подписалось 243 подписчика, сделано 2534 публикации (по итогам 2022 г. 75 чел., 1238 публикаций). Самое большое количество просмотров у материалов с сайта молодежного медиахолдинга «Есть talk!»: проект «На личном опыте. Секонд-хенд: инструкция от бывалого шопоголика» 5,5 тыс. прочтений; «Пишем через «ё». Чем удивляет эта буква и почему она заслуживает уважения» 2 тыс. прочтений.
- В официальной группе ТГУ в соцсети «ВКонтакте» 24 629 подписчиков по данным на 31.12.2023 г. (за год прирост численности подписчиков 1748, новые подписчики – 2937, 2414 публикаций за год, в среднем 200 публикаций в месяц). Инструмент обсуждений во «ВКонтакте» активно используется студентами и абитуриентами для общения и решения вопросов. Всего с 01.01.2023 г. по 31.12.2023 в группе оставлено около 1880 сообщений, из них около 1700 – сообщения в теме для студентов Росдистанта, преимущественно это активное самостоятельное общение студентов друг с другом по учебным вопросам. При этом число сообщений в темах для студентов очной формы (72 сообщения), а также для абитуриентов (100 сообщений) значительно снизилось по сравнению с предыдущим периодом (484 и 713 сообщений соответственно в 2022 году), что можно объяснить, с одной стороны, оптимизацией системы поступления и обучения, а с другой – использованием студентами и абитуриентами дополнительных каналов коммуникации, в частности, книги ректора, горячей линии, системы запросов, электронной почты, ссылки на которые также размещены на главной странице сайта ТГУ, а также в личных кабинетах абитуриентов и студентов.

- Сайт молодежного медиахолдинга «Есть talk!» улучшил свои результаты по количеству посетителей, просмотрам публикаций. Так, в 2023 г. количество посетителей выросло до 152 404 (+63%) (2022 г. − 93 580 (+8%), 2021 г. − 86 500) и просмотров до 222 900 (+34%) (2022 г. − 166 900 (+8%), 2021 г. − 153 900). Также выросло количество визитов до 164 400 (+49%) (2022 г. − 110 000 (+3%), 2021 г. − 106 600). Самая популярная публикация: за 2022 г. − 8 тыс. просмотров: «Здоровым быть, а не казаться! "ЗОЖ это модно"» (talk-on.ru); в 2023 г. − 21 тыс. просмотров: «Директор школы № 93 Александр Родионов: "Возвращение советской модели образования правильный тренд"».
- Телеграм-канал https://t.me/thetltsu имеет свою стабильную аудиторию: 2 141 подписчиков, средний охват публикации 558. 26 % подписчиков читают посты канала, 20 % читают посты в первые 24 часа после публикации. В среднем в канале более 150 публикаций в месяц.

В декабре 2023 г. – январе 2024 г. кафедрой «Журналистика и социология», военным учебным центром ТГУ и МХ «Есть talk» ТГУ разработана программа курса подготовки военных корреспондентов по заказу Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз Казаков-Воинов России и Зарубежья». Проведено обучение первых слушателей. ТГУ стал четвертой площадкой в стране, которая в сжатые сроки готовит военных корреспондентов.

1.10. Политика территориального лидерства университета

ТГУ – один из ключевых акторов социально-экономического развития Самарской области, обеспечивающий устойчивое развитие Самарско-Тольяттинской агломерации – крупнейшей из нестоличных (около 3 млн человек), отличающейся двухъядерной основой. Помимо традиционной зоны влияния университета в регионе (подготовка кадров и научно-инновационная деятельность), ТГУ оказывает заметное влияние на целый ряд направлений его жизнедеятельности.

В рамках Плана мероприятий по реализации Стратегии социальноэкономического развития городского округа Тольятти на период до 2030 года (утвержден решением Думы г. о. Тольятти от 24.12.2019 № 445) ТГУ реализует 44 проекта/инициативы из 217.

В 2023 г. при актуализации Стратегии социально-экономического развития Тольятти университет инициировал 62 предложения в 7 областях / приоритетах развития города. ТГУ — единственная организация в городе, предложения которой охватили все 7 приоритетов: от подготовки кадров и запуска производств инновационной продукции до создания знаковых объектов и мест притяжения горожан, развития городской инфраструктуры и культурно-просветительской жизни города.

В Программе развития ТГУ в качестве приоритетов территориального лидерства университет определил три фокуса: вопросы экологии, развития инновационной экономики и развития городской среды.

В рамках благоустройства города и развития городской среды Центром урбанистики и стратегического развития территорий ТГУ ведется комплексная работа над стратегическим планированием Линейного центра Автозаводского района г. Тольятти, а также детальная проработка проектов, относящихся к этой территории.

В 2023 г. в тесном сотрудничестве с администрацией Тольятти велась подготовка стратегических и проектных документов для получения финансирования в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Как часть пакета

документов разработан дизайн-код туристического центра города. В марте 2023 г. дизайн-код презентован в Точке кипения ТГУ представителям администрации города, предпринимателям, дизайнерам, архитекторам и общественникам. К концу 2023 г. оформлены аналитические материалы для стратегического мастер-плана Линейного центра, ведется работа над заявкой на региональное распределение субсидии в рамках конкурса на создание туристического кода центра города. В 2024 г. будут разработаны проекты обустройства территорий Линейного центра, включая арт-объекты, а также сувенирная продукция для продвижения Тольятти.

В 2023 г. в Линейном центре велась работа по нескольким проектам, среди них проекты «Актуализация и восстановление стелы-панно "Радость труда" и «32 квартал».

Стела-панно «Радость труда» относится к числу выдающихся памятников культуры и искусства советского периода. Это гигантское мозаичное панно, выполненное на горизонтальной стеле 50 метров в длину и 5 метров в высоту, – потрясающий воображение образец советской монументальной установленный, по сути, в центре Автозаводского района. Его авторы – выдающийся советский художник-монументалист, народный художник СССР, академик Академии художеств СССР, лауреат Государственной премии РФ, директор Третьяковской галереи (с 1980 по 1992 г.) Юрий Константинович Королёв и народный архитектор СССР, лауреат Государственной премии СССР Борис Рафаилович Рубаненко. Современные специалисты считают «Радость труда» действительно уникальным объектом и подтверждают ее художественную ценность. Это связано, прежде всего, с масштабами выполненной работы. Материалы для создания стелы изготавливались в разных городах Советского Союза: Ростове-на-Дону, Лисичанске, Костино. Всего для создания стелы использовалось более трех с половиной миллионов элементов мозаики сотен разных оттенков. В 2022–2023 гг. за счет средств городского бюджета университет выполнил уникальные ремонтно-восстановительные работы мозаичной стелы-панно «Радость труда» (544,83 кв. м мозаики) на общую сумму, включая дополнительные 55,330 млн рублей. Администрацией г. о. Тольятти также финансирование в объеме 40,232 млн рублей на благоустройство территории вокруг объекта, реализованное по разработанному Центром урбанистики ТГУ проекту актуализации и благоустройства территории вокруг стелы-панно. Работы по реконструкции стелы завершены ТГУ досрочно к 5 сентября 2023 г. Благоустройство завершено к 10 октября. В декабре проект благоустройства, разработанный центром урбанистики, стал лауреатом регионального конкурса на получение Премии имени Константина Головкина, заняв 1-ое место в номинации «Дизайн». Разработана первая линейка сувенирной продукции, посвященной восстановлению стелы. Торжественное открытие обновлённой территории и запуск продаж сувенирной продукции состоятся весной 2024 г.

В 2023 г. проведена реконструкция центральной аллеи парка Центрального района г. Тольятти (первая очередь) по разработанной ТГУ проектно-сметной документации благоустройства парка (126 154 кв. м). Ранее ТГУ пройдены все этапы проекта реконструкции парка Центрального района г. о. Тольятти – от концепции и айдентики через разработку эскизного проекта и его согласование с широкой общественностью до стадии рабочей документации. Проект прошел экспертизу, подтверждающую выполнение всех необходимых нормативных требований. Проведены работы по адаптации рабочего проекта Центрального парка города к поэтапной реализации проекта благоустройства.

Для развития экономики знаний региона и генерации инноваций ТГУ в 2023 г. проведены две акселерационные программы в рамках федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства». В реализации акселерационных программ приняли участие члены Консорциума инноваций. По итогам проведения акселераторов определен пул наиболее перспективных проектов для их реализации через модель консорциума.

Продолжены работы по усовершенствованию разработанной университетом цифровой платформы по управлению распределенными ресурсами инжиниринга, исследований, инноваций (ЦПРИ) для интеграции ресурсов внутренних и внешних центров компетенций (см. подробнее отчет по стратегическому проекту «Генерация и коммерциализация инноваций» и п. 1.2 «Научно-инновационная политика») для реализации крупных инновационных проектов, в том числе в интересах города, а также для обеспечения бесшовных переходов инновационных проектов и их команд между различными региональными и федеральными институтами развития. Платформа позволяет поддерживать верифицированную актуальную ресурсную базу внутренних и внешних центров компетенций (ЦК) для выстраивания оптимальных логистических цепочек по выполнению НИОКР, требующих привлечения ресурсов нескольких ЦК.

В 2023 г. с учетом опыта эксплуатации и кардинально изменившихся за последний год требований Минцифры РФ к правилам включения программного обеспечения в реестр отечественного ПО с учетом безопасности его эксплуатации в условиях санкций разработана третья версия платформы – ЦПРИЗ.

Экология остается объектом пристального внимания жителей Тольятти, администраций города и региона. ТГУ обеспечил запуск и эксплуатацию передвижной экологической лаборатории (ПЭЛ), переданной университету в рамках созданного по инициативе ТГУ Эколого-промышленного консорциума.

В 2023 г. заключен годовой муниципальный контракт на оказание услуг по предоставлению информации о состоянии окружающей среды по данным передвижной экологической лаборатории (сумма контракта – 3,4 млн рублей).

Для проведения количественных замеров концентрации загрязняющих веществ в атмосферном воздухе ПЭЛ на 31.12.2023 г. совершила 149 выездов (в 2022 г. – 141, в 2021 г. – 144), в том числе по жалобам от населения, связанным с неприятным запахом в атмосферном воздухе. Создан цифровой экологический атлас (далее — ЭкоАтлас) Тольятти, позволяющий просмотреть выполненные выезды лаборатории и ознакомиться с результатами замеров (http://emgis.ru/atlas/mel.aspx). С момента реализации проекта наблюдается снижение жалоб населения, связанных с качеством атмосферного воздуха, более чем на 40 % по сравнению с началом реализации проекта.

В рамках конкурса РНФ «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований малыми отдельными научными группами» (региональный конкурс) выполняется проект «Разработка научных основ модели распространения аэродисперсных систем, образованных крупными машиностроительными и химическими кластерами» (объем финансирования — 3 млн рублей в 2023—2024 гг.). Предполагаемые результаты станут основой для создания системы поддержки принятия управленческих решений через трансформацию экологического атласа в экологический цифровой двойник города. Будет обеспечена возможность локализовать источник сверхнормативного выброса проверяющим и надзорным органам и улучшить текущую систему мониторинга атмосферного воздуха,

а предприятия в своей деятельности смогут учитывать текущую фоновую нагрузку загрязняющих веществ и метеоусловия, чтобы в онлайн-режиме регулировать технологические мощности и корректировать планы проведения ремонтных работ для уменьшения антропогенной нагрузки.

Для решения этой задачи ТГУ интегрирует работу эколаборатории и ЭкоАтлас с сетью онлайн-мониторинга состояния воздуха, созданной АНО «Исследовательский центр робототехники "Аиралаб Рус"» (с сентября 2023 г. член Эколого-промышленного консорциума, созданного по инициативе ТГУ). Разработана дорожная карта с целью создания системы анализа получаемых данных о состоянии окружающей среды с возможностью предиктивной аналитики и выработки оптимальных управленческих решений.

В 2023 году депутаты VIII созыва Думы г.о. Тольятти вместе с передвижной экологической лабораторией ТГУ (ПЭЛ) участвовали в выездах по проверке качества воздуха в Тольятти. С одной стороны, это позволило депутатам лично ознакомится с процессом анализа атмосферного воздуха эколабораторией и снять возможные вопросы, а с другой – получить обратную связь от жителей.

По результатам совместных выездов подготовлен перечень вопросов и предложений по улучшению деятельности эколаборатории. Собранные данные озвучены на выездном заседании Самарской Губернской Думы (СГД), посвященному вопросам состояния атмосферного воздуха в г. Тольятти. На выездном заседании СГД заведующий базовой кафедрой «Утилизация и рециклинг отходов» института химии и энергетики ТГУ, депутат СГД Денис Волков организовал круглый стол в Точке кипения ТГУ, где эксперты, специалисты университета, представители общественности, городской администрации, контролирующих органов и промышленных предприятий обсудили эффективность реализации городских экологических инициатив за последние пять лет. Участники круглого стола дали высокую оценку роль ТГУ как научного флагмана в решении проблем с уровнем загрязнения атмосферного воздуха в городе. Особое внимание при обсуждении уделили работе передвижной эколаборатории. Результатом обсуждения стал перечень мероприятий, которые помогут Тольятти стать более экологически комфортным.

В развитие темы улучшения экологии в ТГУ уделили внимание и вопросам развития туризма. 18 октября 2023 года в Точке кипения ТГУ состоялся круглый стол «Развитие туризма в Самарской области». Круглый стол проходил под эгидой Русского географического общества (РГО). Участие в нём приняли члены РГО, в том числе председатель Самарского областного отделения РГО Денис Волков, организаторы различных региональных фестивалей, представители министерства туризма Самарской области, администрации г. о. Тольятти и Думы г. о. Тольятти, а также инвесторы и предприниматели, заинтересованные в развитии туристической инфраструктуры города и региона. Участники обсудили наиболее перспективные для развития туристические направления Самарской области и Тольятти в частности: яхтинг, активные виды спорта, экскурсии по достопримечательностям советского периода и др. Участники круглого стола отметили необходимость развития в Тольятти речной инфраструктуры, яхтенного туризма и парусного спорта.

Развитие проекта ПЭЛ в связке с ЭкоАтласом позволит в дальнейшем горожанам с учётом экологической ситуации в режиме реального времени планировать прогулки, занятия спортом на открытом воздухе, даст информацию в какое время, по каким дням происходит ухудшение экологической ситуации в неблагоприятных местах города, а

промпредприятиям корректировать свои производственные циклы для снижения социальной напряженности, связанной с выбросами. Эта инициатива ТГУ поддержана администрацией города и включена в Стратегию социально-экономического развития городского округа Тольятти на период до 2030 года.

Проект «Экологический цифровой двойник» по результатам участия в форуме Агентства стратегических инициатив «Сильные идеи для нового времени — 2023» прошел экспертный отбор и включен в список ТОП-1000 идей России.

В 2023 г. ТГУ инициировал включение в Политику территориального лидерства университета дополнительного блока мероприятий по развитию университета как площадки взаимодействия городского сообщества, власти и бизнеса для обсуждения и принятия стратегических решений, обеспечивающих устойчивое развитие города и Самарско-Тольяттинской агломерации в целом. Ожидается решение Комиссии Минобрнауки РФ по проведению отбора университетов в целях участия в программе «Приоритет-2030» по предложенной инициативе.

2. Достигнутые результаты при реализации стратегических проектов

2.1. Стратегический проект «3.1. Цифровой университет.

Масштабирование системы высшего образования онлайн для выхода на международный англоязычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»«

В сентябре 2023 г. Премией Правительства России в области образования отмечена научно-практическая разработка авторского коллектива ТГУ «Система высшего образования онлайн, обеспечивающая контролируемое качество обучения и сопровождения на основе анализа вовлеченности, мотивированности и академической успешности» (распоряжение Правительства РФ от 15.09.2023 № 2484-р). Система разработана и внедрена под товарным знаком «Росдистант». Проект помогает решить проблему получения качественного высшего образования людям, которые хотят и способны его получить, но по каким-то причинам не могут этого сделать. Проект ориентирован прежде всего на заочников. Однако за счет онлайн-технологий и сквозной системы менеджмента качества приближает его по качеству к очному обучению и делает его значительно качественнее традиционного заочного образования.

В рамках проекта «Росдистант 2.0» Система высшего образования онлайн масштабируется для выхода на международный рынок англоязычного высшего образования онлайн. Целевой аудиторией проекта выбрана Юго-Восточная Азия, первой страной присутствия – Индия. Для этого университет решает задачи:

- повышения качества контента за счет современного педагогического дизайна, дальнейшего разделения труда при подготовке контента с обеспечением привлечения квалифицированных специалистов носителей профессионального опыта;
- усиления мотивации студентов на основе анализа больших данных цифровых следов поведения студентов при работе с электронным контентом и самостоятельной работе;
 - автоматизации рутинных процессов проверки домашних заданий;
- перевода системы сопровождения и электронного контента на английский язык, в том числе обеспечения взаимодействия студентов с сотрудниками и преподавателями на английском языке в режиме реального времени;
- продвижения на территории иностранных государств в условиях санкционного режима с использованием инструментов цифрового маркетинга.

Первая – наиболее сложная и «венчурная» часть проекта – его маркетинговая составляющая выхода на международный (англоязычный) рынок со «скиловой» образовательной ИТ-программой. Для проведения в 2023 году приемной кампании была произведена полная переработка всей системы дистанционного приема для всех трех личных кабинетов абитуриента (ТГУ, Росдистант, NewGenUniv) в соответствии с новым Порядком приема, а также с локализацией сервиса приема и всех дочерних сервисов (формирование заявления, формирование проекта ИУПа, тестирование и прокторинг, формирование договора, прием платы за обучение). В 2023 г. ТГУ зарегистрировал товарный знак NewGenUniv в Международном бюро Всемирной организации интеллектуальной собственности. Свидетельство о регистрации «NewGenUniv» № 1732251, выданное Международным бюро Всемирной организации интеллектуальной собственности (МБ ВОИС), имеет регистрацию в отношении Индии от 07.03.2023 и в отношении Китая от 25.07.2023. Paнee (02.11.2021) товарный знак «NewGenUniv» № 835430 зарегистрирован в Государственном реестре товарных знаков и знаков обслуживания РФ.

Для начала работы в регионе Юго-Восточной Азии создано новое юридическое лицо – партнер в Республике Индия (Togu Higher Education Online Pvt. Ltd.). Разработан, одобрен Министерством науки и высшего образования РФ (МОН) и заключен договор с партнером в Республике Индия. Совместно с партнером (ПАО «Сбербанк») отработан перевод средств в индийский банк партнера. Перечислены денежные средства в рекламный кабинет Google, запущена тестовая рекламная кампания на территории Индии и ряда близлежащих государств.

Вторая составляющая проекта — создание образовательной программы по профилю Software Engineering (направление «Прикладная информатика») на английском языке. Для управления процессом в ТГУ было создано новое структурное подразделение — Центр цифровых компетенций (ЦЦК), подчиненное напрямую проректору по цифровизации. Для поиска кандидатов на должность директора центра был организован доступ на јоb-сайты на территории всей России, в течение полугода проводился постоянный мониторинг обновленных резюме или вновь созданных резюме по направлениям деятельности ЦЦК. 07.04.2023 соискатель принят на должность директора ЦЦК, и в течение лета 2023 г. было организовано рабочее место директора Центра.

В 2023 г. ЦЦК был запущен и поставлен на постоянный контроль план-график производства контентов первого года обучения по образовательной программе Software Engineering на английском языке, заключены все договоры на разработку и перевод контента. На 31.12.2023 г. получены на английском языке все контенты первого года обучения (16 дисциплин).

Технологии адаптивного обучения, внедряемые для русскоязычного контингента студентов, обучающихся онлайн, запланированы к внедрению и для англоговорящей аудитории. В частности, речь идет о платформе Plario (совместный проект Томского государственного университета и IT-компании ENBISYS), интегрированной с LMS Росдистант персонализированного обучения математическому ДЛЯ анализу. индустриальными партнерами, обеспечивающими Выстраиваются связи специализацию, практики и трудоустройство. Идет рекрутинг кандидатов на работу в ЦЦК.

Третья составляющая стратпроекта «Росдистант 2.0» — реинжиниринг бизнеспроцессов и создание сервисов для студентов на английском языке. Кроме сервисов

онлайн-приема в вуз трансформации подверглись личные кабинеты студентов. На новом технологическом ядре собираются сервисы процесса сопровождения студентов. Доработана СRM-система Битрикс24 для целей сопровождения англоязычных студентов. В корпоративном зеркале данных («инфомодели») реализован функционал многоязычного перевода любых сущностей и атрибутов, добавлена возможность хранить на нескольких языках адреса и паспортные данные. Для оптимизации взаимодействия с англоязычными абитуриентами и студентами идет работа по интеграции CRM-мессенджеров с поддержкой бизнес-аккаунта для защиты от банов номера.

Помимо англоязычных контентов проводится трансформация процесса сопровождения студентов. Отмакетирована, сверстана и запущена англоязычная версия LMS Moodle под брендом NewGenUniversity. Переведены на английский язык сервисы обучения, платы за обучение, уведомлений, запросов в службу поддержки, дорабатывается перевод сервисов получения справок и кадровых движений.

В целом процесс выхода на индийский рынок и рынок стран Юго-Восточной Азии идет существенно медленнее, чем планировалось. Основные процессы, связанные с созданием юридического лица и оформлением нужных договоров, занимали в среднем втрое больше времени, чем планировалось. Рекламная кампания на территории Индии также демонстрирует на порядок худшее, чем в русскоязычном сегменте, качество лидов и более низкую конверсию. Выявление причин и корректирующие действия перед планированием бюджета стратпроекта 2024 г. – ключевая задача до начала приемной кампании весной 2024 г. Только после этого можно будет сказать, что вся архитектура данных, процессов и сервисов университета прошла испытание международным рынком (аналогично тому, как в 2015–2018 гг. она прошла испытание федеральным рынком). В этом случае ТГУ сможет продемонстрировать всей сфере образования успешный опыт целевого выхода на рынок другой страны с программой высшего англоязычного образования онлайн.

В то же время уже сейчас есть положительный сигнал из близкого сегмента англоязычного рынка – Пакистана (конверсия лидов с этой территории существенно выше, чем из Индии). Кроме того, русскоязычные студенты проявляют интерес к англоязычным программам обучения. Также рассматриваются другие перспективные рынки (Африка, Латинская Америка).

2.2. Стратегический проект «Научно-инновационный предпринимательский университет. Построение бизнес-процесса генерации и коммерциализации инноваций, совмещенной с подготовкой проектных команд. Шифр: «ГиКИ» («Генерация и коммерциализация инноваций»)»

По рекомендации экспертов ФГАНУ «Социоцентр» в 2022 году два стратегических проекта — «Генерация инноваций» и «Коммерциализация инноваций» — были объединены в один, поскольку представляют собой единую технологическую цепочку. В данный момент стратегический проект «Генерация и коммерциализация инноваций» (брендинг в процессе разработки) (далее — ГиКИ) — технологический проект, направленный на создание продукта, представляющего собой совокупность взаимосвязанных сервисов, включая цифровые сервисы и платформенные решения, для эффективного взаимодействия участников процесса генерации и коммерциализации инноваций.

Стратпроект «ГиКИ» оказывает влияние на все политики университета, в том числе:

- образовательную политику за счет встраивания проектной и профессиональной практической деятельности студентов в учебный процесс;
- научно-исследовательскую политику и политику в области инноваций и коммерциализации разработок за счет создания механизмов и предпосылок успешной интеграции ресурсов различных центров компетенций для коммерциализации инноваций, реализации интеллектуального потенциала университета;
- молодежную политику за счет привлечения и удержания в регионе талантливой молодежи посредством предоставления широких возможностей участия в научных и инновационных проектах;
- политику управления человеческим капиталом за счет привлечения молодых научно-педагогических работников к руководству проектными командами, стимулирования молодых ученых, аспирантов и студентов к инновационной и научной деятельности и др.

Проект «ГиКИ» поддержан тремя цифровыми сервисами: «Цифровая платформа распределенного инжиниринга 3» (ЦПРИ 3), цифровая платформа студенческой проектной деятельности «ПРОЕКТИВА» и «Цифровая платформа управления портфелями, программами и проектами».

ЦПРИ позволяет поддерживать верифицированную актуальную ресурсную базу внутренних и внешних центров компетенций (ЦК) для выстраивания оптимальных логистических цепочек по выполнению НИОКР, требующих привлечения ресурсов нескольких ЦК. В 2023 г. с учетом опыта эксплуатации и кардинально изменившихся за последний год требований Минцифры РФ к правилам включения программного обеспечения в реестр отечественного ПО с учетом безопасности его эксплуатации в условиях санкций разработана третья версия платформы – «ЦПРИ 3».

В частности, выстроен процесс, связанный с верификацией центров компетенций. Внедрена новая функциональность, упрощающая и ускоряющая работу отдела продаж ТГУ в части сбора необходимых данных для принятия решений об участии в конкурсах. Выделены сотрудники, выполняющие дополнительные обязанности по поддержанию актуальности данных, разработана необходимая локальная нормативная документация. Все ресурсы аккредитованных/сертифицированных центров компетенций ТГУ заведены в ЦПРИЗ и верифицированы.

В первом полугодии 2023 г. проведено альфа-тестирование цифровой платформы «ПРОЕКТИВА». Она позволяет организовать проектную деятельность студентов всех форм и технологий обучения через реализацию сервисов: запись на проект (в том числе определение роли в проекте), генерацию и презентацию проектных инициатив, управление проектом с использованием гибких методологий (в том числе постановка, отслеживание и оценка задач прямо в системе), накопление артефактов проектной деятельности, что в результате позволит сформировать наиболее прозрачный компетентностный профиль выпускника. С помощью платформы наставники могут формировать проектные команды с требуемыми для реализации проекта компетенциями на основании портфолио студентов, школьников и студентов СПО.

В осеннем семестре 2023 г. проведен полноценный запуск ПРОЕКТИВЫ: на платформе работают все студенты очной формы. Обеспечена техническая возможность и подготовлен процесс подключения к ПРОЕКТИВе студентов первого курса, обучающихся онлайн.

Спроектирован процесс проектной деятельности в онлайн-формате и реализован на платформе ПРОЕКТИВа. В осеннем семестре 2023/24 уч. г. 216 проектных команд работали над проектами с использованием платформы ПРОЕКТИВА. В проектах на платформе активно работали 3133 студента очной формы обучения (82% от общего количества студентов-очников, обучающихся по программам бакалавриата/специалитета), а также 21 студент, обучающийся с применениям исключительно дистанционных образовательных технологий (2 учебные группы в рамках эксперимента). Руководителями проектов назначены 62 преподавателя и 154 студента старших курсов.

Это позволило протестировать гипотезы, собрать качественный цифровой след, статистику и в целом сделать весь процесс проектной деятельности через платформу управляемым, прозрачным и подконтрольным. В дальнейшем будут разработаны решения для повышения вовлеченности пользователей и конверсии абитуриентвыпускник на основе собираемого цифрового следа.

ПРОЕКТИВА готова к масштабированию. Реализована техническая возможность подключения к платформе других учебных заведений. При наличии запроса и выделении соответствующих мощностей/ресурсов, ПРОЕКТИВА технически готова принять неограниченное количество пользователей из других учебных заведений (через отдельный проект внедрения). Также ПРОЕКТИВА может быть развернута в виде отдельного кластера (отчуждена и передана для самостоятельного использования другому учебному заведению).В 2024—2025 гг. планируется разработка новой функциональности, в том числе для выявления и регистрации перспективных РИД, привлечения внешних экспертов и консультантов для получения онлайн-поддержки по проектам, конструктор ВКР на основе реализованных студентом проектов, а также функциональность для помощи в коммерциализации разработанных РИД.

«Цифровая платформа управления портфелями, программами и проектами» позволит автоматизировать процесс управления программой развития ТГУ и решить ряд проблем: с прозрачностью процесса, управляемостью, пропускной способностью. Разработан опытный образец. Процесс полностью реализован в аналоговом виде с использованием систем совместного редактирования документов. Разработанная платформа и лежащая в ее основе методология также могут быть отчуждены в качестве самостоятельного продукта.

Помимо трех цифровых платформ для поддержки процессов на каждом уровне используются инфраструктурные сервисы:

- погружение первокурсников в проектную деятельность Startup week;
- хакатоны, кейс-чемпионаты;
- бизнес-консалтинг (реализуется Центром развития бизнеса), включая маркетинговые исследования, подготовку бизнес-планов, разработку сайтов/лэндингов, подготовку презентаций (инвестиционные, продажные, личные), ведение социальных сетей, разработку стратегий продвижения, бухгалтерское сопровождение, подготовку проектных заявок для НКО на конкурсы грантов и субсидий, проведение судебно-экономической экспертизы, финансовое моделирование, сбор бизнес-дефицитов;
 - экспертная оценка проектов «Труба экспертов»;
 - производство опытных образцов (Инновационный технопарк ТГУ);
 - защита результатов интеллектуальной деятельности (РИД);
 - внутренняя система финансирования.

В рамках ГиКИ реализуется проект «Центр развития бизнеса», который оказывает сервисную поддержку как проектным командам университета, так внешним заказчикам. Так, с помощью разработанного сайта «Центр развития бизнеса» был привлечен и интегрирован в проектную деятельность студентов заказ от индустриального партнера ООО «ТИС-ВМ».

Реализация системы сервисной поддержки ГиКИ, включающей консалтинговые услуги, маркетинговые исследования, помощь в подаче заявок на конкурсы и гранты, предоставление возможностей Инновационно-технологического парка ТГУ и цифровых платформ позволило:

шести проектам университета войти во Всероссийский рейтинг ТОП-1000 стартапов;

восьми проектам выиграть конкурс «Студенческий стартап» Платформы университетского технологического предпринимательства на общую сумму 8 млн рублей;

семи социальным проектам стать победителями Всероссийского конкурса «Росмолодежь. Гранты» среди вузов и получить финансирование на общую сумму 1,778 млн рублей.

Организована модель подготовки в рамках проектной деятельности с дифференцируемой системой ролей и функций, выполняемых студентами в проектных командах и отличающихся уровнем сложности. В команде проекта одновременно могут реализовываться несколько уровней. При этом для более старших курсов характерно появление более высоких уровней сложности, которые, однако, могут возникать и с 1-го курса.

На первом базовом уровне (Обучение) студент выполняет профессиональные задачи из своей предметной области под руководством наставника. На втором (Проектирование и трансфер технологий) — один из студентов занимает позицию проектного менеджера (PM, Project Manager), остальные занимают позиции в команде проекта, отдельно выделяя роли финансового менеджера (CFO, Chief Financial Officer), менеджера по персоналу (HRM, Human Resource Manager), технического менеджера (СТО, Chief Technical Officer). На третьем уровне (Генерация инноваций) один из студентов (лидер) или группа студентов занимает(ют) позицию инноватора(ов), а остальные образуют команду инновации, к перечисленным добавляются роли исследователя, патентоведа, специалиста по взаимодействию с органами власти (по требованию), специалиста, отвечающего за трансформацию. На четвертом уровне (Предпринимательство) один из студентов (лидер) занимает позицию предпринимателя, а остальные образуют предпринимательскую команду. К перечисленным добавляются роли маркетолога (СМО, Chief Marketing Officer), юриста и бухгалтера.

Все проектные инициативы реализуются на основе образовательной модели, особенностью которой является формирование междисциплинарных проектных команд, из студентов всех форм и направлений подготовки, а также студентов других вузов, студентов СПО, учащихся школ.

Привлечение в проекты школьников и студентов СПО осуществляется через бизнес-школу, реализуемую в рамках отдельного проекта «JuniorTeam». В осеннем семестре 2023/2024 уч. г. в проектную деятельность были включены 17 школьников. В проектах школьники выполняют задания, которые им ставит куратор (руководитель) проекта, такие как анализ рынка, поиск информации, подготовка презентации, подготовка к защите проекта. Полученный опыт работы в реальных проектах поможет школьникам в дальнейшем самостоятельно предлагать проектные инициативы и

реализовывать их с помощью наставничества студентов и преподавателей университета, что позволит увеличить количество проектных инициатив и расширит их тематику.

Руководство проектными командами осуществляется наставниками из числа сотрудников университета и студентов. В отчетном периоде проведено обучение 14 наставников в рамках курса «Академия наставников» и еще 102 наставника прошли повышение квалификации в Институте дополнительного образования «Жигулевская долина» ТГУ по курсам «Предпринимательская деятельность. Инициация стартаппроекта»; «Маркетинг инноваций», «Управление персоналом в условиях реализации инновационной деятельности». Прохождение обучения позволяет наставникам гибко встраиваться в проектную деятельность, осуществлять более квалифицированное сопровождение проектов за счет знания технологии реализации проекта, помогать командам работать в проектной логике при создании продуктов и инженерных решений.

Экспертиза и менторская поддержка проектов осуществляется более 30 представителями компаний-партнеров, потенциальными инвесторами и заказчиками из экосистемы г. о. Тольятти (в том числе ООО «ВСР», ООО «Роллинг», ООО «Детальстройконструкция» (ДСК), МАУ г. о. Тольятти «Агентство экономического развития», ООО «ВСГ», ГАУ Самарской области «Центр инновационного развития и кластерных инициатив», ГАУ «ЦИК СО», технопарк «Жигулевская долина», ООО «НТЦ Евровент», АО «Управление малой механизации», ООО «ЗАВОД АВТОКОМПОНЕНТОВ», ЗАО «СПЕКТР», ООО «Рулевые системы», АО «АВТОВАЗ» и др.).

7 декабря 2023 г. университет вступил в консорциум вузов Приволжского федерального округа «Университетское технологическое предпринимательство» с целью повышения эффективности системы коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности и инвестиционной привлекательности сферы исследований и разработок ТГУ, в том числе через создание условий для серийного производства. На 31.12.2023 г. в консорциуме 28 участников. В декабре 2023 г. – январе 2024 г. консорциумом с участием ТГУ проведены:

стратегическая сессия «Бесшовность инструментов ПУТП и эффективная система инноваций в университете» на базе МФТИ;

круглый стол «Обсуждение запуска сетевой программы по предпринимательству для профессорско-преподавательского состава»;

круглый стол по опыту организации и проведению защит ВКР в виде «Стартап как диплом».

Количественные результаты в рамках проекта

- В 2023 г. в рамках стратегического проекта реализовано 319 проектных инициатив, которые были сгенерированы:
 - индустриальными партнерами 75;
- сотрудниками университета 88 (в том числе 30 проектов являются декомпозицией продуктовых проектов от ключевых ставок университета);
 - студентами 156 (в том числе в рамках проектной недели).

По итогам осеннего семестра 2023/2024 уч. г. успешно прошли защиту 180 проектных команд университета, при этом:

- 15 проектов дошли до уровня макетного образца (УГТ 3)
- 29 проектов дошли до уровня лабораторного или экспериментального образца (УГТ4)
 - 2 проекта доведены до стадии первых продаж.

Привлечено инвестиций на сумму 27,3 млн. рублей.

Выстроенная система РИД обеспечивает авторам защиту прав и выплату вознаграждений в зависимости от выбранной модели коммерциализации РИД. За отчетный период подано 8 заявок на патент:

- 2 патента получено;
- 6 заявок на патент находятся на стадии рассмотрения.

Выстроенная система сервисной поддержки в рамках ГиКИ позволила повысить уровень готовности технологий (УГТ):

- пул продуктовых проектов по ультразвуку: «Разработка и поставка ручных ультразвуковых комплексов для сварки деталей обивки дверей по проекту Веста NG» и «Изготовление и поставка ультразвуковых волноводов для замены импортных комплектующих автоматической линии УЗ-сварки». Проекты сгенерированы в рамках проектной недели студентами первого курса и прошли все 4 этапа бизнес-процесса ГиКИ до привлечения инвестиций на создание собственного производства (4,8 млн рублей и 1,5 млн рублей соответственно) и дальнейший выход в инновационную экосистему региона. На данный момент на АО «АВТОВАЗ» проводятся испытания поставленного оборудования;
- проект «Разработка ультразвукового хирургического инструмента для эндопротезирования». В 2023 г. повысил уровень рыночной готовности с 1 до 3 в части оценки конъюнктуры рынка и конкурентного анализа, а также организационной готовности с 1 до 2. Участие в акселерационных программах ТГУ, проведенных в рамках университетского полученных грантов Платформы технологического предпринимательства, менторская поддержка участников Консорциума инноваций (инициирован ТГУ в 2021 г.), закупки сырья и материалов способствовали переходу проектной инициативы (УГТ проекта ОТ 1) стадии изготовления полнофункционального полномасштабного образца (УГТ 6). Руководителем проекта в 2023 г. выигран грант в конкурсе «Студенческий стартап» в размере 1 млн рублей;
- проект «Разработка полуавтоматического стенда для ультразвуковой сварки полимерных материалов с адаптивным алгоритмом управления». Инициирован в 2022 г., получил развитие от уровня технологической готовности 0 до 3. В рамках проекта был создан экспериментальный образец полуавтоматического стенда и разработана ультразвуковая колебательная система с набором насадок различной формы, планируется проведение серии испытаний;
- проекты, реализуемые в рамках программы «Магниевая долина», как уже действующие проекты научно-исследовательской части, были встроены сразу в третий этап бизнес-процесса генерации и коммерциализации инноваций. Комплекс сервисов поддержки проектов способствует успешному развитию проектов и привлечению ими финансирования для проведения опытно-конструкторских работ и дальнейшей коммерциализации;
- проект «Разработка платформы проактивных сервисов для компаний «Центр развития бизнеса». Институциональный проект, прошел все 4 этапа ГиКИ. В 2024 г. будет создано совместное предприятие с ТГУ. В 2023 г. проект выиграл грант в конкурсе «Студенческий стартап» в размере 1 млн рублей;
- проект «Разработка малого мотовездехода с перекомпонуемыми модулями». В
 2023 г. проект доведен до стадии прототипа. По окончании проектировочных работ была подана заявка на патентование промышленного образца. В апреле мае 2023 г. прототип

мотовездехода был испытан в реальных условиях эксплуатации, что позволило выявить дополнительные требования к конструкции следующего MVP — электрической версии разработанного мотовездехода. Руководителем проекта выигран грант в конкурсе «Студенческий стартап» в размере 1 млн рублей;

- проект «Система мониторинга силовых трансформаторов». Инициирован студентами в 2022 г., по итогам первого полугодия 2023 г. дошел до УГТ 2: командой создан макетный образец системы, начата разработка программной части продукта. К концу 2023 г. при поддержке сервисов ГиКИ достигнут 4 УГТ, создан лабораторный образец продукта проекта, а также адаптирован программный алгоритм для работы продукта в автономном режиме (без участия специалистов команды проекта). Участник команды с проектом «Мониторинг силового трансформатора с функциями предиктивной аналитики» выиграл 1 млн рублей в конкурсе «Студенческий стартап»;
- проект «Технология создания станков с ЧПУ высокой жесткости с применением полимерных материалов». Подана заявка на регистрацию результатов интеллектуальной деятельности с помощью сервиса ГиКИ.

Дальнейшее развитие стратегического проекта «Генерация и коммерциализация инноваций» предполагается за счет развития уже созданных, создания новых, а также реинжиниринга и цифровизации сервисов уже доступных в аналоговом виде **цифровых сервисов**, которые направлены на повышение качества и количества проектных инициатив на входе в систему, конверсии РИД в ОИС, конверсии ОИС в реальное производство/бизнес и уровня преодоления «долины смерти» инновационными проектами.

Использование продукта, разработанного в рамках стратегического проекта, в большей степени окажет влияние на экосистему региона за счет увеличения количества новых бизнесов, объема привлеченных инвестиций и создания новых рабочих мест.

3. Достигнутые результаты при построении межинституционального сетевого взаимодействия и кооперации

Структура ключевых партнерств

Для решения задач развития и повышения эффективности реализации основных бизнес-процессов, компенсируя недостаток собственных ресурсов, университет учреждает новые консорциумы, входит в уже созданные, вступает в двусторонние и многосторонние партнерства. В ТГУ в 2021–2023 гг. действуют ранее заключенные договоры о сотрудничестве и совместной деятельности, а также реализуется 24 соглашения о консорциумах. В том числе на 31.12.2023 г. ТГУ является инициатором формирования 8 консорциумов, которые объединили 76 организаций, в том числе администрацию г. о. Тольятти, 39 вузов, 6 научных партнеров (включая 3 организации РАН), 26 индустриальных партнеров (в том числе 2 медучреждения) и 4 инфраструктурных.

В 2023 г. заключено 22 долгосрочных договора по основным направлениям деятельности, в том числе 10 генеральных соглашений о сотрудничестве и совместной деятельности, успешно завершена процедура вступления в Ассоциацию Азиатских университетов. В 2023 г. ТГУ стал участником консорциума «Университетское технологическое предпринимательство».

В 2023 г. в ТГУ актуализирован пакет локальных нормативных актов для управления консорциумами, обеспечен единый документооборот и взаимодействие участников.

Ниже представлена краткая информация по результатам деятельности созданных ТГУ консорциумов, а также информация по консорциумам, в которых ТГУ является участником.

Созданные университетом консорциумы

1. Консорциум инноваций

Тип консорциума: институциональный/образовательный.

Участники: администрация г. о. Тольятти (как орган управления ТОСЭР «Тольятти»); Некоммерческая организация Фонд развития Центра разработки и коммерциализации новых технологий — Фонд «Сколково»; Тольяттинская академия управления; управляющие компании объектов инновационной инфраструктуры: технопарка «Жигулевская долина», Бизнес-инкубатора Тольятти, Венчурного фонда Самарской области. Инициатор, управляющий участник: Тольяттинский государственный университет.

Основной эффект от создания консорциума — объединение ресурсов представителей инновационной экосистемы региона для устранения «разрывов» между стадиями жизненного цикла инноваций, обеспечение «бесшовного» перехода стартапов и проектных команд из одной стадии в другую с использованием всей инновационной экосистемы региона, ускорение процессов коммерциализации разработок и вывода инновационных продуктов на рынок.

В 2023 г. при поддержке участников консорциума была реализована акселерационная программа «СтартапТЕХ 2.0 и «СтартапТЕХ 3.0». Программы профинансированы в рамках федерального проекта «Платформа университетского технического предпринимательства» государственной программы РФ «Научнотехническое развитие РФ» размере 5,680 млн рублей каждая.

Мероприятия акселерационных программ направлены на повышение эффективности процессов генерации идей, проверки гипотез, работу над макетом продукта, формулировку УТП на основе конкурентного анализа. Акселерационные программы рассчитаны на проекты на стадии сформулированной фундаментальной концепции и нацелены на выращивание проектов до создания макетного образца и демонстрации его ключевых характеристик, a также разработки коммерциализации и защиты интеллектуальной собственности.

В ходе реализации дорожной карты акселерационных программ членами консорциума инноваций была оказана менторская поддержка 70 проектным командам, проведены различные мастер-классы, тренинги и лекции, позволяющие каждой проектной команде на выходе подготовить бизнес-план с дальнейшей его презентацией потенциальным инвесторам.

Совместно с участниками Консорциума инноваций проведены экспертные сессии, итоговые защиты презентаций проектов перед инвесторами и индустриальными партнерами.

Ранее в рамках проектной деятельности студентов были сгенерированы проектные инициативы по ультразвуковым технологиям, ориентированные на новые потребительские сегменты: ультразвуковые устройства для получения мелкодисперсных металлических порошков; ультразвуковые устройства для

гомогенизации и эмульгирования; ультразвуковые колебательные системы с повышенными эксплуатационными характеристиками и др. (всего 10 проектов)

Представление этих проектов в акселерационных программах «СтартапТЕХ 2.0» и «СтартапТЕХ 3.0» с привлечением участников Консорциума инноваций, которые выступили в качестве экспертов и менторов, послужило драйвером для их развития. Были протестированы гипотезы, повышен уровень организационной готовности проектов.

Дальнейшее развитие данных проектов в рамках бизнес-процесса «Генерация и коммерциализация инноваций» предполагает создание опытных образцов и совместных производств с индустриальными партнерами на базе университета и их вывод в инновационную экосистему региона.

В 2023 г. при поддержке участников Консорциума инноваций подготовлены две конкурсные заявки по реализации акселерационных программ, направленных на поддержку проектных команд и студенческих инициатив для формирования инновационных продуктов в 2024 г.

В 2023 г. продолжена работа над совершенствованием Цифровой платформы распределенного инжиниринга, исследований, инноваций (ЦПРИ), с помощью которой может выстраиваться согласованная логистическая цепочка по выполнению проектов силами нескольких исполнителей с верифицированными ресурсами. Разработана третья версия ЦПРИ (ЦПРИЗ). Для обеспечения функционирования ЦПРИ в ТГУ выстроен необходимый бизнес-процесс, выделены сотрудники, разработана необходимая локальная нормативная документация. ЦПРИЗ, в отличие от предыдущих версий, разработана с учетом кардинально изменившихся за последний год требований Минцифры РФ к правилам включения программного обеспечения в реестр отечественного ПО с учетом безопасности его эксплуатации в условиях санкций.

2. Консорциум «АВТОВАЗ – ТГУ»

Тип консорциума: институциональный / образовательный / продуктовый (инновационно-внедренческий).

Основной эффект от создания консорциума — ускорение внедрения инновационных разработок ТГУ; обеспечение высокого качества инжиниринга в интересах АВТОВАЗа и его партнеров за счет доступа ТГУ к производственнотехнологической базе АВТОВАЗа, а также к внутренней регламентной базе, документации и стандартам проектирования АВТОВАЗа, что необходимо для обеспечения разработок, востребованных в АО «АВТОВАЗ» и у его поставщиков; создание условий для получения профессиональных компетенций командами проектов в области автомобилестроения; участие персонала АО «АВТОВАЗ» в проектном обучении студентов ТГУ при адаптации технологических решений, сопровождении, постановке на производство новых моделей автомобилей, а также при внедрении инициативных инновационных проектов университета.

В последние два года ТГУ усиливает взаимодействие с АО «АВТОВАЗ» в части выполнения НИОКР в интересах предприятия с внедрением в производство. Так, только с июня по август 2023 г. поставлено 20 комплексов ручной ультразвуковой сварки деталей обивки дверей по проекту ВЕСТА NG, выполнены пусконаладочные работы, проведено обучение персонала. В настоящее время рассматривается проект модернизации зарубежной автоматической линии ультразвуковой сварки, а в

перспективе – создание новой автоматической линии на отечественной компонентной базе.

В рамках сотрудничества с АО «АВТОВАЗ» произведена модернизация контрольной установки UPM в части дополнительного узла распознавания типа детали, а также доработки программного обеспечения установки, маркиратора и контроллера цикла, которая позволила расширить номенклатуру контролируемых типов блока цилиндров близкой конфигурации на одной установке.

Совместно с АО «АВТОВАЗ» ТГУ выиграл грант Инновационного фонда Самарской области на разработку топливной рампы для ДВС (6,0 млн рублей).

В рамках сотрудничества с АО «АВТОВАЗ» в области подготовки кадров в 2023 г. ТГУ подготовил по программе дополнительной подготовки 25 студентов очной формы обучения и 7 студентов других вузов. С 2016 г. накопительным итогом прошли практику на АО «АВТОВАЗ» 2072 человека. В 2023 г. трудоустроено на АО «АВТОВАЗ» 32 студента, обучавшихся по программе целевого обучения, и 16 студентов очной формы обучения, обучающихся вне программы целевого обучения.

С декабря 2023 г. ТГУ – участник федерального проекта с программой развития ПИШ «Гибридные и комбинированные технологии» (ГибридТех) ТГУ, поддержанной семью высокотехнологичными компаниями, включая генерального партнера – АО «АВТОВАЗ». При этом АО «АВТОВАЗ» согласовал перечень НИОКР и подписал гарантийное письмо на финансовое обеспечение мероприятий Программы развития ПИШ «ГибридТех» на 1,383 млрд рублей, в том числе на НИОКР – 1,244 млрд рублей. Общее финансирование ПИШ «ГибридТех» до 2030 года составит почти 3 млрд рублей. Задача ПИШ «ГибридТех» – разработка комплекса гибридных и комбинированных технологий в интересах автомобилестроения и смежных отраслей.

3. Консорциум «Медицинская химия»

Тип консорциума: научный / продуктовый (инновационно-внедренческий).

Участники: ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова», ФБГОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет» (на согласовании: присоединение к консорциуму), ФГАОУ ВО «РУДН», ФГБУ исследовательский «Нашиональный медицинский центр онкологии Н.Н. Блохина» Министерства здравоохранения РФ, ГБУЗ Самарской области «Тольяттинская городская клиническая больница № 5», ГБУЗ «Самарский областной онкологический диспансер», 000 «Мабскейл». Инициатор. клинический управляющий участник: Тольяттинский государственный университет.

Основной эффект от создания консорциума — трансфер в фармацевтическую промышленность инновационных биологически активных малых органических молекул (кандидатов для доклинических исследований) для лечения социально значимых заболеваний (онкология, кардиология, инфекционные заболевания).

В 2023 г. состоялся второй набор в исследовательскую магистратуру на программу «Химическая биотехнология», которая реализуется в сетевом формате с членом консорциума ООО «Мабскейл». Среди профессорско-преподавательского состава, привлеченного к реализации образовательной программы, более 50% — сотрудники организаций — членов консорциума. 6 магистров (75% от контингента обучающихся по этому направлению) — молодых специалистов трудоустроены в Центр медицинской химии ТГУ в должности ассистента.

Продолжаются совместные работы с СПбГУ, НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина, МГУ им. М.В. Ломоносова в области изыскания перспективных хемотипов

противоопухолевых соединений. По результатам совместных исследований опубликовано 4 статьи в журналах Q1-2, таких как European Journal of Medicinal Chemistry, Molecules, Beilstein Journal of Organic Chemistry, Pharmaceuticals.

Заключен договор НИР с ООО «Мабскейл» на сумму 10 млн рублей на разработку отечественного противоопухолевого препарата двойного действия. Реализация проекта возможна только при тесной кооперации всех членов консорциума, которая позволяет проводить комплексные исследования, включающие в себя химический синтез (ТГУ, СПбГУ), физико-химическую характеризацию новых веществ (МГУ), in vitro и in vivo эксперименты (НМИЦ, ГКБ № 5, ТГУ).

4. Консорциум «Новые технологии для магниевых сплавов»

Тип консорциума: продуктовый (инновационно-внедренческий) / научный.

Участники: ФГБУН «Институт проблем сверхпластичности металлов РАН», ФГБУН «Институт физики прочности и материаловедения Сибирского отделения РАН», ФГБОУ ВО «СамГМУ» Минздрава России, ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва», ООО »Соликамский опытно-металлургический завод», а также

OOO «Медицинская торговая компания» – новый участник и основной инвестор. **Инициатор, управляющий участник:** Тольяттинский государственный университет.

Основной эффект от создания консорциума — ускорение вывода на рынок инновационных продуктов, изготовленных на основе магниевых сплавов, за счет формирования гибкой научно-технологической цепочки по разработке и изготовлению (в том числе путем 3D-печати) инновационных изделий из биорезорбируемых магниевых сплавов медицинского назначения и конструкционных магниевых сплавов машиностроительного и аэрокосмического назначения.

В 2023 г. ТГУ совместно с ООО «Медицинская торговая компания» (МТК) продолжил работу по созданию первого в России производства полного цикла по изготовлению медицинских изделий из биорезорбируемого (растворяемого в организме человека) ультрамелкозернистого материала на основе магния для травматологии и ортопедии. Согласно заключенному договору на площадях университета создается участок по производству заготовок в виде калиброванного прутка из биорезорбируемого магниевого сплава разработки ТГУ и изготовлению имплантатов заданной номенклатуры. В организации производства задействованы участники созданного ТГУ консорциума «Новые технологии для магниевых сплавов» (ООО «СОМЗ», ИПСМ РАН (Уфа)).

Проект является примером успешной кооперации в цепочке «университет – крупное промышленное предприятие – РАН – бизнес и медучреждение как конечный потребитель продукции», при этом университет является ключевым держателем компетенций и интегратором проекта.

Общая сумма инвестиций партнера в создание производства на базе ТГУ составила 42 млн рублей, включая проведение НИОКР силами ТГУ в объеме 21,98 млн рублей с разработкой и созданием нестандартного оборудования и оснастки, а также закупленное и переданное партнером в эксплуатацию оборудование на сумму 17 млн рублей и проведение доклинических и клинических испытаний (дополнительные средства партнера) для подготовки регистрационного досье в Росздравнадзор.

В 2023 г. разработаны Технические условия на биорезорбируемые имплантаты из магниевых сплавов, подготовлен полный пакет документов на медицинское изделие

«Имплантаты для остеосинтеза биодеградируемые» и отправлен на регистрацию в Росздравнадзор.

В рамках реализации комплексного проекта «Новые материалы и технологии в машиностроении на основе магния технического назначения» в 2023 г. из разработанного совместно с ООО «СОМЗ» пожаробезопасного сплава, на который получено положительное решение на выдачу патента, изготовлены 80 образцов заданной геометрии и переданы для дальнейших испытаний в ПАО «ОДК-Кузнецов» на предмет возможности использования разработанного сплава для изготовления ответственных деталей перспективного авиационного двигателя.

В 2023 г. по проектам по магниевой тематике выполнены НИР на сумму свыше 50 млн рублей в рамках выполнения госзадания и грантов РНФ, получено положительное решение о выдаче патента на изобретение на огнестойкий магниевый сплав.

В 2023 г. в ТГУ продолжила работу молодежная лаборатория «Дизайн магниевых сплавов», созданная по линии Научно-образовательного центра мирового уровня «Инженерия будущего», которая по результатам экспертизы РАН получила право на продолжение финансирования в 2024—2026 гг. в объеме 45 млн рублей. В рамках молодежной лаборатории успешно решаются задачи повышения коррозионно-усталостной прочности, функциональных свойств поверхности магниевых сплавов, а также по разработке магниевых аккумуляторов повышенной емкости и долговечности.

5. Эколого-промышленный консорциум

Тип консорциума: институциональный/научный/образовательный.

Участники: администрация г. о. Тольятти, ФГБУН «Самарский федеральный исследовательский центр РАН», ПАО «КуйбышевАзот», ООО «ЭкоРесурсПоволжье», ООО «Тольяттикаучук», ПАО «Тольяттиазот», АНО «Исследовательский центр робототехники "Аиралаб Рус"». Инициатор, управляющий участник: Тольяттинский государственный университет.

Основной эффект от создания консорциума — выработка на основе исследований состояния окружающей среды и построения прогнозных моделей совместных стратегических решений по повышению качества жизни региона и переходу Тольятти к модели устойчивого развития:

- через внедрение новых технологий, минимизацию потребления ресурсов и образования отходов на промышленных предприятиях – участниках консорциума;
 - сохранение природных экосистем и биоразнообразия;
- снижение антропогенной нагрузки на окружающую среду от транспорта и переработки отходов;
 - развитие «зеленой» энергетики и технологий.
- **В 2023 г.** заключен муниципальный контракт на оказание услуг по предоставлению информации о состоянии окружающей среды (3,396 млн рублей).

В рамках конкурса РНФ поддержана заявка «Разработка научных основ модели распространения аэродисперсных систем, образованных крупными машиностроительными и химическими кластерами» (3,0 млн рублей).

Разработана дорожная карта по интеграции данных онлайн-сети наблюдения (контролируемые параметры PM2,5 и PM10) с экологическим атласом г. Тольятти.

Реализуется НИР по теме «Совершенствование технологий переработки ТКО за счет применения наилучших доступных средств цифровизации» (1,94 млн рублей).

Проектная идея «Экологический цифровой двойник» включена в список ТОП-1000 идей России.

Научно-аналитический центр физико-химических и экологических исследований (НАЦ) ТГУ подтвердил компетенции в Федеральной службе по аккредитации (Приказ N 1K1PA-464 от 29.11.2023 г.).

6. Консорциум «Водородная энергетика»

Тип консорциума: продуктовый (инновационно-внедренческий) / научный.

Участники: ФГБОУ ВО «МИРЭА – Российский технологический университет», ФГУП «Крыловский государственный научный центр», ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной технический университет», ООО «Градиент Килби». Инициатор, управляющий участник: Тольяттинский государственный университет.

Основной эффект от создания консорциума — разработка и апробация систем, компонентов и технологий для долгосрочного хранения водорода, а также технологий повышения эффективности ДВС путем использования добавок водорода.

- В составе Научно-образовательного центра «Энергоэффективные и малотоксичные ДВС и тепловые установки» ТГУ с 01.12.2023 г. создана лаборатория «Технологии водородной энергетики и декарбонизации транспортных средств и энергетических систем» для решения задач:
- организация и проведение научных исследований в области разработки и освоения инновационных технологий систем и компонентов стационарных и транспортных установок, работающих на водороде, метане, водородо-метановых смесях и других топливах;
- внедрение результатов научно-исследовательских разработок в практическую деятельность;
- использование результатов научно-исследовательских разработок и исследований лаборатории в учебном процессе;
- привлечение к выполнению научно-исследовательских разработок работников из числа профессорско-преподавательского состава и обучающихся.

Выполнены договоры НИОКР по теме консорциума в 2022—2023 гг. более чем на 6 млн рублей.

Продолжает работу магистратура по направлению подготовки 13.04.03 «Энергетическое машиностроение», профиль «Водородная энергетика и декарбонизация в энергетических системах».

Вместе с тем, отсутствие фактического рынка и изменившаяся экономическая ситуация привела к самоликвидации основного партнера и заказчика технологии ООО «Градиент Килби». Аналогичная ситуации произошла с комитетом по Водородной энергетике в НОЦ мирового уровня «Инженерия будущего». В этой связи рассматривается вопрос о расформировании консорциума — соответствующая заявка о внесении корректировки в Программу развития подана в Минобрнауки РФ.

7. Консорциум «Цифровые университеты»

Тип консорциума: институциональный/продуктовый.

Участники: 44 организации, из них 31 образовательное учреждение, научный партнер – ассоциация «Университетский консорциум исследователей больших данных», 13 индустриальных партнеров. В течение 2023 г. к консорциуму присоединился ПОУ «Колледж бизнес-менеджмента, экономики и права» (Дагестан), «Росбиотех» в стадии присоединения.

Инициатор, управляющий участник: Тольяттинский государственный университет.

Основной продукт консорциума — это принятые профессиональным сообществом отраслевые стандарты интегрируемости цифровых сервисов/решений для обеспечения деятельности вузов в рамках образовательного, научного и инновационного процессов, а также разработка варианта реализации ядра базовой ИТ-инфраструктуры цифрового университета, поддерживающего принятый консорциумом пакет стандартов.

Разработаны:

- типовой расширенный стандарт xAPI, позволяющий фиксировать события действий пользователей в интерфейсах, изменения данных, бизнес-события;
- методика гармонизации словаря глаголов xAPI с мнемониками прецедентов (use cases) в бизнес-процессах;
- архитектура интеграционной шины с валидатором входящих событий и слушателями (consumers) событий, скрывающая от интегрируемых систем особенности внутренней реализации.

Типовая архитектура собрана на базе открытых решений – шина Apache Kafka, NoSQL СУБД Apache Cassandra, валидатор на Erlang. Микросервисы, взаимодействующие через шину, разработаны на фреймворках Laravel и Yii (PHP).

26–27 октября 2023 г. проведена очная секция консорциума на конференции «КиберВолга-2023» (Тольятти). По итогам обсуждения проведена корректировка организационной схемы Консорциума, выделены рабочие группы двух типов – продуктовые проекты и технологические комитеты. Запущен сбор проектных инициатив и формирование продуктовых рабочих групп.

Разработан сайт-лендинг Консорциума, идет интеграция его в существующий сайт ТГУ.

8. Консорциум по организации производства стержня для фиксации положения и формы трубчатых костей

Тип консорциума: продуктовый (инновационно-внедренческий) / научный.

Участники: ООО «МЕДТЭК», ООО «СТ-СИНТЕЗ».

Инициатор, управляющий участник: Тольяттинский государственный университет.

Цель создания — организация производства изделий медицинского назначения — самоблокирующегося расширяемого стержня для лечения больных с переломами длинных трубчатых костей.

В 2023 г. создан консорциум и заключен договор НИОКР на тему «Отработка режимов и разработка специальных технических средств для изготовления изделий медицинского назначения — самоблокирующегося расширяемого стержня для лечения больных с переломами длинных трубчатых костей».

По договору выполнены работы в 2023 году:

- 1. Разработаны чертежи специального ниппеля, имеющего конструкцию совместимую со всеми типоразмерами расширяемых стержней, в том числе со вставками применяемых при переломах шейки бедра (вторая группа).
- 2. В рамках консорциума за счет средств индустриального партнера проведена закупка комплектующих узлов для модернизации лазерного сварочного автомата с ЧПУ в целях повышения технологических возможностей оборудования. В процессе модернизации проводимой специалистами Инновационно-технологического парка (ИТП) ТГУ получены новые компетенции по лазерному оборудованию и промышленным системам с числовым программным управлением (ЧПУ).

- 3. Проведен анализ и подбор материалов и сортаментов заготовок для изготовления самоблокирующихся расширяемых стержней на соответствие требованиям ГОСТ Р ИСО 5832-1—2022. Выявлено отсутствие предложений со стороны коммерческих и производственных организации на поставку относительно малых партий требуемого сортамента материалов соответствующих действующим ГОСТам.
- 4. Спроектирован комплект оснастки для формирования нормированного искривления оси изделий согласно технической документации.
- 5. Созданы два постоянных рабочих места конструктора. Закуплены новые компьютеры с улучшенными характеристиками для проектирования.

Ключевые результаты деятельности ТГУ в составе иных партнерств Межрегиональный НОЦ мирового уровня «Инженерия будущего»

В 2023 г. в рамках работы комитета по электротранспорту НОЦ «Инженерия будущего» совместно с ООО «Судо-Волга» создан опытный образец **гибридного снегохода** «**Резвый**». Опытный образец снегохода в сентябре 2023 г. представлен на 17-й Международной выставке «Нева» в Санкт-Петербурге. Пробную партию гусеничного гибрида ООО «Судо-Волга» запустит в производство в 2024 г.

В рамках реализации инфраструктурного проекта «Цифровая платформа управления ресурсами центров компетенций НОЦ» ТГУ в инициативном порядке разработана третья версии Цифровой платформы управления распределенными ресурсами центров компетенций инжиниринга, исследований и инноваций (далее ЦПРИ, третья версия – ЦПРИЗ).

Для работы с ЦПРИ-3 в ТГУ выстроен необходимый бизнес-процесс, выделены сотрудники, выполняющие дополнительные обязанности и получающие за это доплату, разработана необходимая локальная нормативная документация.

ЦПРИ-3 разработана с учетом опыта эксплуатации второй версии ЦПРИ (ЦПРИ-2) в ТГУ и постоянно дорабатывается в текущем режиме в логике гибких технологий проектирования программных продуктов. Для работы с ЦПРИ в ТГУ выстроен необходимый бизнес-процесс, выделены сотрудники, выполняющие дополнительные обязанности, разработана необходимая локальная нормативная документация.

ЦПРИ-3, в отличие от предыдущих версий, разработана с учетом кардинально изменившихся за последний год требований Минцифры РФ к правилам включения программного обеспечения в реестр отечественного ПО с учетом безопасности его эксплуатации в условиях санкций.

Ассоциация «Университетский консорциум исследователей больших данных»

Участие в исследовании данных мониторинга социально-психологического самочувствия граждан РФ на основании опроса на платформе «Неравнодушный человек», в ежегодном исследовании удовлетворенности студентов качеством высшего образования по заказу Минобрнауки России.

В ноябре 2023 года на форуме «Открытые данные – 2023» представлены результаты этого исследования. Анализ включал обработку более 4 млн. сообщений российских студентов в социальных сетях за период с июня 2022 г. по июль 2023 г.

Совместно с Томским государственным университетом утверждена для набора в 2024 г. ОПОП 09.03.03 «Прикладная информатика», направленность (профиль) «Искусственный интеллект и большие данные».

Опубликована статья с аналитическими данными по проекту https://vovr.elpub.ru/jour?locale=ru RU авторами А. В. Богданова, Ю. К. Александрова,

В. Л. Гойко, В. В. Орлова. на тему «Онлайн-образование после пандемии: исследование проблем и возможностей студентов инструментами больших данных» (// Высшее образование в России. – Том 32, № 10 (2023), с. 133-150. Scopus – Q1).

Первичная модель учебного поведения студентов и логика мотивационной рассылки студентам представлены в формате проекта на Международной университетской премии в области искусственного интеллекта и больших данных «Гравитация-2023» (организован консорциумом), войдя в ТОП-5 в номинации «Инновации в образовательном процессе и подготовке кадров».

Иные консорциумы, участником которых является ТГУ:

- Консорциум образовательных организаций Иннополис;
- Консорциум НТИ «Технологии транспортировки электроэнергии и распределенных энергосистем»;
 - Консорциум НТИ СПбПУ «Новые производственные технологии»;
 - Консорциум НТИ «Сенсорика»;
 - Консорциум НТИ СПбПУ «Легкие и надежные конструкции»;
- Консорциум по реализации программы создания и развития Центра НТИ «Бионическая инженерия в медицине»;
 - Ассоциация азиатских университетов;
 - Национальная ассоциация трансфера технологий;
 - Консорциум университетов «Недра»;
 - Консорциум «Инновационная юриспруденция»;
 - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ);
- Производственно-образовательный консорциум «Межрегиональный корпоративный учебный центр»
 - Консорциум федеральной программы «Обучение служением»;
- Консорциум Вузов Приволжского федерального округа «Университетское технологическое предпринимательство».

4. Достигнутые результаты при реализации проекта «Цифровая кафедра»

В 2023 г. с целью формирования у слушателей, обучающихся по специальностям и направлениям подготовки программ высшего образования (ВО), не отнесенным к ІТ-сфере, цифровых компетенций в области создания алгоритмов и компьютерных программ, пригодных для практического применения, на основе Концепции реализации результата «Обучающимся обеспечена возможность прохождения профессиональной переподготовки в рамках проекта "Цифровые кафедры"» (в рамках федерального проекта «Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации») проведена работа по интеграции в 72 основные образовательные программы высшего образования 34 новых дополнительных профессиональных программ профессиональной переподготовки (далее — ДПП ПП) по формированию цифровых компетенций для получения дополнительной квалификации по IT-профилю.

Интеграция проводится путем включения в программы ВО общих и вариативных (в зависимости от программы ВО) модулей ДПП ПП (например, технологии информационного моделирования (ТИМ) в строительстве; компьютерная лингвистика; средства цифрового дизайна в ландшафтном проектировании; 3D-моделирование в ювелирном дизайне; цифровые арт-технологии; алгоритмы управления в электронике;

САD/САМ-системы проектирования; САПР в автомобилестроении; моделирование и оптимизация процессов пищевых производств; цифровые технологии в ресторанном бизнесе; большие данные в химии; цифровой спортивно-оздоровительный мониторинг и т. д.). Все заявленные программы прошли внешнюю экспертизу и получили положительную рецензию.

Ключевыми индустриальными партнерами выступили ООО «ВИВАТ ИНТЕЛЛЕКТ», ООО «Воип Инжиниринг», ООО «Видеосреда», ООО «Интеллект плюс сервис», ООО «Тольятти-Софт», ООО «Центр автоматизации бизнес-систем» и т. д. К реализации учебного процесса привлечен центр профессиональной проектной деятельности IT Student ТГУ.

В 2023 г. зачислено 2274 чел. С учетом движения контингента студентов количество обучающихся по программам дополнительного профессионального образования на «цифровой кафедре» посредством получения дополнительной квалификации по ИТ- профилю на 31.12.2023 составляет 2253 человека.

Основой для разработки 72 программ стала запущенная в реализацию в 2022 г. ДПП ПП «**Web-разработчик полного цикла**» (трудоемкость – 550 часов, длительность – 15 месяцев), на которую произведен набор в количестве 565 человек по итогам внутреннего ассесмента. **Практика** студентов организована **на базе индустриальных партнеров**: ООО «Видеосреда», ООО «Квартплата 24», ООО «НетКрекер», ООО «ПрограмМастер», ООО «Тольятти-Софт», ООО «Центр автоматизации бизнессистем», ООО «Холмонт Бизнес Решения».

Обучение проводится онлайн в LMS Росдистанта, используется система управления базами данных MySQL. Действия пользователей в электронных учебниках при работе в LMS сохраняются в специальном хранилище – Learning Record Store (LRS) согласно спецификации Experience API. Используется LRS Learning Locker (MongoDB, PHP, Laravel). Электронные учебники создаются в iSpring, сохраняются в режиме поддержки хАРІ, обрабатываются самописными конвертерами (Python) и загружаются в ИС «Личный кабинет студента». При запуске учебника вызывается скрипт в ИС «Личный кабинет студента» для получения данных, необходимых для идентификации пользователя и сохранения данных в LRS. При дальнейшей работе пользователя с учебником данные о действиях пользователя отправляются в LRS согласно спецификации Experience API посредством AJAX-запросов.

Специалисты ТГУ еженедельно проводят мониторинг активности студентов в LMS Росдистанта, настроена система рассылок и уведомлений по результатам мониторинга.

В декабре 2023 г. слушатели, успешно выполнившие все элементы учебного плана, были допущены к итоговой аттестации — защите проекта, который выполнен на актуальную тему и имеет практическое применение. При защите обучающийся демонстрирует работоспособный программный продукт. Выпуск составил 396 чел.

В состав комиссии по итоговой аттестации включены представители компаний цифровой экономики, а именно: Центр инжиниринга и экспертизы в г. Тольятти (филиал ФГУП «НАМИ»); Центр экспертизы контроля качества программных продуктов страховой компании ПАО «Группа Ренессанс Страхование».

Реализация ДПП ПП предусматривает проведение комплексной оценки обучающихся в формате независимого ассесмента, проводимого оператором федерального проекта Университетом Иннополис.

17–18 ноября 2023 г. для слушателей программы был организован хакатон. 29 часов в режиме нон-стоп будущие IT-специалисты сначала занимались разработкой

системы управления задачами (Task Management System), предназначенную для организации рабочих процессов, а затем смогли успешно защитить свои проекты.

Реализация ДПП ПП обеспечена оборудованием и ПО. Для организации учебного процесса в 2023 г. модернизировано 3 компьютерных класса, закуплено 76 компьютеров.

Основой для разработки является созданная в ТГУ уникальная схема разделения труда при подготовке онлайн-курсов для программ высшего образования: за 8 лет разработано 1 838 онлайн-курсов (в эквиваленте 2 зачетных единиц – 3 676), в том числе 254 контента (13,82 %) в области информационных технологий. Это позволяет обеспечить максимальную инвариантность программ ВО и программ ДО/ДПО без увеличения численности преподавателей, включая унификацию контентов, используемых в курсах ДО/ДПО и программах высшего образования, близких по дидактическому содержанию.



МИНОБРНАУКИ РОССИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»

OKTIO 55914968 OFPH 1036300997567 ИНН 6320013673 КПП 632401001

Белорусская ул., 14, г. Тольятти, Самарская обл., 445020 Телефоны: (8482) 44-94-44, 44-94-24 Факс (8482) 37-85-89 E-mail: office@tltsu.ru https://www.tltsu.ru

	N ₀	
на №	от	

ВЫПИСКА

из протокола

заседания ученого совета ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет» от 15 февраля 2024 г. № 35

> Число членов коллегиального органа – 30 чел. Присутствовало – 27 чел. Кворум - 20 чел.

СЛУШАЛИ: директора центра стратегических инициатив - проектного офиса Попову Анжелику Миралиевну о рассмотрении отчета о результатах реализации Программы развития университета в рамках реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030» за 2023 год.

Результаты голосования:

«за» – 27; «против» – 0; «воздержался» – 0.

ПОСТАНОВИЛИ: принять отчет о результатах реализации Программы развития университета в рамках реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030» за 2023 год.

Председатель учёного совета

ФГБОУ ВО

«Тольяттинский государственный

(ФИО)

университет»

Учёный секретарь учёного совета

ФГБОУ ВО

«Тольяттинский государственный

университет»

М.М. Крингал

Адаевская

ПРОГРАММА СТРАТЕГИЧЕСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ЛИДЕРСТВА "ПРИОРИТЕТ-2030"

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ ПОЛУЧАТЕЛЕМ ИНФОРМАЦИИ

ФОРМА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ "ПРИОРИТЕТ-2030"

ПРИЛОЖЕНИЯ 1-3 К ОТЧЕТУ О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ УНИВЕРСИТЕТА

по состоянию на 31 декабря 2023 г.

Предоставляют:	Сроки предоставления
Университеты - участники программы стратегического академического лидерства	не позднее 20 февраля после
"Приоритет-2030" - получатели грантов в форме субсидии	отчетного периода

Годовая

Код отчитывающейся организации по ОКПО (для обособленного подразделения юридического лица - идентификационный номер)	Код территории по ОКТМО	Наименование университета	федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»
55914968	3674000	инн	6320013673

Достоверность сведений представленных в настоящих отчетах подтверждаю.

(по состоянию на 31 декабря 2023г.)

				Kmovestac	партнеры (не более 3-х)		Финансовое с	обеспечение реализации стратег	ического проекта в 2023 году		Соответствие получениых	Соответствие полученных	Ключевые институциональные преобразования		
Ne m/n	сп	Название ратегического проекта	Результам серитетического проекта (в празультова легове), полученые в 2023 году	ИНН организации- партиера	Название организации-партнеря	Название консорциума	Из средств федерального бюджета, предусмотренных на реализацию программы развития, мли. рублей	Из внебюджетных источников, мли. рублей	Из бюджета субъекта Российской Федерации или местного бюджета, мли. рублей	Из ниых источников, млн. рублей	результатов критическим технологиям	результатов сквозиам технологиям	 (трансформационные изменения) в университете, на реализацию которых оказал илимине стратегический проект 	Эффект на региональном уровне	Эффект на национальном уровне
-		2				- 6	7			10		12	12	14	16
	Crparent 2.0.	л ческий проект "Разделанг	Содом серодическое пос сороже раборова. Выда удербить саграборова РК и комочно долу сорожения удельности собербить постоя предессия должно до	CIN: LIMISTORIAL ZOZIFITC 4127-68 TREBORATION T7754227865	Togo Higher Education Online Pre. Ltd. 1800 "Clapfane Pre. Com." AO "Cup-lande T-pade,"	в Компориятум Цв-фривае уминерситеты	3841	49,450	5,510	2,500	28. Her conferences	24 lier connecessus	приняти приняти и поттору до постоя поверхного до приняти и по		Ментовіро описно развите фідомати описно развите фідомати описно от поможно другит током сурка, том чено да привилення описно от поможно другит током сурка, том чено да привилення от поможно развитите фідорального проекта примите за примите за
		ческий просет "Т сперават и на комперат и положения и на комперат и положения и положения и положения	le pannesses monopos del 200 Centro que 2021 per se protecto de protecto de la composición del la composición del la composición de la composición del la composic	6.23060998 61386642 612124899	90У ВО «Гипаттичного впадочи управляем се изглением образователя обра	Комсорарум виполиций	23,265	21,521	12,596	11.560	28. Нег санистина	24 Вет омничества	Прости положения отделения почем ответем по предоставления отделения отделе	Проект отвенения запите на подрожения предустава общения общения общения общения смерный общения общения общения противания смерти общения противания	Расший с достоянный проек. ТУ
	3														
	4						-								
-	5														
-	7														
	8														
	9														
	10														
	11						-								
	12														
-	13														
-	14														
-	15														
-	17														
	18														
	19														
	20														
	21														
	22						-								
	23														
	24														
				1	1	l			1		l	1	l		

Приложение № 2. Сведения о <u>наиболее значимых</u> результатах исследований и разработок университета, востребованных организациями реального и финансового секторов экономики, организациями социальной сферы, вклад университета в разработку висдрение критических и сквозных технологий (не более 5-ти исследований/разработок, проведенных в рамках <u>реализации программы развития</u>)

(по состоянию на 31 декабря 2023 г.)

							из гра	ры 3:	Из графы 1		в том числе:		Соответстви	ве технологиям:
NΩ	п/п	Наименование темы исследования или разработки	Описание результата	Уровень готовности технологии	Технико-экологический /социальный эффекты	потенциальный производитель	ожидаемый срок производства	объем (потенциальный объем) производства, тыс. рублей	инвестиции в исследования и разработки в 2023 году - всего, тыс. рублей	из федерального бюджета, предусмотренного на реализацию программы развития	из внебюджетных источников (организации реального сектора экономики)	собственные средства университета	сквозным	критическим
		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
	P.	аработа в песказаване рабонескообанет оказично образа узаращ нанов вникима. для реавинившию прургического внештельства с удаленным възкитам и бесповетных задапротело. Улаграмуновой харургический внегрумент для остотома в артропальствая	Нькор БПКУ НВОКТ : 2200000033 Вечанальный пример, пр		Спижение смертивости; Спижение вивалицизации; Увсичение квчества жизни, связанное с состоянием здоровья	ФГБОУ ВО ТГУ	2025-2026	50000,000	1 550,000	0,000	1.550,000	0,000	Новые производственные технологии	В. Баковае и зритические военные и промалаения стемовогии для содания переплетивных видов пооружения, военной и специальной техники
:	2	Реориботка и исследование миностру ктурных четально и миниатюризации медициневих изделий	Намер БЕНСУ НВОКТР. АААА. АЭО. 130009900644 — Механическия ежизими месцинально изменьшена отвержаемых видах виружения пожазова, что № 18 материам общаков том компенского свейств по среднять пожазова, что № 18 материам выстой бысо предоставлення общаков пожазова ментам общений пожазова отвержаемых пожазова отвержаемых пожазова отвержаемых общений пожазова отвержаемых отвержаемых общений пожазова отвержаемых общений пожазова отвержаемых отвержаемых отвержаемых общений пожазова отвержаемых отвержаемых отвержаемых отвержаемых отвержаемых отвержаемых отвержаемых	Проведени жентиния опитио- провеждения образия реальная Устания местуления	Ньпоргомнениет. Лосангация производства на территории РФ	фГБОУ ВО П'У	Фундаментальное исследование	0.000	6331.918	0,000	0,000	6331,918	 Технология новых материалов и веществ, и моделирования и разработки 	По. Технологии получения и обрабития миктуруациональ панематериальня
	3 0		Ньоер БПСУ НВОКТР. 1201/200057 Редобота, поточен в патили порожен по экспроментального матилическое для ДВС тип DLE-30 Илиптини посилати работособность пориши и по потещивания греопуерств. Порише- ументами палемат подменен за эффективность вышеновите оридительность динительность заместите продушения посущения переимендителья. Для получения всех преворителя пообходива отновивация конструкции и упрочисание поверхаются.	4. Получен лабораторный обрагец, подготовлен лабораторный степа, проведены исплетания базовых функций свеня с другими элементами системы	Удовлетворение спросв на навиционные пориненые двигители Российского производства. Улучшению потреботислысих свойств в раниочных преинуществ двигателя. Развитие транспорткой инфраструктуры в удленных районах РФ, в т.ч. в условиях крайного сверь. Создание новых рабочих мест.	AO "FM3 Arat"	2025	50000,000	592,570	0,000	522,970	70.000	17. Технологии новых материалов и веществ, их моделирования и разработки	 Технологии получения и обработки вонктрукционных напоматериалов
	4	Резрабена рецентур, темпостий получение в денайм мигростурую перепестивных материалем на основе митам технического в местивности о интегства	Памор БПСУ НВОКТ Т. 2101/2000/1-1, 1022401/3005/27.8 — Отака систем да рабе 2.6 дела бата сест отношавани тренкофирогога обеспечна предел прочисти при 200 СС в 2 угла навле, а учластем филогоров 120 СС п бос 105 прихов до сесто прочисти при 200 СС в 2 угла навле у учластем филогоров 120 СС п бос 105 прихов до сесто до сесто прочисти при 200 СС п бос 105 прихов до сесто прочисти при 200 СС п бос 105 прихов до сесто прочисти пред 200 СС п бос 105 прихов до сесто прочисти пред 200 СС п бос 105 прихов до сесто прочисти пред 200 СС п бос 105 прихов до сесто прочисти пред 200 СС п бос 105 при 205 при 205 при 205 при 205 при 205 при 20	2. Определения печение объекти прическия технологии се пригические заменты	Инпересональности: Лекановина производства на территории РФ	фіцоу во тту	Функционтильное исследование	0.000	14 990,000	0,000	0,000	14 930,600	 Технополган новых материалов и выдеств и моделирования и разработки 	Во Технология получения и обработки выек уружировных пинема курманов выек уружировных пинема курманов
:	5	Отработна режимов в разработка специальных темпических средств для изготольная казиброванных прутков из биоренорборучных магиненых славов	Номер ETICУ ИВОКТР: 1210100002.7 Разработная технология пропинодства казанброванных прутков из бирелорбируемого малисного сплава	7. Проведены испытавия опытно- промышленного образца в реальных условиях эксплуатация	Проведение операций с применением имплантатов из бикрезорбируемого сплава матиня, не требующих проведения повторымих операций по их игивлечению из организма человека	000 "МТК", г. Санкт- Петербург	мар.24	30 000 тыс. руб. в первый год производства с увеличением объема до 90 000 тыс. руб./год к 2026 году	9.500,000	0,000	9.500,000	0,000	17. Технологии новых материалов и веществ, их моделирования и разработки	4. Биомедицинские и встеринарные технологии

Приложение № 3. Сведения о ключевых институциональных преобразованиях в университете

(по состоянию на 31 декабря 2023 г.)

N	п/п	Название политики, в рамках которой в отчетный период проведены институциональные преобразования	Содержание преобразований (основные мероприятия)	Полученные результаты и основные барьеры развития (ограничения), которые университету удалось преодолеть	Указание задачи или задач (из программы развития) решение которых обеспечивается реализацией соответствующих институциональных преобразований
	ľ	1	2	3	4
	1	Образовательная политика	Апробация цифровой платформы студенческой проектной деятельности – "ПРОЕКТИВА"	Для повышения эффективности проектной деятельности студентов, интегрированной в учебный процесс, ТГУ разработана и внедряется цифровая платформа организации студентеской проектной деятельности «ПРОЕКТИВА». Ее цель — управление проектной деятельностью обучающихся с возможностью формирования смещанных проектных комаща и студентов СПО. Весной 2023 г. ПРОЕКТИВА была запущена в режиме опытиой эксплуатации: три проектыва комаща (студентов очной формы обучения и полайи) реализовывали проектной эксплуатации: три проектные комаща (студентов очной формы обучения и полайи) реализовывали проектнов, обучающихся исключительно онлайи, осуществляется через платформу. Со следующего семестра запланировани поэтапное внедрение ПРОЕКТИВЫ для студентов, обучающихся исключительно онлайи, осуществляется через платформу. Со следующего семестра запланировани поэтапное внедрение ПРОЕКТИВЫ для студентов, обучающихся исключительно онлайи в рамках экссистемы «Росцистант»). В основу платформы заложена возможность внашиза цифрового следа и формирования персональных рекомендаций студентам в рамках разработанной ТГУ компетентностной модели, включающей подготовку специалистоя четырех чилов (в соответствии с уровнем профессиональных, предпринимательских и исследовательских компетенций): 1) компетентный специалист, решающий профессиональные задачи; 2) руководитель и ответственный исполнитель проектных работ («внедренец» новых технологий); 3) предприниматель — основатель бизнеса (стартапа); 4) инноватор на предприятии или в отрасли.	Образовательная политика, олок мероприятия 2.1.1. Развитие системы и технологии подготовки проектных комаид студентов, включая технологических и социальных предпринимателей и участников команд, падреших павыками проектной деятельности и командной работы, обладающих хорошими цифровыми компетенциями в профессиональной сфере. Мероприятия: 2.1.1.1. Переход от образовательных монопрограмм к кросс-программам, предусматривающим: — сквозное проектное обучение студенческих команд для всех форм и технологий обучения, в том числе распределенную практику в течение всего периода обучения; — оптимальное сочетание базовой профессиональной подготовки и усиленной профильной ПТ и языковой подготовки; формирование цифровых компетенций и навыков использования цифровых технологий у обучающихся, в том числе студентов ПТ-специальностей (см. ниже подраздел 2.1.1 «Обеспечение условий для формирования цифровых компетенций и навыков использования цифровых технологий у обучающихся, в том числе студентов ПТ-специальностей), а также студентов петрофильных для П направлений; —модульный принцип обучения с воможаностью реализованаят г нибкие образовательные траектории. 2.1.1.2. Реализация программы «Стартат как диплом» с воможаностью защиты реультатов проект огуденческой командой и увеличением доли ВКР, реализумых как итог сковоной проектной, петельностью студенческой командой и увеличением доли ВКР, реализумых как и итог сковоной проектной, петельностью студенческих пиновационных проектов, в том числе защиты реультатов интельектуальной деятельности (РЦД) (см. 2.2 «Научно- инстедовательног процесса и научно-инновационной деятельностью обеспечения поддержки коммерциализации студенческих инновационных проектов, в том числе защиты реультатов интельектуальной деятельности (РЦД) (см. 2.2 «Научно- инстедовательног поддержки коммерциальнации студенческих инновационных проектов, в том числе защиты реультатов интельектуальной деятельности (РЦД) (см. 2.2 «Научно- инстедовательного процесса и научно-инновационной деятельностью обеспече
	2	Научно-исследовательская политика	Развитие системы генерации и коммерциализации инноваций	В 2023 г. в ТТУ продолжена разработка и внедрение локальных нормативных актов (ЛНА) для создания необходимых предпосылок развития системы генерации и коммерциализации инноваций — ГиКИ (в рамках одноименного стратегического проекта), устанавливающих механизмы: — стимулирования авторов инновационных разработок; — отбора для коммерциализации перспективных проектов, имеющих в основе результаты интеллектуальной деятельности (РИД); — выбора эффективного способа коммерциализации. Пакет ЛНА регулирует порядок выплата авторского вознаграждения за создание и внедрение объектов интеллектуальной собственности (ОИС), оценки и постановки на бухгалтерский баланс ОИС, раздельного учета доходов от коммерциализации и и поддержания в силе охраниых документов, определения Вновь принят: Вновь принят: — Регламент процесса создания, учета и использования РИД, определения целесообразности коммерциализации и поддержания в силе охранных документов, определения размера авторам контентов двя дитализационных образования в силе охранных документов, определения деятельноги подмения дотоворов с авторами контентов двя диталиционных образованеных технологий и выплат авторских вознаграждений; — Положение о соблюдении авторских прав и выплаты вознаграждений авторам объектов интеллектуальной собственности в ТГУ; — Положение о правах обучающихся на результаты интеллектуальной, деятельности, полученные в процессе получения образования в ТТУ; — Положение о правах обучающихся на результаты интеллектуальной, деятельности. Заключен лицензионный договор с ООО "МЕДТЭК" на право пользования патентом на изобретение №2749129 "Устройство для ручной ультразвуковой сварки полмерных материалов" на сумму 4 млн.руб.	Научно-исследовательская политика и политика в области инноваций и коммерциализации разработок, блок мероприятий "2.2.7. Трансформация системы управления полным жизненным циклом результатов интеллектуальной деятельности (РИД)", мероприятие "2.2.7.7. Разработка типовых стратегий (сценариев) коммерциализации РИД и процедуры выбора экономически обоснованного сценария коммерциализации в зависимости от уровия технологической эрелости разработки и тотовисоти рынка; разработка типовых докульчентов (проекты, договорое ваторым с диженным и передаченным соглашений, договоров о передаче прав собственности, договоров лизинта по коммерческим ОИС, договоров НИОКР с созданием ОИС и др.)".
	3	Молодежная политика	Создание инфраструктуры равных возможностей (оплайн и в кампусе) для самореализации студентов вие зависимости от формы обучения	Опыт работы с большим контингентом студентов, обучающихся исключительно онлайн (более 90 % — студенты заочной формы обучения), показывает, что социализация онлайн-студентов — комплексная задача, решение которой влияет на их вовлеченность в студенческую жизнь и процесс обучения. Для ее решения нужны исследования и мониторинг. При участии кафедры «Социология и журналистика» ТТУ с мая по октябрь 2023 г. проводится исследование «Портрет студента-онлайника». На 1 октября 2023 г. респоидентами стали 1500 обучающихся на платформе «Росдистант», 17,2 % из опрошенных выбрали прироитетным направлением молодежной политики студенческую науку. По результатам социологического исследования приоритетными; — проведено не менее двух тематических мероприятий, признанных участниками социологического исследования приоритетными; — сформировано иссколько групп онлайн-студентов, тематически объединенных для таргетированных информационных рассылок. В 2023 г., в рамках создания единой среды и учета вовлеченности студентов вы зависимости от форм и технологий обучения, рабочей группой сотрудников и студентов-активистов ТТУ разработана методика оценки вовлеченности обучающихся в университетскую жизнь. По результатым опроса 10077 онлайн-студентов ТТУ по выявленным интересам сформирован перечень групп таргетированных рассылок о проходящих в ТТУ доступных в онлайн событиях.	Молодежная политика, блок мероприятий 2.3.2. Создание цифровых сервисов экосистемы равных возможностей для самореализации и социализации молодежи. Мероприятия: 2.3.2.1. Создание скязоных цифровых сервисов сопровождения внеучебной деятельности, в том числе: — адресная рассылка на основе анализа цифровых следов социальных сетей; — запись на проекты/мероприятия в качестве участников, экспертов; — вазымная оценка в рейтниг; — получение призов, подарков, бонусов; — получение призов, подарков, бонусов; — получение призов, подарков, бонусов; — остроенное призов, подарков, бонусов; — запись на проекты/мероприятия в качестве участников, экспертов; — получение призов, подарков, бонусов; — собр обратной связи и т. д., 2.3.2.2. Создание цифровых сервисов перевода молодежных активностей в онлайн-среду, в том числе: — онлайн-подключение к проекту/мероприятию; — виргуальные классы для занятий по направлениям деятельности (вокал, гитара, актерское мастерство и др.); — инфраструктура для массового и профессионального киберспорта, проведение на базе университета турниров, соревнований, чемпнонатов и др. 2.3.2.3. Создание и распространение качестненного цифрового контента, направленного на укрепление гражданской ддентичности и воспитание духовно-правственных ценностёй молодежи, с привлечением экспертов, интересных молодежной аудитории", 2.3.2.4. Создание цифровых сервисов получения обратной связи по качеству молодежных мероприятий для регулярной актуализации планов деятельности и содержания мероприятий.

4	Политика управления человеческим капиталом	Найм персонала на дистанционную работу	Для сиятия кадровых ограничений по месту нахождения университета, вызванных в том числе ростом учебной нагрузки в оплайи-формате (более 50 % от общего количества), ПТУ огработал технологию применения дистанционной занятости на постоянной основе (впервые опробована в 2021 г.). Практика найма на дистанционную долу в 2023 г. признана ФГАНУ «Социоцентр» лучшей и выслочена в программу фестиваня вузом-участников программы «Приоритет 2030», а также в «Сборник лучших практик университетов программы "Приоритет 2030"». Определенную сложность для выхода за пределы региона в части найма дистанционных сотрудников представляло отсутствие кадрового электронного документооборота (КЭДО). В 2022 г. успешно проведен эксперимент по внедрению КЭДО, участниками которого стали 30 работников университета. В 2023 г. в коллективный договор внесены изменения, каснощиеся взаимодействия работника посредством КЭДО. В копце 2023 г. на КЭДО были переведены 19 чел., в 2025 г. планируется предоставить такую возможнюсть всем сотрудникам ПТУ. КЭДО синмает территориальные ограничения при работе с дистанционными сотрудником ПТУ с их согласия переводят на КЭДО. По состоянию на 31 декабря 2023 на должности из числа профессорско-преподавательского состава привлечено 55 преподавателей, проживающих в 30 населенных плунктах по всей стране — от Севастополя до Вадиностока. Большниство и или храоджении вазымодействие с университетом, начавнееся 2022/2023 учебном году. Всто в ПТУ по состоянню на декабрь 2023 г. работнот 83 дистанционных сотрудников (в 2021 - 25, в том числе 17 преподавателей, в 2022 г. – 71, в том числе 44 преподавателей,	Политика управления человеческим капиталом, блок мероприятий 2.4.1. Создание сервисов и комфортных условий работы для научно-недагогических работников (НПР) и административно-управленческого персонала. Мероприятия: 2.4.1.5. Переход на кадровый заектронный документооборот, 2.4.1.6. Создание гибких рабочих мест. Обеспечение единого информационного пространства для ведения трудовой деятельности, в том числе дистанционными сотрудниками, смещение акцента с функциональности на интунтивно понятное программное обеспечение, добавление социальных цифровых сервисов, дающих дополнительную ценность сотрудникам.
5	Система управления университетом	Внедрение программно-портфельного принципа реализации Программы развития	В 2023 году изменена модель реализации Программы развития — взамен проектного принципа управления был разработан и внедрен программно-портфельный принцип. Существующая в ТГУ система управления развитием университета, которая была внедрена еще в 2009-2011 гг., трансформируется с 2021 г. из проектной в программно программно-проектную модель. Каждая политика / стратегический проект Программы развития ТГУ управляется как программа с ключевой целью, задачами, портфелем программ, проектов и планов деятельности, что обеспечивает сикуронизацию и рациональное использование ресурсов, а в конечном итоте — синертегический эффект. Применяются принципы гибридного управления, сочетающего жесткие процедуры и методы тибкого управиля проектамы Выедраются управление на основе данных в рамках разрабатываемой сбалансированной системы показателей, соответствующие цифровые решения и сервисы. Выстроенная система управления университетом и его развитием также основана на принципы енфермного сперивного ответствии с моделью Премии Правительства РФ в объясти качества, дажедла диэрелох моторой авклется ТГУ (2009 и 2019 гг.). В 2023 г. политики Программы развития были сформулированы как программы, включающие в себя пул проектов и мероприятий. Еще одно изменение коснулось горизонта планирования — осуществлен переход от годичного к тректодичному планированию. Изменение горизонта планирования повляемле необходимость изменения принципа аналирования повляемле необходимость изменения принципа вышего бюджети каждей программы политики/стратпроекта, а также сохранения объемов финансирования при изменении сроков реализации программ. В 2023 году внедрена практика ежемесячного мониторинга хода реализации проектов и планов деятельности норгфема. В 2023 году внедрена практика ежемесячного мониторинга хода реализации проектов и планов деятельности программ. В 2023 году внедрена практика ежемесячного мониторинга хода реализации проектов и планов деятельности проектов, с также вызвалять проблемы в реализации проектов. По итогам вводимых изменений в си	Система управления университетом, блок мероприятий 2.6.3. Актуализация внутренних стандартов управления проектами, развитие системы управления проектами на основе процессного подхода, мероприятия: 2.6.3.1. Разработка нормативной документации по иниципрованию и управлению проектами, унитывающей классификацию проектов, 2.6.3.2. Актуализация системы управления проектами, програмамы и портфелами проектов, и программ (с учетом ГОСТ Р 100 21500—2014 «Руководство по проектному менеджменту», ГОСТ Р 54809—2011 «Проектный менеджмент. Требования к управлению проктамы», ГОСТ Р 54870—2011 «Проектный менеджмент. Требования к управлению портфам», ГОСТ Р 54871—2011 «Проектный менеджмент. Требования к управлению портфамым р. ОСТ Р 54871—2011 «Проектный менеджмент. Требования к управлению портфамым и форматизация практики съектодной промежуточной и итоговой отчетности по результатам реализации просктов и мероприятий программы развития, в том числе рассиня створития успектов и профильных специалистов для независимой оценки результатов реализации проектов и введение обязательного формирования предложений,
6	Финансовая модель, университета	Переход на новую систему бюджетирования	В 2023 г. впервые принят консолидированный бюджет университета на трехлетиюю среднесрочную перспективу с учетом сценарного подхода к планированию. В него изключен бюджет Среднесрочной программы развития СПР) университета на гри года (как механиям реализации Проредомы развития — 2030), составленный на основе ресетра простоктов, палов деятельности структурных подражденений и мероприятий темущего функционирования, объединенных и программы, каждая из которых соответствует отдельной политике или стратироскугу Программы развития — 2030. Часть просетов и мероприятий внутри программ объединены в программы второго уровне (подпрограммы, проекты, мероприятия планов деятельности и техущего функционирования). При определении илитов на программы учитывались с степень проработки, изаличие команды проектов и критичносты. Консолидированный бюджет в трехлетней перспективе предусматривает два сценария — оптимистичный и реалистичный. В оптимистичном сценарии заложена реализация СПР за три года, в реалистичном — за четаре (в пернова) 2023—2025 гг. и 2023—2026 гг. и 2023—2026 гг. и 2023—2025 гг. и 2023—2026 гг. и 2023—2026 гг. и 2023—2025 гг. и 2023—20	Финансовая модель университета, блок мероприятий 2.7.1. Развитие системы управления финансами университета для планирования и оценки финансового результата. Мероприятие 2.7.1.1. Висдрение автоматичированией приодерув подготовия бюджета доходов и расходов для управления прибылью и рентабельностью деятельности.
7	Политика в области цифровой транеформации	Переход на новую ИТ-архитектуру	Ключевым результатом реализации политики в 2023 г. стало формирование технологической основы развития сервисов для студентов и сотрудников на 7–10 лет вперед. В течение 2024 года всей архитектуре данных, процессов и сервисов университета предстоит пройти испытание международным англожначным рынком в рамках стратегического проекта «Росдистант» 2 015–2018 годах она прошла испытание международным русскоязычным рынком. В 2023 г. Тольятинский госуниверситет завершил задачу перехода на новую ИТ-архитектуру, которая станет ядром для последующей цифровой трансформации процессов университета. Новая архитектура обладает следующими характеристиками: — гибридная инфраструктура с оперативным разворачиванием отдельных компонентов как на внутренних, так и на внешних облаках; — интеграционная виния с исстема фиксации событий цифрового седа; — микросервисная архитектура и система управления данными на основе событий, включая контроль целостности всех корпоративных данных; — современные личные кабинеты как интеграторы всех сервисов, задач, событий и уведомлений.	Политика в области цифровой трансформации, блоки мероприятий 2.8.4. Развитие цифровой трансформации процессов университета, 2.8.2. Создание качественных цифровых сервисов для всех пользователей университета

8	Дополнительные направления развития	Усиление влияния ТГУ на социально- экономическое развитие города Тольятти	В рамках Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Тольятти на период до 2030 года (утвержден решением Думы г. о. Тольятти от 24.12.2019 № 445) ТГУ реализует 44 проекты/инициативы из 217. В 2023 г. при актуализации Стратегии социально-экономического развития Тольятти университет иницировал 62 предложения в 7 областях / приоритегах развития города. ТГУ — единственная организация в городе, предложения которой охватили все 7 приоритегов: от подготовки кадров и запуска производств инновационной продукции до создания знаковых объектов и мест притяжения горожан, развития городской инфраструктуры и культурно-проеветительской жизни города.	Стратегическая задача Программы развития ТГУ № 10. Создать предпосылки устойчивого гармоничного развития Самарско- Тольяттинской агломерации.
9				
10				

ПРОГРАММА СТРАТЕГИЧЕСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ЛИДЕРСТВА "ПРИОРИТЕТ-2030" КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ ПОЛУЧАТЕЛЕМ ИНФОРМАЦИИ ФОРМА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ "ПРИОРИТЕТ-2030"

ИНФОРМАЦИЯ О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ УНИВЕРСИТЕТА

по состоянию на 31 декабря 2023 г.

Предоставляют:	Сроки предоставления
Университеты - участники программы стратегического академического лидерства	не позднее 20 февраля после отчетного
"Приоритет-2030" - получатели грантов в форме субсидии	периода

Годовая

Код отчитывающейся организации по ОКПО (для обособленного подразделения юридического лица - идентификационный номер)	Код территории по ОКТМО	Наименование университета	федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»
55914968	36740000	инн	6320013673

Достоверность сведений представленных в настоящих отчетах подтверждаю.

31.12.2023

(по состоянию на 31 декабря 2023 г.)

													Финансиров	ание проекта	Достиги	тый от реализации проект	та эффект		
No	Наименование Стратегического проекта / Политики	Наимсиование проекта	Связь с одним из мероприятий уклівнных в пункте п.5 Правил проведення отбора	Тематика проекта	Дата начала реализации	Дата завершения реализации	Статус проекта	Описание проекта	Цель проекта	Задачи проекта	Основные достигнутые результаты реализации проекта	Общий боджет проекта, тыс.рублей	средства федерального бюджета, грант программы "Приоритет 2030", тыс.рублей	объем висбоджетного софинансирования из других веточников, тыс.рублей	Эффект на университетском уровне	Эффект на региональном и(или) отраслевом уровне	Эффект на национальном уровие	Регистрационный номер, присвоенный в системе ЕГИСУ НИОКТР (при наличии)	Ссылка на святанную работу (при наличии)
	2 Позитием в области отпрытых данных	Ilposer Nel	 в) висдрение в женномику и социальную сферу высоким технологий, конмерциализация рекультином интеллектуральной деятельности и трансфер технологий, а также создание спуданческих технониров и бизне- закублинуес 	Muse	01.04.2022	01.10.2034	Peantyeres	9 Описание проекта	10 Hem. I	11 Задача I	12 Hanser Net or 12/02/2023	2 500,000 P	14 1 000,000 P	15 1 500,000 P	36 Создан центр трансфера технологий	17 Повкасние инструмента передачи результатов деятельности забораторий (высокой степлии готованств) и произведенное произведство	18 Создание вопото научнего изправления «Виотсивология в запистивология в записнености»	19 221672000042-6	20 1890KTP 121030100906-9
2	Образованиськая компана	Пафровая трансформация процесса приважения абитуриспиза-очинов	 о) вифован трансформации университетов и мучения срединаций; 	Heec	10.04.2022	31.12.2006	реализуется	Въединие извъл зафранил техностий в процесс приложения абогуровени плискот повести. эффективность консультренния абогуровения и повясень изверсам.	Вистрение повых цифуовых тогихостий в процесс привичения вберунаму, тогихостий и процесс затомительную предуставления с цельсии затомительную предуставления и сискення повышения помительного, повышения помительного, повышения к питеры, повышения к питеры по дветурненных забитурнен	1. Организация системы простием проформентациямим и в какультациямим работы с зботуровентам; 2. Решенте канало преутпераменной реслама; 3. Макументами сийн парама ТТУ устана. Того устана того уста	Протигировани технялития автоматисированием от искульторальным абокрумати в сидиальным разделен "Абокрумом" сайта ПУ (осуществляется этап върския).	4 212,160 P	797,200 P	3 444,900 P	Развитие каккоон търгентрованной реслима с цълько правил-чения вбигурацитев на очиро (традивания) форму обучения	Увеличение количества збитурователя из регизна, выслужнаем из прациональной форму очино обучания за счен использование современные каказани и истурумателя кофермирования.	Продвижание российского образования пуска клюка-ковине пуска клюка-ковине современных клюкаю и инструментом информарования	beaucidants so deploces	
3	Обранизация голина	Нами принизациями разман мадал образованием приниска	11 обисковно, результата и испусков измен- образования перером мескова префессионально предоставлена предоставлена предоставлена предоставлена предоставлена предоставлена предоставлена предоставлена предоставлена и безграмм, субъемом Рассийской Окрамом, страма Маненами в социальной сфере,	Here	30.06.2023	51.12.2025	реализуется	Ористирния организации раздан изгаль организации организации орг	Нашания випурательнобием ображеннями экспрои уста видени од отключен розвий управил, профессой аналогия управил, профессой аналогия	Примет и при сумествующи разд учествення ображеннями предела, по финанс, пред наме, пред наме ображеннями пред наме ображеннями пред наме ображеннями пред наме ображеннями пред пред наме ображения пре	1. Спристрома в супетами рабоче с учествения рабоче с учествения с темпо по темпо п	968,600 P	оциор	276,000 P	Солимника ор структуры, пере пределя, должентим рим учровням, должентим рим учровням, должентим рим учровням судистурним учровням судистурним ром. судистурним ром. пределя должентим судистурним ром. должентим судистурним ром. должентим судистурни			learniform on direjeven	
4	Обранизация меняния	Систом игруппиния, образовательного организации (образовательного организации (образовате	гі являння, редейня в недове нико- оброзитальня форман выполог профиламня форман выполог профиламня форман выполог на пере на профиламня форман профила вы профиламня в симання берре, призій жиними в симання берре,	Box	30.64.2023	31.12.2008	рымнуулга	Осускара састам манеграта в зарамня образованнями программи (ОП) и чет и между верхинент (ОП) и чет и между верхинент (ОП) и чет и между верхинент (ОП) и произвеждения (ОП) и фенерации (ОП) и фенерации (ОП) и между верхинент (ОП) и межд	Външна да матанска съ СП се вборчения минима судина вбучна содина с минима судина вбучна содина с минима обучна в се в подове минима судина в съ в подове предустава минима усодина минима	Рерушбител систему интегнация, обисновательного устройнения сустами деятельного устройнения обисности. — устройнения сустами деятельного устройнения сустами деятельного устройнения сустами деятельного устройнения сустами деятельного устами деятельного у	Поторителя Пределя подперативня потактивням, предпративням потактивням, предпративням потактивням, предпративням потактивням потактивням предпрат	1355,660F	135000.7	6,0007	Винания праваленнями образовлению приражет ПУ образовлению приражет ПУ развития быто при развития быто и при развития быто и при развития и при при и при при и при при при при п			разпориме и фоброле	
5	Обранизования і натина	Пефення надосностве названия в пальноств	ој развишки образивата под предоста под предоста образивата под предоста једи, гранираци образива су уменов заправени образи образи и развишки образи да под предоста образи образи образи образи да предоста образи о	Hew	10.0F.2023	30.11.2006	ровануется	Судинация визочниеся висеральном винег на дожно услужности судине Выстрои имент с удинерам проделя Выстрои винецент с удинерам проделя, выстрои перешения дожно, вы совети предестава дожно, вы совети предестава дожно дожно, вы совети удине выстроит винега предестава вы да на дожно предестава на принега предеста дожно вы предестава на принега предеста дожно вы предестава на предеста дожно вы предестава на предеста дожно вы предестава на дожно выполнять на дожно выполнять на дожно выполнять на дожно выполнять на дожно вы дожно выполнять на дожно выполнять на дожно выполнять на дожно выполнять на дожно выполнять на дожно выполнять на дожно дожно выполнять на дожно дожно выполнять на дожно д	Обстоямие отнове студенте възгласните написане и образилнять верхите в бильствения реализация с дели образилнять с студенть делужения уписретстве - кального студенть делужения уписретстве - кального образильствення с образильствення с студенть реализация с студенть с студенть с студенть с студенть с студенть с студенть с студенть с студенть с студенть с студенты с студенть с студенть с студенть с студенть с студенть с студенть с с с с с с с с с с с с с	Въргури, постоян оприм от сът съ вистипъ, переспорадо пред пред пред пред пред пред пред пред	статус федеральной звиновационной площидки	11 044/00 P	11 04,005 F	6,867	П. Петановие компоториализородиализород Тородительного до предоставления Тородительного до предоставления тородительного до предоставления тородительного изгления Т. Винализородительного изгления тородительного изгления		Приот посос пода. прости посос пода посос по по	heavilens a deplese	
6	Ображення в натем	Парадняя падагогичная пала	гіруалышы түр із надараға өзілігін мір ма мідеогічення работиван.	Hex	10.05.2023	31.12.2005	роватургоз	На отполнять для, коррения и подменя и политивания для подменя и продуствення и подменя и подменя и продуствення и подменя и	Спунка инполнением перестанов предстанов предоставления по предоставления перестанов перестанов предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления пред	Податие и претраде IIII отразовательного и податием пода	в стород об предоставления в стород об предоста		4,607	41,500 P	Решени систом ранка достигна достигна	Общинами карментом и постоя за счет решей у предоставля для для для для для для для для для д		branchines as deplears	

7	Обраничнами выплами	Вофомо эксектова ДПО и совровождания соущинскій	и) пофомен урожувания уменфолития замерогития и	Hose	10.01.2023	31.12.2023	заверски	Силант пафинай часкогом провед посутавления ублукия сущения 2000 може выпория подполект сторования (учинать да дой, информатер (учинать функа) учина в бумения функа)	Транформации процессии ДПР и информации инф	Сощине цифрова мосстена до присечина е принагарителя, то члем, седения динего динего принага с развителя у то члем, седения динего за мосстена динего за принага и то члем, седения динего за принага и то члем, седения и то члем, седения и то члем денего за принага и то члем денего за принага и то члем денего за седения денего за принага и то члем денего за принага за принага и то члем денего за принага за принага и то члем денего за принага з	Рекработня проект падкастемы править я чето даннях я чето даннях я объекта в править я объекта в править я объекта в править	1 186,000 P	6,860 P	1 186,000 P	Унстичение даля III у па разме. ДПО. Вызывание конкерсы от с составления составления от с составления доставления			hencetheles as decidence	
s	Организана под стата	Развиты продукти, прадождувания и предостружения и програмы ДЗО	1) обиснатись, раздейства и тогороже чинае образания в потороже чинае образания в потороже чинае образания в потороже и тогороже потороже образания обеспечения образания	Hess	\$0.04.3023	31.12.2025	реализуется	Сайта, программа и колина патим по приним умещения на динами внерное стратуру, се честрання пророжения места, и так и так Преке вищенами и то, чтоби и томати, и так и то, по предостава и то, чтоби и томати, возграмми внерати обращения и то, чтоби и томати, возграмми внератие обращения и томати, и то поверхное обращения предоста развительного внератие обращения безация безация в поставительного предоставительного внератиельного предоставительного внератиельного предоставительного внератиельного предоставительного поверхного в предоставительного поверхного повер	Създани условай да въправа сперовено. «Създани условай да въправа сперовено. «Оправа предъежниками образовани да 200 г. «Оправа предъежниками образовани да 200 г. «Оправа предъежни предъежни да 200 г. «Оправа предъежни съдати съдати съдати да 200 г. «Оправа предъежни съдати съ	Епрафить этоглер произвет в сероните и высосно ведений пре редейств. (датими выполня прети учение уче	Разработав парактивный стиларуе интегня ДОДПО. количеннямуй проблемих и процусской автойна крупо- стиве Поможення о разработке образовательного програми да докаментального образовательного профессионального образовательного профессионального образовательного профессионального образовательного профессионального образовательного профессионального образовательного профессионального образовательного профессионального образовательного профессионального образовательного профессионального проф	1 452,500 P	1 023,480 P	420,000 P	Попазания винуранносно обявает больно почаство обявает больно почаство обявает винуранносно	Уклания сита с развишиван развиченурум подоля в форми отресствення образа подоля под образавательня подоля под образавательня подоля под образавательня подоля под ответствення подоля под развить.		ранстраны на фабраска	
9	Обранивания на полития	Детскай уминерситет	о деначата обращения к карти- насациятельная виней несергорого (ней пинациятельная ребот к (ней) синка- сауществания водория обращения, случаетьсями водория обращения,	Bee	30.06.2022	31.12.2026	размунск	Проит сецьям Донаго узведения коралов и рес допуска должненью обращим дой возращими конара. В при выполнения получае и выполнения при выполнения при учение при выполнения дой в конара.	Специи основа включата в унверсите рацинай в и и дей с часа из да данняйте объемня и оберга петамана оберратия	Терубита в формание срем Денен- зиварения, на сорожного интефесительного пред среме у поменен сама; в сорожно у поменен сама; в сорожно пред пред поменен сама; в поменен сорожно в перемер нама об безорательного пред поменен сама; в поменен сорожно пр	1. Проведения ягоновения в структуря цент дентими и структуря цент дентими и структуря цент дентими и структуря цент дентими и структуря центими и структуря центими и структуря дентими	14-205,499 P	9,860 P	14.200,400 P	Веншенировани ТГУ да формация по при	Прост описате с катана се достигните възграби и простигните възграби и предостигните предости	SUCH REMEMBER HA PROMERTING THE STATE OF THE	beautifules as desploces	
10	Обращення полите	Содавае загра*Уско в шчих шрах*	13 режинали му из поддржи можеть мучи- може поческия рабочника.	Томичения пория	10.04.2023	31.12.2025	реализуется	Праводит слеба исполня обучаться и куроти финан синтипии, то пераводит на учути чили сдения ТР, не и наверения сил учити до сущей достига праводит праводит база, сущей достига праводит праводит праводит средници обучать праводит праводит праводит средници становит праводит праводит праводит средници становит праводит праводит праводит и становит праводит праводит праводит праводит праводит праводит праводит праводит праводит праводит праводит праводит право	Обсытания верущения и мещеников и спорождуния регисаций регу процент метановых у ибучающих венесиций в пручаем точном мук обучаемия венесиций в пручаем точном мук	Видуния спроизволя образоватьсям в вофозова- нетурных основа образорат, "компетенты воружения основа образорат," компетенты доставления образования будения доставления образования образования доставления образования образования доставления образования доставления образования доставления образования доставления доставления образования доставления доставления образования доставления доста	Т. Закончены датогоры с 3 томаните сцелки высорния сопроменных образовательной деней установательной деней	2 000,000 P	5,000 P	2 000,000 P	1. Планентие минерозование, то выполнятия в мумент готекть тере увествення тере минерозова тере по убъектием, америками сценто, фенку от сустрения базам ЕГЭ темурания на Семата на Семата сустрения базам ЕГЭ темурания на Семата сустрения базам ЕГЭ темурания на Семата сустрения базам ЕГЭ темурания сустрения			beautisons as despicars	
.11	Обранизация плитика	Развене МТБ	с) решегие манарациям геневгеских условай судаствляти образовательной поучай, тверческой, социально-ументария общиками праборанай бим узеверсителия;	Hex	10.04.2023	31,12,2036	реализуется	Проит выправали на создания процесса планирования резущение обвежающей рабо нефекториям база, к (инстановария деятельность на предоставления оборужаеми) к соответствие с пробазаваем оборужаеми) к соответствие с пробазаваем работациям, также с котпекствие и пробазаваем предоставаем в сетущения предоставаем в сетущения предоставаем в студения предоставаем в сту	Создава гренцес в памеравана обизадата учиба- любропорной биз учебного процесс с взязь обизачения соответать проблемате судавать, воденняем соответства проблемате судавать, вирусительняе, сопроменну узение реализи тольная наприложения и также процент вторить по можения учето простига процент процент можения учето простига простига подостоб, также простига простига можения учето простига учет, визаконер, УК выхода и т. г.).	Привести удит обиспроминести учиван-информирова били (ОЗВ) учивани перинаска. Официпульта ДНЗ учивани УЗВ, за 2021 года. За Траницента ДНЗ учивания УЗВ, за 2021 года. Траницента Дирактий прина обисновни УЗВ, за 2023 года.	П. Проведен кулит обскогомност в учебно- постоянност в учебно- постоянност в учебно- постоянност в учебно- постоянност учебно- постоянност в учебно- пост в уче	S2 974,600 P	0.090 P	52-974,600 P	Повываемие качества образовательного процесса чорез обяжаемия учебно-забераторной базы, в том часть преведения с предесса порез базы, в том часть преведения с предеставляють поменью учебного предеставляють поменью предеставляють предеставляющей предеставляюще			leascheins se dogleers	
12 its	сонникустий да функрован ифика киноский в на настранический предоставлений предоставлений настраний Семпений Семпений	Пофрона кофира (ДТ ПП)	11 обисанова, україння на перене намен образовання притивовання притивовання притивовання притивовання притивовання притивовання притивовання притивовання притивовання образовання притивовання притив	Mone	10.64.2022	31.12.2026	реалиуется	Прост гаграна за формирання информа напаснерни среднен, презада, да предостава и напаснерни среднен, презада, да предостава и предостава у судення информация, да П неуконня	Фарапераван у сущивали, обучаванся из спициальности в порожения видетням, и обесняю избане борущения в синскоприм обращения обесняю у обесняю избане борущения в синскоприм обращения у обращения обесняю обесняю обесняю обесняю обесняю обесняю обесняю обесняю большений осняю;	Беррибенс, упарадания в разитивия программа упаконский перефессива алей переплетамент ден установлений переплетамент ден установлений переплетамент ден установлений переплетамент ден переплетамент ден установлений переплетамент ден установлений переплетамент ден установлений переплетамент ден установления переплетамент ден установления переплетамент ден установления и събромент ден установления ден устан	1. Дея организация унивания могранирована 2 могранирована 2 могранирована 3 могранирована 3 могранирована 472 сключаю могранирована 472 сключаю могранирована 472 сключаю могранирована 472 сключаю могранирована 472 сключаю могранирована (предоставия префессиональной руковичаю могранирована (предоставия могранирована (предоставия могранирована (предоставия) могранирована (предоставия) мограни	32 9803,900 P	.32 998,5909 P	4,001P	Произ пирамен во реализе средочения бирова учение общения общени общени общени общени	Управления серонен подоворящий при серонен при серонен делигии инсер- ретинальной прирочено Обстанова прирочено Обстанова прирочено Обстанова прирочено подоворящей при серонен подоворящей при серонен при серонен и серонен и серонен и серонен и при серонен и серонен	П-отрасля». приорететных испомици	рагасірова ві цебуска	
13	Обранняти в подти	Первоц деятилест Петр машенстроння ТГУ в по машенстроння ТГУ в по при	гі выколення обупшавана в корти- ностідівательня в автом-вестурующих в подписавання в автом-вестурующих в дена приводильнями подприм обупшавана, к кумильтими подприм обупшавана, к	Томписки пери	No.01.2023	10.01.2026	реалиуется	Проих - образую Судант - можумировам об образую с судант - можумировам об образую с судант - можумировам образую с судантировам с судантиров	Смурни светом путочнае спаравление услования минто путочнае спаравления объекто минто-сучнае	Подущентво развищия инжерифициона образованения обра	Emmes Teplati Resing Tean secure O'A levens of state secure O'A levens of state sections of the section of the sec	4 600,000 P	AMPP	405,007	Енгизине розунантими объем быто 1-3 предмет мето по мето 1-3 предмет мето по мето 1-3 предмет мето по мето 1-3 предмет мето по мето 1-3 предмет мето 1-3 предмет мето 1-3 предмет мето 1-3 предмет мето 1-3 предмет мет	Поменя учетов по	не катастна мей выдистивная дового с насовать рожение произ с насовать учествення Рессейской так заках заказ заказ заказ заказ заказ зак зак	рагасциям на фоброта	

14	Образования на техника	Поставе насть за меняницев, масцерт и произведил, месту-прия	об манадовит в мененици и советнеции обруг менени менений конпорожниции устофутический конпорожниции существать политории образовать существать политории и бизок менениции образовать бизок менениции образовать бизок менениции образовать бизок менениции образовать	thus	30.01.3023	31.12.2004	Productiverse and S	Просторожно в дерестици постоятеления принирожно будова постоят предости простоят предости постоят постоят постоят выправления реформации ребори выправления реформации простоят предости простоят предости п	Радменция всегурбованням на равне труда метас- зацианням, украсильням феносума и обрання ваденнями, украсильням феносума и обрання предоста пактам бергане поментаниям синавалети в объем пофенов томпосов.	1. Анали развитураль програм базаверами (потрейнего за предострать потрейнальнаями (потрейнего за предострать потрейнальнаями (потрейнего за предострать потрейнего за п	1. Падученнями по перед на пе	190,100 P	164,100 P	6,700 F	Sharehood married to 10 general count depose and every experimental depose and every experimenta			branchess a despine	
15	Официональная основна	Цвоу кабербазиванств	г) абискова, родибном в могором може ображения в могором може ображения в могором в могором ображения в могором ображения в могором ображения обр	Hose	30.04 2022	31.12.3007	о в в в в в в у у у у у у у у у у у у у	Основня вля неизгления излача притве ренерования бартина специалите и обиси и притвет притвет притвет уголь почения притвет притвет притвет уголь почения притвет притвет притвет уголь почения побращения в станда, включаю в притвет побращения в станда, включаю в притвет побращения в станда, включаю в притвет побращения в станда, включаю в притвет	Съдова в разправан потог гомпания больности на пред пред пред пред пред пред пред пред	Оправти в передамия подготива на специалности ОПЕЛІ Правидия перератива и передамителня 2 Самина сабина Передамителня передамителня формителня подготи, подготивности передамителня формителня подготи, подготивности передамителня формителня подготивности передамителня А. Паредамителня подготивности передамителня А. Паредамителня подготивности передамителня передамителня подготивности передамителня подготивности передамителня подготивности передамителня догого передамителня передамителня подготивности передамителня догого передамителня предамителня подготивности передамителня догого передамителня п	Социантия «НВР Таничий порудентия» управления и порудентия управления упра	21M,000P	2155,000 P	0,007	Унавания извекти угурания опружен выб образования «Турания выб образования «Турания образования «Турания образования «том образования систем «том образования систем и «том образования » «том образован			languardanes en direjtura	
16	Постила в област наполнята в потпринателня рефейта	Ранисаварият пропосса сопровоздания ВИД	 о) пофомы тримформация уминеролятия и мучест функциям уминеролятия уминеролятия и 	How	10.04.2023	31.12.2034	Роз я я реамнуется спо-	нексенфия процессо котронования ВПС отности настранальной бытро дентораемся с этомнения инстидентораемся и поставления программен, поставления поставления поставления и поставления предприятием и поставления и поставления и поставления привериемся и поставления поставления и поставления при с применения Пефрикай интеррията приприлегаеми поживаемия поставления пос	Сидини громственой модели процесса в системи сервили не севромскувани ВИД, включа сервили "Энексия", включай в вамеца с и пр. раме.	Примет и беннее чинит принесо согреженализе Серентричения распе срежен ИК Серентричения распе срежен ИК Опровен и МК Серентричения распе срежен и МК Серентричения распе срежен и МК Серентричения распе срежен и МК Серентричения распе и МК Серентричения и МК	Осупастикие сбор информация от заимперсоложимих стирон по провоссу "Сипремождения заучам-визикализий одитивальногой доптивальногой по пригорами. основной изтрус, оказдания заимперсоложной сигрона при при подражения паречия подражения паречия подражения прическа "Сипремождения ВПД", Республика сещносто прическа "Сипремождения ВПД", Республика подражения прическа "Сипремождения ВПД", Республика "Сипремождения ВПД", Республика "Сипремождения "Сипремождения "Сипремождения "Сипремождения "Сипремождения "Сипремождения "Сипремождения "С	0,000 P	0.000 P	0,000 F	Сицианняй принятивный систом средней в спорраждению 184Д изведент ффективов жизовановть компонубли нестранций потопрах увежрениять абсеров выпорти нестранций в рамон.			housesheeps as deeplears	
17	Неучно-не-параментали испина	Spentramed copes priories: PILL monocontra passat 1800/2 HHV ITS	об мадарите в можения у соотвенари обруг положе можений у соотвенари обор учествення можений от вымости сурования можений от вымости сурования можений от вымости сурования можений от вымости можения можений от вымости	thos	30.64.2023	31.12.3825	lerandones des	Поважения тепленой агимости стурующих в бучаемаем, кар теп не поучаемае шентам деления быть инверствате изголожения с изголожения "ка стоя", зараже межден по деления в прический с поставления по техновический по деления по техновический по с пределения от техновический с пределения с пре	Уматими комустом меняничног котерым и симогим х меняную меняничного ОМС	1. Сущимуустий для полиниям интигнай жинне. 2. Общення приск синтеризация прис интеризация прис для прис синтеризация при для прис синтеризация при для при д	1 передисти на технит примента и передисти на передисти	535,360 P	115,860 P	43.30F	1. Социна услава для поставля предости по сопредости и суслава ТУ сопредости по сопредости по сопредости сопредости по сопредости по сопредости	1. Социянтулний двя подпользований	Е. Социне учения да Е. Социне учения да турована в сурына ТУ заправления то предоставления то предоставления да то предоставления да то предоставления да то предоставления да сторупрования	branchine et drijven	
18	Научас-насладиванска в незима	Произвинай серет работа со ступенчи жене РЕД	об выправня в назвинию у социальную сфору выполня меняний и контороженнями ученов ученов в предоставления и под ученору чистаннями, якак студена странешей и под предоставления ученов под предоставления в под предоставления под предоставления в под предоставления под под предоставления под предоставления под под предоставления под предоставления под под предоставления под предоставления под под предоставления под под под под под под под под	Hose	10.01.3022	31.12.3005	размуучта ра	фонт выпарами за операже твения фонесо сторине при	Создане произвение година рабона со судовувания РДБ	Серевичення запеде перемята в прилимент перемящим перемят министика менерання перемят министика менерання перемят менерания менерания перемятика менерания перемятика менерания перемятика Винистика Ви	1. Сторужива призода по достой и подгорящих се учествення сторужива по достой по дост	635,466 P	34,369	335.366 F	Ocusion scanding-quantities of special state of the			hencelesses as despisers	

10 Поитом в обисов выпочный в инострановления реарибона.	Простиго финассирование продуктива простиги средстви (средствивание, выторное финассирование, и ими честь в произходименто министи и ими примати делогом министи и ими примати делогом министи и ими примати делогом минист	а) выпровен в жимнения и социальную сферу урожительня метальтурамой деятельности в урожеро техностичности и социальности и урожеро техностичности и социальности и ступентичности техностичности и беспец- ности и социально	Hess	10.01.2023	30.11.2025	реализуется	Просег порвало и конведене «ффективести назвижения навестний по реализири напидателных кропки, навестний прифессов постанова и примет нежими упрофессов навест развиждения примета навестника на обега работ уфективент навестника на обега работ уфективент ферографиями, примета на ферографиями, разписателными финасоровами.	Винания эффективности приводения използания результа да интегритивности приводения принципальности приводения принципальности п	2. Сформурация с правити в въздатия и изселителни 2. Сформурация портфен в поизументи предости 3. Сформурация портфен в поизументи предости 3. Треребита в виде за предости в поизументи 4. Прилага тренит на дамистрани произгова в поизументи предости 5. от предости предости 5. Сформурация в предости 10. Сформурация в предости 10. Сформурация предости 10. Сформурация 10. Сформ	Получин фенисаризми из неизвидитель проста умищества в распа СВ. Жинина в развере 9 70 га. Самрами оба 6 000 га. руб. Парация обарь проста да фринценный проста да фринценский распа да простативных иновариямых простативных иновариямых простативных иновариямых простативных иновариямых простативных иновариямых простативных простативной сомисства с Умицериалия проведены и простативной сомисства с Умицериалия проведены и простативной проведеным и про-паскым проведеным и про-паскым проведеным истра-паскым проведеным истра-паскым проведеным проведеным истра-паскым проведеным	0,000 P	0,000 P	0,000 P	Вывад за равне интенцирентал за съот разгработна умиществата за съот сограния потога внешения, импасствицей на разгработна			herechtsten en deglezen	
30 Поитим в объему инпомацай в консертивностиции рекрасном.	Наконадовно-технологический пере ПТУ	а) видучик в жиномину и социальную сферу высока жиномину в социальную сферу учерально мите дольной деятельного туроватических туроватических судентий студентиках туроватических безоверения в безово- илу безопредел.	Hose	10.01.2025	30.12.2026	реализуется	В результие реактивни произво буме очение операторы в предоставления производительного спорторы с том условительного поставления при условительного производительного реактивного производительного реактивного производительного страненного производительного страненного производительного страненного производительного страненного производительного страненного производительного страненного производительного страненного производительного страненног	Рамине веневання в настечен ТГУ про- ражения предважения положеннями положеннями веневания положеннями пред ТГР да положения положения положения положения положения размети размет скоро веневания	1. Сег поствене теневоній в ситонговач тенетости раваній суротеньній чел престу убой- ту до протеньній чел престу убой- ту до протеньній чел престу убой- ту до протеньній челові протеньній протеньній комплетостій в офто протеньній комплетостій протеньній протеньній комплетостій протеньній протеньній запасностичний протеньній запасностичний протеньній запасностичний протеньній запасностичний протеньній запасностичний протеньній запасностій протеньній запасностій протеньній запасностій протеньній запасностій протеньній запасностій протеньній запасностій запасностій протеньній запасностій протеньній запасностій протеньній запасност	1. Суронтивные работы и бакогустройстве территория бакогустройстве территория обращения обращения по пределения законненные основнения располежения решения учение пределения предоставления предоставления предоставления учение предоставления учение предоставления и территориями образования и территориями образования и территориями образования и территориями инструментывания изобразования образования образования согласно проекту, образования соглас	9-428,100 P	59X,100 P	\$ \$30,000 P	Солдине минуниван- позический бим да и проведения пратителей падгоговки суданти и реализация навиденных реализация навиденных реализация навиденных и уминунителя.	Создание материальной и вене сручарьственно пот вческой средуеменно региста предприятиям региста		leasechninn из форбиле	
23. Поистика в области выполнялій в конструмничници рекультом.	Вытоговка и присеждение сеготорования ПРС ПУ на семенества и пред посеменества и пред посеменества и пред посемене реализация пред посемене нежерявается качества. Требования*	минетруппирам работ; контруктивности образоваться по систем- до филимента образоваться по систем- тор филимента образоваться програм образоваться образоваться образоваться по систем- тор филимента образоваться по систем- тор филимента образоваться образоваться по систем- тор филимента образоваться по систем- тор филимент	Bes	10:61:2022	31.12.2006	режинуется	Подперация согластия статом междунить подперация согластия согластия согластия междунить подперация согластия междунить подперация согластия междунить подперация согластия согластия согластия согластия согластия согласти	Врименняя больше выгиста магичим, учущими магич мунеродим петентичной магериализи петенти петентичной магериализи петенти петентичной петентичной петентичной петентичной петентичной петентичной петентичной петенти	Траробита, переистипна селона, каторой поческателя до пред Тур пред павлять ТУР Тур пред темпер Тур пред т	Проводила мерхотрениях - проводил динистической дудит на соложениям уробнениям ТССТ Р ПСО УВЕСТИИ ОТ 19 ПСО УВЕТИИ ОТ 19 ПСО УВЕТИИ ОТ 19 ПСО УВЕТИИ ОТ 19	398,500 P	0,8607	35%,560 F	Рассировне общескій шкрепенням соровфинація поминит применти поминит применти выполнення ППОБТ и селими усорг.			branchesses es despisors	
22. Полотова в области винований в инпосрументиции рекультом	Егосерануя инпомицай	об висорент в тоговор и соптавор и бруг висон тоговорите и соптавор и бруг рецента високсубной договожного устранения положения бисоксов соптаворите бисоксов и соптаворите бисо- новерательного и соптаворите бисо- новерате	How	01.06.2022	31.12.2025	реамнуется	рами Деятельного отденного инстрицен за предоставления до предос	Обисычных «бызананто передиц ступная в производ ТУ к пеневашениры жилоскор развия	Побисичения доступа предеставля поинставля с ображеной подправи. Забигарива отвещения массилета уноверсиотия. Забигарива отвещения массилета уноверсиотия. Забигарива отвещения от сеготом и выподной температия и сеготом и поинставия отвещения отвещения отвещения отвещения отвещения отвещения ответствия отвещения от	В дост у при подвержения по постоя по постоя по постоя по постоя по	1540,000P	6,0497	1540,000 P	Указачания объема должная от распоравания на симентнования выполняющим должнают выполняющим должнают располняющим должнают совержения должная совержения должная располняющим должная располня располняющим должная располняющим должная располням должная располнам долж	Бандуанның демій кі мерекен г. « Талія» на яктиценның т ура Бразтан жанасына бұра- танық қарабыры қарабыры керене жанасына қарабыры керене пақырақ сертемі, пақырақ сертемі, пақырақ сертемі, пақырақ сертемі, пақырақ сертемі, мененене жанасына жанас	Вание са достипни интегнација и под Российски Осородни и чето под под интегнација и под под интегнација и под интегнација и под интегнација и под интегнација и под интегнација и под интегнација и под интегнација	branchesses on despiture	
22 Поучно не поднавления из нашим	Нашен объеми в XVIII мене форм в и перенора	ображения му и оператительным муче- менацияльный дипальств эмператур. менадингур в авторинур.	How	30.04.3022	31.12.2006	реавнуется	Произ вирован и сощуществляние сестом и операто портого по	Сочиния постани принцен перен селен петем на принцен пет	Передоста передоста по селото и передоста предоста передоста пред того пред	В решения се потпот верения по передиствення пере	11-077,000 F	6,007	1347,4697	Воприменения в спушним между в предоставления в учений между в предоставления в пред	Обеспечение выгология заказателя наприменателя "Дна работнами страна до "Дна работнами в перекта от "Дна убеспечения страна прила и берен заказателя прилагиями чественнями прилагиями чественнями корпи перечения прилагиями чественнями прилагиями чественнями прилагиями чественнями распечения прилагиями распечения прилагиями распечения прилагиями распечения прилагиями распечения прилагиями распечения прилагиями распечения прилагиями распечения распечен		branchesses or despiture	
39 - Научання подпавальня в павам	Rapena, na apprawsyn napenn nymana Fronte Marinha Technologia	1) предлагаем образовательных програма в рекультом муницентом образовательных програма в менеруского рабос. ——————————————————————————————————	Henn	10.01.3022	30.05.2023	закраки	По торого того курког Рений Манейа А. Теленари, чем именя какточна курког кактуровари, чем именя кактуровари, чем предоставляющих предоставляющих по именя кактуровари, чем предоставляющих предоставля	Пересоц на заправленую пересоп пункого Fundo Mantalo В Талія відре	Первисти курки Printer Matiols & Tulnelupe и интегнативности ферми публики. Ответните интегнации и получативности и интегнации и получативности и получативности и достатов предустатовного и получативности и достатовного в предустатовного и получативного и приводения в предустатовного и получативного и соебителу Ответну при при получативного и получ	1. ТГУ издаст две идентичные	725,759 P	0.000 P	725,700 P	Унсигнате варимсти броку. III у за предости Р. Получата примент Р. Получата физический физический физический минисиа выпладент примент выпладент		Вимонность представить маракому схобидству достивание порасы (манимесеровани и матрил концента)	регострация на фефессия	

25	Полотия в области минимаций в миниципальниции рекультом	Притицения бизрежуберным межиттия (минис)	б) решения з развитием пророжем король, использований укрубития, что чтом использований укрубития, что чтом использований укрубития, использований укрубития, использований укрубития, укрубития укрубития за придости	Зарантарання в нединеские марке	10.04.2022	31.12.2034	равнуюся	Мания выпосне на биссинество в , при того, бигорособрого, не се у досторов в дине организа. В пересоброго, не се у досторов в дене организа. В пересоброго в пересоброг	Спавие конторчена розсинат принцада н вазаватива и бирографизана ципрана (разпринципрана графица)	Призадент перена, колучения (резулбать сентам эксплет бранорения центам центам сентам эксплет бранорения центам сентам сен	1. Поработава разволура притигалня от пата притигалня от пата пата притигалня от пата п	17 W7,860 P	221,700 P	17 7%AM6P	Emergene means programme IBINTO or excession and interest interest in the control or entire means and interest interest in the control or entire means and interest i	Ди регине. Сильная шеле принципальной динентиката принципальной принципальной динентиката принципальной динентиката принципальной динентиката принципальной динентиката принципальной динентиката принципальной динентикат	Вода в обозновне меже в каминески пазано- ски на каминески пазано- ски на каминески пазано- фексуафируани пазано- паска на Гермино)	74, (2018-00002)	77-1720-000043 (1971) 78-1220-000041-001-0-8-4 (1970-2-2010000- 6-022-201) FET-98000061-4 A-NII- 187-27-280-00061-4 A-NII- 1306-140069-1 (1974-2-2020/00014)
26	Политика в области наповищий и кономунувалитации раздиботок:	Подготовка и прохождение сортификация на соответствие пробоявление ГОСТ 150 13485 - 2017 «Индуалия мериционе. Система менедионента кочества. Требоявия для целей регусированиях	к) прадвижение образовательных програмы и результитов научно-исслеравательская и опытию комструкторских работ;	Hnoc	10.01.2023	31.12.2034	реализуется	Подпирациями соописствия СМК ГОСТ ВО 13485 путок сертификация в целе получения мущического прим на прочинодство и продвау медицинеских издений.	Получани крадического прива на производство и продику медицинских изделий путем виспровия и получения сертификата соответствия.	1. Обучавая трябованиям ГОСТ ВО 1348. 1. Обучавая трябованиям системы нежердемогтя комества (даме «ТоМ», в исторой повостью отражены факторы, водтируддевая полиме соотвествие деятельных поверя ТГУ трябованиям ГОСТ ВО 1348. 3. Повсе и выбор отраж по сертификация. 4. Сертификация СМК на соотвестения ГОСТ ВО 1348. 5. Постояння актупатиция СМК.	Разработана и выспрена система менеражения кочес на соответствующая трабозавание ГОСТ ВО 13483-2017. Получая сертификат соответствия.	605,400 P	340,800 P	367,600 P	Возможность осуществлять продому медицинеских изделий в счет возучения сертификация и соотвествие троиминам ГОСТ 15О 13485			рагистрация не требуется	
27	Пасстав в объему шинаций в интеррационации рекультов	Marconnal JBC Happen response representations appropriate representation of the control of representation representation of the control of JBC control of	б) ражения з развишен веродилих перенах поскраний уприбить, того чема исседений образору предоставляющей исседений образору предоставляющей детейний уприменя в полительного детейний образору предоставляющей образору.	Теличности пере	10.04.2025	30.12.2023	равизуется	В ТФ з их части при педустаря стройне принадате на изведения биринала петсова (400, 1 мая и мите тем) пед строй пед строй пед строй пед строй пед безовательня активать в переда (410, 1 мая и меня безовательня активать в переда (410, 1 мая и меня пед строй пед строй пед строй пед запачать пед строй пед строй пед запачать пед строй пед строй пед запачать пед строй пед строй пед пед строй пед строй пед пед строй пед строй пед запачать пед запачать пед строй пед запачать пед запачать пед строй пед запачать не запачать пед запачать пед запачать пед запачать пед запачать пед запачать пед запачать пед запачать пед запачать не запачать не запач	These terms of the second contents of the sec	Оружбога приносная сорожным петрона техницион марасуние систему петрона записания комунутие систему петрона записания комунутие систему петрона приности техницион петрона приности петрона приности техницион петрона петрона приности техницион	Реприбения цифоналі данітим да да данітим да да да данітим да да данітим да	121,000 P	4,867	521,000 P	Пописание описатогова общени предоставления общения предоставления общения об	Раскаровне связай с проценсивания при	Varieties and service and serv		
3	Неуче-ческорименском менения	Денайн хастионная сахиная	б ранеше в разлиши пророжи про- сессилизаний репробить, того често морожно и отога произволи про- рождения репробить должно поста- рождения различия постагуация об- трации постагуация об- стагуация об- трации постагуация об- трации постагуация об- трации постагуация об- трации постагуация об- стагуация об- стагу	Non	10.01.2021	01.02.2025	разменуется	Опи и поститил верхимий иссединий мерерине сегине с пенцентну учиствен с отбет имеруального с темпентну учиствен с отбет имеруального с темпентну учиствен с отбет имеруального с темпентну с с с с с с с с с с с с с с с с с с с		Епробита пенйна природенна изверущения состоя по пента	Программ продости у программ программ с передома по программ прог	2 130,000 P	4,869	2.120,000 P	Figures up you'd mount, a voice of the control of t	Принование мутити пред так и безопание мутити пред так и менения	Принатили опутито приументо учение уче	PEZIZIONNOCI BOYK REMINMENTA	PEDISCOMES (DE); PEDISCOMES (DE); PEDISCOMES (DE SE); PEDISCOMES (
20	Неучес-нальцияльным полина	Реграбова техностов - принцента и политична до политична	Б) решения з раздения проравиля карчам, использований укрубния, что чтом использований укрубния, использований укрубния, использований укрубния, использований укрубния, укрубния укрушения использования Транциском подилен Тоский на Фокрация, использования подилен Тоский на Фокрация,	Технически мерк	30.04.2023	31.12.2025	реамнуется	Макей учение и поставительной и портигованием и поставительной и поставит	Расправа области принцения падамі в перастого заник на сто прилаган песаданням с результат малагасії пор шам карастого песад малагасії пор шам карастого песад	П. Каждання процесси функцичник, сругура и менят распил, сруг маграстирных сим менят распил, сруг маграстирных сим менят распил, сруг маграстирных сим менят предоставля и предоставля и менят меняти менят предоставля и менят меняти менят предоставля и менят меняти с предоставля и предоставля и менят менят предоставля и менят меняти меняти меняти предоставля и по менят меняти меня	постоят по по постоят	1 500,400 P	6,867	1100,407	Рамента оручий шенна, в том ображения оручий шенна, в том ображения транспини при ображения транспини при ображения транспини при ображения п	Запторесованств повишения проманителесь в спаса оберован францизателест и интерпаса узапаса интерпаса узапаса интерпаса узапаса интерпаса узапаса интерпаса		PK LINGSONECH HATTE HITMITMONIA	
30	Постил в объеги шинаций в концументиции рекулент	Эксприческай ибрации коррозививаетсяйся параска- меррации видэрения медарожения усаксиратель 440 (Серхият-закара»). Разработка медатом видента образая	В) ренентия в развищия проравних мучась, исполнять разрабение и том часы исполнять в прифене и том часы исполнять в прифене и под исполнять в прифене и под исполнять и под исполнять и под учась и под Граздаеми мильногом Рессийской Феормане,	Телянчески корки	10.04.2023	25.12.2004	реализуется	В тор изполнения проста долже fun с сода В тор изполнения проста долже fun с сода это проста долже fun с сода это проста долже проста долже проста проста это проста проста проста проста проста проста ЗОСТ, проделения до перато из содаче до- долже проста проста проста проста проста проста ЗОСТ, проста проста проста проста проста проста ЗОСТ, проста	Course money dynatiques group money and the course of the	1. Виробита интерустро на долучителни и интерестро и долучителни и интерестро на долучителни и и под	П. Подготовления заявка из программу для 200.4 2. программу для 200.4 2. программу для 200.4 2. программу для 200.4 3. программу для 200.4 3. программу для 200.4 3. программу для 200.4 4. Стедовления услуг, для 200.4 3. программу для 200.4 4. Стедовления услуг, для 200.4 3. программу для 200.4 3. про	3 490,700 P	8,000 P	3 490,700 P	Ръспирова инпетенций ПТУ разработа и в истопасная подпоражения и истопасная суста выпасная дости приста пр			7X 138130706.1	12301460006-1

31. Варчан на параментална выпення.	Остопня в пописнями с участирова у примяти в разлиция веройния до примяти веройния до примяти веройния до примяти веройния до примяти веройния веройним веройния веройния веройния	их хорманда не може пожимальн пожимальн пожимальн фокумуниция фокумуниция фокумуниция	No.01.2022 30.12.2004	режичуется	Витериям четамите и края и систе от прите биргеродного физического догу денью датем и город притем с СПО, четор пределения с город с безератим с СПО, четор пределения с город с фезератим у СПО, четор денью датем у притем с притем у притем датем датем догу притем притем датем догу денью датем датем датем датем денью датем датем датем денью датем датем датем датем датем датем денью датем да	Разработка комбинер-шатана Энфициана такимата А. точ ческа, на изиророжна марстата, изироживана са правитата и уческата правита и обиска применува за предостава до уческата уческата уческата за предостава до уческата и обиската за предостава до уческата за предостава за предостава з	1. Выполнять НПКСТ и и отничателя и отператова учето предости постоя предости постоя предости постоя предости постоя предости постоя п	Н. миро в Механизмий и фина (Сирова и фина и фина (Сирова и фина	600,8007	6,867	4 000,000 7	Развите спуткой описы, к того композите и причение рабония композите и причение рабония композите и причение рабония участрателя рашения маруит станования станования.			FE 1200000000000 IBSPEC 22400 Y000000 FF 1210000000001 IBSPEC 234000000000000000000000000000000000000	
 Варчие все принятилися волотика. 	Солона мание специа и развити в раз	го марчалог не меже по меже по техно точен точен точен по техно точен точен по техно точен точен по техно техно точен по техно техно точен по техно техно техно точен по техно техн	No. 302 31.12.304	режинуется	перети в поперено передолия и сеготочности меня и потредом и регулителня (пре- зональ том ферена у регулителня, Пре- зональ том ферена у регулителня, Пре- зональ потредом и пре- зональ потредом и пре- зональ потредом и пре- зональ потредом и пре- перено пре- перено пре- перено пре- перено пре- перено пре- перено пре- деления и пре- перено пре- перено пре- нежения пре- перено пре- нежения пре- перено пре- нежения пре- режения пре- нежения пре- нежения пре- нежения пре- нежения пре- сествення пре- нежения пре- сествення пре- нежения пре- сествення пре- нежения пре- сествення пре- сествення пре- сествення пре- сествення пре- сествення пре- сествення пре- сествення пре- ферен пре- сествення пре- режения по- ферен по- стом пре- режения по- режения по- режения по- режения по- режения по- режения по- режения по- режения по- стом по- режения по- стом по- режения по- режения по- режения по- стом по- режения по- пом по- режения по- стом по- по- по- по- по- по- по- по- по- по-	Заши выпрусные познав в РР по разрейсны природня политенням уреже да Ексані подуставлення основням (275) Россия	П. Дуранизация от пенсинал об по 185.3 П. Дуранизация от пенсинал об по 185.3 Максандан от персона оператом ситема от поднежения образования образов	Порчи вании (МСРАСО) и метория и ментория и ментория и ментория и ментория и метория и метория и метория и метория и метория и метория метори	9193,800 P	1,007	9 790,000 P	Сездания ПУ населения на пред на пре	Социям интерритестической постоя общего потта соция учений учений учений учений постоя посто	Обложного пенентикана бизиковского де организа и запачентик у пред придами и запачентик у пред до организа и пред пред пред пред пред пред пред пред	устопрация на пребуста, чено защита	
33 Варио на принценская налина	Редибита элементом комприта на водествения соберения и точе по при соберения и точе обращения форминательно форминательно соберения и точе обращения соберения и точе обращения собере	их поучная поучная пожима пожима пожима Фолерация	No.01.202 31.12.2027	режичуется	Нама серога и развита формациятичный и предоставления обращения по	Розработа и гранфу персиотавния, авхимнения важимию да мунит опримен интегна- ийсямий буговии описат интегна- ура	Солите из идентилной информуруру из произведения произведения (произведения) Туркоформов функция (произведения) Суркоформов функция доменя (произведения) Солите в проутвения в произведения (произведения) Солите в произведения (произведения) Солите в произведения при применя произведения при применя при применя при применя при	от теревого в подветствения и	630,300P	75,567	4.28,000 F	Пристиме пененая унициальная і получана за съст продожения в получана до сът продожения постатория по сът продожения постатория то сът предости предости за 200 гд. на постатория присти предости за 200 гд. на постатория присти предости за 200 гд. на постатория пристипа за по	Обскачение решенти франциятический организация органи	Пр. бит Патар инсилисания польт ТУ с уст и посторующих посторующи	EX. 12005-200000-4	
За	Heavesqueread uses a summary of con- "Autorithman coronal section of the control	март-фару этомия от Технические кори отключе	mai 203 31.12.204	passycrex	Прине видине и ригизируем видуулим на мунк вистемуру и интрудурим на мунк улим на менений и прине видуулим на мунк и денений и прине видуулим на мунк и денений и прине видуулим на мунк и прине и прине видуулим на мунк и и прине видуулим на мунк и	Очения в рез зарай, концузский клам концект выпоративности для услугительного для услугительного выпоративности и поставления и поливоватите	В. Стация пефрасуруну энтимуничным кондук, чем чем чем ней бол шемпетет синую исментенням и предуставления предуставлени	1. Частично сплуава нифактуруктури инсентируат постадата, (Сониваторний пласс, зарукама дамина дольной д	835,600 P	4,000	1316,000 P	Успание роля ТТУ в социально- за чето оснаваем минискаем чести оснаваем установаем чести оснаваем чести ос	Уольные разо Самреанто регова за съст голиция в съст голиция в съст голиция в съст съст съст съст съст съст съст съ	Ваниро запавления некомприемента убу на мест часа, да предорганова на Станция и Ангональского, поставления Ангональского,	beautifules as deplotes	

25. Замения в объект наниваций в интеграционации регуленти.	Upop sakupuwa gashara sakupudi saan saku	р) решеници вана зарчени, сенанал- границина принаж,	How	01.09.3022	31.12.2025	реализуется	Произ перама и селами прасивителя минером условного виде основрене деливане в правителя (по 10 мгд. у пред пред пред пред пред пред пред пред	Еспораванный апталагувание в иншины Веорг принятия возраще ней в возготи ПОМИН в приняти ней в возготи ПОМИН в приняти в приняти НОМИ д то приняти в паравати НОМИ дней Органија акада (1). В приняти в приняти на приняти на приняти на приняти на приняти на приняти на приняти помити по приняти по п	Запуск правива, тип (привинант рабочи с прицесса и и и и и и и и и и и и и и и и и и	Маруния по потрава на Маруния по потрава на достовника на достовника на Тимуника примененто на таките на достовника на достовника достовника достовника достовника достовника достовн	788,500 P	50,589.7	63438 P	Повышание учинаемие со брогого учинарожни (учинарожни съгласија на уражни навиградни класновој класна примене на предостава изискала учинарожни съгласија изискала учинарожни съгласија изискала (учинарожни съгласија учинарожни съгласија страбиро стопивање съгласија страбиро Съгласија (учинарожни съгласија Съгласија (учинарожни съгласија Съгласија Съгласија (учинарожни съгласија С	Parameter operated stays year. 1. Transcent a Companion person.		Белегійны м фаўлем	
Эг Научан весадомичаския выпочна	Улеранрамы полности	б) решения правителя прередения со-часы пострання правителя прередения со-часы пострання из техности пострання реформе роздатим визокатурный датамення правителя со-частичный правителя в пострання формация пострання правителя пострання правителя пострання правителя пострання правителя пострання правителя пострання правителя пострання по	Темпчески корка	10.04.2025	26.12.2025	реалнуунся	Проит первома и содина Перез упореждения законости. Аболечников серейни принцегия 2-и сторина принцегия и поператога законоргати да законоргати законоргати да	Openments conductor openments to proposyment openments openments to proposyment openments o	Сстата вифастурустур могра (и бог и вышение аборищей в перес А) перес в седентельную доброжения и перес А) перес в седентельную перес перес учествення и перес Учествення и перес Учествення и перес Учествення и пере при перес перес перес перес пере при перес перес перес перес перес перес перес перес при перес пе	в. Можерия вогру воздруги догого и может в предоставления и предоставления подруги догого и может в предоставления подруги догого и может в предоставления под предоставления под предоставления под предоставления и поставления и поставления и поставления под предоставления и поставления и постав	15 891,600 P	4,5607	1395,609	1. В нешение с развение с положения у притего на положения у поло	Тумпон учет региппа тренбого 5-10 суптан и Тумпон пред тумпон под Тумпун пред тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон под тумпон тумпо	Насприменациям Уэ- топостий и принципа судийни подраг Уэ- илиров подраг Уэ- илиров подраг Саминской интернацион-техноской сициямы, угак судиалиров сициямы, угак судиалиров (по межение макени).		
27 Вынима в свасти ниниваней в интеграционализи редубети	Франция «Архический блиция постан	11 обликания, розработа и информациона описа- обращить и дописательного обращить и дописательного обращить убликате Рекладиой Формации, отражий менезики и социальной сферм, отражий менезики и социальной сферм.	Hew	10.04.2023	31.12.2025	реквезуется	Допусторования опучной и интегнационай диписального спотурую мустр прините менежателет за Описанской франция. "Принителе боложеной устрой, по франция. "Принителе боложеной, по можем "устрой интегнато по произ угду, по вщеней устрой интегнато и по предостава, по устрой интегнато и по переменения До- рому ин обранителе и переменения До- ментов ТУТ у ветора уганизмення междения ТУТ у ветора уганизмення междения ТУТ у ветора уганизмення междения буду по междения предоставать по участи обранизация по междения предоставать по участь по предоставать по междения предоставать п	Монибирования бизнов в сфер процестия в винестити, при при пред сент сент сент сент сент сент сент сент	Адаге торов данимател ППС Троновичной доже поставления по професс будина (примента на пред пред пред пред пред пред пред пред	Приведии являт риппа- Приведии являт риппа- Передистративной предистративной и предистративной предистративной и Манеруа Рессии на селинае Манеруа Рессии на селинае Предистративной предистративной и Предистративной и	647,360 P	493,000 P	164,090 F	Українення докодній части вікциям ТТУ и с чет участивня видим ТТУ и с чет участивня видим под том под	in d	ими ТГУ и российский развик услу в офрасификания именализии в предоставить в общего токкоефунка становления и с чет франизии	heardens a deples	
36 Верен во принцена на потпа	Учести в перешения можеров пе	Б) резенты в развиния предменя прочиса местириний результать части части местириний проприятильных по- стандаменя быто достройных по- стандаменя процессов по- достройных процессов в согластите с развинием процессом в согластите с развинием проток в согластите с развинием процессом в согластите с развинием в согластите с развинием предостанием	Томписан пунк	\$0.05.2023	31.12.2004	ровануется	поделения по передовать по пе	Вимония возвителен техностиция обружания на исполнен захражителя (то выполнен захражителя до выполнен за выполнен	Mangazini sanasari wanasa newana sanasa Di mangazini sanasari newana nemana mangazini sanasari mangazini papana sanasari spalana mangazini papana sanasari, sp	Вистепани ТУО перети министрации и можер деятили и можер деятили и мунистрации и мунистрации и мунистрации и мунистрации и мунистрации от мунистрации от мунистрации от мунистрации и мунистраци	2.296,860 P	4,500 P	229,669	Вениматеся, фармерования министичения в невызова и ментиот институт по предвагать разделя по ПТО.	Указачана вопорожне на сечен написа разве- ствен написа разве- з обще за подпарата в написа на подпарата в написа на подпарата на подпарата на подпарата на подпарата не подпарата не подпарата не подпарата не подпарата не подпарата не подпарата не не н			PK AAAA-ASI 2006/6907 7 887K 22300766
39 Выжник в объест наполням! в интеграцион техня результам.	Сурчення принципального самобнопрумента у увентриности у увентриности для должно профилального у убъекта могай	б) решенте в режизание прерывание порчане мерет в предоставления порчане междунием по истем принасамия порчана междунием по истем по по по по по междунием по по по по по по по динамилисти, подата в соглествия Транции ставе подата и соглествия Транции по	Зарановращие в меренечен пара	30.04.2023	21,12,2004	равичуется	правитием сооб опручник у разправного судем при исмент правитие долгон урганизация и судем при исмент правитие долгон урганизация и сооб имерам повытие учените сооб и сооб сооб учените сооб пред при исметрения и сооб сооб учените сооб пред при исметрения и сооб при учените сооб пред при исметрения и сооб при учените при исметрения и сооб при учените учените сооб сооб при учените учените сооб сооб при учените учените сооб при учените сооб при учените сооб при учените сооб при учените сооб при учените при	Разрійня чаннями є спіцевані д повітичномі разприми спримі да физик пісьми продрамня дання урбиня месій.	1. Регработня парагутня сарак захвантической привожно регольки РССТ 3 ПВ в бур унаживающе профиль инфолматор и профильного и профиль инфолматор и профильного загработного и 2. Регработня, истоити в компен содумен информатор и профильного и принатили става унаживающей ставательное става, унаживающей ставательное става, унаживающей ставательное и профильного ставательное и профильного ставательное и профильного ставательное и проектор ставательное и профильного ставательное и профильного ставательное и профильного ставательное и профильного ставательное и профильного ставательное и профильного ставательного с	Оптиментарнова и истетуранов на придостивнения и придостивнения и придости и придостивнения и применения и примене	3.352,000 P	4,200 P	1353,86F	дейс пунки дейс пунки станова по станова пунки станова пунки и ППТТ, разгорава пунки	Выпровен в континента мерритекской пример учествення отнечать в пример учествення отнечать в пример учествення отнечать в пример и примерательной примерательной примерательной в примерательной	Выправе в меденикори хорургичноро превигу ургургичноро пера ургургичного инста- урубаная конскі: урубаная конскі: урубаная конскі: станостью рода очиная с конскить рода очиная о конскить законом и конскить законом и конскить законом за	PE LINETOWNS4	

40	Вучно песледовично	TANAM ROOMS	Этого почасні вефуской организації вефускої почасні дованизації верхованизації верхованизації верхованизації почасні дованизації верхованизації верхованизації верхованизації верхованизації верхованизації верхованизації в	об ведуше в контиру с опшениро с фару применения межений конториальных разражения изменения обязанения и с странения изменения обязанения и с странения изменения обязанения и мербиорея и	How	10.04_3022	30.12.2036	реамнуется	Системов закона сперио учето и потовления об закона предоставления в серои об закона предоставления в серои об закона предоставления учето об закона учето учето предоставления закона учето учето с ставления учето учето с ставления учето учето с закона учето учето с закона учето учето с закона учето учето с закона учето с закона учето с закона учето с закона учето с закона учето с закона закона учето с закона закона учето закона закона учето закона закона учето закона зак	Уучакана маккичный слудава в Талаги, слудава формациям устбанение решение группа сей участвення устбанение пределения част общення муней комперии пределения средительня развира на слудава пределения средительня развира на слудава пределения слудаващим страна обращения слудаващим страна и уразвирам в пределения и уразвирам в пределения и уразвирам в пределения странария в пределения странария странария в пределения странария ст	1. Общителя, досут высамия к информация ог 2. В высотавия общительной станов предадия, высотавия и поставия учествення учестве	Становления АВР Становления Становления СТА СТА (СТА (СТА (СТА (СТА (СТА (СТА (26 337,000 P	sum P	30.375,6667	ТГУ разменат кнупара выслу абист за населения и населерия обще та места и населерия обще то выполнять предоставлять предоставля	Обисичения досум высовения останов передисий образи останов передисий образи останов передиси останов выпосты	Произк нашен привоприям. (приводить выпеч регурнате настрановаем на применент настрановаем на применент настрановаем на применент убережения выпеч предостава выпеч предостава	F6 (23000000144 BRFW 22000000014	PK LINIOMONA HEPIC EMPLOSIONA, PK LINIOMONA, PK LINIOMONA HEPIC EMPLOSIONA
41	Научев-исс асдовател	спьски политика	Восствиналние монумантально- мозапривей степа-ещино «Радоста- труда» в рамких капитальнего ремента	р) реализация извых такуческих, социально-	Hanne	10.04.2022	15.10.2023	заверчин	Все закращения по происту основняются на исседениям примень манерамия период 1977-991 исседениям примень манерамия примента общения учествення по основняющим примента менятуру матегиям примента по основняющим менятурумательна-менятиям помогоницей.	Восстанивления менанченой стить чиние «Радость трудо- ски могумента выяго объекта всеруства сменествего перевал в встудателями се могименсета для жетокой труцка Тамагич правителя у могумента у могумент выправ труцка пр	Рекрабовать эсемы мессофитуровій импененция для ексотодням сильно разуменной мекуметально- мессоправи сильно разуменной мекуметально- мессоправи сильно участи участи для удожени З. Высобрать свероменном мекуметально для удожени З. Выпоснять работ на учестущени импененсом мессом за править участущения импененсом мессом за править участущения импененсом мессом за быто участущения мерокальной участущения мерокальной мер	Завершены раставращению- восстановиченные работы можуматильно-мозиченой степь шино «Радость трудь» полностью.	- 40 404,900 P	0,000 P	40.496,900 F	Пристикогорисатированное обучание студентов, развитие компетсиций.	Создан объект благоустройства, формаруксций симолическую свять всес повызвлений, акциотитрующей внимание из выправляемиеском и трудовам всстатавия молодого высовления создана вовам почка притажения из туркстаческих маршрутах города Тольятия.		PK 122000900041-2 10K78C 224940400022-0	
q	Монцияти	10.07.000	Культурный виц стуциям	а височения обращения в вергос неставляться в видент свету страта, смоя описациями ребит с (за) страта, смоя описациями ребит с (за) страта, смоя видент в страта обращения;	llos	30.04.2022	01.12.2006	реамнуются	Вы центай изинга социна подрежурозур и пработива приватива конститу отделен социна не изилдежуре изитиму угал, развитае социна не изилдежуре участвения сообщения приворят бурогорумирова- рогородическия собщения приворят бурогорумирова- сии участвения сустава содина то изилдежуре Денняя отделения социна социна социна социна обучаствения сустава изилдежения социна социна процессавати участвення и изилдежения участвения в процессаваться участвения участвения социна в процессаваться участвения участвения участвения социна в процессаваться и изилдежения участвения участвения участвения и изилдежения участвения уч	Сущине систем мнумбией дательность, которы регультации суденти ин минисиот от бергия обучения для привижения в поизветсувателя обучена для привижения в поизветсувателя реакционать от безорального в выпусредуем удень.	1 по учето по постоя по постоя по	Н габродне и отведент в подделение до	445,00 P	143,500 P	316,900 P	1. Респортов интегнатора да да предостава на делинества на делинес	Проот оказанет пинантивна мания и кусновански п Старова- Пантивкий и пантивкий и производительного производительного пинантивкий старова пинантивкий старова пинантивкий старова пинантивкий старова пинантивкий старова пинантивкий старова пинантивкий старова пинантивкий старова пинантивкий старова по статовкий старова по статовкий старова по статовкий старова по статовкий старова по статовкий старова по статовкий старова по статовкий по стат	В рато достания интегнации по достания интегнации по достания интегнации по достания интегнации по достания и достания и по дос	ратограма и форма	
45	Монаражи и	10.15°000	Cuscido, Altas maior	у развище выположения странов. Ученичения пересона	Base	80.04.2022	31,12,2005	реамоуется	До урасура базганурганальная Роман мая мето от пример образования пример мето урасура (пр. 4) урасура (пр	Выстания судать, вируальна в периора в битопричения фонфит сере догольност. ТТТ чем быть в периора в причения ВТЗь. 600 г. духия в причения ВТЗь.	Резулбатов принципен, принцеру, регименти ребитеровато	1. Разработива «Полотикая баго городова", в доставляющя работы с собя примятия работы с транспортация (примятия примятия центра примятия доставляющей примятия примя	276,300 P	а,кво Р	2%300 F	Састимо управлени росурсии баксориях виросимом и приприментами при приприментами при при при при при при при при при пр	Виал-миность детом Самурова общем и рабринательностра. постранова общем постранова общем постранова постран	В рамох достжения инполнения и социальное ответством с оправления с оправления с оправления с оправления и социального и социальн	распосумения не фефеция	
46	Менания	and the	АГПЛ - прифинент Суванция пробрам ПУ	уз режиний миня тарчасти, спамаса-	Non	01.06.2022	12.12.2036	равлуугся	Берегранична ученирам фоздания — продустве сонашений разгори в почет об фоздаризма при при при при при при при при при при	Мозраница са стои формунина в произвиша върхуница (сретура и догуран	1. Макеринориям систему функциями 1. Терубита минетикску систему функциями 1. Терубита минетикску систему участиям 1. Терубита минетикску систему участиям 1. Терубита минетикску систему участиям 1. Терубита минетикску систему систему 1. Терубита минетикску систему	1. По предприятия от	337,780 P	SURP	3353869	Учентники количетта из възданите виринрам, стурител, иму информации, иму информации, иму информации, иму информации, иму информации, иму информации, иму информации, дележни	Ванности на интеграрительной общен и интеграрительной общен и учение предоставления учение предоставления учение предоставления предоставления дея страновательной доля дея страновательной доля учение предоставления дея страновательной доля дея дея страновательной доля дея дея дея дея дея дея дея де	Вели в политием "Дого может в портигом в портигом в может в портигом в портигом в по- сторителя в С процента в и портигом в С процента в и порти Ститием в С процента в и портигом в сертим в портигом в и портигом в сертим в портигом в портигом в по- сторителя в портигом в портигом в портигом в по- тигом в портигом в портигом в по- тигом в портигом в портигом в по- тигом в портигом в по- тигом в портигом в по- тигом в портигом в по- титом в портигом в по- тигом в по-	ратоприям не фибрица	

45	Полетия управления честичности в полетительно	Адетиция парагина	Пременания му на подержа менецки мучно- подительного рабочного.	Hos	16.04.2023	31.12.2009	peaseyees	Прест вишно и обсегочни подправни харонет применений сторушени сроим с соваже заимеет меня предвать с сроим с соваже деятем, что с соваже предвательной с соваже соручительной с соваже предвательной с соваже образовательной с соваже предвательной с с соваже предвательной предвательной предвательной предвательной предвательной	Справане можения слуу делем, учестве с собрате (предста функами, и официали опферент (предста функами, и официали организат от организата выпол от организата от организата от от от от от от от от от от	Подоставлять, поправлятьсять учет нашеля учет для подат нашеля и часта по датем и часта по датем и часта по датем и часта по датем и часта по	1. Резулбата в могуто в изпол базател да изполе отгудата и пол по по по по по по по по по по по по п	41,200 P	6,860 P	4339 F	Путмог увеления, не от применения применения применен			benediction or despites	
46	Выком управлен чественском сантами	Систома могивации просктиой догосности	в) развита карранго потициана сестам веснате образовате, сегора всесущения в всесуте образовате, сегора всесущения в всесутельность применения в приме- дения предеста применения при- сесутельность предеста применения при разверсититы вкупить учасать с социальство- циальность применения применения заправления заправления	Mose	10.04.2023	30.12.2034	реализуется	Просег поправани во социне светном исповация русствення в применення в образот применення применення в применення в образот применення могращими и поменення в применення могращими и поменення в применення могращими и поменення в применення могращими в применення	Висцень разработавары приксеру СУРС-В-В-В "Систом укранован разлициой стратить Митикация приметня дистимация."	Властавае опущент "Оригинатия произура- диватиям опущенты "приот произ и поменям опущентым опущентым при придатия, в тим часы произуратиль, разлишия произо и програм произуратиль, разлишия произо и програм програм пророшения у пестор произуратиль произуратиль при учествения при дательности. Выпрать перформацияму октому учествения при дательности. Ангуратиру СТР-СТВ-И Техтом учествения при при при учествения при при учествения при при учествения при учествения учествения учествения учествения учествения учествени	дануски корпуски Толатичносто госудирственного университеть. Угнерадова проможен методина материалного примеро материалного примеро материалного голастром	798,900 P	0,000 P	796,900 P	Панаплена истинация к румнодству проектов рест часка откульная с опитом работы в ром румнодстви проекта.			розистранам на прибукися	
47	Поитим управления частичности выпитатим	Эффилинае анхоривация	1) processor may be consequent recorded may not consequent the second may not consequent to the sec	Hon	10.04.2023	31.12.2006	режизуется	Применяе езглават мунічуння, андиання в фонценция на применя писантальня эторичуння бунка і в 200 мунічуна примену памір в на теребу памір в напримену памі	Волимов приможенняют ТУ и суставлення организация менес приможен должно должностью организация органи	Порасилие петенти перенова работ структики, перектики и появляют реше и структики, петенти и петенти пет	Обучение со инсурментя сертими со убражительного сертими со убражительного со со с	424,200 P	5,000 P	41320 P	Рамен (ужасам менения			louncidanes es direjúnica	
48	Пожение управления ческом-пессия выпуском	Сълдани Цогра вифонас компесиций (III)	а) развите каронет отговного голоски за развите образоване, систер на изданения в каронения учение и предоставления и каронения каронения каронения физический каронения и развератите и предоставления и применения и применения и применения и применения и применения и пр	Hee	10.04.2022	20.12.2023	заверики	Сиция ШК. Турауссунки перемер ШК. Ва пример штре ифрение инистимай агребориям Серевунки КТУ штр инистимай ин ферением и приумент при ферением. Тура инистимай ин перемента и при	Соция. ВВ. Турау сунть адентир. ВВ. Сраумерияль ТУУ инту-инстинаций инт. обращения ССС-ЗОК год. обращения соция интеграций интеграций и струкциями соция интеграций и год.	Терефент почетную насто менето нестоятия для ресспорова на важения далижения Дари ресспорова на важения далижения Дари достовную нестоятия далижения дарижения нестоятия далижения дарижения далижения д	П. Разработния посменяться две так в де та	2 449,660 P	13%,800 P	2 200,400 P	Трукоустройского дароскора IBIX житанских актуратировани, междуно в положения и междунородня потаговачной риме на предоставления междунородня потаговачной риме на предоставления междуновачного потагова междуновачного потагова по разве образовательного приве образовательного приве образовательного приве образовательного приве образовательного приве образовательного приве образовательного приве образовательного приве образовательного приве образовательного при применения при при при при при при при при при при		В рамох достимини национальная центра форматира у принципальная принципальная принципальная принципальная принципальная принципальная принципальная и поставления принципальная принцип	hemothesis in thelpina	
49	Епопуски в гофрестуучуран поличин	Састом серем солтнини и прорительно выпоравани россии в при	ој рамен операвно голоного услова при пред пред пред пред пред пред пред пред	Hone	10.04.2023	28.02.2006	реамнуется	Систем панак суставам в пракретивним панарошни развитам работ объекта напра ТТУ. за пред торого пред торого по по по в также опред и профиента ф угре.	Рерубских в вокреть произе сприм сестими прицента принтике ребез природнения и пристават принтике ребез природнения и пристават принтике ребез при Вы принцента учествення и Вы поприятия учествення и Вы принцента учествення и при принцента регубский при при при при принцента при деятиваем да принцента и деятиваем да принцента и деятиваем да деятиваем	Обпаточни основетими дисяве в ответств рошен симну стануру раннет бизоричания Перечення, при сорожения фенерального до представи предестави предестави до представи предестави до пред пред пред пред пред пред пред пред	Траумона станур самоо долж од 18 граумона станур самоо долж од 18 граумона 20 граумона 20 граумона 20 граумона 20 граумон 20 г	421,600 P	GROP	C1,000 F	Обсоложних конформас, уменный дак учебне дейтный здобства кактура уменицика.			benedativa es despesas	
50	Бомуная в вефратурнурня вышина	Еспация развин самускай инфикация ун	сі динен меркала откичал устан служення функция откуск диненски разроду, пакада данала урабрая баз разродчана,	Hos	80.04,2023	93.12.2025	реамијется	Развина пробиль Тентичный объека мироги по развить вифектурунд ITУ, Выла тентична и мереническа у верхифическа у карасивы былате развить былате развить былате развить образования. В предоставления образования	Спации ужива для финассинго обсателена усобимите развита неформурующья не не часая принутия в фолотите распрация правилання ванущения.	Альяг в проробить инститивных континент примента участием да реализии спорских примента участием спорских примента. ТУ Выпоста примента примента примента не непримента примента приме	1. Педеготование и порожание не согласности с класофице по развителения по пред пред по согласности с с по согласности с по согласности с с по согласности с с по согласности с с с с с с с с с с с с с с с с с с с	146,500 P	6,860 P	160,000 P	Расписацијанна опредустава опредустава опредустава опредустава опредустава опредустава	Ументник групп по п		benediens at deglesse	

51	Банучан в офресуучурын поветин	Выдраме золькогой информации от применения (ТВВ) в ТТУ	об урганиз маран кот положен услов мунице положе образований муний, торчаний, спадаментуминероди забитальная пробрам в на узакорчания,	lles	10.04.2022	20.12.2025	реамнуется	Едини (ред.) данных в програмення продустав дан обращения в поставления подоставления обращения в поставления обращения в поставления обращения о	Васерония святей до до обяза натаких переулегания, спецуата, патрия пределя на обяза до системую обуского достоять и пересона обуского достоять и пересона со серествення поступная менямого даль.	Видет «братегониро исили може обращения з дВО, конширо на простий от техно и дВО, конширо на простий и дВО, конширо на применения и дВО, конширо на	Принценна зароприятия по навываеми пофисыв фисьмен предоставления по по 18 Менятоваеми В парил в 18 Менятоваеми В парил в 18 Менятоваеми В парил в 18 Стратавем придостав 18 Стратавем придоста 18 Стратавем придоста 18 Стратавеми принце 19 Менятова (принце 19 Менятова (принце 19 Менятова (принце 19 Менятова (принце 19 Стратавеми 19 Стратавеми 1	2 M2,300 P	613,400 P	175,007	Евзим сред давжим и программент продусствения до программент программент до прог	Обложна в выдрагогруз суще турнала базару. «Вистрат ТЕЙ, Заверения в запитат ТЕЙ, заверения запитат ТЕЙ, заверения запитат ТЕЙ, заверения за приводения будения станурать за приводения будения запитать запитать развити в запитать развити в запитать развити в запитать запитать развити в запитать в		Inneclains a despices	
52	Емирова в онфреструктурам пличин	Эконстиция комуса ПУ	e) pessence uniquation-recoverage y cased topic case (consumery) unique case (consumery) unique case (consumery) unique case (consumery) unique case (consumer quirique d'une y sansquere case (consumer qui recoverage d'unit recoverage d'unit recoverage d'unit recoverage (consumer qui recoverage d'unit recoverage d'unit recoverage d'unit recoverage (consumer qui recoverage d'unit recoverage d'unit recoverage d'unit recoverage (consumer qui recoverage d'unit recoverage (consumer qui recoverage d'unit recoverage d'unit recoverage (consumer qui recoverage d'unit r	Here	10.01.2023	31,12,2005	реавнуется	Развами пробили Сумстург райми и илипо- каноров, и симплане фитрам. ТУ райми из пастоят предустава, и деят пробиль и илипо- неция предустава, и предостава и илипо- ция предустава, и предустава, и илипо- дирителя, и илипо-илипо-илипо-илипо- дирителя, и илипо-илипо-илипо-илипо- дирителя, и илипо-илипо-илипо-илипо- тирителя, и илипо-илипо-илипо-илипо- тирителя, и илипо-илипо-илипо-илипо- тирителя, и илипо-илипо-илипо-илипо-илипо- неция илипо-илипо-илипо-илипо-илипо-илипо-илипо- рати, предостава и или у илипо-илипо-илипо-илипо- неция илипо-или	Семента спере осноје и и образи решти и предост предоста компенскиот странова семерация и примента условног решти, грановано примента условног решти, грановано и историзациалних предобратилих, и историзациалних предобратилих, и историзациалних предобратилих, и историзациалних предостав, и историзация, примента историзациалних предостав, и историзациалних предостава и историзация предостава и примента историзациалних предостава и историзациалних предостава и примента историзациалних предостава и историзациалних предостава и примента историзациалних предостава и историзациалних примента и историзациалних предостава и и	Роменция мунерания мераниям и миссельно стерительного уденти II OneMore. У прилименто уденти II OneMore.	В 2021 году ТГУ вкорные ериних учестие в райтичет изменья учестие в райтичет и и и учестием учестием сил СП безийней учестием сил СП безийней (мой СП безийней учестием и мере. СО учестием и мер. СО учестием и мере. СО учестием и	90,900 P	0,000 P	90,500 P	Повышающе выпуской уминероспите за счет учества в маровом сего за предоставления порядком сего за предоставления порядком серома в соответствая с перимент систему току за перимент систему примент систему резиления.			bearchines as degleurs	
55	Комучан в пофрестуучуран помпин	Доступных среды	о удине меренен оченост учани меренен (мерене учание) по подачения образования (мерене торичен (мерене) учание очено забинами пребраза баз умеренена	Hose	10.01.2023	31,12,2006	реавнуется	Выфеспреродногоро контистор Акрамана неже предоставления образования предоставления Обления экум МТ вс или чист об организать прилажения, или образования предоставления предоставления предоставления предоставления пред	Обласнова досумен од се за обращения виданти базратит папада до се обращения с оприменнями попада се от досум обращения с от	Примет и дат фокразьнах грабованай к обиссачены иступный органы образываннями и Сербена учена в предоставления в сербена учена учена предоставления и Сербена учена обеспечения и сербена до 200 года. В памения дерения обиссачения и сербена до 200 года сербена обиссачения и сербена обиссачения сербена обиссачения обис	1. Применя прим. пределять изменяю приблема и меняю применя и до применя до пр	50,300 P	8,000 P	50,500 P	Оправоривания блобарьцина в можерите образа, выпоставить должен се шавоправодного должен се шавоправодного оберужения ребен може блез выполнятьсями можерите м			hemodasia ao displosa	
54	Бануан в офресуулурын полетон	Умева-против усточные мястровые (УПМ)	франия штрально пинтом установачий установачий принцента и принце	lless	30.04.3022	26.12.2023	закрамя	Развити перестава парастуратура на верхий и организация организация предоставления организация предоставления организация подражения под предоставления организация предоставления организация предоставления предостав	Римстрирана куру: "Тоби-фоннастинны матрам"	Завреня ранк уродин облата Завем облат в метрипана.	1. В 201-202 г. быва прицения ребита из прицения ребита из прицения придера и положения придера и положения по придера и по придера и по придера и по придера и по придера и по прицения придера и по придера и по при придера и по придера и по придера и по придера и по при придера и по придера и по придера и по придера и по придера и придера и при придера и придера и при придера и придера и при придера и придера и при придера и придера и при придера и придера и при придера и придера и при придера и придера и при придера и придера и придера и придера и	0,560 P	4,660 Р	0,000 P	Спария мощима- новоской бил для павышаю уреан технологической протого предостава протого догого предостава протого предостава с предостава предостава предостава предостава доставаноста	Ульник муно-теамисать постоям багат и постоям Сопуска област и постоям багат да постоям багат да постоям багат да постоям област д	Вонованием - сектологической физический намен самии, физический намен самии, физический намен самии, секторы с с с с с с с с с с с с с с с с с с с	leanchease as despires	
55	Банучая в офресуучурыя пласом	Разработка просегной документация из объягт "Общежение №3 ПТУ"	с) развиты мопривалю-тентиских условай скупестнями образовательнік, армені, тагроский, саковано-учантарані дагального учанерскити, актома обпазация праборна блаз узаверскитик,	Hase	10.01.2022	31.12.2004	реализуется	Развиков проблоко Надостатично комичество могт студителення общиката. Нам Паравителення общиката по учина финасарования на странеции намого общиката на 500 могу для правителення выстрання и студителя.	Решина ММІ № о физикартником странтильства общените № 3	Резработка просессий документация в объексе Обиси-това базактичес физикаризмен на Обиси-това базактичес физикаризмен на серентильства Обициалия № 3	В 2023 году за счет собствовних средски ТУ с привосчением сторонняй гросский сустамира быто установления от принятия пр	4 2%,300 P	0.090 P	4 296,300 P	Редили проблем недати не в обществих ТГУ ум настородит и постраних студения.	Проист сикимент пологиятельное наимене за устай-сиксть памяне за устай-сиксть правителя пология под сего сикуперати предоста бълга предоста бълга предоста	Унсичение не нешес чем в два- раза воличества изостранных граждах, обучающих в образовательнях оприментам выскато образователя и изучасть приментам в так приментам приментам в так приментам образовать в Пергователя образовать в Пергователя образовать в Пергователя образовать в Пергователя пациотельного пробощими в меням дамограмическа и меням дамограмическа и меня	разастрация за пребуеска	
56	Камеуския в вифраструктурная политика	Разработка проектной документиции на санитальный ревоиет Спортивного вороуса	 с) развитие митериально-темносскіх условий осуществляни образовательной, вкучной, творческой, социально-уманетриой доптавляем университетов, включая обвазовател приборяні білы узиверсителя; 	Hasse	10.01.2023	25.12.2004	реалезуется	Сидани оптимавал условій для зантик свором, воснительного розвесся вкорчейні доптимати. На состранний для выбодняю привести согластива толических состивняє убъекта в произвеше требенатиль, а также проезвести страму пилощенія.	Формировани и развитие спортивно-съзъровительной инфрактурктуры в ПТУ	Вранисти Объект к тубованиям современных строительных нервы и приня. 1. Разрабиты произсиденть приня приня развить разражденнямую местиру сыстой допументация. 3. Найта источная физикарования спроительных работ.	Вытолнено обследования объекта Ведуски работы по проектированию - проек разработы на 15% с осночаваю проектирования закланированию на якреть 2004 года.	0,000 P	0,000 P	5,000 P	Развитис спортняво- оздоровительной инфраструкуры ТГУ солцинае условей двя отдыха, оздороваления и спорта студентом и сотрудняваем.		Велад и поектатель "обеспочение устойчиного роста часленности исселения Российский Федерация" и сем развития сферы фентический купилуры и спорат! (О паправильными ценки развития Российский Федрации Указ Прецидент Рос-Федерации от 21 июля 2020 г. 26 474)	рагистрация яс пробусися	
57	Светом управления заменувателен	Аграниям Скетом эррахим простави Преграмы различ ТГУ	о) пофомы тринфомыци умицестити и мучнох предстагаций.	Hose	10.01.2022	31.12.2006	реализуется	Устранения проблем сучастверницем приняська участверницем участверницем при примен страбования развитием участверницем страбования принясым силие такования принясым силие такования принясым силие такования принясым участверницем участвер	Backgron opinios, priparatino primarios paragramas. you manuscha (Paparatino primario Paparatino P	Редибитов в кондовая протосо похорования регустор. Редибитов в подражения протосов, подражения регустор. Редибисти протосов, протосо	Пведрато програменто- портфоне перерати и простоя потребон перерати и простоя потребон перерати и простоя потребон перерати и простоя потребон програменто и програменто програменто и програменто и програменто и прогостоя и програменто и програменто и програменто и прогостоя и програменто и програменто и програменто и прогостоя и програменто и програменто и п	0,600 P	6,880 P	0,000 P	Министиции рассии помогологии Врограмы ффоктивности рассидования сродски и инал расурова.	Селдини избез успецинай приложе управления продолжения продолжения продолжения продолжения в променений състои и программи в променений състои и программи в променений състои и программи в променений състои и при при пр		hencilmen es despiras	

за Систем управлени упитератична	Разработка и мещение система интропи в управления инторизурная порторуствами	о) объединение с уменересителени в (вла) поряжения принеставления с именерес и их жение принеставления с уменересителения в (вла)	Hans	10.04.2023	31.12.3025	реализуется	В ТУ-сть причите спроизве опператили отношения быт сигнате неиспектов эффото, на причите странов, по предоставления обращения для причите странов, по постоя бытом бург соступрому менения отношения учения бург суступрому менения отношения учения выпражения учения отношения учения отношения учения отношения причите странов, по предоставляющей суступрому странов, по предоставляющей суступрому странов, по суступрому странов, суступрому странов, суступрому странов, суступр	Селдине малагана компанская марссанава розурова на произка уминарских муск селдина и правиления на произка уминарских правиления и правиления на произка уминарских правиления	Плитальное в пиште процение с поровиме и поровиме и потраждения пответствення и потраждения и пответствення и потраждения пответствення и пответствення потраждения и пответствення потраждения и пответствення пответствення потраждения и пответствення пответственн	 2. Начата подготовка проекта Регламита действая высценская компексация индестановрес ресурсов на проекты университется мерс создавка и управление консоразунамы с сепсавим системы оценки утих проектов 	0,000 P	0,060 P	0,000 P	Егоппенскация педостановам ресурсов проестав ТГУ, их систроваждения изигров. режимиция. Самината режим прилагителя педага режим прилагителя изилиях ресурсов из их режимиция.		разосучная на фобърска	
за Сисова управания упивратични	Склопо ванировани в возвишнит бидент Програме раздата на часа раздата на часа умещения до дата умещения умещения в умещения умещени умещения умещ	вучна ураспозия;	Bes	10.06.2023	25,12,2654	размустся	В исклата пада и пред с селим с, ф разрешния Врегрешния развития этремен перейон передон и произв. Требент инто него вигрешний Регу, пред пред пред пред пред пред пред пред	Раздейства в марета з уговорачно сосмор уравания вирейски перезии серества и участва за парежей серества перезии перезии серества и перезии перезии перезии сформурация па также принами берестрами и меня перезии перезии перезии перезии перезии и меня перезии пер	Перафиять фуну быстра програм произведент предоставления долже. Респуб. Организация образовательного предоставления	Поправо прина постанова и постанова по прида по прина постанова по при по по при по по при по по при по по при по	амор	9,860 P	s,poor	Панамент предоставления бышка Прутина развития и места подражения бышка за предоста на принципа на пр		beautifules as desplores	
 Фоносная нада, уконуства 	Сигом оредомям обеспевости стопности оредомям обеспевости стопности умера для офеспевости умучаством оредом от оредом	«) шфана гранфунка упаразина « мунас гранфунка упаразина «	Ben	10.04.2025	31.12.2026	реализуется	Произ першин из этомите перих устанация предости першин "дерення соду" « Ука у пре- вершен "дерення соду" « Ука у пре- вершен "дерення соду" « Ука у пре- вершен "дерення соду" « Ука у пре- дерення предости першина у пре- дерення пре- дерення пре- дерення пре-	Перетина рас-станить объектом на передисмен изличения образования укруги и предусмен жаления и инберемент оприл оправления замения и инберемент оприл оправления продусмент выпользования оправления продусмент выпользова	Грарийна мендана рачин соби-минент температира предеста образование образование температира образование температира образование температира образование температира	Разработны мегодика определения приведенных запрат на оказанно образовательных услуг, которыя описывает	111,600 P	алмер	111,000 P	Установания симпенти на универстита сумпен развина чира, учение развина чира, учение филативной инферстита сумпен деятельной сумпенти предоставления учение поментать соверждения образовать поменти учение деятельной сумпенти предоставления универстита универстита универстита универстита универстита универстита универстита универстита учение учени учени		beautifules as desployer	
Финасана нада, умерания	Догуйда састом уураалан финасан умаруандага мүрттайна хайсанг	stant dominari	Box	10:06.3022	31.12.2036	равитуется	В выд ореаль буду внизиторными ореальнуум выше фонкциона от выполнения общения от выполнения общения от выполнения общения общени	Социям выполняна (остом) управления физик пом унаварениях писамана спораванням предаставля выполняния (учетов предаставля в невышей — узаверения.	П-Разрабита в такуране ин прини расчен об местимент (пиним де физической) об местимент (пиним де физической де физической де миним де физической де местимент (пиним де местимент (пиним де местимент) об	1. Теличника сипромення применення кантона с наручае применення применення будет применення образования применення при	530,360 P	0,869	5365WP	Паванения управанения физиковоров именя развитив обращения предоставления управанения управанения предоставления предоставлен		ранизунан на фафила	
С бина на напа униципа	Апреблика в попрова изполнение и при при при при при при при при при п	stant thereast;	Base	01,07,3021	31.12.2036	реализуется	В над произо буде различник инис сняз надачи буда неродног учих в рабом буда атария униципальна буда неродного учих в рабом буда атария униципальна	Учести в селемия в горобур ната функционально- темностической информа на верхня бункционально- утий формации бизический уческой и учествення бункционального учествення на макела бородного сизических.	П. Винальные программести принцаду буластировате уческа. П. Винальные принцеду на семерациятеля, политы переилиских. З. Самунальные переи. З. Самунальные переи.	Вългируация принципални между по подприя и подгражения по подгражения между по подгражения подгражения подгражения по подгражения подгражения подгражения подгражения по подгражения подгражения по подгражения подгражения подгражения подгражения по подгражения п	135,609	0,860 P	155,669	Спунтурный ффекс 1. Спунтурный ффекс 1. Спунтурный орбог 2. Вытом самой бетадання от 2. Вытом самой бетадання 3. Вытом самой бетадання 3. Вытом самом орбог 3. Вытом самом орбог 3. Вытом самом орбог 3. Спунтурный орбог 3. Вытом орбог 3. Вытом орбог 3. Вытом орбог 4. Вытом орбог 5.	Велованиями миделя о описа интернации установления для учения беспечим серем серем о описа пофезородного по установления пофезородного по установления учения учения от учения	beautifuses or despitors	

оз Вличная в басем пофранкі принформация	Γαίρουσει ΣΕ σκήριο γριτορια βακαι θε Επιθρου γριτορια βακαι θε Επιθρου γριτορια βαντιστρου το Επιθρου γριτορια παθρου γριτορια το ποιοφοικο δεικατα	о развитава образовата перером развитава от предоста и изпана образовата предоста и изпана от учения и учени	Mos	30.04.2023	31.12.2027	ревигуется	Просег поправки на создавае образова ИП- ворисуруров з униценти. Врими прием объемнения прине панаменти. В До прием объемнения прине панаменти. В До прием образования организация (до да прием до да образования организация (до да прием до да образования) принем с центо рукова Х. А. петра образования принем с центо прием до да да образования принем прием прием прием прием образования прием прием прием прием прием прием образования прием прием прием прием прием прием прием образования прием прием прием прием прием прием прием прием прием образования прием прие	Резудента менърнос системнет инперемент расстоя национа учения КА, спера не пистем общения довожения общения КА, спера не пистем общения расстания общения быть пределения довожения общения общения специального общения общения Салыния себерация III свефас кругуры.	1 Георфия миним напримент ультанов миним больше образова отроло III 2 г. 2 г. миним уровов IA . 3 Пастити муниму постоя на обеспечени прода постоя постоя миниму пред менения (Побр. измену) миниму пред миниму (Побр. измену)	1. Редеритовы Мессине от предеставите ститем надаком мессине надаком мессине надаком мессине надаком мессине надаком мессине надаком надаком мессине надаком	23 403,200 F	165,000 P	17 WEARIN P	баго типилана е контрологи, к.к., роско бидине сописко податори в податори податори в податори контрологи установановани установани установани установани установани установани		benediens a deplosa	
оз Взаника в объем пафранай уницформация	County second selection of country (MINC)	«В рессиона убраженнями проруже применями применями систем фун- раннями применями систем фун- раннями применями систем фун- раннями применями систем фун- применями применями применями при- серен и применями применями при- серен и применями применями при- деннями применями применями при- менями применями применями при- применями применями применями при- применями применями применями при- применями применями применями при- применями применями при- применями применями при- применями применями при- применями применями при- рожениями применями при- применями применями при- рожениями применями при- применями применями применями при- применями применями при- применями применями при- рожениями применями при- рожениями применями при- рожениями применями при- рожениями при- рожениями применями при- рожениями при- рожениями применями при- рожениями применями при- рожениями применями при- рожениями применями при- рожениями при- рожениями при- рожениями при- рожениями при- рожениями при- при при- п	Hone	30.04.2023	28.02.2604	рымиунтся	Спрасилений первый анабай цефровай выпознать предоставления набарим усерга важне выпользования выста выпользования выпользования выпользования выпользования выпользования выпользования выпользования выпользования выпользовани	Старит местольки информал Араспиятович, серинен и спорожения станавления од орг	Редибни сравет спаравлент и полот тем вого из верхи и полот тем вого из верхи и полот тем вого тем вого и полот тем вого тем вого и полот тем вого и полот тем вого тем вого и полот тем вого	1. В предости применения предости применения предости применения предости применения предости предост	23%,700 P	1234,000.P	1120,000 F	Все суданти ТТУ. Редистителя Могура вишег сней отном досуда серона, управления досуда серона, судателия ДОО вирукатия, судателия ДОО		ризограмм на фибрица	
о Вличная в общени пифрамой привоформации	Романиварни процесса дифровой граноформания	о) шарана түшжү үшкө элекерияны ө мүчкө түрөктөнөй:	Hos	10.04.2023	31.12.2005	реализуется	Эменчин кончести и писста выдована, пофона, подоста предостава предостава подостава и подостава станува на всеми образуројум разрабана в концентија подостава подостава разрабана в концентија подостава и подостава п	Дистъ, на инобергански разработа в изинатель уконория сидиат и предъед на съргани до предъед на поставатель уконория сидиат и предъед на съргани до предъед на предъ	Т. Реработка мента негрозима с мещерна в ментернам, ментерна	Ведется рефолесникая финскция выработиеных в ромках проектов. "Сподный личный	0,000 Р	амор	6,000 F	Возвинента массиная праустанов разрабов сериности регимент монадами (при выгачен финалозумия и исправо деннобрания учасациямися в меректрупуру (ТУ, напосия выфрагрупуру (ТУ, напосия выдаржавается и развинется выдаржавается и развинется выдаржавается и развинется на развинется в развинется на развинется		branchesses as despines	
оз. Паневика в общени пофранкі принформация	Марина офранца населения и цефрана бигопарияс	п) разатива образована прерова правития порядки з городи в границии правития и учения границии правития и учения границии правития и учения правития сперати загоди правития правития сперати загоди правития правития сперати загоди правития правития сперати загоди правития правития правития правития правития правития правития правития правития границии правития гра	Mos	10.06.2023	31.12.2004	ровануется	Диаст мерру софрамб целест до уулж порожим Тоугста постаний билгерин шагу участана Сингерира	С цаяб сторова, к ТГУ ст. Медуны цефроной укаже, достигать мунам цефронования укажения безоразуна, подуставления ст. укажения безоразуна, подуставления ст. ст. ст. ст. ст. ст. ст. ст.	Дианто мартун рафуской править за урови графично. Задругить постромом. Задругить постав батографич. ум. полам батографич.	1. Редейтии опромом для фильмору за Головована для применения д	550,000 P	35,600 P	6,0007	Поличе вограния битограния войрон процесси равератия		benediens a deplese	
от Полично в области пофуской принформация	down from change and chance chances from change and chances from chances from change and change and chances from change and change and change and chances from change and change and change and change and change from change and chances from change and	о решиния образовання презулен- рятия и примента в направа- рятия примента в примента примента примента примента и примента примента примента и примента примента примента примента и примента и режими примента примента примента примента примента примента примента Романия примента п	Hos	10.01.2029	31.12.2025	роватургов	Вое с съдова Консурсую условно спроси в чина на Въровно-2010/201/201/201/201/201/201/201/201/201	С спрай стром, уе объе висса и метенами осительную уеления Каспериуна, подделяющих от поможет уелены Баспериуна образа от поможет с отноше Басперии образа от поможет от поможет поможет и от поможет от поможет поможет поможет поможет образа поможет поможет поможет поможет образа поможет поможет поможет поможет отношения поможет поможет поможет отношения поможет поможет отношения поможет поможет отношения поможет поможет от поможет поможет поможет от поможет поможет от поможет поможет поможет от поможет поможет от поможет поможет от поможет поможет от поможет от поможет поможет от поможет поможет от пом	1. Титрой от 2023 год. 1 стоя пригура. 2. Закура форму зрасительного форму зрасительного форму зрасительного форму зрасительного форму зрасительного форму за пригура за форму за пригура за за пригура за приг	1. В селестрону предоставления ПОТ "General anguer ("presentance EDD "General anguer ("presentance EDD "General anguer ("presentance EDD "General anguer ("presentance of presentance of	2481,200P	2.2M,000 P	41.28F	Нашени межда бастрой шегороши разгина. шегороши разгина шегорош да междунских кофронах процения.	Служен солон умерон — — — — — — — — — — — — — — — — — — —	benedictes a deplote.	

On Baseman a class on analysis and space dependent	Выпрова ЭШ при менте сорпис струкция в ментерический в согранием учений при образований от при образований	Here \$6.01.2	23 33.12.203 poserpri	Судать к опуравне соловите перепочен захова- борогоровате и положение сервого ба Ууст на чальной.	Реприйства заформана сервялана, изнанивання паша- нация в пределения под предоставля в пересова доставля в паша доставля в па	Социян III вифостуучура в зафолого органа для обеснова позначать формурована в деят для обеснова позначать формурована в деят 2. Региментам в региментам деят сером. 2019 суранта в отрудения.	1. Редерилизов синсивания ответивать и подпетствення образовать достига дости	0,2007	0,000 P	Визаниям меженированиям и меженированиям и меженированиям и меженированиям работами предоставления работами предоставления предоставления предоставления соронования предоставления соронованиям предоставления предост		houseshees as deploses	
02 - Полетика в общего пофусмой гроноформация	Решанизарие бизос-орошена заказана подгороже расс-орошена учес-орошена учес-орошена институций денамира инстит	Here 30.01.2	22 31,12303 passopre	Причес одного обрания пого рез справне верешения сребам — прустова того пред оправления ка- неративно ребото с пред става и пред согранительного пред нашего ребото с пред согранительного собрания верхне теритель и пред пред согранительного пред нашего регительного пред согранительного пред нашего регительного пред нашего регительного пред нашего пред согранительного пред пред пред пред согранительного пред	Ваша процесса каптего обучава во ургана пофранено учувавана о	Popplemen в ЗК судант сериса и плата обучат превогра набрата и плата, систа, лата, с за достовно в превогра и превогра и превогра и превогра и предоста и превографија и превогра и п	менто ученос сентова обущено должено учености у	0,900 P	6,000 2	Усучения учращения и пользования в пользова		beariness as displaces	
70 — Полетика в общест подружной гроноформация	Висфоние систем применен муниципальный разведения разведения разведения в муниципальный разведения разведения разведения в муниципальный разведения разведения разведения в муниципальный разведения разведения в муниципальный разведения разведения в муниципальный в муниципальн	New 10.01.2	62 20.12.2027 powerpre	Приле деприям и дорого пробено потогодително «починеннями отруднення». По дагай чение «формации корман экупента и догумента починеннями примератирования учиние рабочня примератирования учиние рабочнями системати, постоящим, постоящим учиние рабочнями системати, постоящим учиние рабочнями системати, постоящим селимента починие Създанием и починием учинием на рабочнями учинием на рабочнями учинием на рабочнями учинием на рабочнями учинием на рабочнями учинием на рабочнями учинием	Поведине видея ПУ, в на често Шефрила, на обращен увищения на сег инфермент за сег и инфермент увищения по поста и по предоста на перемент порежения порежения порежения порежения по предоста на применения порежения по по поста на применения по по поста на применения по по поста на применения по	Висприя принцира Верапрования сего и намения общин предустава верхняться предостава по предостава по предостава по предостава предостава по предостава предостава по	1. Причим вийна и по том причим видент и по том причим видентивия и по том причим видентивия видентивили видентиви видентивитивитиви видентиви видентивитиви видентиви видентивитиви видентивитиви ви	0,007	104407	Обсеснова период дене в передота дене	Пристопилите пилических иментистику пристопили предоставля учения учения предоставля уче	разоправан на файраска	
71 Пантин в общего опуциона динися	Execute operange named calc TY Propagation support acceptance and parameters and propagation are supported as a second propagation pulses.	How RALL	22 13.12.305 poseupor	Осциям заимт-приопроменен (ада ТТ), еверонення актяба интеррименняй летично- ибантим», с опроценя делення письм в пересни образов.	Проценция ТУ-чес гурно официально сайтов риворично	Проготигровник Проготигровник Проведен об до	В Терифон и или Веропина (в терифон и или Веро	11957967	45200 F	Пописном оченти в подписателя при	Ументично для мосстава социально точномо удуг, подучения в могутория социально точном социально подучения социально подучения социально подучения содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення социальном содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення денерациями содиствення содиствення содиствення содиствення содиствення со	Investment or displaces	

72 Вазачно в общего старовно деявна.	жаранын ауурсын анынгын ка	mentifications began becomes an an experimentary or enter- el distribution of the experimentary of plants	Hess	30.04.2022	30.12.2025	рованнуются	Турите. Торите на при водения при водени	Мастибрання епета дравае и обрани за биз национации за формультич имерапусцият у продуст да условия индеритерату розучен да условия индеритерату узинератия	1. горука з 201 гору опадавляет суртуу уга- туулган жөгө сүүн жана жана суртуу ба ба ба жана жөгө суртуу ба	Програма обсегома именьтор горудина обсегома именьтор горудина именьтор горуди	2322,000 P	145,500 P	2 (15.50F)	Разправа в простиндава сой сого молистиция ТУУ рабона к подастивент от ук. рабона к подасти от ук. рабона к п	Киба уулганд практиронгоринган бай тактинга сурганна и бай тактинга сурганна и бай тактинга бай		разелівня и фаўсек	
77 Дено митолина мералими разития.	Ромена Точка ваненая ПУ	malestone chief and the control of t	New	10.01.2023	31.12.2026	роличуется	Проет перахол и уулсана обис-тепен- тично окана ПТ у дента уулсан окана ока- на окана ПТ у дента ока- на окана ока- талын окана ока- талын окана ока- талын окана ока- талын окана ока- талын окана ока- занын окана ока-	Yearon jun IT's common support and process upon the process was proportional to the process of t	Берубного в турового чено фру и пасисия заприментами сторо (пасисия, паси, приментами сторо) (пасисия, паси, приментами сторов (пасисия, паси, приментами сторов (пасисия), приментами с	1. Зувение мущение подволяет Сучение подволяет с приста праводительного за приста працентова до приста працентова до приста працентова до приста працентова до приста на приста приста приста до приста приста до приста приста до приста приста до приста приста приста до приста приста приста до приста пр	252,160 P	235,696 P	413807	ТГУ матуран в разве свочения учетнятери оффективнять учетнятери оффективнять общения			разоприям не фибрика	
74 Депоментальна поправона услотива	Согдание совроменност и руниционального пространства 32 кварская	(дживелфика фолосов: в) учинения инят зафолосов социализ-	Hose	02.30.2023	51.12.2025	реавнуется	В сате и с транетилной изприятилной героз Тильти, перена питрейски в безгоройски с герозски передиски передиски в серементи предиском передиски безгорожного с развирать в досужение дите, пред катамичет безбе безгорожного дите, пере сильтичет пред	Оменания в проценения городомии простраста (22 мертами по проценения проценения рассии и деятельного достовного достовно	1. Разработа контите пречем 1. Каренте останава формация и потем по трето по 1. каренте останава формация и потем претирене по потем по претирене по по претирен	Разработам конценция баноустройства I2 мариам сак часть Линбаного патра и туркетического бысть Матерама экимине произведения Тольшти для рассмотранов. Тольшти для рассмотранов.	0,000 Р	адеер	0,000 F	Понименных грана всегованности имендам университета среди иместивать из темпента иментами им	Равитак заимносто геродского пространства на хменита пространства на хменита извигата извигата стана станара бълга станара бълга станара станарата станара станарата станарата станарата извигарата на събъем на предъежните на прических видустрай.	Трыксанды подосного- опаль актуантация передолого- пространенты инстементы процесское соберенты и бис- упаварентета в другие региона.		
75 Депоменталная поприложе устання 10	Антранеция в воставления оружирия веру стан само "Вакта муза"	p) personal main top water, commission yyuurungun main top water, commission	Box	30.04.2023	31.12.2029	реализуется	В сене се строинельной надоригозаной гарада. Темати, вигрем и перифессия и темале и поста	Высописание основный сполемым обрасов, урга- зака паманам на мененты на междай пунк- ральным председать на печение уведурить задей должным председать на примененты председать до- намать дайте пунк решения председать до- дужент огран на печение мененты печера- ция председать	Соправня стал вине Фарот, урго, прие региструации потаве устудейства сегория общем ургоний стал достигать 201 год общем ургоний стал достигать 201 год общем ургоний стал достигать и потавет устудей стал достигать устудей стал достигать и потавет ургонический ургон	1. Переприятия потигная предоставляющей	азмор	0,807	0,000 P	Процинение университель и очен проценующим в избание университельного проценующим в предусти	Спринение и продоставления объектия менерометимили объектия менерометимили объектия региппирательного объектия	Поправрения Тольто на Тольно спектово тольно спектово по пред пред пред пред пред пред пред пред	рамерина и фијоса	
76	Турксочческой дохийн-над Товлетия	Commission absence of	Desc	10.04_2022	20.12.2005	ровитуется	Денайно ил терез, «то перегура по по на пом'ятие формунским облек переду Денайно се то на пом'ятие и учествення облек переду Денайно се то на пом'ятие и учествення предуставать дена процеду дена по пом'ятие и пом'ятие пом'ятие предуставать процеду дена по пом'ятие пом'ятие предуставать процеду дена пом'ятие и пом'ятие учествення предуставать предустават	объемного и разделение пределен и доступности, приме сериме за востителей пределения доступности, объемности пределения на технофициональной объемности пределения пределения и быть и выправления в макерия на пределения в пределения в доступности выправления в макерия на пределения на пределения в макерия на пределения в макерия на пределения в макерия на пре	Содина и поделе розети бигууруйгих уругиргих уругиргих бүр	Тэпработии Делабо наз турка чистичест напри правада должного правада	0,000 P	а,1860 Р	0,000 F	Проциятеля умицератил в сей розульто отнамен и использоват и использоват и использоват и использоват и использоват и использоват и использовать умицератил использовать умицератил использовать умицератил использовать умицератил умицератил умицератили и использовать умицератили умицератили и использовать умицератили умицератили использовать умицератили и использовать умицератили умицератили и использовать использовать и исполь	Формарование моское ратимая присм сильтаннее з учутенняе присм быто потражения учутенняе выполняе учутенняе присметратирования учутенняе присметратирования присметратирования присметратирования присметратирования присметратирования учутенняе учутенне учутенне учутенне учутенне учутенне учу	Создина удення да розника констинацій прододії одна подподії одна турка чистим парт Тананти приматильня парт Тананти правидання Тананти партом грастурницький купуні, а манейни граду Алекторії райни за констине ді	beautions a defines	

77	Супитенняй проит "Росдесии 2.8."	Bases as new population of the control of the contr	d принестани инсерпация упиция да притеритеритеритеритеритеритеритеритерите	Bess	10.04.2023	31,12,2026	рамнуется	Маритин сегалин наформа сурпан да посутаван обучан в петифан газа, какоам при уган граний маний катеры (1980)	Студим инфициона раздения раздений сицианта и передили применент учествення при при применент при при при по передили при	1. Гаруабита мисанае працупа, царистичую ородина, упаканом на медейание разил (пов 10м городина, упаканом на медейание разил (пов 10м городина) 2. Социйн перединаетия выполня быра мерединаетия должно прединаетия	1. Де импер работи у развите Кно-Вессина Ание силыя выпо притискога нати- пути у Кагубаны Вана (11.11) Разрибаны Вана (11.11) Разрибаны Вана (11.11) Разрибаны при Мана украины пута и Мана украины пута и Кана (11.11) Разрибаны пута Кана (11.11) Разрибаны Бана (11.11) Разриба	34 915,100 P	1454,600 P	33.244,769 P	Вилот ТТУ из консусторация и отнежением разве с по постоят при том по	шент в разгом интеграципа должные (не ис суды СПП) течные перевода живинен почим перевода живинен почим интегнации и перевода живинен почим интегнации и перевода живинен почим и перевода живинен почим и перевода живинен	о описнендення российского населен образования на совержения на Обеспечен этору российского населен образования образования образования совержения совер	locardana es degleca	
78	Справичноский проска "Россисския 2.0."	Репекинарние процесса сопровождения студентов	 о) азафован трик-формаци узнякролятизм и воучных организаций; 	Mass	10.01.2023	31.12.2026	реализуется	Автомитиции, цифровиции и масцтабировани предоставления услуг студения по их сеороводирание с назвишенным прикаческим чения-ческого ресурса	Обспечение ценсстваний выпоряващие стурития с призъдавателям и службай выдорями на двух пьями службай, не забеляй) раз постанями ментром ценства водорями	Саздать ИТ-выфосструктуру я инфонме сервясы для обеспечения процесс сеорогодский студитов на трехам учения иффосм предоста учения предоста учения предоста учения предоста студитов. Сопредиментировать процесс сопремождания студитов	На повом петаколетическом даре сводного ЛК студента, мирана сервие "Выход и вазрачателям об отделе". Решинальнам и подготовлена с заружи вреда система дастандамисто обучана и сопроводения для инператов то инператов да интегратов то интегратов. "Мосей" и "Тантрикс24". Патрикс24".	649,700 P	0,000 P	640,700 P	Выскроим цифровых сервесов в ЛК студентов, позведения синстрательно без привостновки сотружения ТУ водучиль услужения ТУ водучиль услужения компетор центрательности и цифровой предости сервесов для студентов.			регистрация на пробустся	
79	Суногичані врані Чеджині 2.8*	Раниминарам пропассы правача	e) and general spreading receives a superpression of any content of pression of the content of t	Hom	36.01.2023	31.12.2027	реализуется	Провод, доставлением провог д 2015 г. годи описатом условности и обращено выше функции. Основно условности и обращено выше функции описатом обращено и описатом обращено условности описатом обращено условности описатом описатом обращено условности описатом описато	Пописания «фоставис» и истана, достависного фоставис» и истанам, достависной гранической достависькой странической странической ображения и истанам, достависькой странической страническо	Совращентников пофраний висистим семайн- 1. Парама принастрани за ВРМ, интигическия достовного решения учение за ВРМ, интигическия достовного выполнять на принастрания. Со достовного выполнять на принастрания достовного выполнять на принастрания направлять подготов, форма обучения. 4. Енгерал малетическа дамы принастрания.	Переволого правти странти стр	s,see y	4887	6,550.9	Воношных с существенного дасторительного организация обраща дасторительного организация дасторительного организац		В допол деченняя видинальная цей прог систем техностического достого до постоя дечения для постоя дечения за постоя до 9 применя.	репограма не фефесол	
300	Суппеннані Іроні Фісдесте 281	Properties a septiment of properties of the septiment of	d уражения инсервано уражня да от уражения инсервано да да гранического да гр	llen	10.04.2023	31.12.2026	раменуется	Резубения а пробаза спектов об презумаю судаль! данной меня урга на незавения этом	Стата спереновую и стур бинице; на попереновую у при выбова Варинац на възвителя и пореже дене и стур варина и стур варина у при възграждания възграждани	В Редибите с протогр образователной программу должного из статобы с перевога должно дол	Заправа и петама и петемана петемана петемана петемана петемана петемана петемана петемана петемана петема п	42 302,169 P	35 765,300 \$	1531.869P	Стадание сперевенной образовать вый през дома и образовать вый през дома и и чественной през дома и и чественной през дома и специа писсам, конбания, территория писсам, конбания, и трудуеровать местрания струдения.	п	неизонировае розование неизона образовае из подпости образовае из Обеспечения мерга образования изона образования неизона образования неизона образования неизона образования	Болосівном на фафікаль	
81	Странический проект ^{**} Темреции в инвекрацианнярия инивекрат ²	Гонерация вдей для студенческая прометя	в) молочения обучающих в заучае- месационегольные опатично-темесурующих и (как) ининационально робити в (или) социально ориантиральная порясил, к таких существальна подократа обучающих,	Hass	10.04.2023	31.12.2005	реализуется	Форматинням придусствуватеризация Токометерисских в продусствик, дефицика, да склюм интерна будет формациялы бак интимураем фициализация интернациялы пределага середа, и им межне от пручана, шина разделит селора.	Селдина выстроиной систом гозорания и оборо- оринализм вых пинациямых простига прий	1. Рекрабитан регимент адеитификация и чествення и поставления в прирагова, а забратова, а забратова и поставления прирагова и принагова у	Рединзовано 339 проестиясь пинараемия, изгорые были степерированы пертирова — вирустравы лице пертирова — обтрудивами у университета — обтрудивами. О проестита и протудутавами проестов от кланчаль ставом университета; — струдитами — 15/6 и том чеже — — струдитами — 15/6 и том чеже — — римски проестинай педела)	462,900 P	0,000 P	462,000 P	Обеспичана процесса ганариана навизација в рамка учебного процесса			рогистрация за пробуска	
102	Справачныкай практ ⁴ География интерпективан интерпе	AnderTram	од възгласния образована з зауча- межданеського и институту профессова- ський институту профессова- куристиция падреми образования, куристиция падреми образования, д	llen	20.01.2023	31.12.2006	рамеуется	Сездани положения уклагичны сощники шинац. ТПУ шина уклагичны сощники с настор правтиры шину с компейски и пруктичен к с настор правтиры уклагичных компейский правтичений пр	Същим сельно приложен вогранета и рамен мураните симпро произрад динамент мураните симпро произрад динамент ранерества на бизотот предста изпания миламе и притери изгланите миламе и притери изгланите	Предейство склюу межения инслимам в странис (ПЭ с соотуну предерую деятельность.). В несущем предейство деятельность	Суприценнями в запушния сманения предоставля (подат и матера) (ПОВСТВЕНИЯ) податору (ПОВСТВЕНИЯ) (ПОВСТВЕНИЯ	632,769 P	0,869	632709	Оправремент у тол клинов и притических полить, притических по			регистрация на фабриса.	

о Сурковачана прост "Тогод для в конфункционализм менений"	Dynamic plans cymnos 0	финанский функция с переде- соварання на изменент функция по по переденент финанский по по переденент по переденент по существлявая и догума обучавания.	Here	30.0L.2023	31.12.2036	реализуется	Проект передом и селумен ображениям подом сурмена социанта печедом с ображениям и сурмена социанта печедом с ображениям сурмена социанта печедом с ображениям менерального печедом с социанта социанта передом с селем с социанта передом с социанта с социанта с социанта с социанта с социанта передом с с с с с с с с с с с с с с с с с с с	Редибенто в насдель образовенняери незаль- ностьющего убразовен серонь, простору ребогу постоя, объемняе настоя, в настоя простоя постоя, объемняе настоя, в настоя простоя в 1867 и не постоя образования в постоя в 1868 на постоя постоя постоя в 1867 и не постоя постоя постоя постоя постоя в 1867 и не постоя постоя постоя в 1867 и не постоя постоя постоя постоя постоя постоя постоя в 1867 и не постоя пост	могут в поставления по при	ТУ з на интекрола изпорава изпорава на принце	3 201,000 P	254,500 P	2 535,306F	Еформунанны уступатия панам и тран произведения панам уступатия уступатия произведения произве			beautition on despites	
да — Сурностинай прост Ченер или в инперсионализи положенее	7900 · 0	а) высочения абусностика в корчес- нам денежника работа и (ка) социальные нам денежным работа и (ка) социальные корчествения выдотрам абусностика.	Here	30.01.2023	31.12.2036	реавнуется	Произг вирован из развение проблемы слугуствен петенсиноский правателя произгля деятеля и деятеля под весемент произгля произгля деятеля под температурования (том произгля под температурования произгля	Создания выпорожений основня изилетним прилагию серези управательной описания прилагию сфил принагиямия о прилагию сфил принагиямия о прилагию	Бердийния, програму развения сих хома Бердийния, послу учествения с споружения в техничной в развения в сторужения в сторужения в техничной	Управление персовенное а условиях реализация извозационное претильности (объем часов по каждому курсу-16). Выдане 300 удстовържава и развил дей то результату услощного обучения 102 настинятеля об выстанятеля об выстанятеля об типова техногог извола дализателя предоставления предоставле	5680,000 P	NAMP	5 600,000 P	Оприправания изисканизацій настивности, что познана простіго динальность простіго динальность де разгольната та, каналую датуроци бир узиверсията.	Понимого изотнета и организации и организации учествення учествен		heactions on displace	
до Сірпосачникі пункт Танфина з консфиционням	Steep prosent femore - 19% 28	од информац и компонер и изиманару офеду посито техностий, компориализми процентом интелестий, компориализми студителена техностий и бизи- мир бизический техностий и бизи- мир бизира и бизи- мир бизира и бизи-	Box	20.01.2023	31.12.2036	реамнуется	Осууглан останен падала краненция бино- никализи туринна на прилаже на кончант прилажения прилажения прилажения прилажения прилажения прилажения прилажения прилажения прилажения прилажения прилажения кончания и повершения прилажения повершения кончания и повершения повершения повершения	Сиден просессий обре средствення фонкц формунання фессова, высова и сильном формунання фессова, высова и сильном процессий просессий просессий просессий про- сессий просессий просессий про- сессий просессий про- сессий про-	1 Разработор поставот Меританствия 1 Разработор поставот Меританствия 1 па том	образования по предоставления	5 680,000 P	4,867	3 600,000 P	В. Партитим строительной бизнессь од произвежением объемент менением объемент	Гмурор-пания программ маке и принага по- менти и принага по- менти и принага по- общения физиканская по- общения принага по- струация	острания верше- тованной безорован эконе российских помента и российских помента и российских помента и междуна помента помента и междуна помента помента междуна помента помента установания помента помента помента и помента и помента помента и помента	beauclines on displaces	
а Суринтиция фолт Тогорина и информация на менерицинатира и интегнации Тогорина и интегнации и интегнации Тогорина и интегнации Тогорина и интегнации и инт	Bulgone surpipue Bulgone surpipue RECOLUMNOS, mensural REPULS	мубиция висона в подписы в биз- дом функция в политира и подписы и подписы подписы в биз- водине подписы в биз- ниция в биз- сительной в биз- водине в биз-	Bee	01,04.2030	30.12.2025	ровантустся	Вофона канформ Рапроскатого моницента префенерать, унформурать подоржань нафранцион постаннях и передисти. постаннях и предисти напрамента постаннях постаннях и предусти напрамента постаннях деней на постаннях пост	Редийска в марсита з работ Пефрона канфора Ужираннями изаквария (ДПО)	1. Разработо в форматично учроват примента 2. Разработо в форматично учроват примента 2. Разработо вышеме тельмостично испоратично тельмости учроватично по при	1. При нападажения удет при	4300,000 P	9,860 P	4300,000 P	Украјнит функционални мисторија и при при при при при при при при при п	Виличения в построения мененистик произвед поттупе наменения франствате уста наменения франствате уста франция урожен Тельнерая бусущения.	Визанами франционски меньимани ресурся интри- ментацион и сертов интри- ментацион и сертов и сертов и меньим сертов и сертов и выпоратов и сертов и меньим	ранициям и фобрах	

					1			Создание цифровой илитформы управления просисиой		2022 rog								
								Силдани цифровой платферны укражновая проскожной достипальствам (пакочка разработку и формализацию преводско) обущавания с в познаженное формационализа смешвима комац и празвичале какражновой подготовам, форм, теспонства в укражна обучнена, включам междунеские, и это чесле с непозначество привлачновая циольноваем и студентов СПО к проектиой доятельносты.		 Облета пером предел пребланий к патерорие реализация спичной проскогой догимности студентия, в то че честь обучающих спичности студентия, в то честь обучающих спичности студенти, реализ, пределизональность согдания страниза проскти, пределизональность отпеденти от студенти, просмер списка проситя падлу завые из передати пресметре списка просите догим патером передати пределителя постатувать малом, пределителя реграматия реализация дейсти и пресект, содани студенти по реграматия рейсти и пресект, 1. Разработить процесс интеграция 	Разработав в ороспос с годоничения просилом деятивления, Процес был реализация и ПРОЕСТИИ, процесто приме процесто и поси- нествення и просито и поси- сому процесто и поси- формать, который позновать протестировать перетостировать поси- сому поситования (процесто и поси- сому поситования (процесто и поси- сому поситования (процесто и процестору и процесто и процестору и просито участвення (проситования поситования).							
			д) режимаем образованием учетовыем предоставления учетовыем и статов форма, то статова учетовыем предоставления статовыем предоставления статовыем предоставления статовыем предоставления статовыем предоставления статовыем предоставления статовыем предоставления пр					смешаных команд из различных направлений подготовки, форм, технологий и уровной обучения,		в том числе обучающился онлайк; 2. Разработить функциональность: создание страницы	студенческой проектной деятельности. Процесс был							
			высанего образования в сетевой форме, реализация творческих и социально-					велючая межнуловские, в том числе с возможностью приклачания школьников и студентов СПО к просктюй		проекта, предложение инициативных проектов от студентов, просмотр списка проектов, подрчу ханкок на	рекличения на ПРОЕКТИВЕ, проведен потвый селести для							
			гуманизарных проектов с участием					деятельности.		участие в проекте, рассмотрение завнок, получение информации о результате рассмотрения завнок,	всех студентов очной формы объемия (218 простуде болог							
			реального сектора экономики и социальной					Благодари платформе решаются, в том числе, преблемы, появиванием, как репультат отсутствия		управление проектом, формирование промежуточной оценки студента по результатие работы на проекте;	3096 пользователей) и новом							
			Под "цифровой кафедрой" и рамких					формацизованного, автоматилированного процесса и, как спедстине, его непрозрачность, недостаточная		3. Разработать процесс интеграции с ЦПРИ.	протестировать гипотезы,							
			поленцика ИТ-отрасле" национальной					управляемость и низки пропуским мощность (винозможность масштабирования), а именю:		2023 год 1. Описать вторую версию требований к платформе	след, статистику и в целом							
			Федерация" и настоящих Правил понимается					Негазай урована проектных инициатия на входе; Отсулствие инструмента композициания комакцие.		реализации саколной проектной доптевалости студентов, в том числе обучающился окрайи:	управляемым, прозрачным и				Harring anymatemes undecomes	Цифрован изгифоров студенческой проектной деятельности "ПРОЕКТИВА", а тикие реглименты и проистры, спедатильности просктура работу студентом месут быть инфосм экспейфоровам и тарахировамы и систоме высилето образования РФ.		
		Dahnous reminera	просят, реализуемый на боге университета - участивка программы "Приоритет-2000",					Недостаточная конперсия проектика инициатия и популот на более посоцие уполни ТВТ	Paradoren u domestrouro benonce comunica a	2. Разработать функциональность: презинтация проистов	подконтрольным. Разработаны функциональности:				Навичие двуктычных цифровых сервисов поддержия проектной деятельности оквайн-студовтов полносит окванты: проектной деятельностью 100% студовтов ТГУ, что обссиент устобивный полож инвесемций.	деятельности "ПРОЕКТИВА", а		
87 Стратегический прос	оскт "Генерация и компосрералитация инносиция"	Цифровая платформа студитеской проектной деятельности – "ПРОЕКТИВА"	обеспечинающий получение дополнительной киспификации по ИТ-профило в ранках	Hance	01.09.2022	31.12.2025	реализуется	Недостаточная регистрация РИД проективни командани; Недостаточная регистрация РКР изу мустом статочной	Разработать и формализовать й-процесс гомерации и коммерерализации инионаций и проектиму коммерах, и обеспочить его выполнение через создание планформы.	чес-пост, возможность "приглашить" студентов с	Разграсотавы функциональности: превытация просктоя университеть, контроль этаном реализация проскта через чес- лист, возможность "пританить" студентов с портфоляю на проект из общего списка, нозможность.	17 594,700 P	3 900,000 ₽	13 694,700 P	позволят окватить просктиой	описывающие проектную работу	регистрация не требуется	
		ANTENNAME IN CONTINUE	обучения по образовательным программам высшего образования - по программам					проектной деятельности;	оным при	модерировать работу студентов в рабочем пространстве	реализация проекта через чек- лист, полножность "приглашить"				ТГУ, что обеспечит устейчивый	масштаборованы и		
			баказаврента, программан специалитета, программам магистратуры, а также по					проектов в оклайо-режиме;		проекта, панель управления руководителя проекта (дияборд), возможность делегирования задач на аутсоре	студентов с порофолно на проект из общего списка, нозмежность				посок инисакции.	паракорованы в системе высписо образования РФ:		
			дополнительным профессиональным программам профессиональной переполготовая					нединдуализированный компетентностный профиль		записаншихся на проекты в нужный срок), формирование	модероровать работу студентов в рабочен пространстве проекта.							
			ИТ-профиля, направленным на формирование цифеовах компетенций в общети создания					студентов, присхадаваемым к диплому; Отсутствие у проектимх команд инструмента		портфолю по результатам проектной деятельности,	панель управления руководителя проекта (зацабора), резервнай							
			авторитиов и компьютерных програмы, пригодных для практического приводения, или					приклечения инвестиций и споисорских средств; Отсутствие возможности для руководства университета и		функциональность спонсоров/иниссторов; 3. Подготовить инструкции по началу работы на	проект (для студентов не записанципся на проекты в							
			навыков использования и формирования цифоомых комистемией, пообходимых для					режиме оснава отслеживать пожилтеля связавные с проектией деятельностью комму (кол-во проектов,		стартовом этапе работы;	нужный срок), формирование компетентностного профили.							
			выполнения невого вида профессиональной деятельности:					вояверсия, переход по урозням TRL, процент регистрация РИД и т.д.).		 Разработать дашборды ректора/проректора для отслеживания в онлайн-режиме статистики по проектам 	резиме и наконализе портфеляо по регультатам проектной							
								Также благодари мотивационным рассылам, геймификации и соревновательному хлементу		(обще кол-во просктов, стадан просктов, показателя конверсия и т.д.);	из общиго списса, позможность мисрапровать рабочест простех, шель правочест простех, шель трабочест простех, шель трабочест (данаборуй, регорамный просегт (дана страетов из завеживание на простех и трасный срем, формаромание изметеление и шель простем и режиме и намежание портфолька, режиме и намежание портфолька, режиме и намежание портфолька, режиме и намежание портфолька, страетом и намежание портфолька страетом и намежание страетом и намежание							
								Батомун интеррит разменент для по техня, предости уступент достигать достиг		 Реализовать позможность подключения к платформе других учебенех заведений; 								
NX NA								andred account		В Торично предоста учетом структум (2014). В Отмен торую муста продагом са инфратум (10 мм). В торую муста продагом структум (10 мм). В торую муста продагом (10 мм). В торую муста продагом структум (10 мм). В торую муста продагом (10 мм). В торую		0.000 P						
90 90 91												0.000 P 0.000 P 0,000 P 0,000 P						
92												0.000P						
94												0,000 P 0,000 P						
95 96												0,000 P 0,000 P						
97												0,000 P						
99												0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P						
1												9,000 P						
103												0.0002						
105												0,000 P 0,000 P						
107												0,000 P 0,000 P 0,000 P						
109												0,000 P						
110												0.000 P						
112												0,000 P 0,000 P						
114												0,000 P 0,000 P						
116												0.000 P						
118												0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P						
120												0.000 P 0,000 P						
122												0.000 P						
124												0,000 P 0,000 P						
126												0.000 P						
127												0,000 P						
129												0.000 P 0.000 P						
131												0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P						
133												9,000 P						
135												0,000 P 0,000 P 0,000 P						
137												0,000 P						
139												0,000 P						
141												Q.000.P						
143												0,000 P						
145												0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P						
146												0,000 P						
148												0,000 P 0,000 P						
150												Q.000.P						
152												0,000 P 0,000 P						
154 155												0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P						
156												0.000 P						
158												0,000 P						
160												0.000 P 0.000 P 0.000 P						
162																		
164												0.000 P 0.000 P						
166																		
167												0,000 P						
100												9,000 P						
172												0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P						
173												0,000 P						
175 176																		
177												0,000 P 0,000 P						
179												0.000 P 0.000 P 0.000 P						
181												0.0007						
183												0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P						
185												0,000 P						
187												0.000P						
189												0,000 P 0,000 P						
190												0.000 P 0,000 P						
192												0,000 P 0,000 P 0,000 P						
194												0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P 0,000 P						
196												9,000 P						
198												0,000 P						
												0.000 P						

Отчет о достижении значений результатов предоставления Субсидии по состоянию на «1» января 2024 г.

	ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО
Наименование Получателя	ОБРАЗОВАНИЯ "ТОЛЬЯТТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"
Наименование главного распорядителя средств федерального	
бюджета	МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
	(Министерство, Агентство, Служба, иной орган (организация))
Наименование структурного элемента государственной программы	
(федеральный проект)	Развитие интеграционных процессов в сфере науки, высшего образования и индустрии
Вид документа	0
•	(первичный - «0», уточненный - «1», «2», «3», «»)
Периодичность: годовая	
- Елиница измерения: руб (с точностью до второго знака после запятой	

	КОДЫ
Дата	01.01.2024
по Сводному реестру	001X2679
инн	
по Сводному реестру	00100075
по БК	S4
Номер соглашения	075-15-2023-118
Дата соглашения	13.02.2023
по ОКЕИ	383

11		D	0.5	F			П.				Факти	ически достигну	тые значения			Объем обя приняты:		
Направление	расходов	Результат пре	едоставления Субсидии	Единица изме	рения	Код	Планов	ые значения	Размер Субсидии,		тную дату		от планового нения	причі	ина отклонения	достижения предоставлен	результатов	Неиспользован ный объем
наименование	код по БК	тип результата	наименование	наименование	код по ОКЕИ	строки	с даты заключения соглашения	из них с начала текущего финансового года	предусмотренный Соглашением	с даты заключения соглашения	из них с начала текущего финансового года	в абсолютных величинах (гр. 8 - гр. 11)	(гр. 13 / гр. 8)	код	наименование	обязательств	денежных обязательств	финансового обеспечения (гр. 10 - гр. 17)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
Поддержка образовательны х организаций высшего образования с целью формирования группы университетов национальных лидеров для формирования научного, технологическо го и кадрового обеспечения экономики и социальной сферы, повышения глобальной конкурентоспос обности системы высшего образования и содействия региональному развитию	12100	Оказание услуг (выполнение работ)	Поддержка образовательных организаций высшего образования с целью формирования группы университетов - национальных лидеров для формирования научного, технологического и кадрового обеспечения экономики и социальной сферы, повышения глобальной конкурентоспособнос ти системы высшего образования и содействия региональному развитию	Единица	642	0101	1		51 034 470,00	1	1	C	0,00			51 034 470,00	051 034 470,00	0,0

											Факти	чески достигну	тые значения			Объем обя	зательств, х в целях	
Направление	расходов	Результат пр	едоставления Субсидии	Единица изме	ерения	Код	Плановы	ле значения	Размер Субсидии,	на отче	тную дату		от планового ения	причи	ина отклонения		результатов	Неиспользован ный объем
наименование	код по БК	тип результата	наименование	наименование	код по ОКЕИ	строки	с даты заключения соглашения	из них с начала текущего финансового года	предусмотренный Соглашением	с даты заключения соглашения	из них с начала текущего финансового года	в абсолютных величинах (гр. 8 - гр. 11)	в процентах (гр. 13 / гр. 8) х 100%	код	наименование	обязательств	денежных обязательств	финансового обеспечения (гр. 10 - гр. 17)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
Поддержка образовательных организаций высшего образования с целью формирования группы университетов национальных лидеров для формирования научного, технологического и кадрового обеспечения экономики и социальной сферы, повышения глобальной конкурентоспоюбности системы высшего образования и содействия региональному развитию	12100		в том числе: Общее количество реализованных проектов, в том числе с участием членов консорциума (консорциумов), по каждому из мероприятий программ развития, указанных в пункте 5 Правил проведения отбора	Единица	642		16	16	51 034 470,00	86	86		0,00	6	Иные причины	51 034 470,00	051 034 470,00	0,00

Направление	пасхолов	Результат пр	едоставления Субсидии	Единица изме	:пения		Плановь	ле значения			Факті	ически достигну		I		Объем обя приняты:	х в целях	
Типривление	рисходов	r csysibiai np	едоставления субондии	Единица изме	рения	Код	TEIGHOBE	ic sha lenim	Размер Субсидии,	на отче	тную дату	1	от планового ения	причі	ина отклонения	достижения предоставлен		Неиспользован ный объем
наименование	код по БК	тип результата	наименование	наименование	код по ОКЕИ	строки	с даты заключения соглашения	из них с начала текущего финансового года	предусмотренный Соглашением	с даты заключения соглашения	из них с начала текущего финансового года	в абсолютных величинах (гр. 8 - гр. 11)	в процентах (гр. 13 / гр. 8) х 100%	код	наименование	обязательств	денежных обязательств	финансового обеспечения (гр. 10 - гр. 17)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
Поддержка образовательны х организаций высшего образования с целью формирования группы университетов - национальных лидеров для формирования научного, технологическо го и кадрового обеспечения экономики и социальной сферы, повышения глобальной конкурентоспос обности системы высшего образования и содействия региональному развитию	12100		Численность лиц, прошедших обучение по дополнительным профессиональным программам в университете, в том числе посредством онлайн-курсов	Человек	792		4 909	4 909	51 034 470,00	6 243	6 243	3	0,00	6	Иные причины	51 034 470,00		
								Всего:	51 034 470,00						Всего:	51 034 470,00	51 034 470,0	0,00

		электронной подписью	
		СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП Сертификат: 54A15831B1A3099B6AF6DB3D2E75B83C	
Руководитель		Владелец: Криштал Михаил Михайлович	
(уполномоченное лицо) Получателя	РЕКТОР	Действителен: с 11.07.2023 по 03.10.2024	КРИШТАЛ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ
	(должность)	(подпись)	(расшифровка подписи)
Исполнитель	РЕКТОР	КРИШТАЛ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ	88482539247
	(должность)	(фамилия, инициалы)	(телефон)
«22» Январь 2024 г.			

2. Сведения о принятии отчета о достижении значений результатов предоставления Субсидии

	TC C 1		Сум	има
Наименование показателя	Код по бюджетной классификации федерального бюджета	КОСГУ	с начала заключения Соглашения	из них с начала текущего финансового года
1	2	3	4	5
Obj. o.v. Cyfiayyny, yarmanyayyay ya yaatyyyayya maayyy tatan	075 0706 47 2 S4 12100 613 12	241	51 034 470,00	51 034 470,00
Объем Субсидии, направленной на достижение результатов	075 0708 47 2 S4 12100 613 12	241	0,00	0,00
Объем Субсидии, потребность в которой не подтверждена	075 0706 47 2 S4 12100 613 12	241	0,00	0,00
Ообем Субсидии, потребность в которои не подтверждена	075 0708 47 2 S4 12100 613 12	241	0,00	0,00
Объем Субсидии, подлежащей возврату в бюджет		153	0,00	0,00
Ообем Суосидии, подлежащей возврату в оюджет		153	0,00	0,00
Сумма штрафных санкций (пени), подлежащих перечислению в бюджет		145	0,00	0,00
Сумма штрафных санкции (пени), подлежащих перечислению в оюджет		145	0,00	0,00

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 009E2IA3B994A325582252178EE63CCEC1
Бладслец: Афанасьев Дмитрий Владимирович

(сйствителец: с 31.10.2023 по 23.01.2025

Руководитель (уполномоченное лицо) МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (Министерство, Агенгство,

Служба, иной орган (организация)

Заместитель Министра (должность)

(подпись)

Афанасьев Дмитрий Владимирович

(расшифровка подписи)

Исполнитель

Руководитель проекта (должность)

Мартынов Алексей Александрович (фамилия, инициалы)

84955471354 (телефон)

«22» Январь 2024 г.

Отчет о достижении значений результатов предоставления Субсидии по состоянию на «1» января 2024 г.

Наименование Получателя	ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ "ТОЛЬЯТТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"
Наименование главного распорядителя средств федерального бюджета	МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
	(Министерство, Агентство, Служба, иной орган (организация))
Наименование структурного элемента государственной программы федеральный проект)	Развитие кадрового потенциала ИТ - отрасли
Вид документа	0
	(первичный - «0», уточненный - «1», «2», «3», «»)
Іериодичность: годовая	
- Впиница измерения: руб (с тонностью по второго знака после запятой	

i	иоли
	КОДЫ
Дата	01.01.2024
по Сводному реестру	001X2679
ИНН	
по Сводному реестру	00100075
по БК	D8
Номер соглашения	075-15-2023-311
Дата соглашения	17.02.2023
по ОКЕИ	383

Направление	расходов	Результат пре	едоставления Субсидии	Единица изме	ерения		Плановь	ле значения		на отпе	Факти	ически достигну отклонение	тые значения от планового	приш	ина отклонения	Объем обя принятых достижения	к в целях результатов	Неиспользован
наименование	код по БК	тип результата	наименование	наименование	код по ОКЕИ	Код строки	с даты заключения соглашения	из них с начала текущего финансового года	Размер Субсидии, предусмотренный Соглашением		из них с начала текущего финансового года				наименование	предоставлен		ный объем финансового обеспечения (гр. 10 - гр. 17)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
Обеспечение обучающихся возможностью получения дополнительно й квалификации по ИТ-профилк посредством обучения на "цифровой кафедре" образовательно й организации высшего образования - участника программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030"	64733	Оказание услуг (выполнение работ)	Обучающимся обеспечена возможность получения дополнительной квалификации по ИТ-профилю посредством обучения на "цифровой кафедре" образовательной организации высшего образования - участника программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030"	Тысяча человек	793	0101	1,005	1,005	48 965 530,00	2,274	2,274	0	0,00	6	Иные причины	48 965 530,00	48 965 530,00	0,00

Направление	расходов	Результат пре	едоставления Субсидии	Единица изме	рения	Код	Плановь	ые значения	Размер Субсидии,	на отче	Факти		тые значения от планового сения	причи	ина отклонения	Объем обя: принятых достижения предоставлен	в целях результатов	Неиспользован ный объем
наименование	код по БК	тип результата	наименование	наименование	код по ОКЕИ	строки	с даты заключения соглашения	из них с начала текущего финансового года	предусмотренный Соглашением	с даты заключения соглашения	из них с начала текущего финансового года	в абсолютных величинах (гр. 8 - гр. 11)	в процентах (гр. 13 / гр. 8) х 100%	код	наименование	обязательств	денежных обязательств	финансового обеспечения (гр. 10 - гр. 17)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
Обеспечение обучающихся возможностью получения дополнительно й квалификации по ИТ-профилю посредством обучения на "цифровой кафедре"	64722		в том числе: Количество реализованных проектов, в том числе с участием членом консорциума (консорциумов), по каждому из мероприятий программ развития, указанных в пункте 5 Правил проведения отбора	Единица	642		16	16	48 965 530,00	86	86	0	0,00	6	Иные причины	48 965 530,00	48 965 530,00	0,00
образовательно й организации высшего образования - участника программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030"			Численность лиц, прошедших обучение по дополнительным профессиональным программам в университете, в том числе посредством онлайн-курсов	Человек	792		4 909	4 909		6 243	6 243	0	0,00	6	Иные причины			
								Всего:	48 965 530,00						Всего:	48 965 530,00	48 965 530,0 0	0,00

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 54А15831В1А3099В6АF6DВ3D2E75В83С

Действителен: с 11.07.2023 по 03.10.2024

уководитель	

(уполномоченное лицо) Получателя

«22» Январь 2024 г.

Исполнитель PEKTOP

PEKTOP (должность)

(должность)

КРИШТАЛ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ

(подпись)

(расшифровка подписи)

КРИШТАЛ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ

(фамилия, инициалы)

88482539247

(телефон)

2. Сведения о принятии отчета о достижении значений результатов предоставления Субсидии

	Tr. 6 v 1		Сумма				
Наименование показателя	Код по бюджетной классификации федерального бюджета	КОСГУ	с начала заключения Соглашения	из них с начала текущего финансового года			
1	2	3	4	5			
Объем Субсидии, направленной на достижение результатов	075 0706 47 2 D8 64733 613 19	241	48 965 530,00	48 965 530,00			
Объем Субсидии, потребность в которой не подтверждена	075 0706 47 2 D8 64733 613 19	241	0,00	0,00			
Объем Субсидии, подлежащей возврату в бюджет		153	0,00	0,00			
Сумма штрафных санкций (пени), подлежащих перечислению в бюджет		145	0,00	0,00			

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО Руководитель (уполномоченное лицо) ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Заместитель Министра Афанасьев Дмитрий Владимирович (Министерство, Агенгство, Служба, иной орган (организация) (должность) (расшифровка подписи) (подпись) Исполнитель Мартынов Алексей Александрович 84955471354 Руководитель проекта (должность) (фамилия, инициалы) (телефон)

«22» Январь 2024 г.

ПРОГРАММА СТРАТЕГИЧЕСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ЛИДЕРСТВА "ПРИОРИТЕТ-2030" КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ ПОЛУЧАТЕЛЕМ ИНФОРМАЦИИ ФОРМА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ "ПРИОРИТЕТ-2030"

ОТЧЕТ О ДОСТИЖЕНИИ ХАРАКТЕРИСТИК (ПОКАЗАТЕЛЕЙ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГРАНТА) И ПОКАЗАТЕЛЕЙ РЕЗУЛЬТАТА

ОТЧЕТ О ДОСТИЖЕНИИ ЗНАЧЕНИЙ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

за январь-декабрь 2023 год (нарастающим итогом)

Предоставляют:	Сроки предоставления
Университеты - участники программы стратегического академического лидерства	на позднее 20 февраля после
"Приоритет-2030" - получатели грантов в форме субсидии	отчетного периода

Годовая

Код отчитывающейся организации по ОКПО (для обособленного подразделения юридического лица - идентификационный номер)	Код территории по ОКТМО	Наименование университета	федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»
55914968	36740000	инн	6320013673

Достоверность сведений представленных в настоящих отчетах подтверждаю.

Отчет о достижении значений показателей, необходимых для достижения результата предоставления гранта

по состоянию на 31 декабря 2023 г.

Наименование получателя: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»

Наименование главного распорядителя средств федерального бюджета

Наименование федерального проекта

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(Министерство, Агентство, Служба, иной орган (организация)

Федеральный проект "Развитие интеграционных процессов в сфере науки, высшего образования и индустрии"

Вид документа 0

(первичный - «0», уточненный - «1», «2», «3», «...»)

N⊵	Наименование показателя	Ед. изм.	Плановые значения на 31.12.2023	Фактически достигнутые значения по состоянию на 31.12.2023
HPFT	Численность лиц, прошедших обучение по дополнительным профессиональным программам в образовательной организации высшего образования (далее - университет), в том числе посредством онлайн-курсов	Человек	4 909	6 243
ПРГ2	Количество реализованных проектов, в том числе с участием членов консорциума (консорциумов), по каждому из мероприятий программ развития, указанных в пункте 5 Правил проведения отбора образовательных организаций высшего образования для оказания поддержки программ развития образовательных организаций высшего образования в рамках реализации программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030", утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13 мая 2021 г. N 729 (далее - Правила проведения отбора)	Единица	16	86

	коды
Дата	31.12.2023
по Сводному реестру ИНН	
по Сводному реестру	
по БК по ОКЕИ	383

Отчет о достижении значений целевых показателей эффективности реализации программ развития образовательных организаций высшего образования, получающих базовую часть гранта

по состоянию на 31 декабря 2023 г.

Наименование получателя: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»

Наименование главного распорядителя средств федерального бюджета

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Наименование федерального проекта** Вид документа 0 ____ (Министерство, Агентство, Служба, иной орган (организация) Федеральный проект "Развитие интеграционных процессов в сфере науки, высшего образования и индустрии"

(первичный - «0», уточненный - «1», «2», «3», «...»)***

№	Наименование показателя	Ед. изм.	Плановые значения на 31.12.2023	Фактически достигнутые значения на 31.12.2023
Р1_б	Объем научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (далее - НИОКР) в расчете на одного научно-педагогического работника (далее - НПР)	тыс. рублей	424,529	654,448
Р2_б	Доля работников в возрасте до 39 лет в общей численности профессорско-преподавательского состава	процент	24,694	25,372
Р3_б	Доля обучающихся по образовательным программам бакалавриата, специалитета, магистратуры по очной форме обучения, получивших на бесплатной основе дополнительную квалификацию, в общей численности обучающихся по образовательным программам бакалавриата, специалитета, магистратуры по очной форме обучения	процент	34,636	89,246
Р4_б	Доходы университета из средств от приносящей доход деятельности в расчете на одного НПР	тыс. рублей	1 930,361	2 634,534
Р5_б	Количество обучающихся по программам дополнительного профессионального образования на "цифровой кафедре" университета - участника программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030" посредством получения дополнительной квалификации по ИТ-профилю	человек	1 005	2 274
P6_δ (M2)	Объем затрат на научные исследования и разработки из собственных средств университета в расчете на одного НПР	тыс. рублей	58,373	69,589

^{*} Заполняется в случае, если Получателем является физическое лицо.

	коды
Дата	31.12.2023
ю Сводному реестру ИНН*	
ю Сводному реестру	
по БК**	
по ОКЕИ	383

^{**} Указывается в случае, если грант предоставляется в целях достижения результатов федерального проекта. В кодовой зоне указываются 4 и 5 разряды целевой статьи расходов федерального бюджета.

^{***} При представлении уточненного отчета указывается номер корректировки (например, «1», «2», «3», «...»).

ПРОГРАММА СТРАТЕГИЧЕСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ЛИДЕРСТВА "ПРИОРИТЕТ-2030"

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ ПОЛУЧАТЕЛЕМ ИНФОРМАЦИИ

ФОРМА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ "ПРИОРИТЕТ-2030"

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ УНИВЕРСИТЕТА В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ЛИДЕРСТВА "ПРИОРИТЕТ-2030"

за 2023 год

Предоставляют:	Сроки предоставления
Университеты - участники программы стратегического академического лидерства	не позднее 20 февраля после отчетного
"Приоритет-2030" - получатели грантов в форме субсидии	периода

Годовая

Наименование университета	федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»
инн	6320013673
Код отчитывающейся организации по ОКПО (для обособленного подразделения юридического лица - идентификационный номер)	55914968
Код территории по ОКТМО	36740000

Информация о результатах деятельности и реализации программы развития в рамках программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030"

за 2023 год

Наименование показателя	Код строки	Ед.изм.	Значение показателя
Информация о поступления			
Общая сумма кассовых поступлений, всего	100	руб.	1 886 240 647,60
в том числе:	101	руб.	13 138 000,00
сумма грантов в форме субсидий из федерального бюджета (за исключением гранта на	101	pyo.	13 138 000,00
реализацию программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030")			
сумма гранта на реализацию программы стратегического академического лидерства	102	руб.	100 000 000,00
"Приоритет-2030"	102	pyo.	100 000 000,00
Доля гранта на реализацию программы "Приоритет-2030" в общем объеме	010	%	
поступлений	010	/0	5,30%
Внебюджетные средства, всего	110	руб.	923 140 822,59
из них направленно на реализацию программы развития	111	руб.	395 816 710,00
Доля внебюджетных средств, направленных на программу развития	020	%	42,88%
Поступления от выполнения научно-исследовательских и опытно-конструкторских	120	руб.	229 318 663,78
работ		pyo.	225 310 003,70
из них в рамках реализации проектов программы развития	121	руб.	201 293 963,78
Поступления от использования нематериальных активов (результатов	130	руб.	4 130 922,85
интеллектуальной деятельности)		PJ 0.	
из них созданных в рамках реализации программы развития	131	руб.	4 130 922,85
Информация о выплатах			<u></u>
Общая сумма кассовых выплат, всего	200	руб.	2 045 286 887,84
в том числе:			
расходы на реализацию программы стратегического академического лидерства	201	руб.	100 000 000,00
"Приоритете-2030"			
	030	%	
Доля расходов на реализацию программы "Приоритет-2030" в общем объеме затрат		<u> </u>	4,89%
Информация об активах		1	
Основные средства (балансовая стоимость на 01.01.2023)	300	руб.	1 910 859 075,96
Увеличение стоимости основных средств (включая поступления, переоценку и пр.) в	310	руб.	38 506 195,58
отчетном году			
в том числе за счет средств гранта	311	руб.	12 158 579,05
Уменьшение стоимости основных средств (включая выбытие, амортизацию,	320	руб.	10 601 075,97
переоценку и пр.) в отчетном году			
Основные средства (остаточная стоимость на 31.12.2023)	330	руб.	1 938 764 195,57
Нематериальные активы (балансовая стоимость на 01.01.2023)	400	руб.	553 918 424,30
Увеличение стоимости нематериальных активов (включая поступления, переоценку и	410	руб.	2 748 963,60
пр.) в отчетном году			
в том числе за счет средств гранта	411	руб.	8 392 672,52
из них созданные собственными силами	411.1	руб.	-
Уменьшение стоимости нематериальных активов (включая выбытие, амортизацию,	420	руб.	43 934 152,68
переоценку и пр.) в отчетном году		17	
Нематериальные активы (остаточная стоимость на 31.12.2023)	430	руб.	512 733 235,22
Информация о фонде оплаты	груда		
Расходы на оплату труда, всего	500	руб.	921 644 440,02
в том числе за счет средств гранта	501	руб.	53 404 835,77
Среднесписочная численность сотрудников на 01.01.2023	040	чел.	1 199,00
Среднесписочная численность сотрудников на 31.12.2023	050	чел.	1 082,90

Отчет о расходах, источником финансового обеспечения которых является Субсидия (S4)

Наименование Получателя средств федерального бюджета	федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»
Наименование главного распорядителя средств федерального бюджета	МИВИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЯ
	(Министирство, Агитство, Слумба, низй ореан (ореанизации)
Наименование структурного элемента государственной программы (федерального проекта)	Федеральный проект "Развитие витетрационных процессов в сфере науза, высшего образования и индустрин"

Периодичность: годовая Единица измерения: руб. (с точностью до второго знака после запятой)

единица измерения: руо. (с точностью до второго знака после запятон)	as CR34 N													
	-	1	По соглашению (приложен	ие № 1 "Перечень затрат") в том числе			Факт	в том числе			Отклонения в абсо			
	Код		Базопая		Специальная часть		Базова	я часть	Специальная часть		Genome	в том числе я часть	Специальная часть	Причины отклонений
Наименопание показателя	строки	Beero				Beero				Beero				(заполнить при наличии отклонений)
			подраздел 0706 "Высшее	подряздел 0708 "Прикладные на образов			подраздел 0706 "Высшее	подраздел 0708 "Прикладные из образов			подраздел 0706 "Высшее	подраздел 0708 "Прикладные из образог		
	2		обрадование"	00/22300	ARRA		обрадование"	00/02/02	nanna .		обрадование"	офила	aana	
	0100	3 0,00	4 0,00	5 0,00	6.00	7	8 0,00	9 0,00	10	0,00	12	13	14	15
в том числе:	0110	0.00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00		0.00	
потребность в котором полтвержлена		000				0,00	0,00	0,00	0,00	00,0			0,00	
подлежащий возврату в федеральный бооджет Поступило средств - всего	0120 0200	51034470,00	42454681,00	8579789.00	0.00	51034470,00	42454681,00	0,00 8579789,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	
в том числе:	0210	51034470,00	42454681,00	8579789,00		51034470.00	42454681,00	8579789,00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	
из федерального бюджета возврат средств по выплатам, произведенным в прошлых отчетных	0210	31034470,00	42434081,00	8379789,00		31034470,00	42434081,00	8379789,00	0,00	00,0	0,00	0,00	4,00	
возврат средств по выплатам, произведенным в прошлых отчетных периодах (дебиторской задолженности прошлых лет)	0220	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	
(crp.0221+crp.0222)									***	-				
из них: возврат дебиторской задолженности прошлых лет, решение об	0221	0.00				0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
иолират деоиторской задолженности прошлых лет, решение оо использовании которой принято	0221					0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,20	4,00	
возврат дебиторской задолженности прошлых лет, решение об	0222	0.00				0,00	0.00	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	
использовании которой не принято проценты по депозитам, предоставленным займам	0230	000	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		0.00	0.00		0.00	
иные доходы в форме штрафов и пеней по обязательствам, источником				0,00	0,00	9,00	0,00		0,00	0,00				
иные доходы в форме штряров и невен по оожительствам, источником финансового обеспечения которых являлись средства Субсидии	0240	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Выпляты по расходям - всего														
(стр.0310+стр.0320+стр.0330+стр.0340+стр.0350+стр.0360+стр.0370+	0300	51034470,00	42454681,00	8579789,00	0,00	51034470,00	42454681,00	8579789,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
ст. 0380+ст. 0390) в том числе:														
выплаты заработной платы персоналу - всего	0310	21555533,47	16938446,60	4617086,87	0,00	21555533,46	16938446,60	4617086,86	0,00	-0,01	0,00	-0,01	0,00	
(стр.0311+стр.0312)														
из вих: налог на доходы физических лиц	0311	2796626,00	2197602,85	599023,15	0,00	2796626,10	2197602,85	599023,25	0,00	0,10	0,00	0,10	0,00	
выплаты персоналу	0312	18758907,47	14740843,75	4018063,72	0,00	18758907,37	14740843,75	4018063,62	0,00	-0,10	0,00	-0,10	0,00	
из них справочно:	0312-1	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
руководителю организации гаместителям руководителя, руководителям структурных	0212.2									0.00				
подразделений и их заместителям	0312-2	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		00,0	0,00	0,00	0,00	
пофессорско-преподавательском: состав:	0312-3 0312-4	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
наччным паботникам прочему персонаху	0312-5	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	
взиосы на обязательное социальное страхование	0320	6453752,53	5071391,20	1382361,33	0,00	6453752,54	5071391,20	1382361,34	0,00	0,01	0,00		0,00	
иные выплаты физическим лицам закупка работ и услуг, всего:	0330	0.00 11065381.20	0.00 10250581.20	0.00 814800.00	0.00	0.00 11065381.20	0,00 10250581.20	0.00 814800.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
из них справочно:		11000.01120		51410000	16167		TALKA TILO	5140000	0.00	53.0			1000	
закупка научно-исследовательских, опытно-конструкторских и	0340-1	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
технологических работ транспортных услуг	0340-2	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
VCIV2 OBRIU	0340-3	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
расходы по содержанию имущества, в том числе коммунальные услуги	0340-4	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	0,00	0,00	
закунка прочих работ/устг	0340-5	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
закупка непроизведенных активов, нематериальных активов,	0350	11959802.80	10194262.00	1765540.80	0.00	11959802.80	10194262,00	1765540,80	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	
материальных запасов и основных средств, всего: уплата налогов, сборов и иных платежей в бюджеты бюджетной														
системы Российской Федерации, за исключением налога на	0360	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	
добавлениую стоимость и взиосов на обязательное социальное страхование, всего					-,					4,000		-,	-	
предоставление средств иным юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в форме гранта	0370	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	
предоставление средств иным юридическим лицам в форме вклада в														
уставный (складочный) капитал юридического лица, в имущество	0380	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
юрилического липа	0390	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
иные выплаты. всего Возврящено в федеральный бюджет - всего	0.390	0.00	0,00		0.00	0.00	0.00			0.00	0.00		0.00	
(стр.410+стр.420+стр.430+стр.440)	0400	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
в том числе: извасхолованных не по нелевому назначению	0410	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
в результате применения штрафных санкций	0420	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
в сумме остатка Субсидии на начало года, потребность в которой не	0430	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	
полтверждена в сумме возврата дебиторской задолженности прошлых лет, решение														
 в сумме возврата дебиторской задолженности прошлых лет, решение об использовании которой не принято 	0440	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	
Остаток Гранта на конец отчетного периода, всего														
(стр.0510+стр.0520)	0500	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
в том числе:	0510	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
требуется в направлении на те же цели подлежит возврату в федеральный бюджет	0520	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
		4,00	6,00	0,00	0,00	0,00	0,00	6000	0,00	0,00	0,00	0,00	4,00	l l

Отчет о расходах, источником финансового обеспечения которых является Субсидия (D8) за 2023 год

Наименование Получателя
Наименование главного распорядителя средств
федерального бюджета

Наименование структурного элемента государственной программы
(федерального проекта)

федерального проекта

Наименование структурного элемента государственной программы
(федерального проекта)

Периодичность: квартальная, годовая Единица измерения: руб (с точностью до второго знака после запятой)

Наименование показателя	Код строки	По соглашению (приложение № 1 "Перечень затрат")	Фактически	Отклонения в абсолютных величинах	Причины отклонений (заполнить при наличии отклонений)
Остаток г ранта на начало года - всего	2	3	4	5	6
R TOM SUCCE:	0100	0,00	0,00	0,00	
потребность в котором подтверждена	0110	0,00	0,00	0,00	
подлежащий возврату в федеральный бюджет	0120	0,00	0,00	0,00	
Поступило средств - всего	0200	48965530,00	48965530.00	0,00	
(стр.0210+стр.0220+стр.0230+стр.0240)	0200	40,000,00	40703330,00	0,00	
в том числе:	0210	48965530,00	48965530,00	0,00	
из федерального бюджета возврат средств по выплатам, произведенным в прошлых отчетных периодах (дебиторской задолженности прошлых лет) (стр.0221-стр.0222)	0220	0,00	0,00	0,00	
из них: возврат дебиторской задолженности прошлых лет, решение об использовании которой принято	0221	0,00	0,00	0,00	
возврат дебиторской задолженности прошлых лет, решение об использовании	0222	0,00	0,00	0,00	
которой не принято проценты по депозитам, предоставленным займам	0230	0,00	0,00	0,00	
	0230	0,00	0,00	0,00	
иные доходы в форме штрафов и пеней по обязательствам, источником финансового обеспечения которых являлись средства Субсидии	0240	0,00	0,00	0,00	
Выплаты по расходам - всего (стр.0310+стр.0320+стр.0330+стр.0340+стр.0350+стр.0360+стр.0370+стр.0 380+стр.0390)	0300	48965530,00	48965530,00	0,00	
в том числе: выплаты заработной платы персоналу - всего (стр.0311+стр.0312)	0310	31849302,30	31849302,30	0,00	
из них:	0311	4132145,01	4132145,01	0,00	
налог на доходы физических лиц выплаты персоналу	0312	27717157,29	27717157,29	0,00	
из них справочно:					
руководителю организации	0312-1	0,00	0,00	0,00	
заместителям руководителя, руководителям структурных подразделений и	0312-2	0.00	0.00	0.00	
их заместителям			.,	0,00	
профессорско-преподавательскому составу научным работникам	0312-3 0312-4	0,00	0,00	0,00	
прочему персоналу	0312-5	0,00	0,00	0,00	
взносы на обязательное социальное страхование	0320	9535719,25	9535719,25	0,00	
иные выплаты физическим лицам	0330	0,00	0,00	0,00	
закупка работ и услуг, всего:	0340	6185716,00	6185716,00	0,00	
из них справочно: закупка научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ	0340-1	0,00	0,00	0,00	
транспортных услуг	0340-2	0,00	0,00	0,00	
услуг связи	0340-3	0,00	0,00	0,00	
расходы по содержанию имущества, в том числе коммунальные услуги закупка прочих работ/услуг	0340-4 0340-5	0,00	0,00	0,00	
закупка прочил разовнуслуг закупка непроизведенных активов, нематериальных активов, материальных					
запасов и основных средств, всего: уплата налогов, сборов и иных платежей в бюджеты бюджетной системы	0350	1394792,45	1394792,45	0,00	
Российской Федерации, за исключением налога на добавленную стоимость и взносов на обязательное социальное страхование, всего	0360	0,00	0,00	0,00	
предоставление средств иным юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в форме гранта	0370	0,00	0,00	0,00	
предоставление средств иным юридическим лицам в форме вклада в уставный (складочный) капитал юридического лица, в имущество юридического лица	0380	0,00	0,00	0,00	
иные выплаты, всего	0390	0,00	0,00	0,00	
Возвращено в федеральный бюджет - всего (стр.410+стр.420+стр.430+стр.440)	0400	0,00	0,00	0,00	
в том числе: израсходованных не по целевому назначению	0410	0,00	0,00	0,00	
в результате применения штрафных санкций	0420	0,00	0,00	0,00	
в сумме остатка Субсидии на начало года, потребность в которой не подтверждена	0430	0,00	0,00	0,00	
в сумме возврата дебиторской задолженности прошлых лет, решение об использовании которой не принято	0440	0,00	0,00	0,00	
Остаток Гранта на конец отчетного периода, всего (стр.0510+стр.0520)	0500	0,00	0,00	0,00	
в том числе: требуется в направлении на те же цели	0510	0,00	0,00	0,00	
подлежит возврату в федеральный бюджет	0520	0,00	0,00	0,00	

		danner and olor	ALEXAND FOR CAMPANIA	(EDLITTI EDITORI)	MIL) RATE THE RATE OF	on many or the first	nermone annum		- One was as to the								- de-			CATANIA II NOTANA		A											Comme		
	f	***************************************		[epinexia epin paes	1	B TON YESCHO	ум рами развазан) amorphism (also	, injuries and one			1		Фодеральн Средств	ый бестаут а гранта		-	II-ULLUS QUALITY	THE COLUMN THE P	par various reper parts	La pagasa at in taka	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,			_	небоздантные средст в зам ч	na mene					врей объем поступ в том число:	Committee Committee	и средств в 2023 го	b .
Harrest and the second	Кид строки		Средства	Средства	Инае свезства	Средства	Средства	Средства		BCHTO of spink of ten demonstration	Исего профинансирова				IN THEM WHERE			биле средства федеральноси биданта,	Бидант субъекта		г Гракта РИФ		Средства по выполне	э досчворам на ино ИНОКР	Средства по дис- илитима образ	опорам на оказанио опатильных услуг	Целоваю и бе поступ	е и безпачитацики оступления		ктуплиния		Средства по	Сродства по договорам на		
	строка	Beers	фодерального биржета, базовая часть гранта	федерального бократта, специальные часть гранта	Ивые средства федеральноси бисужети	субъеста Российской Фудерации	местилк болдагтов	виостранных источников	Виебодистные источники	paneres paneres veneres	но из федерального биданта	Всего базаван и свециальная часть		Eanesa	а часть. и том часле по КХБ	Carr		польтованные па реализацию	Российской Федерации	Мостий бодаг	I parita Pitro	Roses		10 May 1		#5 H#5		81.885		HS BHX	Borre	досиворам на выполнение ИНОКР	оказанно платимх обрановательных уклуг	Целевые и безнологания поступления	Причие поступления
				vacit. (pastra						ушваорситота	OMICANTA		Resto	075 0706 47 2 DS	075 0786 47 2 54	675 6708 47 2.54 675 12100	0705 47 2 54	программы меропрактий					norre	поступивание в гиды, предмествующие	Beero	поступиванно в годы, предпиствуниция	BOVE	поступивания в годы, предпиствующие отчетному	ncero	поступивание в годы, предвествующие		шюкт	услуг		
	2	1	4	5	- 6	7			10	- 11	12	13	Н	15	16	17	15	19	20	21	22	23	24	erwreewy 25	26	orumouy 27	26	arvernousy 29	30	arversancy 31	32	33	24	35	36
Octobric operate na navara o strutento rega (cup. 8110 + cup. 8120) 6 8 1004 vacas:	(41)													-		-	-	-				x	×	×	×	x	×	×	×	×	x	×	×	х	×
TOTHOGRACIA E CONCOUNT REPERTURBURA DO ADMICIONAL REPORT OF THE CONCOUNT OF T	(42)	X	- 1	- î		- 1	- i	- 1	1				- :			-		-		-	-	× .	x .	x -	x .	х .	x -	x .	X .	х .	× .	× .	х .	х .	× .
FETE, 0100 - CETE, 1000 - CETE, 2000) B TOM - VECTOR: TOM	0204																-	-	-	-		x	x	x	x	x	×	x	x	x	x	x	x	x	x
100 100	1000	495 81 6 7 In rin	100 000 000.00		-	26 000 000.00	3.495 500.00	- 1	366 321 21000	C99 796 971 86	100 000 000 00	144.400.001.00	100 000 000 00	48 965 530.00	42 454 681.00	s 579 789.00		-	26-000-000.00	2 495 500,00	43 480 261 00	366 321 210.00	118 238 400.00	x .	X 211 407 540.00	х .	X 17 138 000:00	х .	19 537 270.00	х .	971 Lan 677 60	118 238 400.00	X 740 397 547.07	17 138 000.00	47 376 975.52
Поступнени писущито первода	1300	х	•	٠		•		•	•	539 296 971.00	100 000 000.80	100 000 000,00	100 000 000.00	48 965 530,00	42 454 681 00	8.579 789,00	-	-	26 000 000,00	3 495 500,00	43 480 261 00	366 321 210,00	118 238 400,00		211 407 540,00		17 138 000,00	-	19 537 270,00	-	923 140 922.59	118 238 400,00	740 387 547,07	17 138 000,00	47 376 875,52
Возират добигорской задолженности произвак лет (стр.1210-стр.1220 для бюдженнах средств). т	1200	x	٠,																					×	×		x	x	x	×	x		×	x	
возног зобизолосой заходилености поштах лет, осщение об использование которой принято — п	1299			х.						-	-											× ×		×	x		×	x		-	× ×		×	×	× .
до парат добизорской задо закимости процения лет, развише об использования которойни правито. Ники дохода, в том часки в форми ценуфов и под по обитичнастивня. В выпасным, всего (гр.2100 е спр.2200 е стр.2200 е стр.2500 е стр.2500 е стр.2500 е стр.2500 е	1229 1300	x x	-:	- :	-:	:	:		:																						x .		-		
+ cm 2500)	2000	495 816 710.00	100 000 000.00			26 000 000.00	3 495 500,00		366 321 215.00			100 000 000,00 69 394 307.55			42 454 681,00				26-000 000,00 3-626-297,50	3 495 500,00			118 238 400,00 64 771 135,60		211 407 540,00 110 327 311,32	-	17 138 000;00 8 988 150;00		19 537 270,00 11 913 354,81		x	x x	x x	x x	x x
na mateuru nencentare, neuro (cm.2110+cm.2120+cm.2130)	2900	272 230 059.70	69 394 307.55		_	3 624 297.50	3 211 592.92		196 999 951.73			69 394 307,55 53 404 835,77							2 817 970.64	3 211 502,92 2 812 458,28		195 999 951,73 153 202 755,94	53 961 261,50		54 710 793,87		5 989 515,00		8 541 185,57		x x	x x	x x	x x	X X
1 (100 VIII.00)	2120	×			-											-													-		x	x	×	x	x
заметителей руководителя, руководителей структурных подразделений и их заместители	2111.2	x										1719968,61			-	-		-	450 000,00	939 343,20		11 115 499,14	9 017 005,20	-	-	-	-	-	2 099 493,94	-	x	×	x	×	×
Endermone and Assessment Section 1 2	2111.k 2111.4	v v		K K	1	¥ ¥	K K		¥			41 7 to 661 76		19 654 528.31	16 978 446.60	4 617 086.97		- 1	1112463.26	97 638.38	17 020 929.48	44 358 632.65 9 926 780.15	3 214 503.43 7 595 948.63		29 716 696.87			- :	1 427 432.35 2 230 831.52	- :		X X	x x	x x	X X
	2111.5									1 325 577,10	10 474 68C 16	18.374 600 16	10.474 505 16	10 474 805.38	-	-		-	1 255 507.18	1 785 476.70	4712 240.22 298 641,32	87 900 864.00 1 029 995,78	34 133 804.24 136 456,83	-	44 994 097.00 33 857,00	-	5 989 515.00	-	2 784 427.76 859 621,95	-	x .	X X	x x	x x	X X
(c) max. (c) max (c) m	2121	x	i i							-		-		-	-		-	-	-	-	-		-	-	-	-	-	-	-	-	x	x	×	×	x
менисованные исполь богом поменьювательно постабом! иминованные постабы (политирам выпам плостов, произвыми, ствочные)	2122 2123	X X	1	X X		1	X X	1	1	1 237 453.52		- :	- :			- 1		- 1		- 1	298 641,32	928 812,50	85 514,60		33 857,00	- :			\$19.440,90	- :	X X	X X	x x	x x	X X
компенсовая за исполнование зачисо изпаченом яли диналеционной поботе. 2.	2124 2125	X X	-:	÷	-:	- 1	- :	-:	- 1	91 123.28	- :	- :	- :	- 1			- 1	- 1	- :	- 1	-	91 123,28	50 942,23	-		- :		- :	40 181,05	- 1	X X	- X	x x	x x	- X
имесь по обязаненнями соправления станования на выпата на општо тога посована за на выпата невые бизическим пешем, не вколиция в списоченый состав паксонала (сти.	2190	х		×								15 999 471,78	15 989 471,78	9 535 719,25	5 071 391,20	1 382 361,33	-	-	906 327,06 372 372,00	399 044,64	7 290 428,53	41 767 260,01	10 673 417,27	-	25 582 660,45 4 395 294,00	-	2998 635,00	-	2 512 547,29	-	x	x x	x x	x x	x x
на выпаты иные физическим лицыя, не входищим в синсочный состав персонала (стр. 2210-еии 2220-еги 2230-еги 22401)	2200	5 967 587.14				372 372.00			5 595 215.14	9 215 034,15					-		- 1	-	372 372,00		3 247 447 (04	3 395 213,14	5W 6W0,00		4 395 294,00		-		600 2/1,14	-	x	x .	x		
ко вых: п работы и услуги (по грамоданско-прововым досоворам, яскочая етосы по спарагамныму спрасмению с сполнениемым с исклюдения истом Рессийской Федерации)										9 097 936,68				-		-	-	-	372 372,00		3 247 447,04	5 478 117,64	599 690,00	-	4 295 294,00	-	-	-	483 133,64	-	x	x	×	×	x
виральнати в конпеннации с выполнением по менением образования об	2299	x		-																												x	x	x	x
	2220	x					× .			117 097.50						-		-	-	-		117 097,50	-				-	-	117 097,50	-	x x	x x	x	x	X X
COVIDE ANTONIO DE REGIONALE DE CONTRADACIO SE CONTRADA DE LA CONTRADA DEL CONTRADA DE LA CONTRADA DE LA CONTRADA DEL CONTRADA DE LA CONTRADA DEL CONTRADA DE LA CONTRADA DE LA CONTRADA DE LA CONTRADA DEL CONTRADA DE LA CONTRADA DEL CONTRADA DE LA CONTRADA DEL CONTRADA DE LA CONTRADA DEL CONTRADA DEL CONTRADA DE LA CONTRADA DEL CONTRADA DE LA CONTRADA DEL CONTRADA DEL CONTRADA DEL CONTRADA DEL CONTRADA DEL CONTRADA	2293 2293	x x	-:-	-:	-:	-:	-:	- :	- :				- :	-	-	-		-	-	-			_	-		-					x	x	x	х	x
(cm2310-cm2320-cm2330-cm2340-cm2350 - cm2360 + cm2370 + cm2380) 2	2100	217 532 376.16	30 605 692.65			22 003 334,50	283 997.08		164 639 356.13			30 605 692,45			20 444 843,20		-	-	22 003 330,50	283 997,08	7 327 459,48		52 867 574,40	-	96 684 934,68	-	S 149 S50,00		6 936 997,05	-	х	×	×	×	х
ы экс: закунш воновных средать (сир. 2311 + сир. 2312 + сир. 2313 + сир. 2314 + сир. 2315)	2193	x								19 474 016,67	12 158 579,65	12 158 579,85	12 158 579,85	1 394 792,45	9 629 762,00	1 134 024,60	-	-	•		-	7 315 437,62		-	3 407 560,00		2 488 267,20	-	1 419 610,42	-	x	×	×	×	x
в можчасти: мебанатичного обостобывати маничного и метанизмический обостобывати 2	2161	×								13,697,074,10	10718.447.18	10710 442.10	10.710.447.10	1 323 672.10	9 078 510,00	208 260,00		-	-	-		2 996 672,00		-	2 436 421.00	- :			460 209.00	-	x	x	x x	x x	X X
mananomina cordonia shina a contravana	293	X X		i i		i	i		i	-	-	-						- 1	- :	- :		- :				- :					X X	X X	X X	x x	X X
Anner commence develones 2 Anner man marine in any commence down 7277 a comm 7277s 4 Moor Macini.	2105 2109	X V		X X	÷	*	¥ ¥	- ;	*	1164141751	6 160 470 50	1 468 136.95 5 303 473 53	1 445 136.95 6 160 677 57	71 120.35 6 026 817.00	551 252.00 2 241 065.52	925 764.60 124 900.00		-	- :	- :		4 418 905.62 5 248 360.00		-	971 137.00 5 248 360.00	- :	2 488 267 20	- :	959 401.42		X Y	X X	x x	x x	X X
4 most vactor: 2 man common engineers decreasement and engage i	210s 2102	v.		× ×			x x		*	5 245 340,00 5 392 672,52	5 392 672.52	8 392 672.52	8 392 672,52	6 026 817,00	2 241 055,52	124 900,00			-	-	-	5 248 360,00	-	-	5 248 340,00		-	-	-	-	X X	X X	x x	x x	X X
законня занасов. закрена научно-исследования высках, опланно-конструкторожих и мискологических работ.	2190	х	•	٠		•		•	•	49 263 529.07 3 420 000,00	119641620	8 392 672.52 1 196 916.20	1196 606.28		564 500,00	631 516,20			1 806 703,25	104 046,600		2 \$20 000,00	24 473 689,82		1 008 366,00		3 576 772,80	-	1 241 478,28		- 1	X X	x x	X X	x x
в мож части (туровтико) для исполнования в собственных научин-ассагдовализасках, општо-	zias	x															-	-					-				-		-	-	x .	x	x	×	x
Section 1972 cells	2160	i	L i	Ŀ	L L		Ŀ	L.	Ŀ	565 151,30 3 740 567,58		- :	:				- 1	-		6 348,00	125 603,36	636 229,74 3 740 567,58	55 209,68	-	22 140,00 3 735 335,00				598 880,06 5 232,58		1	1 1	x x	x x	X X
рассоды по оздержению инуществ, оплану компунканнях услуг, аренду полощений	2009	x								9 658 081,33	215 264,68	215 264,68 8 643 160,00	215 264,68	158 899,00	56 365,68 7 953 160,00		-	-	1218 600,00	169 093,48	107 100.00	8 055 123,17 106 483 351,12	4 007 634,52		407 608,00 82 855 585,68	-			3 639 880,65	-	x	x	x	x	х
SECOND INCOME AND ADDRESS WHERE SUFFICIENT SECURITIES AND ADDRESS	3800	86 687.00	_ ` .	٠.			٠.	٠.	\$6.687.00	93 288.00	3 643 169.89	3 A CO 160.00	X 640 168.89		7 933 160,00				28.374 027,25	4 507,00	6 601,00	56 687,00	21 331 040,08	-	au a00 080,68		2 044 820,00		11 915,06 86 687,00	-	1	, i	x	x x	î
на пес. насот на инопрестно ооганизаций и темельный какее занас насоти, госулавственны показины 2	2429 2429	x x	:	· ·	-:-	:		-:	:	1 552.00 91 736.00			- :						-			1 552,00				-			1 552,00		x x	X X	x x	x x	X X
нико налоги. госучаюственные поназнака части аттембом із тосучасть зазнавостно понасії, невой, нико такогодой за безположеднаю по речистення организациям вефеническим лиция, всего (стр.2510+ стр.2520 - стр.2520 - стр. 25400	2680	×				,		,		91 736.00										-	6 601 00	85 135,00	-	-	-			-	85 135,00		X X	x x	x	x x	x x
CTRL23-00 = CTRL23-000 E E E E E E E E E E E E E E E E E E	2500														-		-	-	-	-			-			-				-	x	×	x	x	x
говеты, послостивленные депомоменам уческосняем: гранты, предостивляющие пявля веконнормоским организациям (за исключением биоджатных и	2500	v					× ·						-																		- :	x x	x x	x x	X X
Linux из вейзысские заейне (конно некомнойноских обликалийу) индивидуативия изономник дейскоские	2500	×															-	-													x x	×	×	×	x
предприявалили на 2 до предприявания в предприявания в предприявания предпривания предприявания предприявания предприявания предприявания пре	360	- 1											-		-	-	-	-	-	-	-	-		-	-	-		-		-	x x	X X	x x	x x	X X
DOCYCL NAME DOCUMES ADMITTOD MEXICODOMISM OF REPORTED AND ACTUAL OF STREET, AND ACTUAL OF STREET, AND ACTUAL OF STREET,	3103 3103	X X	- :	- :	-:-	1	- :	- ;	- :																						i i	x x	x x	x	x x
псколичие супобные актом (сто 2716-сто 2720) в том числе: встоличие судобные актом Российский Фодерации и мировых составлений по польенировно	2300																														x x		x x	x x	x x
причинанием преда в споливние судобных актов судобных октанов иностимных государств, межлународных судов и	2790	x		×	-		× .																												
арбитражий, нировых соглашений, заключиниях в ранких судобных процессов в судобных органих иностинивых госульности, в межлуниносных судах и анбатомках	2720			×			×								-	•		-	-	-	-	-	-		-	-	-			-	x	×	×	x	×
na sporase pacacijai Capanoruse: 2 2 3 10 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20	200											- :	- :	-			-	-	-	-			-	-	-	-	-		-		X X	x x	x x	x x	x x
в том часле: заболятовкое оботуплениям	261		i i			i i	į.	i.									-	-	-	-			-	-		-					x	x	x	х	х
роменностический изгламования объективации 2 теместориям свезства	262	X X	1	Y X	- ;	1	ĭ,	- ;	1	:	- :		- :				- :			- 1		- :				- 1					x x	1	x x	X X	X X
TORREST OCCUPATION CONTROL	265	X X	-:-	- ;	\vdash :	-:	- ;	-:	-:	- :	- :		- :												-						, i	1	X X	X X	- X

Отчет о расходовании средств гранта на реализацию мероприятий программы развития, указанных в пункте 5 Правил проведения отбора образовательных организаций высшего образования для оказания поддержки программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030", утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13 мая 2021 г. № 729 "О мерах по реализации программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030"

за 2023 год

Не заполняется университетами, соответствующие пятой группе критериев допуска для участия в отборе ("Дальневосточный тре	к")				Ед.изм.: руб
TI .	T.C.	D		Средства гранта	
Наименование показателя	Код строки	Всего		075 07 08 47 2 S4 12100	075 07 06 47 2 D8 64733
1	2	3	4	5	6
Остаток средств гранта на начало текущего периода, потребность в котором подтверждена	0100		42454601.000	8579789,000	48965530,000
Поступление средств гранта из федерального бюджета в текущем периоде	0210 0221	100 000 000,00	42454681,000	8579789,000	48965530,000
Возврат дебиторской задолженности прошлых лет, решение об использовании которой принято	0221				
Иные доходы в форме штрафов и пеней по обязательствам, источником финансового обеспечения которых являлись средства гранта	0230	-			
Объем средств гранта в текущем периоде, всего	0300	100 000 000.00	42 454 681.00	8 579 789.00	48 965 530.00
Расходы за счет средств гранта на реализацию мероприятий программы развития, всего	0400	100 000 000,00	42 454 681.00	8 579 789,00	48 965 530,00
из них: a) подготовка кадров для приоритетных направлений научно-технологического развития Российской Федерации, субъектов	0401	-			
Российской Федерации, отраслей экономики и социальной сферы			-	-	
б) развитие и реализация прорывных изучных исследований и разработок, в том числе получение по итогам прикладных изучных исследований и (или) экспериментальных разработок результатов интеллектуальной деятельности, охраняемых в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации	0402	825 939,40		825 939,40	
 в) внедрение в экономику и социальную сферу высоких технологий, коммерциализация результатов интеллектуальной деятельности и трансфер технологий, а также создание студенческих технопарков и бизнес-инкубаторов 	0403	1 008 291,00		1 008 291,00	
 г) обновление, разработка и внедрение новых образовательных программ высшего образования и дополнительных профессиональных программ в интересах научно-технологического развития Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, гораслей экономики и социальной сферы 	0404	18 962 248,22	12 962 800,02	5 999 448.20	
д) реализация образовательных программ высшего образования в сетевой форме, реализация творческих и социально- гуманитарных проектов с участием университею, ваучных и других организаций реального сектора экомини и социального сферы, в том числе на "цифровых кафедрах". Под "цифровой кафедрой" в рамках федерального проекта "Развитие кадрового потенциала ИТ-ограсил" национальной программы "Цифровая экономика Российской Федерации" и настоящих Правонтег-2030", обеспечивающий получение дополнительной квалификации по ИТ-профилю в рамках обучения по образовательным программам высшего образования - по программам бакалавриата, программам специалитега, программам магистратуры, а также по дополнительным профессиональным проръеммам профессиональной перегодгоговки ИТ-профили, направленным на формирование цифровых компетенций в области создания анторитмов и компьютерных программ, пригодных для практического применения, в том числе алгоритмов и программ с использованием технологий искусственного интеллекта, цип навыков использования и формирования цифровых компетенций, необходимых для выполнения нового вида профессиональной деятельности	0405	48 965 530,00			48 965 530,00
 е) развитие материально-технических условий осуществления образовательной, научной, творческой, социально-гуманитарной деятельности университетов, включая обновление приборной базы университетов 	0406	341 510,40		341 510,40	
ж) развитие кадрового потенциала системы высшего образования, сектора исследований и разработок посредством обеспечения воспроизводства управленческих и научно-педагогических кадров, привлечение в университеты ведущих ученых и специалистов- практиков	0407		-	-	
 реализация программ внутрироссийской и международной академической мобильности научно-педагогических работников и обучающихся, в том числе в целях проведения совместных научных исследований, реализации творческих и социально- гуманитарных проектов 	0408	-	_	_	-
и) реализация мер по совершенствованию научно-исследовательской деятельности в магистратуре, аспирантуре и докторантуре	0409		-	_	-
к) продвижение образовательных программ и результатов научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ	0410	2 163 215,00	1 922 415,00	240 800,00	-
 д) привлечение иностранных граждан для обучения в университетах и содействие трудоустройству лучших из них в Российской Федерации 	0411	27 132 275,98	27 132 275,98	-	
м) содействие трудоустройству выпускников университетов в секторе исследований и разработок и высокотехнологичных отраслях экономики	0412	-	-	-	
н) объединение с университетами и (или) научными организациями независимо от их ведомственной принадлежности	0413		-	-	-
о) цифровая трансформация университетов и научных организаций	0414	437 190,00	437 190,00	-	
 п) вовлечение обучающихся в научно-исследовательские и опытно- конструкторские и (или) инновационные работы и (или) социально ориентированные проекты, а также осуществление поддержки обучающихся 	0415	-		-	-
р) реализация новых творческих, социально-гуманитарных проектов	0416	163 800,00	-	163 800,00	
 с) тиражирование лучших практик университета в других университетах, не являющихся участниками программы "Приоритет- 2030" 	0417	-		-	
т) реализация мер по поддержке молодых научно-педагогических работников	0418			-	·
Остаток средств гранта на конец текущего периода	0500		-		

ПРОГРАММА СТРАТЕГИЧЕСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ЛИДЕРСТВА "ПРИОРИТЕТ-2030"

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ ПОЛУЧАТЕЛЕМ ИНФОРМАЦИИ

ФОРМА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ "ПРИОРИТЕТ-2030"

СВЕДЕНИЯ О ДОКУМЕНТАХ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИХ ПРИВЛЕЧЕНИЕ ПОЛУЧАТЕЛЕМ ГРАНТА СРЕДСТВ НА ВЫПОЛНЕНИЕ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ И (ИЛИ) РАЗРАБОТОК

по состоянию на 31 декабря 2023 г.

Предоставляют:	Сроки предоставления
Университеты - участники программы стратегического академического лидерства	не позднее 20 февраля после
"Приоритет-2030" - получатели грантов в форме субсидии	отчетного периода

Годовая

Наименование университета	федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет»	
инн		6320013673
Код отчитывающейся организации		
по ОКПО (для обособленного		55914968
подразделения юридического лица -		33914908
идентификационный номер)		
Код территории по ОКТМО		36740000

Достоверность сведений о документах, подтверждающих привлечение получателем гранта средств на проведение научных исследований

и (или) разработок, и сумму указанных средств в размере 253 702 644,38

руб.

подтверждаю

	Реестр договоров и иг	ных документов, под	тверждающих привлечение ср	едств внебюдже	етных источников	на проведение научных иссл	педований и (или) разработок, і	полученных от заказчиков (иных внешних парт	гнеров) в отчетном (2023) году *
						геристики договоров**			
		1	T	-					
№ п/п	№, дата (дд.мм.гттг)	год окончания действия договора		инн	входит в консорциум	предмет договора	сумма договора, руб. (в соответствии с заключенным контрактом)	исполнение договора (полученный результат)	Стратегический проект Программы развития университета, в рамках реализации которого (ых) поступили денежные средства
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	№ 2022240, 03.10.2022 г.	31.01.2024	ООО "Медицинская Торговая Компания"	7804598915	да	Отработка режимов и разработка специальных технических средств для изготовления калиброванных прутков из биорезорбируемых магниевых сплавов	21 980 000,00	Отработаны режимы технологических операций по производству калиброванного прутка из магниевых сплавов. Разработаны ТУ на магниевый сплав. Разработана техническая докумен-тация.	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
2	№ 131/23-П, 15.05.2023 г.	31.12.2023	ФГБОУ ВО "Самарский государственный технический университет"	6315800040	нет	Исследования по определению гранулометрического состава, ширины запрещенной зоны, фотокаталитической активности под действием ультрафиолетового облучения и видимого света в разложении фенола.	225 000,00	Исследован наноструктурный материал ZnO с допирующими элементами (Fe, Mg, Cu, Co), синтезированного при сжигании сухих смесей исходных реагентов с использованием в качестве горючих лимонной кислоты, глицина и мочевины: определен гранулометрический состав измельченного материала, ширины запрешенной зоны, фотокаталитической активности в опе-рации разложения фенола под действием ультрафиолетового облучения и видимого света, со-став продуктов фотокаталитического разложения фенола.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
3	№ 223-07-06-23, 07.06.2023 г.	29.12.2023	ФГБОУ ВО "МГТУ "Станкин"	7707003506	нет	Проведение исследования абразивной обработки и проведение трибологических исследований с записью сигналов акустической эмиссиии	200 000,00	Проведены иследования абразивной обработки с записью сигналов акустической эмиссии.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
4	№ 2022322, 15.06.2023 г.	31.12.2023	ИПСМ РАН	278014912	да	Оценка сопротивления усталости криокатаных алюминиевых сплавов	500 000,00	Из пластин алюминиевых сплавов, предоставленных Заказчиком, изготовлены образцы ма-лых размеров в количестве 160 штук; Проведены испытания 160 образцов на циклическое растяжение с различными амплитудами напряжения и построены зависимости «амплитуда напряжения-количество циклов до разру-шения»;	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
5	№ 2-01- 67/19//3270019/0165Д, 23.12.2019 г.	31.12.2022	ООО"Самарский ИТЦ"	6315544654	нет	Проведение химического анализа образцов металла.	2 859 360,00	Проведен химический анализ образцов металла. Пердставлены данные в соответствии с нормативной документацией и техническим заданием.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

6	№ 1722302, 17.04.2023 г.	31.08.2023	ООО "Мика Мотор"	7302016874	нет	Исследование зависимости экономических и экологических показателей двитателя внутреннего сгорания, производства "Mega Motor", при питании бензином и оснащенного электронной системой управления	420 000,00	Проведены исследования и испытания по опредлению базовых показателей силового агрегата (двигателя), испытания по определению момента пуска нейтрализатора силового агрегата. Проведены сравнительные испытания блока управления ЭСУД.Заказчику представлена отчетная документация.	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
7	№ ИТП 1/20, 01.01.2021 г.	31.12.2023	ООО "Лада Инновация"	6324030052	нет	Выполнение работ по спецификации. Конструкторские и технологические работы. Изготовление деталей методом 3Dмоделирования.	11 466 792,00	Произведены конструкторские и технологические работы. Изготовлены опытные образцы деталей методом 3 Dмоделирования.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
8	№ 0522302, 28.02.2023 г.	13.04.2023	ОАО "Волгоцеммаш"	6320001928	нет	Исследование процесса наплавки дефектного участка вала-шестерни из материала 38Х2НМ по чертежу 4223.58.492.0.0 без применения традиционного режима термической обработки	78 000,00	Исследован процесс наплавки дефектного участка вала-шестерни из материала 38Х2НМ по чертежу 4223.58.492.0.0 без применения традиционного режима термической обработки разработана технология наплавки с отработкой режимов и проведен контроль качества пробного образца,выполнена восстановительная наплавка дефектных участков.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
9	№ 0522303, 14.04.2023 г.	13.04.2023	ОАО "Волгоцеммаш"	6320001928	нет	Исследование процесса наплавки дефектного участка шестерни подвенцовой по чертежу 4310.52.001.0.0 без применения традиционного режима термической обработки	193 000,00	Исследован процесс наплавки дефектного участка шестерни подвенцовой по чертежу 4310.52.001.0.0 без применения традиционного режима термической обработки, разработана технология наплавки с отработкой режимов и проведен контроль качества пробного образца, выполнена восстановительная наплавка дефектных участков.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
10	№ 1222301, 29.05.2023 г.	16.06.2023	ПАО "КуйбышевАзот"	6320005915	да	Исследование системы управления пожарной безопасностью в организации с целью повышения ее эффективности	30 000,00	Проведен анализ нормативной правовой базы в области обеспечения пожарной безопасности в организациях нефтехимического комплекса. Разработаны программа инструктажа по пожарной безопасности, учебно методические материалы по обучению. Разработан фонд оценочных средств.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
11	№ 1422202, 26.12.2022 г.	13.10.2023	ООО НПФ «Автоматические системы контроля»	6323047568	нет	Разработка, изготовление и поставка аппаратных средств и программного обеспечения для измерительной установки блока цилиндров	4 500 000,00	Разработаны, изготовлены и поставлены аппаратные средстава и программное обеспечения для измерительной установки блока цилиндров	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

		ı				1		I	Ţ Ţ
12	№ 1522301, 14.12.2022 r.	20.01.2024	ИП Гапонова К.К.	6,32405E+11	нет	Разработка конструкторской документации, полиграфического дизайна, техно-логии и программного обеспечения для производства доводчиков стёкол стекло-подъёмников, бортовых компьютеров и зарядных устройств	5 843 643,10	Исследованы и проанализированы новые технические решения для серийного выпуска борговых компьютеров, блоков сенсоров и зарядных устройств. Заказчику представлена эскизная документация на технологические процессы по ГОСТ 31121-84 и пояснительная записка.Разработаны маршрутные карты МК серийного выпуска БК, БС и зарядных устройств. Заказчику представлена рабочая документация по ГОСТ 31121-84 и пояснительная записка.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
13	№ 0722248, 17.10.2022 г.	10.06.2023	АНО ДО "Планета Детства "Лада"	6321160744	нет	Арт-практики, как средство художественно- эстетического воспитания дошкольников	30 000,00	Разработано и представлено Заказчику научно- методическое сопровождение педагогических проек-тов по применению арт-практик в процессе музыкально-эстетического воспитания дошкольников. Подготовлены и представлены Заказчику рукопись и отчет.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
14	№ 0822203, 03.10.2022 г.	15.06.2023	МАОУ детский сад №210 "Ладушки"	6323091856	нет	Творческое развитие детей дошкольного возраста в процессе обучения игре на детских музыкальных инструментах	36 000,00	Разработано и представлено Заказчику научно- методическое сопровождение педагогического проекта по развитию творчества детей дошкольного возраста при обучении игре на детских музыкальных инструментах. Подготовлен отчет	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
15	№ 07223271, 01.06.2023 г.	20.08.2023	МАОУ детский сад № 49 "Веселые нотки"	6323025638	нет	Исследование и анализ уровня звукопроизношения у детей старшего дошкольного возраста с тяжелыми нарушениями речи в МАОУ детском саду №49 "Веселые нотки" и разработка содержания работы учителя- логопеда по коррекции звукопроизнош. у детей	41 250,00	Исследован и проанализирован уровень звукопроизношения у детей старшего дошкольного возраста с тяжельми нарушениями речи в МАОУ детском саду №49 "Веселые нотки" и разработано содержание работы учителя-логопеда по коррекции звукопроизнош. у детей	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
16	№ 07223275, 01.06.2023 r.	20.08.2023	МБУ детский сад № 126 "Солнечный зайчик"	6321073690	нет	Исследование и анализ уровия сформированности представлений о природном мире у детей 5-6 лет с тяжелыми нарушениями речи в МБУ д.с. №126 "Солнечный зайчик" и разработка серии игровых образовательных ситуаций природоведческой направлен-ти	65 900,00	Исследован и проанаанализирован уровень сформированности представлений о природном мире у детей 5-6 лет с тяжельями нарушениями речи в МБУ д.с. №126 "Солнечный зайчик" и разработана серия игровых образовательных ситуаций природоведческой направленти	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

17	№ 07223270, 01.06.2023 r.	20.08.2023	МАОУ ДС №80 "Песенка"	6321073643	нет	Исследование и анализ уровня развития информационной субкультуры старшего дошкольника в МАОУ ДС №80 "Песенка" и разработка содержания современной информационной среды, влияющей на развитие информ-ной субкультуры детей старш. дошк.возраста	70 000,00	Исследован и проанализирован уровень развития информационной субкультуры старшего дошкольника в МАОУ ДС №80 "Песенка" и разработано содержание современной информационной среды, влияющей на развитие информной субкультуры детей старш. дошк.возраста	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
18	№ 07223276, 01.06.2023 г.	20.08.2023	МБУ детский сад №50 "Синяя птица"	6323024514	нет	Исследование и анализ состояния процесса командообразования в МБУ д.с.№50 "Синяя птица" и разработка организационно-педагогических условия командообразования как фактора эффективного управления ДОО	61 800,00	Исследовано и проанализировано состояние процесса командообразования в МБУ д.с.№50 "Синяя птица" и разработаны организационно-педагогические условия командообразования как фактора эффективного управления ДОО	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
19	№ 07223272, 01.06.2023 г.	20.08.2023	МБУ детский сад №76 "Куколка"	6323024546	нет	Исследование и анализ состояния методического сопровождения процесса речевого развития детей с общим недоразвитием речи в МБУ д.с. №76 "Куколка" и разработка структуры и содержания методического сопровождения деяте-ти специалистов ДОО	70 000,00	Исследовано и проанализировано состояния методического сопровождения процесса речевого развития детей с общим недоразвитием речи в МБУ д.с.№76 "Куколка" и разработнаа структура и содержание методического сопровождения деяте-ти специалистов ДОО	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
20	№ 7122303, 20.02.2023 г.	06.08.2023	МБОУ ДО "Диалог"	6323042802	нет	Исследование и анализ процесса гражданско- патриотического воспитания в детских общественных объединениях, действующих на базе МБОУ ДО "Диалог"	160 000,00	Разработана дополнительная образовательная программа по развитию гражданской позиции подростков с целью повышения эффективности гражданского воспитания в учреждении дополнительного образования и итоговый отчет.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
21	№ 07223274, 17.04.2023 г.	05.07.2023	МБДОУ детский сад №46 "Игрушка"	6323049131	нет	Исследование и анализ готовности к осуществлению воспитательной деятельности педагогов МБУ детского сада № 46 "Игрушка" и разработка программы псикологопедагогического сопровождения воспитательной деятельности дошкольной образовательной организации как условия социализации воспитателников	87 000,00	Исследовано и проанализирована готовность к осуществлению воспитательной деятельности педагогов МБУ детского сада № 46 "Игрушка" и разработана программа психологопедагогического сопровождения воспитательной деятельности дошкольной образовательной организации как условия социализации воспитанников	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

22	№ 07223273, 17.04.2023 r.	05.07.2023	МБДОУ детский сад №46 "Игрушка"	6323049131	нет	Исследование и анализразвития эмоциональной сферы у детей старшего дошкольного возраста с нарушением слуха в МБУ детком саду № 46 Игрушка" и разработка содержания совместной деятельности по формированию у детей 6-7 лет с нарушением слуха представлений о способах эмоциональной регуляции	87 000,00	Исследовано и проанализировано развитие эмоциональной сферы у детей старшего дошкольного возраста с нарушением слуха в МБУ детком салу № 46 "Игрушка" и разработано содержание совместной деятельности по формированию у детей 6-7 лет с нарушением слуха представлений о способах эмоциональной регуляции	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
23	№ 07223268, 17.04.2023 г.	05.07.2023	ГБОУ Самарской области СОШ №7 имени Героя Советского Союза Ф.И. Ткачева г. Жигулевска	6345022983	нет	Исследование и анализ уровня сформированности представлений о родном крае у младших школьников в ГБОУ СОШ №7 и разработка рабочей программы внеурочной деятельности "Наш удивительный родной край"	30 000,00	Исследован и проанализирован уровень сформированности представлений о родном крае у младших школьников в ГБОУ СОШ №7 и разрабоана рабочей программы внеурочной деятельности "Наш удивительный родной край"	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
24	№ 07223269, 17.04.2023 г.	05.07.2023	МБУ детский сад № 104 "Соловушка"	6323025444	нет	Исследование и анализ уровня развития коммуникативных умений детей старшего дошкольного возраста в МБУ детском саду № 104 "Соловушка" и разработка содержания взаимодействия участников образовательного процесса по развитию у старших дошкольников умения сотрудничать с детьми,имеющими ограниченные возможности здоровья, в условиях инклюзивного образования	30 000,00	Исследован и проанализирован уровень развития коммуникативных умений детей старшего дошкольного возраста в МБУ детском саду № 104 "Соловушка" и разработано содержание взаимодействия участников образовательного процесса по развитию у старших дошкольников умения сотрудичать с детьми,имеющими ограниченные возможности здоровья, в условиях инклюзивного образования	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

_		1	I				I		
25	№ 07223267, 10.02.2023 г.	05.06.2023	ЧОУ СОШ "Детский Образовательный Центр "Благовест"	6382072372	нет	Исследование и анализ уровня развития логического мышления и творческого воображения младших школьников в ЧОУ СОШ "ДОЦ "Благовест" и разработка дополнительной общеобразовательной программы для детей младшего школьного возраста по формированию у них конструкторских умений и первичных технических навыков посредством конструирования с помощью конструкторов "Сиboro"	50 000,00	Исследован и проанализирован уровень развития логического мышления и творческого воображения младших школьников в ЧОУ СОШ "ДОЦ "Благовест" и разработаны дополнительные общеобразовательные программы для детей младшего школьного возраста по формированию у них конструкторских умений и первичных технических навыков посредством конструирования е помощью конструкторов "Cuboro"	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
26	№ 3622302, 01.06.2023 г.	20.11.2023	Самарский университет	6316000632	нет	Население региона. Социальные, демографические и этно- культурные особенности	91 375,00	Проведен социологический опрос среди населения г.о. Тольятти, г.о. Сызрани и м.р. Шигонский. Внесены данные в матрицу SPSS и обработаны результаты исследования. Подготовлен раздел "Население региона. Социальные , демографические и этнокультурные особенности" в коллективной монографии.	Политика территориального лидерства университета
27	№ 2122205, 03.10.2022 г.	15.06.2023	ИП Чернявский В.В.	6608003052	нет	Совершенствование физической подготовки детей и разработка научнометодических рекомендаций по планированию учебнотренировочного процесса в спортивных играх	96 000,00	Исследован и проанализирован исходный уровень физической подготовленности детей группы начальной спортивной подготовки. Произведена математико-статистическая обработка протоколов тестирования и анализ полученных данных. Разработано научно- методическое сопровождение, направленное на совершенствование физической подготовки спортсменов-игроков. Заказчику представлен отчет.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
28	№ 2122206, 03.10.2022 r.	15.06.2023	МФСОО "ФФТ"	6320266385	нет	Исследование координационных способностей у детей и разработка научнометодических рекомендаций по совершенствованию пчебно-тренировочного процесса в группах начальной и спортивной подготовки	44 200,00	Исследована физическая подготовленность и координационные способности у спортсменов - фехтовальщиков. Обработаны и обсуждены данные, полученные в ходе тестирования. Разработаны методические рекомендаций по использованию в учебно-тренировочном процессе инновационных средств и методов, направленных на повышение уровня физической подготовленности и координационных способностей спортсменов-фехтовальщиков. Заказчику представлен отчет.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

		1							
29	№ 2122211, 12.12.2022 r.	30.11.2023	Общественная организация "Самарская областная федерация спортивного туризма"	6317030710	нет	Исследование влияния рекреационных мероприятий на изменение показателей физической подготовленности у подростков и молодежи с ОВЗ. Разработка практических рекомендаций для планирования и проведения занятий	521 000,00	Исследован уровень физической подготовленности подростков и молодежи с ОВЗ. Разработаны экспериментальная методика коррекции тренировочного процесса с учетом физического и функционального состояния подростков и молодежи с ОВЗ и комплексная методика для проведения занятий.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
30	№ 2122302, 01.04.2023 г.	07.06.2023	ГБОУ школа-интернат №5 г.о. Тольятти	6323022690	нет	Исследование функционального класса школьников с нарушением слуха при физических нагрузках на уроках физической культуры	320 000,00	Исследована вариабельность сердечного ритма, изучены особенности физиологической адаптации школьников с нарушением слуха. Разработаны методические рекомендации для опти-мизации фузиционального состояния учащихся при занятии физической культурой с нарушением слуха. Проведен семинар по итогам проведения занятий по физической культуре школьников с нарушением слуха в возрасте. Подготовлен и представлен отчет.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
31	№ 2122301, 09.01.2023 г.	30.12.2023	МДМОО ФК "Импульс"	6320265374	нет	Совершенствование и адаптация средств и методов спортивной подготовки слабослышащих футболистов	210 000,00	Проведено анкетирование и исследование особенностей начального уровня спортивной подготовки слабослышащих футболистов. Подготовлены предложения для корректировки учебно-тренировочного процесса. Заказчику представлен информационно-аналитический отчет.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
32	№ 0322101, 15.04.2021 г.	15.11.2023	"ФЄИИНЯ- ДІКФЯ" ПУТФ	5254001230	да	Шифр "ЭМИТ-Э-Шум-Т/21"	15 000 000,00	Работана выполнена и сдана Заказчику в соответствии с техническим заданием.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
33	№ 0322102, 15.04.2021 г.	15.10.2023	ФГУП "РФЯЦ -ВНИИЭФ"	5254001230	да	Шифр "Штрих-Т/21"	12 000 000,00	Работана выполнена и сдана Заказчику в соответствии с техническим заданием.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

34	№ 4222218, 15.11.2022 г.	14.11.2025	ООО "ЭКОВОЗСЕРВИС"	6321219050	нет	Исследование возможности повышения производительности и качества существующих инновационных технологий по получению товаров из вторичных материальных ресурсво и их внедрения на объектах обработки и утилизации отходов	3 168 096,00	Проведен Литературный обзор в области исследования свойств отходов ПЭТ и технологий их переработки в ПЭТ-флекс 1.1 Литературный обзор. 1.2. Свойства отходов ПЭТ. 1.3 Обзор существующих технологий получения вторичного ПЭТ-флекса с использованием механических способов перера-ботки. 1.4 Проблемы при переработке отходов ПЭТ во вторичный ПЭТ-флекс. 2. Совершенствование технологического процесса механической переработки ПЭТ-флек для уменьшения примесей в готовой продукции. 2.1 Анализ существующих технологий переработки отходов ПЭТ во вторичный ПЭТ-флекс на базе профильных предприятий Самарской области. 2.2 Разработка технологического процесса переработки вторичного ПЭТ-флекс для уменьшения примесей в готовой продукции. 2.3 Расчет материального баланса 2.4 Эксперимен-тальная апробация. 2.5 Технико-экономическое обоснование предлагаемого технологическо-го процесса.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
35	№ 4222304, 15.03.2023 г.	10.04.2024	000 "ЭКОВОЗСЕРВИС"	6321219050	нет	Совершенствование технологий переработки ТКО за счет применения наилучших доступных средств цифровизации	1 940 000,00	Разработаны технические решения, направленные на совершенствование процесса переработки ТКО за счет применения цифровых технологий.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
36	№ 4422303, 03.07.2023 г.	30.09.2023	ООО "НТЦ Евровент"	6324080600	нет	Исследование качественного состава атмосферного воздуха и промышленных выбросов при использовании новой системы очистки выбросов с целью определения ее эффективности	204 640,00	1.1. Исследован качественный состав атмосферного воздух (на входе) по веществам: оксид ут-лерода, диоксид серы диоксид азота ,озон, фенол, формальдегид ,стирол метанол, толуол. 1.2. Исследовано качество промышленных выбросов: произведены замер после электростатического фильтра по веществам: оксид углерода, диоксид серы диоксид азота ,озон, фенол, формальде-гид, стирол метанол, толуол. 1.3. Произведены и исследованы замеры указанных элементов после фотокаталитического фильтра: оксид углерода, диоксид азота ,озон, фенол, формальдегид, стирол метанол, толуол. 1.4. Исследовано качество промышленных выбрасов ,замеры произведены после 5 ступеней фильтрации по веществам: оксид углерода, диоксид серы диоксид азота ,озон, фенол, формальдегид, стирол метанол, толуол. 1.5. Произведена оценка полученных результатов, Заказчику представлены протоколы проведенных исследований и от-чет.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

37	№16-ДОУ- 0175/23/6822301, 01.02.2023 г.	21.12.2023	ООО "Мабскейл"	6382076000	да	Разработка клеточного теста для оценки биологической активности антител к рецептору интерлейкина-6	205 000,00	Проведен скрининг клеточных линий из оллекции клеточных культур на пролиферативный эффект рекомбинирнантного интерлейкина (ИП)-6 человек. Первоначальный отбор кандидатных линий основан на литературных данных. Оптимизированы условия клеточного теста, описана зависимость дозаэфект для ИП-6 на пролиферацию клеток, описана зависимость дозаэфект для исследуемых антител. Для описанных эффектов антител к ИЛ-6 доказана воспроизводимость. Заказчику представлен научный отчет, включающий данные (СSV-файлы) и усредненные значения в табличной и графической формах.	Научно-неследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
38	№ 16-ДОУ- 1259/23/6822302, 24.07.2023	14.06.2024	ООО "Мабскейл"	6382076000	да	Опытное получение субстанции трастузумаб- дерукстекан: оптимизация синтеза цитотоксического агента, линкера и процедуры конъюгации	10 000 000,00	Произведен подбор материалов для опытного получения субстанции трасгузумаб-дерукстекан: оптимизации синтеза цитотоксического агента, линкера и процедуры конъюгации	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
39	№ 32211566102, 22.08.2022 г.	30.10.2023	Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	6321238648	нет	Работы по восстановлению монументально-мозаичной стелы-панно "Радость труда"	55 330 121,20	Монументально-мозаичная стела-панно "Радость труда" восстановлена и сдана Заказчику.	Политика территориального лидерства университета
40	№ 6722201, 01.09.2022 г.	10.06.2023	АНОО СОШ "СОТА"	6324065009	нет	Взаимодействие школы и вуза как фактор повышения результативности педагогической, исследовательской и профориентационной работы	93 103,00	Разработана и внедрена модульная программа элективных курсов обеспечивающих: - кадровое взаимообогощение; - реализацию возможностей разностороннего развития личности учащегося, учитывающего его потребности, склонности и запросы; - качестваобразовательных услуг; - организацию педагогического консультирования и сопровождения; - творческого развития обучающегося.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
41	№ 4222215, 20.09.2022 г.	30.04.2023	ооо "эковозсервис"	6321219050	нет	Исследование состава атмосферного воздуха на границах СЗЗ нефтяных месторождений Самарской областис учетом годового износа оборудования. Разработка рекомендаций по сниж. антропогенной нагрузки на атмосф. воздух насел-х пунктов Самарской обл	395 000,00	Проведены исследования атмосферного воздуха на границах СЗЗ нефтяных месторождений Самарской области с учетом годового износа оборудования.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

42	№ 7422302, 01.06.2023 г.	05.04.2024	000 "МЕДТЭК"	7728294020	да	Отработка режимов и разработка специальныхтехнических средств для изготовления изделий медицинского назначения - самоблокирующегося расширяемого стержня для лечения больных с переломами длинных трубчатых костей	4 000 000,00	Разработана конструкторская документация специальных технических средств для изготовления изделий медицинского назначения - самоблокирующегося расширяемого стержня для лечения больных с переломами длинных трубчатых костей	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
43	№ 7422301, 30.12.2022 г.	10.10.2023	Общественный благотворительный фонд социально-культурного развития г.Тольятти "Духовное наследие"имени С.Ф.Жилкина	6323036894	нет	Организация производства самоблокирующихся расширяемых стержней для лечения больных с переломом длинных трубчатых костей	3 605 000,00	Произведен подбор материалов и оборудования для производства самоблокирующихся расширяемых стержней для лечения больных с переломом длинных трубчатых костей	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
44	№ 4622301, 30.12.2022 г.	01.04.2024	Общественный благотворительный фонд социально-культурного развития г.Тольятти "Духовное наследие"имени С.Ф.Жилкина	6323036894	нет	Облегченный поршень из перспективного жаропрочного магниевого сплава для авиационного поршневого ДВС	581 076,00	Произведен подбор материалов для изготовления опытного облегченного поршеня из перспективного жаропрочного магниевого сплава для авиационного поршневого ДВС	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
45	№ 4622302, 30.12.2022 г.	01.04.2024	Общественный благотворительный фонд социально-культурного развития г.Тольятти "Духовное наследие"имени С.Ф.Жилкина	6323036894	нет	Участок плазменно- электролитического оксидирования для экспериментального и опытно-промышленного производства деталей из легких сплавов	2 550 000,00	Проведено проектирование участка плазменно- электролитического оксидирования для экспериментального и опытно-промышленного производства деталей из легких сплавов	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
46	№ 1722301, 30.12.2022 г.	01.04.2024	Общественный благотворительный фонд социально-культурного развития г. Тольятти "Духовное наследие"имени С.Ф.Жилкина	6323036894	нет	Разработка ходового макстного образца электрической/гибридной каркасно-модульной платформы внедорожного транспортного средства с колесной формулой 4х4	2 963 000,00	Разработана конструкторско-технологическа документация для изготовления ходового макстного образца электрической/гибридной каркасно-модульной платформы внедорожного транспортного средства с колесной формулой 4х4	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
47	№ 1722205, 12.10.2022 г.	25.12.2022	ООО "Автотрансформатор"	6321373742	нет	Разработка 3D модели и проектной документации для изготовления стенда испытаний осевых вентиляторов	84 000,00	Разработана 3D модель и проектная документация для изготовления стенда испытаний осевых вентиляторов	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
48	№ 0622201, 08.06.2022 г.	31.12.2022	ООО "Лада Инновация"	6324030052	нет	Выполнение НИОКТР по разработке автономного транспортного средства (АGV) для сборочных участков предприятий автомобильного кластера	670 000,00	Выполнен НИОКТР по разработке автономного транспортного средства (AGV) для сборочных участков предприятий автомобильного кластера	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
49	№ 1722204, 19.05.2022 г.	25.06.2022	ООО "Завод КЭС"	1655294699	нет	Экспериментальное определение влияния водоводородной добавки к основному топливу на экономические характеристики дизельного двигателя	320 000,00	Определено влияния водо-водородной добавки к основному топливу на экономические характеристики дизельного двигателя	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"

50	№ 07223277, 01.09.2023 г.	21.10.2023	МДОУ "Детский сад №232" города Ярославля	7607016163	нет	Исследование и анализ уровня сформированности основ функциональной грамотности у старших дошкольников в МДОУ "Детский сад №232" и разрка методич-го инструментария формирования основ математической грамотности у детей старш. дошк. возр.	36 000,00	Исследован и проанализирован уровень сформированности основ функциональной грамотности у старших дошкольников в МДОУ "Детский сад №232" и разработан методический инструментарий формирования основ математической грамотности у детей старш. дошкольного возраста.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
51	№ 07223278, 14.08.2023 г.	21.10.2023	МДОУ "Детский сад №85" города Ярославля	7603018579	нет	Исследование и анализ уровня сформированности основ функциональной грамогности у старших дошкольников в МДОУ "Детский сад №85" и разр-ка методич-го инструментария формирования основ здоровьесберегающей грамогности у детей старш. дошк. возр.	36 000,00	Исследован и проанализирован уровень сформированности основ функциональной грамотности у старших дошкольников в МДОУ "Детский сад №85" и разработан методический инструментарий формирования основ здоровьесберегающей грамотности у детей старшего дошкольного возраста.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
52	№ 07223279, 14.08.2023 г.	05.11.2023	МДОУ "Детский сад №29" города Ярославля	7603013644	нет	Исследование и анализ уровня сформированности основ функциональной грамотности у старших дошкольников в МДОУ "Детский сад №29" и разр-ка методич-го инструментария формирования основ гражданской грамотности у детей старш. дошк. возр.	36 000,00	Исследование и проанализирован уровень сформированности основ функциональной грамотности у старших дошкольников в МДОУ "Детский сад №29" и разработан методический инструментарий формирования основ гражданской грамотности у детей старшего дошкольного возраста.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
53	№ 07223280, 14.08.2023 г.	21.10.2023	МДОУ "Детский сад №173" города Ярославля	7603019029	нет	Исследование и анализ уровня сформированности основ функциональной грамотности у старших дошкольников в МДОУ детском саду № 173 и разработка методич-го инструментария формирования основ медиаграмотности у детей старш. дошк. возр.	36 000,00	Исследован и пранализирован уровень сформированности основ функциональной грамотности у старших дошкольников в МДОУ детском саду № 173 и разработан методический инструментарий формирования основ медиаграмотности у детей старшего дошкольного возраста.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

54	№ 07223281, 14.08.2023 г.	05.12.2023	АНОО СОШ "СОТА"	6324065009	нет	Исследование и анализ уровня развития творческих способностей детей старшего дошкольного возраста в АНОО СОШ "Сота" и разработка содержания работы по развитию у детей 5-7 лет творческого мыфшления посредством конструктора Cuboro	14 400,00	Исследован и проанализрован уровень развития творческих способностей детей старшего дошкольного возраста в АНОО СОШ "Сота" и разработано содержание работы по развитию у детей 5-7 лет творческого мыфшления посредством конструктора Cuboro	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
55	№ 3622306, 15.09.2023 г.	20.10.2023	ООО "Спектр Плюс"	6345025896	нет	Исследование известности коммерческого обозначения ТРЦ, расположенного по адресу: Самарская обл., г. Тольятти, ул. Л.Яшина, д.14	120 000,00	Исследован и проанализирован начальный уровень известности коммерческого обозначения ТРЦ среди жителей Тольятти. Проанализированы показатели, касающиеся ТРЦ-Раскрыты характеристики , касающиеся социально-демографических показателей респондентов. Разработана исследовательская методика известности коммерчекого обозначения. Разработаны методические рекомендации для развития известности коммерчекого обозначения.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
56	№ 3622307, 28.09.2023 г.	20.10.2023	ООО "Фонд социальных исследований"	6367037648	нет	Исследование социокультурных факторов на отношение обучающихся Института машиностроения ТГУ к работе в АО "АвтоВАЗ"	100 000,00	Проведен социологический опрос среди обучающихся Института машиностроения Тольяттинского государственного университета. 2. Изучено мнение обучающихся о профессиях в автомобильной промышленности и перспективах работы на АО «АвтоВАЗ»». 3. Разработана база данных для раз-вития российской автомобильной промышленности в целом и тольятинской автопромышленно-сти (АО «АвтоВАЗ») в частности улучшения востребованности профессий автомобильного произ-водства.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
57	№ 4422302, 03.07.2023 г.	22.10.2023	ПАО "КуйбышевАзот"	6320005915	да	Исследование состава иловых остатков сточных вод участка НДФ цеха №39	350 000,00	Исследованы показатели иловых осадков сточных вод участка НДФ цеха №39 на содержание органического вещества, : Исследованы показатели иловых осадков сточных вод участка НДФ цеха №39 на содержание: органического вещества, содержание, содержания общего фосфора в пересчете на Р2О5, зольность. Подготовлен и представлен Заказчику информационный отчет с протоколами проведения исследований состава проб.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

58	№ 02/2017, 14.02.2017 г.	31.12.2019	ООО "Объединенные Системы Водоотчистки"	6313538408	нет	Разработка и изготовление принципиально новых каталитически активных материалов. Разработка, изготовление экспериментального оборудования, предназначенного для проведения исследований, испытаний и отработки технологий очистки СВ. Разработка технологий, входящих в блок доочистки сточных вод и создание пилотного оборудования для их реализации	15 000 000,00	Разработаны и изготовлены принципиально новые каталитические активные материалы. Разработано, изготовлено экспериментальное оборудование, предназначенного для проведения исследований, испытаний и отработки технологий очистки СВ. Разработана технология, входящих в блок доочистки сточных вод и создано пилотное оборудование для их реализации	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
59	№ 739049, 31.10.2023 r.	01.04.2024	АО "ГНЦ НИИАР"	7302040242	нет	Создание защитных покрытий из мононитрида циркония на образцах оболочек твэлов из циркониевых сплавов	4 850 000,00	Произведено нанесение покрытий из мононитрида циркония на образцах оболочек твэлов из циркониевых сплавов	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
60	№ 0122204, 30.09.2022 г.	30.11.2023	000 "МЕДТЭК"	7728294020	да	Разработка и исследование работоспособности опытного образца ультразвукового комплекса для ревизионного хирургического вмешательства с удалением цементных и бесцементных эндопротезов	2 300 000,00	Разработан, изготовлен и проведены исследования работоспособности опытного образца ультразвукового комплекса для ревизионного хирургического вмешательства с удалением цементных и бесцементных эндопротезов	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
61	№ 1422301, 01.07.2023 г.	19.01.2024	ООО НПФ "Автоматические системы контроля"	6323047568	нет	Разработка схемных и конструкторских решений систем контроля геометрических параметров для контрольных установок деталей автомобиля	4 850 000,00	Разработаны схемные и конструкторские решения систем контроля геометрических параметров для контрольных установок деталей автомобиля	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
62	№ 6722301, 01.11.2023 г.	10.06.2024	АНОО СОШ "СОТА"	6324065009	нет	Педагогические технологии формирования профессиональных компетенций у студентов в условиях оптимального взаимодействия "школа-вуз"	70 000,00	Определен базовоый уровень формирования профессиональных компетенций у студентов в условиях оптимального взаимодействия "школавуз	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
63	№ 07223283, 10.11.2023 г.	20.06.2024	АНО ДО "Планета Детства "Лада"	6321160744	нет	Формирование у детей дошкольного возраста музыкально-эстетической культуры в процессе организации культурных практик	30 000,00	Разработано методическое руководство по формированию у детей дошкольного возраста музыкально-эстетической культуры в процессе организации культурных практик	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

64	№ 2122304, 05.12.2023 r.	07.10.2024	ООО "Фристайл"	6323029142	нет	Исследование влияния средств оздоровительной аэробики на развитие двигательных способностей у младших школьниц. Разработка практических рекомендаций для проведения занятий	400 000,00	Определен базовый уровень физической подготовленности двигательных способностей у младших школьниц .	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
65	№ 1522302, 09.11.2023 г.	20.03.2024	000 "МИП ШТАТ"	6321439898	нет	Разработка конструкторской документации и программного обеспечения для автомобильного диагностического адаптера	1 000 000,00	Создан алторитм программного обеспечения (далее ПО) для коммуникации Адаптера с персональным компьютером (далее ПК) и диагностическим ПО Заказчика. Разработана принципиальная схема, составлены ведомости покупных изделий, подбор и заказ комплектующих для опытных образцов Адаптера. Разработано ПО для Адаптера. Разработано ПО для коммуникации Адаптера с ПК Разработан проект технических условий на Адаптер	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
66	№ 07223282, 29.09.2023 г.	23.12.2023	ЧОУ СОШ "Детский Образовательный Центр "Благовест"	6382072372	нет	Исследование и анализ уровня развития познавательного интереса детей младшего пикольного возраста в ЧОУ СОШ "ДОЦ "Благовест" и разработка педагогического сопровождения развития у младших школьников познавательного интереса к православной культуре	88 000,00	Исследован и проанализирован уровень развития познавательного интереса детей младшего школьного возраста в ЧОУ СОШ "ДОЦ "Благовест" и разработано педагогическое сопровождение развития у младших школьников познавательного интереса к православной культуре	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
67	№ 7422303, 01.12.2023 г.	30.01.2024	АО "Супер-Авто Холдинг"	6321277164	нет	Разработка конструкторской документации на специальные патрубки системы охлаждения автомобиля	180 000,00	Сбор технологической документации на специальные патрубки системы охлаждения автомобиля	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
68	№ 07223284, 10.11.2023 г.	25.12.2023	МБУ детский сад № 126 "Солнечный зайчик"	6321073690	нет	Исследование и анализ методического сопровождения реализации программы воспитания детей в МБУ детском саду № 126 "Солнечный зайчик" и разработка формы воспитательной работы с детьми дошкольного возраста "терренкур"	113 300,00	Исследовано и проанализировано методическое сопровождение реализации программы воспитания детей в МБУ детском саду № 126 "Солнечный зайчик" и разработаны формы воспитательной работы с детьми дошкольного возраста "терренкур"	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

69	№ 07223285, 10.11.2023 г.	25.12.2023	МБДОУ детский сад №93 "Мишутка" г.о. Тольятти	6323034537	нет	Исследование и анализ методического сопровождения реализации программы воспитания детей в МБДОУ детском саду № 93 "Мишутка" и разработка формы воспитательной работы с детьми дошкольного возраста "библио-глобус"	109 200,00	Исследовано и проанализировано методическое сопровождение реализации программы воспитания детей в МБДОУ детском саду № 93 "Мишутка" и разработаны формы воспитательной работы с детьми дошкольного возраста "библио-глобус"	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
70	№ 07223286, 10.11.2023 г.	25.12.2023	МБДОУ д/с №84 "Пингвин"	6323025356	нет	Исследование и анализ методического сопровождения реализации программы воспитания детей в МБДОУ детском саду № 84 "Пингвин" и разработка формы воспитательной работы с детьми дошкольного возраста "агитбригада"	113 650,00	Исследовано и проанализировано методическое сопровождение реализации программы воспитания детей в МБДОУ детском саду № 84 "Пингвин" и разработаны формы воспитательной работы с детьми дошкольного возраста"агитбригада"	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
71	№ 07223287, 10.11.2023 г.	25.12.2023	МАОУ детский сад № 49 "Веселые нотки"	6323025638	нет	Исследование и анализ методического сопровождения реализации программы воспитания детей в МАОУ детском саду № 49 "Весёлые нотки" и разработка формы воспитательной работы с детьми дошкольного возраста "игровой марафон"	69 500,00	Исследовано и проанализировано методическое сопровождение реализации программы воспитания детей в МАОУ детском саду № 49 "Весёлые нотки" и разработаны формы воспитательной работы с детьми дошкольного возраста "игровой марафон"	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
72	№ 07223288, 10.11.2023 г.	25.12.2023	МБУ детский сад №76 "Куколка"	6323024546	нет	Исследование и анализ уровня речевого развития детей среднего дошкольного возраста с тяжелыми нарушениями речи в МБУ детском саду № 76 "Куколка" и разработка содержания работы по развитию ситуативной речи у детей 3-4 лет с тяжелыми нарушениями речи	105 000,00	Исследован и проанализирован уровнь речевого развития детей среднего дошкольного возраста с тяжельми нарушениями речи в МБУ детском саду № 76 "Куколка" и разработано содержание работы по развитию ситуативной речи у детей 3- 4 лет с тяжелыми нарушениями речи	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
73	№ 07223289, 10.11.2023 г.	25.12.2023	МБУ детский сад № 90 "Золотое зернышко"	6320008627	нет	Исследование и анализ уровня речевого развития детей старшего дошкольного возраста с нарушеннями речи в МБУ детском саду № 90 "Золотое зёрнышко" и разработка содержания коррекционно- логопедической работы по совершенствованию произносительной стороны речи	105 000,00	Исследован ипроанализирован уровень речевого развития детей старшего дошкольного возраста с нарушениями речи в МБУ детском саду № 90 "Золотое зѐрнышко" и разработано содержание коррекционно-логопедической работы по совершенствованию произносительной стороны речи	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

74	№ 4222305, 10.12.2023 г.	24.01.2025	ООО "Квадрат-Плюс"	6324070337	нет	Разработка технологий получения малотоннажных реагентов и материалов для применения химической и нефтехимической и металлургических отраслях РФ	30 000 000,00	Проведен анализ технологий получения малотоннажных реагентов и материалов для применения химической, нефтехимической и металлургических отраслях РФ	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
75	№ 2122305, 21.12.2023 г.	28.02.2024	Автономная некоммерческая организация "Спортивно- патриотический центр "Арсенал"	6320063586	нет	Исследование уровня развития физических качеств у юных самбистов на этапе начальной спортивной специализации. Разработка и внедрение экспериментальной методики, способствующей развитию физических качеств у юных самбистов на этапе начальной специализации	55 000,00	Исследован уровень развития физических качеств у юных самбистов на этапе начальной спортивной специализации.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
			Итого:	1			223 673 406,30	X	X

^{* -} указываются договоры и иные документы, свидетельствующие о поступившем на лицевые (расчетные, текущие) счета объеме денежных средств от заказчиков за выполненные научные исследования и (или) разработки. По данной строке, в том числе, учитываются средства спонсорской поддержки и иных пожертвований.

Не учитываются по данной строке средства федерального бюджета, средства, полученные от Российского научного фонда, субъекта Российской Федерации, средств местных бюджетов.

^{** -} сканированные копии указанных документов предоставляются университетом по запросу ФГАНУ "Социоцентр"

					Продолжение				
	The state of the s								
	Реквизиты платежного поручения, подтверждающего поступление денежных средств из внебюджетных источников на лице текущий) счет**								
30 /			контрагент						
№ п/п	Nº	дата (дд.мм.гггг)	№, дата договора; наименование контрагента	инн	сумма, руб.				
1	2	3	4	5	6				
1	2343	06.06.23	№ 2022240, 03.10.2022 г. // ООО "Медицинская Торговая Компания"	7804598915	9 500 000,00				
2	141015	06.06.23	№ 131/23-П, 15.05.2023 г. // ФГБОУ ВО "Самарский государственный технический университет"	6315800040	225 000,00				
3	969967	18.08.23	№ 223-07-06-23, 07.06.2023 г. // ФГБОУ ВО "МГТУ "Станкин"	7707003506	60 000,00				
4	64196	28.09.23	№ 223-07-06-23, 07.06.2023 г. // ФГБОУ ВО "МГТУ "Станкин"	7707003506	70 000,00				
5	620534	24.11.23	№ 223-07-06-23, 07.06.2023 г. // ФГБОУ ВО "МГТУ "Станкин"	7707003506	70 000,00				
6	172456	11.07.23	№ 2022322, 15.06.2023 г. // ИПСМ РАН	278014912	150 000,00				
7	39255	04.12.23	№ 2022322, 15.06.2023 г. // ИПСМ РАН	278014912	350 000,00				
8	59870	26.01.23	№ 2-01-67/19//3270019/0165Д, 23.12.2019 г. // ООО"Самарский ИТЦ"	6315544654	70 560,00				
9	61082	22.02.23	№ 2-01-67/19//3270019/0165Д, 23.12.2019 г. // ООО"Самарский ИТЦ"	6315544654	127 680,00				
10	62195	27.03.23	№ 2-01-67/19//3270019/0165Д, 23.12.2019 г. // ООО"Самарский ИТЦ"	6315544654	349 440,00				
11	1093	20.07.23	№ 1722302, 17.04.2023 г. // ООО "Мика Мотор"	7302016874	280 000,00				
12	1280	23.08.23	№ 1722302, 17.04.2023 г. // ООО "Мика Мотор"	7302016874	140 000,00				
13	16	23.01.23	№ ИТП 1/20, 01.01.2021 г. // ООО "Лада Инновация"	6324030052	776 000,00				
14	138	13.07.23	№ ИТП 1/20, 01.01.2021 г. // ООО "Лада Инновация"	6324030052	66 672,00				
15	241	29.09.23	№ ИТП 1/20, 01.01.2021 г. // ООО "Лада Инновация"	6324030052	700 000,00				
16	318	18.12.23	№ ИТП 1/20, 01.01.2021 г. // ООО "Лада Инновация"	6324030052	300 000,00				
17	319	18.12.23	№ ИТП 1/20, 01.01.2021 г. // ООО "Лада Инновация"	6324030052	1 920 000,00				
18	908	27.03.23	№ 0522302, 28.02.2023 г. // ОАО "Волгоцеммаш"	6320001928	78 000,00				
19	1772	29.05.23	№ 0522303, 14.04.2023 г. // ОАО "Волгоцеммаш"	6320001928	193 000,00				
20	28900	28.07.23	№ 1222301, 29.05.2023 г. // ПАО "КуйбышевАзот"	6320005915	30 000,00				
21	671405	31.10.23	№1422202, 26.12.2022 г. // ООО НПФ «Автоматические системы контроля»	6323047568	1 000 000,00				
22	55	18.12.23	№1422202, 26.12.2022 г. // ООО НПФ «Автоматические системы контроля»	6323047568	3 500 000,00				

23	1	16.01.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	250 000,00
24	3	24.01.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	202 120,08
25	5	10.02.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	250 000,00
26	6	20.02.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	202 120,08
27	7	10.03.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	250 000,00
28	9	28.03.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	202 121,00
29	11	17.04.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	300 000,00
30	13	11.05.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	152 120,08
31	14	11.05.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	250 000,00
32	16	25.05.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	202 120,08
33	18	05.06.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	350 000,00
34	19	06.06.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	102 120,08
35	20	08.06.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	452 120,08
36	21	14.06.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	452 120,08
37	24	21.06.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	452 120,08
38	71	13.10.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	452 121,00
39	79	21.11.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	452 121,00
40	80	27.11.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	452 117,32
41	84	21.12.23	№1522301, 14.12.2022 г. // ИП Гапонова К.К.	632405480410	418 202,14
42	98	18.01.23	№ 0722248, 17.10.2022 г. // АНО ДО "Планета Детства "Лада"	6321160744	15 000,00
43	200	07.06.23	№ 0722248, 17.10.2022 г. // АНО ДО "Планета Детства "Лада"	6321160744	15 000,00
44	193301	23.05.23	№ 0822203, 03.10.2022 г. // МАОУ детский сад №210 "Ладушки"	6323091856	22 500,00
45	Б_003705	16.08.23	№ 07223271, 01.06.2023 г. // МАОУ детский сад № 49 "Веселые нотки"	6323025638	41 250,00
46	Б_003706	16.08.23	№ 07223275, 01.06.2023 г. // МБУ детский сад № 126 "Солнечный зайчик"	6321073690	65 900,00
47	Б_003702	16.08.23	№ 07223270, 01.06.2023 г. // МАОУ ДС №80 "Песенка"	6321073643	70 000,00
48	Б_003707	16.08.23	№ 07223276, 01.06.2023 г. // МБУ детский сад №50 "Синяя птица"	6323024514	61 800,00
49	Б_003701	16.08.23	№ 07223272, 01.06.2023 г. // МБУ детский сад №76 "Куколка"	6323024546	70 000,00
50	Б_003561	20.07.23	№ 7122303, 20.02.2023 г. // МБОУ ДО "Диалог"	6323042802	160 000,00
51	Б_003419	03.07.23	№ 07223274, 17.04.2023 г. // МБДОУ детский сад №46 "Игрушка"	6323049131	87 000,00
52	Б_003420	03.07.2023	№ 07223273, 17.04.2023 г. // МБДОУ детский сад №46 "Игрушка"	6323049131	87 000,00

			№ 07223268, 17.04.2023 г. // ГБОУ Самарской области СОШ	I	
53	Б 003422	03.07.23	№7 имени Героя Советского Союза Ф.И. Ткачева г.	6345022983	30 000,00
	_		Жигулевска		
54	Б 003421	03.07.23	№ 07223269, 17.04.2023 г. // МБУ детский сад № 104	6323025444	30 000,00
34	D_003421	03.07.23	"Соловушка"	0323023444	30 000,00
55	70	27.04.23	№ 07223267, 10.02.2023 г. // ЧОУ СОШ "Детский	6382072372	50 000,00
			Образовательный Центр "Благовест"		
56	170362	04.07.23	№ 3622302, 01.06.2023 г. // Самарский университет	6316000632	30 000,00
57	38358	28.11.23	№ 3622302, 01.06.2023 г. // Самарский университет	6316000632	61 375,00
58	95	17.04.23	№ 2122205, 03.10.2022 г. // ИП Чернявский В.В.	6608003052	45 000,00
59	98	25.05.23	№ 2122205, 03.10.2022 г. // ИП Чернявский В.В.	6608003052	6 000,00
60	Б_001776	29.03.23	№ 2122206, 03.10.2022 г. // МФСОО "ФФТ"	6320266385	10 000,00
61	Б_002396	04.05.23	№ 2122206, 03.10.2022 г. // МФСОО "ФФТ"	6320266385	12 200,00
			№ 2122211, 12.12.2022 г. // Общественная организация		
62	Б_005707	04.12.23	"Самарская областная федерация спортивного туризма"	6317030710	250 000,00
63	Б_002082	14.04.23	№ 2122302, 01.04.2023 г. // ГБОУ школа-интернат №5 г.о. Тольятти	6323022690	320 000,00
64	90	30.01.23	№ 2122301, 09.01.2023 г. // МДМОО ФК "Импульс"	6320265374	27 000,00
65	129	17.02.23	№ 2122301, 09.01.2023 г. // МДМОО ФК "Импульс"	6320265374	26 000,00
66	127	28.02.23	№ 2122301, 09.01.2023 г. // МДМОО ФК "Импульс"	6320265374	26 000,00
67	128	28.02.23	№ 2122301, 09.01.2023 г. // МДМОО ФК "Импульс"	6320265374	26 000,00
	1214	30.11.23	№ 2122301, 09.01.2023 г. // МДМОО ФК "Импульс"		
68				6320265374	25 000,00
69	1215	19.12.23	№ 2122301, 09.01.2023 г. // МДМОО ФК "Импульс"	6320265374	25 000,00
70	1216	19.12.23	№ 2122301, 09.01.2023 г. // МДМОО ФК "Импульс"	6320265374	25 000,00
71	1217	30.12.23	№ 2122301, 09.01.2023 г. // МДМОО ФК "Импульс"	6320265374	30 000,00
72	17802	28.03.23	№ 0322101, 15.04.2021 г. // ФГУП "РФЯЦ -ВНИИЭФ"	5254001230	4 000 000,00
73	48051	27.11.23	№ 0322101, 15.04.2021 г. // ФГУП "РФЯЦ -ВНИИЭФ"	5254001230	1 000 000,00
74	17832	28.03.23	№ 0322102, 15.04.2021 г. // ФГУП "РФЯЦ -ВНИИЭФ"	5254001230	3 200 000,00
75	43309	31.10.23	№ 0322102, 15.04.2021 г. // ФГУП "РФЯЦ -ВНИИЭФ"	5254001230	800 000,00
76	145	03.03.23	№ 4222218, 15.11.2022 г. // ООО "ЭКОВОЗСЕРВИС"	6321219050	316 016,00
77	790	01.12.23	№ 4222218, 15.11.2022 г. // ООО "ЭКОВОЗСЕРВИС"	6321219050	528 016,00
78	893	29.12.23	№ 4222218, 15.11.2022 г. // ООО "ЭКОВОЗСЕРВИС"	6321219050	400 000,00
79	216	04.04.23	№ 4222304, 15.03.2023 г. // ООО "ЭКОВОЗСЕРВИС"	6321219050	485 000,00
80	479	20.07.23	№ 4222304, 15.03.2023 г. // ООО "ЭКОВОЗСЕРВИС"	6321219050	485 000,00
81	670	16.10.23	№ 4222304, 15.03.2023 г. // ООО "ЭКОВОЗСЕРВИС"	6321219050	485 000,00
82	3990	09.08.23	№ 4422303, 03.07.2023 г. // ООО "НТЦ Евровент"	6324080600	102 320,00
83	4983	22.09.23	№ 4422303, 03.07.2023 г. // ООО "НТЦ Евровент"	6324080600	102 320,00

100 000,00	6382076000	№16-ДОУ-0175/23/6822301, 01.02.2023 г. // ООО "Мабскейл"	20.02.23	1265	84
105 000,00	6382076000	№16-ДОУ-0175/23/6822301, 01.02.2023 г. // ООО "Мабскейл"	08.12.23	11157	85
6 000 000,00	6382076000	№ 16-ДОУ-1259/23/6822302, 24.07.2023 // ООО "Мабскейл"	04.08.23	6926	86
76 785,35	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	17.02.23	103	87
4 098 571,06	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	17.02.23	104	88
4 062 251,35	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	07.03.23	170	89
2 914 474,50	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	06.04.23	271	90
4 908 934,00	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	26.05.23	470	91
2 904 399,77	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	13.06.23	574	92
3 143 253,09	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	13.06.23	575	93
2 455 654,97	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	12.07.23	700	94
2 785 235,55	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	12.07.23	701	95
1 026 117,60	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	08.08.23	780	96
3 667 740,20	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	08.08.23	781	97
3 527 251,32	6321238648	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	15.09.23	935	98

99	936	15.09.23	№ 32211566102, 22.08.2022 г. // Муниципальное автономное учреждение городского округа Тольятти "Культурный Центр "Автоград"	6321238648	4 836 243,60
100	532	02.06.23	№ 6722201, 01.09.2022 г. // АНОО СОШ "COTA"	6324065009	51 723,00
101	610	18.09.23	№ 4222215, 20.09.2022 г. // ООО "ЭКОВОЗСЕРВИС"	6321219050	120 000,00
102	392	09.06.023	№ 7422302, 01.06.2023 г. // ООО "МЕДТЭК"	7728294020	1 500 000,00
103	274	19.01.23	№ 7422301, 30.12.2022 г. // Общественный благотворительный фонд социально-культурного развития г.Тольятти "Духовное наследие"имени С.Ф.Жилкина	6323036894	3 244 500,00
104	276	19.01.23	№ 4622301, 30.12.2022 г. // Общественный благотворительный фонд социально-культурного развития г.Тольятти "Духовное наследие"имени С.Ф.Жилкина	6323036894	522 968,40
105	277	19.01.23	№ 4622302, 30.12.2022 г. // Общественный благотворительный фонд социально-культурного развития г.Тольятти "Духовное наследие"имени С.Ф.Жилкина	6323036894	2 295 000,00
106	275	19.01.23	№ 1722301, 30.12.2022 г. // Общественный благотворительный фонд социально-культурного развития г.Тольятти "Духовное наследие"имени С.Ф.Жилкина	6323036894	2 666 700,00
107	280	20.01.23	№ 1722205, 12.10.2022 г. // ООО "Автотрансформатор".	6321373742	84 000,00
108	15	23.01.23	№ 0622201, 08.06.2022 г. // ООО "Лада Инновация"	6311160103	470 000,00
109	1020	13.03.23	№ 1722204, 19.05.2022 г. // ООО "Завод КЭС"	1655294699	50 000,00
110	1766	21.04.23	№ 1722204, 19.05.2022 г. // ООО "Завод КЭС"	1655294699	30 000,00
111	2255	24.05.23	№ 1722204, 19.05.2022 г. // ООО "Завод КЭС"	1655294699	50 000,00
112	3809	12.09.23	№ 1722204, 19.05.2022 г. // ООО "Завод КЭС"	1655294699	190 000,00
113	301093	18.10.23	№ 07223277, 01.09.2023 г. // МДОУ "Детский сад №232" города Ярославля	7607016163	36 000,00
114	Б_004799	18.10.23	№ 07223278, 14.08.2023 г. // МДОУ "Детский сад №85" города Ярославля	7603018579	36 000,00
115	Б_005173	03.11.23	№ 07223279, 14.08.2023 г. // МДОУ "Детский сад №29" города Ярославля	7603013644	36 000,00
116	Б_004798	18.10.23	№ 07223280, 14.08.2023 г. // МДОУ "Детский сад №173" города Ярославля	7603019029	36 000,00
117	1201	31.10.23	№ 07223281, 14.08.2023 г. // АНОО СОШ "COTA"	6324065009	14 400,00
118	1231	24.10.23	№ 3622306, 15.09.2023 г. // ООО "Спектр Плюс"	6345025896	120 000,00
119	311	18.10.23	№ 3622307, 28.09.2023 г. // ООО "Фонд социальных исследований"	6367037648	100 000,00
120	2171	20.10.23	№ 4422302, 03.07.2023 г. // ПАО "КуйбышевАзот"	6320005915	250 000,00
121	7713	05.12.23	№ 4422302, 03.07.2023 г. // ПАО "КуйбышевАзот"	6320005915	100 000,00

10 847,61	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Волоотчистки"	17.10.23	15214	122
		Водоотчистки" № 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы			
149 775,00	6313538408	Водоотчистки"	16.10.23	15215	123
13 600,00	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Водоотчистки"	20.10.23	28894	124
12 192,00	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Волоотчистки"	25.10.23	19912	125
580 681,70	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Водоотчистки"	25.10.23	20141	126
286 400,00	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Водоотчистки"	25.10.23	20144	127
228 360,00	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Водоотчистки"	25.10.23	49	128
99 700,00	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Водоотчистки"	26.10.23	60	129
166 434,00	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Водоотчистки"	31.10.23	12259	130
0,17	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Водоотчистки"	10.11.23	16653	131
2 005 366,44	6313538408	№ 02/2017, 14.02.2017 г. // ООО "Объединенные Системы Водоотчистки"	09.11.23	16957	132
1 455 000,00	7302040242	№ 739049, 31.10.2023 г. // АО "ГНЦ НИИАР"	30.11.23	6794	133
1 150 000,00	7728294020	№ 0122204, 30.09.2022 г. // ООО "МЕДТЭК"	06.12.23	939	134
2 000 000,00	6323047568	№ 1422301, 01.07.2023 г. // ООО НПФ "Автоматические системы контроля"	21.12.23	58	135
35 000,00	6324065009	№ 6722301, 01.11.2023 г. // АНОО СОШ "COTA"	30.11.23	1312	136
15 000,00	6321160744	№ 07223283, 10.11.2023 г. // АНО ДО "Планета Детства "Лала"	27.12.23	91	137
122 500,00	6323029142	№ 2122304, 05.12.2023 г. // ООО "Фристайл"	25.12.23	93	138
900 000,00	6321439898	№ 1522302, 09.11.2023 г. // ООО "МИП ШТАТ"	08.12.23	5571	139
88 000,00	6382072372	№ 07223282, 29.09.2023 г. // ЧОУ СОШ "Детский Образовательный Центр "Благовест"	20.12.23	250	140
180 000,00	6321277164	№ 7422303, 01.12.2023 г. // АО "Супер-Авто Холдинг"	13.12.23	648	141
113 300,00	6321073690	№ 07223284, 10.11.2023 г. // МБУ детский сад № 126 "Солнечный зайчик"	22.12.23	Б_006019	142
109 200,00	6323034537	№ 07223285, 10.11.2023 г. // МБДОУ детский сад №93 "Мишутка" г.о. Тольятти	22.12.23	Б_006018	143
113 650,00	6323025356	№ 07223286, 10.11.2023 г. // МБДОУ д/с №84 "Пингвин"	22.12.23	Б_006015	144
69 500,00	6323025638	№ 07223287, 10.11.2023 г. // МАОУ детский сад № 49 "Веселые нотки"	22.12.23	Б_006017	145

** - сканиро	** - сканированные копии указанных документов предоставляются университетом по запросу ФГАНУ "Социоцентр"								
	Итого: 118 238 402								
149	Б_006048	6320063586	55 000,00						
148	148 2047 26.12.23 № 4222305, 10.12.2023 г. // ООО "Квадрат-Плюс" 6324070337								
147	– зернышко"								
146									

	Реестр договоров и иных	к документов, подтверждающ	их привлечение собственных внебюд	жетных средств на	проведение научных исследований и (или) разра	аботок в отчетном (2023) году	
	F.Xxxxx	, , , , , , , ,			, and a second second		
	Описание (наименование) доходов в части, направленной на мероп университета (при необходимости с указанием элем			здела научно-исслед	верждающий выплату денежных средств (кассо овательской политики Программы развития уг о (ых) поступили денежные средства		Стратегический проект или раздел научно- исследовательской политики Программы
№ п/п	Вид собственных внебюджетных доходов, а также реквизиты	Сумма, в части,			сумма, руб.		развития университета, в рамках реализации которого (ых) поступили
	первичных документов, подтверждающие их получение. При необходимости их краткая характеристика (кроме доходов отражаемых в разделах "Внебюджет_Т1", "Внебюбджет_2", "Бюджет_Т1" и "Бюджет_T2")	направленной на мероприятия Программы развития универститета, рублей	Наименование документа, №, дата, указание статьи расходов	всего	в том числе за счет собственных средств, направленных на проведение прикладных научных исследований и (или) экспериментальных разработок	примечание	денежные средства
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за январь 2023 г.	318 755,27	№001667 or 13.02.23	1 858 163,90	277 317,08	заработная плата по реестрам	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
			№001668 от 13.02.23	282 605,00	41 438,19	налог на доходы физических лиц	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
2	Расчет страховых взносов	95 181,61	№001745 от 14.02.23	854 328,74	95 181,61		Стратетический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
	Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за февраль 2023 г.	453 487,53	№002606 от 13.03.23	2 179 938,90	394 534,15	заработная плата по реестрам	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
3			№002607 от 13.03.23	336 137,00	58 953,38	налог на доходы физических лиц	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
4	Расчет страховых взносов	134 088,41	№002895 от 17.03.23	1 011 732,72	134 088,41		Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
5	Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета	158 106,55	№003831 от 13.04.23	2 646 969,41	137 552,70	заработная плата по реестрам	Политика территориального лидерства университета
5	"Собственные средства") за март 2023 г.		№003832 от 13.04.23	408 508,00	20 553,85	налог на доходы физических лиц	Политика территориального лидерства университета
6	Расчет страховых взносов	47 748,18	№004138 от 14.04.23	1 156 802,79	47 748,18		Политика территориального лидерства университета
-	Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за май 2023 г.	101 086,80	№006484 от 13.06.23	2 646 081,50	87 945,52	заработная плата по реестрам	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
7			№006485 от 13.06.23	408 551,00	13 141,28	налог на доходы физических лиц	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
8	Расчет страховых взносов	30 528,21	№006638 от 26.06.23	1 130 799,27	30 528,21		Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
9	Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета	65 900,00	№008049 от 13.07.23	3 921 813,43	57 333,00	заработная плата по реестрам	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
	"Собственные средства") за июнь 2023 г.		№008050 от 13.07.23	599 150,00	8 567,00	налог на доходы физических лиц	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"

Расчет страховых взносов	19 901,80	№008691 от 27.07.23	1 687 650,66	19 901,80		Стратегический проект "Генерация и
_						коммерциализация инноваций"
Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности (Программа по научно-	193 732,72	№009365 or11.08.23	7 354 302,96	168 547,47	заработная плата по реестрам	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за июль 2023 г.		№009976 от 17.08.23	121 279,00	25 185,25	налог на доходы физических лиц	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
Расчет страховых взносов	58 507,28	№010106 or 25.08.23	4 683 157,41	58 507,28		Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности Программа по научно-инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за август 2023 г.	214 596,01	№011192 от 13.09.23	6 292 209,08	186 698,53	заработная плата по реестрам	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
		№011456 от 15.09.23	76 041,00	27 897,48	налог на доходы физических лиц	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
Расчет страховых взносов	64 808,00	№011644 от 26.09.23	411 480,60	64 808,00		Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности Программа по научно-инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за	451 509,65	№012804 от 13.10.23	20 889 808,10	392 813,40	заработная плата по реестрам	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
сентябрь 2023 г.		№012868 от 13.10.23	4 742 867,00	58 696,25	налог на доходы физических лиц	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
Расчет страховых взносов	136 355,91	№013645 or 26.10.23	10 896 544,64	136 355,91		Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности Программа по научно-инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за	774 686,36	№014586 от 13.11.23	13 068 237,00	673 977,13	заработная плата по реестрам	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
октябрь 2023 г.		№015564 от 24.11.23	947 664,00	100 709,23	налог на доходы физических лиц	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
Расчет страховых взносов	233 955,28	№015273 от 27.11.23	2 161 377,86	233 955,28		Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета	11 482,42	№014653 от 13.11.23	1 815 825,67	9 989,71	заработная плата по реестрам	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
"Собственные средства") за октябрь 2023 г.		№014654 от 13.11.23	268 407,00	1 492,71	налог на доходы физических лиц	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
Расчет страховых взносов	3 467,69	№015278 от 27.11.23	772 757,42	3 467,69		Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
Расчетно-платежная ведомость внештатаных сотрудников по договору гражданско-правового характера научно-исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за	138 978,63	№013387, №013389, №013391, №013393 от 19.10.23	141 953,81	120 911,41	заработная плата по реестрам	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
октябрь 2023 г.		№013388, №013390, №013392, №013394 от 19.10.23	18 453,99	18 067,22	налог на доходы физических лиц	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
Расчет страховых взносов	41 971,55	№014874 от 17.11.23, №014875 от 17.11.23, №014876 от 17.11.23,	19 868,21	41 971,55		Научно-исследовательская политика в области
	инновационной политике 2023, КФО-2, пифр учета "Собственные средства") за июль 2023 г. Расчет страховых взносов Расчетно-платежная ведомость по работникам научно-исследовательской деятельности Программа по научно-инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за август 2023 г. Расчет страховых взносов Расчетно-платежная ведомость по работникам научно-исследовательской деятельности Программа по научно-инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за октябрь 2023 г. Расчет страховых взносов Расчет страховых взносов Расчетно-платежная ведомость по работникам научно-исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за октябрь 2023 г. Расчет страховых взносов Расчетно-платежная ведомость по работникам научно-исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за октябрь 2023 г. Расчет страховых взносов Расчетно-платежная ведомость внештатаных сотрудников по договору гражданско-правового характера научно-исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за октябрь 2023 г.	расчет страховых взиосов Расчет страховых взиосов Расчет страховых взиосов Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности Программа по научно-инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за август 2023 г. Расчет страховых взиосов Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности Программа по научно-инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за сентябрь 2023 г. Расчет страховых взиосов Расчет страховых взиосов Расчет страховых взиосов 136 355.91 Расчет страховых взиосов Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности Программа по научно-инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за октябрь 2023 г. Расчет страховых взиосов Расчет страховых взиосов Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за октябрь 2023 г. Расчет страховых взиосов Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за октябрь 2023 г. Расчет страховых взиосов За 467,69 Расчетно-платежная ведомость внештатаных сотрудников по договору гражданско-правового характера научно-исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за октябрь 2023 г.	Виновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за июль 2023 г.	Виновальновной политиве 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за извърст	Secret Cipaxonax ninocon Secretary and non-zoor Secretary and non	No. No.

	Расчетно-платежная ведомость внештатаных сотрудников по договору гражданско-правового характера научно-исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за ноябрь 2023 г.	496 864,13	№014872, №014873, №014871 or 17.11.23, №015767 or 30.11.23,	582 114,68	432 271,79		Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок Стратегический проект «Цифровой
23						заработная плата по реестрам	университет. Масштабирование системы высшего образования онлайн для выхода на международный англоязычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»
23			№014873, №014874, №014872 or 17.11.23, № 015768 or 30.11.23,	75 674,91	64 592,34	налог на доходы физических лиц	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок Стратегический проект «Цифровой университет. Масштабирование системы высшего образования онлайн для выхода на международный англоязычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»
24	Расчет страховых взносов	·	№015283 or 28.11.23, №015279 or 28.11.23, №015280 or 28.11.23, №015281 or 28.11.23	19 868,21	150 052,97		Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок Стратегический проект «Цифровой университет. Масштабирование системы высшего образования оплайн для выхода на международный англоязычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»
	Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности, НИЧ, КФО-2, шифр учета	18 976,42	№016312 or 13.12.23	2 244 186,21	16 509,49	заработная плата по реестрам	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
25	"Собственные средства") за ноябрь 2023 г.		№017415 or 28.12.23	81 284,00	2 466,93	налог на доходы физических лиц	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
26	Расчет страховых взносов	5 730,88	№016546 от 27.12.23	8 206 670,42	5 730,88		Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
27	Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за ноябрь 2023 г.	10 016 512,39	№016224 от13.12.23	17 739 670,82	8 714 365,78	заработная плата по реестрам	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Стратегический проект «Цифровой университет. Масштабирование системы высшего образования оплай и для выхода на международный англоязычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»
			№016225 or 13.12.23	2 475 157,21	1 302 146,61	налог на доходы физических лиц	Стратегический проект "Генерация и
28	Расчет страховых взносов	3 024 986,74	№016546 от 27.12.23	8 206 670,42	3 024 986,74		коммерциализация инноваций" Стратегический проем «Цифровой университет. Масштабирование системы высшего образования оплайн для выхода на международный англоязычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»
	Расчетно-платежная ведомость по работникам научно- исследовательской деятельности (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства") за декабрь 2023 г.	2 746 467,56	№ 000035 or 12.01.24	23 294 012,89	2 389 426,78	заработная плата по реестрам	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок Стратегический проект «Цифровой университет. Масштабирование системы
29							высшего образования онлайн для выхода на международный англоязычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»
			№000098 от 25.01.24	2 457 240,00	357 040,78	налог на доходы физических лиц	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
30	Расчет страховых взносов	829 433,20	№ 000204 от 25.01.24	10 414 140,89	829 433,20		Стратегический проект «Цифовой университет. Масштабирование системы высшето образования оплайн для выхода на международный англазычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»

39	Оборотная ведомость по счету 206 34 0706 (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства"), контрагент ООО "НТЦ Приводная техника"	270 000,00	№004874 or 15.05.23	270 000,00	270 000,00	Расчет по договору №437/2023 от 28.04.23, наклад. №ПТ-230517041 от 17.05.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
40	Оборотная ведомость по счету 206 34 0706 (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства"), контрагент ЗАО "НПП ЭЛИКС"	259 356,00	№006589 от 16.06.23, №006590 от 16.06.23	259 356,00	259 356,00	расчет по договору №566/2023 от 06.06.23, наклад. №521 от 19.06.23, акт №522 от 19.06.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
41	Оборотная ведомость по счету 302 26 0708 (в/б НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО"ЦМКТ "КОМПЕТЕНТНОСТЬ"	35 280,00	№001821 от 16.02.23, №011541 от 22.09.23	35 280,00	35 280,00	расчет по договору №102/2023 от 08.02.23, с-ф №ФС-30-298 от 08.02.23, акт №3800 от 08.09.23	Политика территориального лидерства университета
42	Оборотная ведомость по счету 302 34 0708 (в/6 НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО "Иберис"	127 596,64	Me010263 or 08.11.21, Ne009133 or 12.10.21, Ne009134 or 12.10.21, Ne010925 or 07.09.23	127 596,64	127 596.64	расчет по договору №982/2021 от 08.10.21, наклад № 606 от 02.10.21, расчет по договору №830 от 19.08.21, наклад №600 от 10.09.21, расчет по договору №781/2023 от 04.08.23, с-ф №803 от 22.08.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций" Политика территориального лидерства университета
43	Оборотная ведомость по счету 206 34 0708 (в/6 НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО"ТЕХНО"	47 600,00	№006201 от 08.06.23	47 600,00	47 600,00	расчет по счету №0206-2 от 02.06.23, наклад.№174 от 08.06.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
44	Оборотная ведомость по счету 206 34 0708 (в/6 НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ИПМамедов Н.М.	16 050,00	№002520 or 14.03.23	16 050,00	16 050,00	расчет по счету №0603-4 от 06.03.23, наклад.№254 от 28.02.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
45	Оборотная ведомость по счету 206 34 0708 (в/6 НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО"СМТ"	52 000,00	№002517 от 14.03.23	52 000,00	52 000,00	расчет по счету №00603-2 от 06.03.23, наклад.№3 от 15.03.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
46	Оборотная ведомость по счету 206 34 0708 (в/б НИЧ, КФО-2, шифр учста "Собственные средства", контрагент ООО"НПК Томский инструмент"	13 854,72	№002518 от 14.03.23	13 854,72	13 854,72	расчет по счету №00603-3 от 06.03.23, наклад№231854 от 17.03.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
47	Оборотная ведомость по счету 206 34 0708 (в/б НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО"Все инструменты.ру"	10 743,00	№002790 от 20.03.23	10 743,00	10 743,00	расчет по счету №1403-2 от 14.03.23, наклад.№2311332-Тол от 29.03.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
48	Оборотная ведомость по счету 206 34 0708 (в/б НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО"МЕККА ИНСТРУМЕНТА"	4 080,00	№003625 or 12.04.23	4 080,00	4 080,00	расчет по счету №0504-1 от 05.04.23, наклад.№01626 от12.04.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
49	Оборотная ведомость по счету 206 34 0708 (в/б НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО"Импульс-И"	315,00	№002791 от 20.03.23	315,00	315,00	расчет по счету №1403-1 от 14.03.23, наклад.№875 от21.03.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
50	Оборотная ведомость по счету 302 34 0708 (в/6 НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО"Металл"	14 095,00	№012666 or 01.10.23	14 095,00	14 095,00	расчет по договору №934/2023 от 21.09.23	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
51	Оборотная ведомость по счету 302 34 0708 (в/6 НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО Продвижение"	91 421,80	№010574 or 30.08.23	91 421,80	91 421,80	расчет по договору №734/2023 от 24.07.23, с-ф №ЦБ-135 от 24.07.23	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
52	Оборотная ведомость по счету 302 34 0708 (в/б НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО "Олвико Плюс"	9 550,00	№008312 or 20.07.23	9 550,00	9 550,00	расчет по договору №658/2023 от 29.06.23, наклад. №16-7665 от 30.06.23	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
53	Оборотная ведомость по счету 302 34 0708 (в/б НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ИПРевякин В.Е.	2 559,84	№011696 от 26.09.23	2 559,84	2 559,84	расчет по договору №822/2023 от 21.08.23, наклад. №РФ722 от 29.08.23	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
42	Оборотная ведомость по счету 206 26 0706 (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства"), контрагент ИП Назаренко А.С.	19 200,00	№001923 от 22.02.23	19 200,00	19 200,00	расчет по договору №120/2023 от 14.02.2023, акт б/н от 28.04.23	Стратегический проект «Цифровой университет. Масштабирование системы высшего образования онлайи для выхода на международный англозиачный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»
43	Оборотная ведомость по счету 206 26 0706 (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства"), контрагент ООО "ИОТ-университет"	25 400,00	№004833 от 15.05.23	25 400,00	25 400,00	расчет по договору №395/2023 от 18.04.2023, акт №020615 от 02.06.23	Стратетический проект «Цифровой университет. Масштабирование системы высшего образования онлайн для выхода на международный англоззычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»

Оборотная ведомость по счету 30 2 26 0706 (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства"), контрагент ИП Балакин Ю.В. № 261 от 31.03.23 № 0000,00 № 002881 от 22.03.23, № 004228 от 21.04.23 № 004028 от 21.04.23 № 005 от 31.03.23, кт № 260 от 28.02.23, акт № 260 от 28.02.23, акт № 260 от 28.02.23, акт № 260 от 31.03.23 № 261 от 31.03.23 № 005 от 31.05.23	габирование системы онлайн для выхода на язычный рынок. Шифр: гант 2.0»»
инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные 46 средства"), контрагент ИП Жданова О.В. 21.06.23 расчет по договору №289/2023 от 23.03.2023, акт №262 от 30.04.23, акт № 263 от 31.05.23 международный англояз	
	язычный рынок. Шифр:
Оборотная ведомость по счету 206 26 0706 (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, пифр учета "Собственные средства"), контрагент Ассоциация "Гильдия экспертов в сфере профессионального образования" Оборотная ведомость по счету 206 26 0706 (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, пифр учета "Собственные средства"), контрагент Ассоциация "Гильдия экспертов в сфере профессионального образования" Стратегический пр университет. Изментация (Пильдия экспертов в сфере профессионального образования" Оборотная ведомость по счету 206 26 0706 (Программа по научно- на (Пом. 2) (Пом.	габирование системы онлайн для выхода на язычный рынок. Шифр:
48 Оборотная ведомость по счету 302 34 0708 (в/б НИЧ, КФО-2, шифр учета "Собственные средства", контрагент ООО "АстраТЛТ" 28 533,00 №014408 от 09.11.23 28 533,00 28 533,00 расчет по договору №1014/2023 от 12.10.23, наклад. №384 от 20.10.23 Научно-исследовательски инноваций и коммерция	
Оборотная ведомость по счету 206 34 0706 (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства"), контрагент ООО "ЭКОПОЛ-ТРЕЙД" Оборотная ведомость по счету 206 34 0706 (Программа по научно- инновационной политике 2023, КФО-2, шифр учета "Собственные средства"), контрагент ООО "ЭКОПОЛ-ТРЕЙД" Научно-исследовательска инноваций и коммерция	
Итого: 24 383 991,60 - 174 954 289,18 24 383 991,60	-

Примечание: 1. По строке "Итого" сумма в графе 3 = сумме в графе 6.

		Реестр догов	воров и иных документов, подтв	ерждающих привлече	ние средств бюдже	тных источников на проведение	е научных исследований и (ил	ии) разработок в отчетном (2023	s) году *
			Pe	квизиты и иные хара	ктеристики догово	ров/соглашений**			
			К	онтрагент	Т				
№ п/п	№, дата (дд.мм.гггг)	год окончания действия договора	наименование	инн	входит в консорциум	предмет договора	сумма договора, руб. (в соответствии с заключенным контрактом)	исполнение договора (полученный результат)	Стратегический проект Программы развития университета, в рамках реализации которого (ых) поступили денежные средства
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	№ 20-79-10262, 20.07.2020 г.	30.06.2023	Российский научный фонд	7709473426	нет	Закономерности и особенности формирования структурнофазового состояния, свойств и процесса разрушенич оксидных слоев, синтезируемых плазменно-электролитическим оксидированием на алюминиевых и магниевых сплавах		Выявлено влияние характеристик формовочных импульсов (коэффициента заполнения и токового соотношения) и типа упрочняющей фазы (дисперсной или LPSO-фазы) магниевых сплавов на процесс ПЭО, состав и свойства получаемых оксидных слоев, получены и проанализированны соответствующие зависимости.	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
2	№ 075-15-2023-118, 13.02.2023 г.	31.12.2023	Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	нет	Соглашение о порядке и условиях предоставления Субсидии (Грант) на реализацию программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030" - проекта "Развитие интеграционных процессов"	8 579 789,00	Поддержен университет для реализации научно- исследовательской политики в области инноваций и коммерциализации разработок в Программе развития	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

Менистерство науки и высшего образования Российской федерации 9710062939 нет 1
--

4	№ Femr-2023-0003, 01.01.2023 г.	31.12.2025	Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	нет	Выполнение государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ)	36 171 300,00		Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
---	------------------------------------	------------	---	------------	-----	---	---------------	--	---

6	№ 21-19-00656, 21.04.2021 r.	30.06.2023	Российский научный фонд	7709473426	нет	Разработка научных основ создания наподисперсных многокомпонентных модифицирующих систем для плазменно-электролитического оксидирования алюминиевых и магниевых сплавов	18 000 000,00	Получены и проанализированы зависимости микротвердости, износостойкос ти, адгезионной прочности и антикоррозионных свойств оксидных слоев на силумине АК12оч и на магниевых сплавах МЛ5ги и МЛ10 от концентрационного и компонентного состава нанодисперсной фазы электролита; для различных композиций наночастиц на примерах SiO2+Si3N4, Y2O3+SiO2, Y2O3+WC, Y2O3+ZrO2, SiO2+BN, SiO2+WC, SiO2+ZrO2, Выявлены вариации долевого состава модификаторов, и суммарные концентрации, позволяющие получать наилучшие служебные характеристики оксидных слоев в рамках рассмотренных параметров	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
7	No 22-23-01169, 21.12.2021 r.	30.06.2024	Российский научный фонд	7709473426	нет	Природа эффекта упругой нелинейной разгрузки магниевых сплавов	3 000 000,00	Получен большой массив данных, включающий результаты исследования структуры и динамики микро дефектов на разных принципах экспериментального исследования (акустическая эмиссия, анализ механических характеристик, оптическая микроскопия и анализ состояния свободной поверхности, исследование структуры методами электронной микроскопии.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
8	№ 0842300004023000017, 15.03.2023 г.	27.12.2023	Администрация городского округа Тольятти	6320001741	да	Предоставление информациио состоянии окружающей среды по данным передвижной экологической лаборатории	3 396 000,00	Проведены исследования забора атмосферного воздуха передвижной экологической лабораториеи, представлена информация о состоянии окружающей среды.	Политика территориального лидерства университета
9	№ 1/35-АП/2023, 19.07.2023 г.	25.12.2023	Инновационный фонд Самарской области	6316113594	нет	Разработка корпуса рампы форсунок в сборе с демпфирующим устройством	6 000 000,00	Разработан корпус рампы форсунок в сборе с демпфирующим устройством	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

			1		ı	I	I	I	
10	№ 3122301, 10.08.2023 r.	30.11.2023	Администрация городского округа Жигулевск Самарской области	6345003980	нет	Корректировка Стратегии социально-экономического развития городского округа Жигулевск Самарской области на период до 2030 года	100 000,00	Проведен сбор, систематизация и анализ актуальных данных,составляющих информационную базу, для корректировки Стратегии-2030. Подготовлено и представлено Заказчику предложение по актулизации "Стратегии социально-экономического развития городского округа Жигулевск Самарской области на период до 2030 года	Политика территориального лидерства университета
11	№ 348, 11.07.2023 г.	31.12.2023	Министерство образования и науки Самарской области	6317021402	нет	Предоставление из областного бюджета в 2023 году Гранта в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с реализацией программы развития, включающей приоритетные научно-исследовательские проекты и инициативы, способствующие сощиально-экономическому развитию Самарской области	20 000 000,00	Разработана образовательная программа по ИТ-направлению с контентами первого года обучения на английском языке (16 дисциплин)	Стратегический проект «Цифровой университет. Масштабирование системы высшего образования онлайн для выхода на международный англоязычный рынок. Шифр: «Росдистант 2.0»»
12	№ 23-23-10041, 20.04.2023 г.	31.12.2024	Российский научный фонд	7709473426	нет	Выявление факторов, влияющих на коррозионные свойства биорезорбирующих магниевых сплавов с использованием in-situ методов исследования	1 500 000,00	Полученые научные результаты в отчетном периоде: Влияние режимов термической обработки на структуру. Влияние режимов термообработки на коррозионные свойства. Влияние кристаллографической ориентации на процессы коррозии. Количественная оценка параметров коррозионных повреждений.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
13	№ 21-79-10378, 29.07.2021 г.	30.06.2024	Российский научный фонд	7709473426	нет	Разработка научно- обоснованных принципов дизайна биорезорбируемых медицинских магниевых сплавов с высокой стойкостью к коррозионному растрескиванию под напряжением	18 000 000,00	Установлено влияние содержания Са в составе медицинских магниевых сплавов системы Мg-Zn-Са, полученных в литом и экструдированном состояниях, на их: микроструктуру,фазовый состав, механические свойства,характер и механизм разрушения, коррозионную стойкость, концентрацию и состояние водорода.	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"

14	№ 23-29-10135, 20.04.2023 г.	31.12.2024	Российский научный фонд	7709473426	нет	Разработка научных основ модели распространения аэродисперсных систем образованных крупными машиностроительными кластерами	1 500 000,00	Систематизированы (структурированы) технические решения, направленные на снижение образования и распространения опасных аэродисперсных систем на машиностроительных и химических предприятиях. Проработаны методики экспериментальных исследований с целью получения необходимых эмпирических зависимостей между исходными параметрами, влияющими на процесс формирования и распространения аэродисперсных систем, образованных крупными промышленными кластерами, и фактическими показателями, описывающими процесс формирования и распространения аэродисперсных систем	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
----	---------------------------------	------------	-------------------------	------------	-----	---	--------------	---	--

15	№ 20-69-47059, 28.05.2020 г.	31.12.2023	Российский научный фонд	7709473426	нет	Разработка и исследование наноструктурных металлов и миниатюризация медицинских изделий	24 000 000,00	Обобщены результаты исследования наноструктурированных медицинских материалов, проведенные в последние годы и сформулированы преимущества имплантатов из УМЗ титана по сравнению с промышленными изделиями (на примере компании ООО «Соппеть»). Во-первых, отмечены высокие механические свойства УМЗ титана и изделий из УМЗ титана и изделий из УМЗ титана при растяжении, кручении и усталостном нагружении. Во-вторых, высокая биосовместимость УМЗ титана, позволяющая использовать имплантаты без защитных покрытий, упрощает тех-нологический процесс их изготовления и удешевляет продукцию. Отсутствие покрытий упрощает процесс нанесения на поверхность имплантатов, при необходимости, специального профиля для улучшения остеоинтеграции имплантата и костных структур.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
----	---------------------------------	------------	-------------------------	------------	-----	---	---------------	--	---

16	№ 23-19-00636, 15.05.2023 г.	31.12.2025	Российский научный фонд	7709473426	нет	Количественная оценка связи анизотропии коррозионных процессов с кристаллографической текстурой для научно- обоснованного прогноза скорости коррозии в изделиях из магниевых сплавов		Проведены: 1. Вырезка образов и их испытание на растижение и сжатие в различных кристаллографических направлениях монокристалла магния, с определением стандартных механических характеристик с целью установления естественной анизотропии механических свойств в зависимости от кристаллографического направления. 2. Отработка методики проведения коррозионных испытаний с регистрацией: объема выделяющегося водорода, сигналов акустической эмиссии и потенциала разомкнутой цепи (ореп сігсиіт роtential) с целью изучения эволюции (кинетики) коррозионных процессов (определение характерных точек на временных зависимостях различных параметров и их сопоставление с особенностями эволюции коррозионного процесса).	Стратегический проект "Генерация и коммерциализация инноваций"
----	---------------------------------	------------	-------------------------	------------	-----	---	--	--	---

17	№ 23-28-00176, 01.01.2023 г.	31.12.2024	Российский научный фонд	7709473426	нет	Юридическая аномия в прововой системе России: основы концепции и формы проявления в правосознании, институциональной и правореализационной подсистемах	3 000 000,00	Апробированы различные методы исследования юридической аномии: материалистическая диалектика, комплексный и системный подходы, структурнофункциональный и исторический, сравнительно правовой и формальноюридический и другие. Доказано, что только используя весь комплекс методов можно более основательнее познатьфеномен юридической аномии. Сочетание различных способов и приемов познатьфеномен юридической аномии. Сочетание различных способов и приемов познания позволилосформулировать основы концепции понимания и форм проявления юридической аномии в правосознании, институциональной и правореализационной компонентах правовой системы России.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
18	№ 22-29-00143, 21.12.2021 г.	31.12.2023	Российский научный фонд	7709473426	нет	Универсальный, практико- ориентированный критерий потери устойчивости пластического течения в металлических материалах как прямое следствие коллективной динамики дислокационного ансамбля	3 000 000,00	Исследовано и обосновано поведение феноменологической константы дислокационного возврата уравнения Кокса-Мекинга-Эстрина в зависимости от микроструктурных параметров материала и условий эксперимента как основной характеристики, влияющей на потерю устойчивости пластического течения. Выявлено возможное изменение поведения феноменологической константы дислокационного возврата уравнения Кокса-Мекинга-Эстрина при переходе от мелкок к крупнозернистым материалам.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок

19	№ 22-23-00850, 21.12.2021 г.	31.12.2023	Российский научный фонд	7709473426	нет	Химерные молекулы избирательного протеолиза PI3K- киназы	3 000 000,00	Получена серия стабильных клеточных линий на основе родительской линии НЕК293 с различным уровнем эктопической экспрессии интересующего нас репортера.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
20	№ 22-13-00185, 16.05.2022 r.	31.12.2024	Российский научный фонд	7709473426	нет	Нуклеофильные реакции полиненасыщенных карбонилсодержащих соединений как синтетическая платформа новых материалов, обладающих фотофизическими свойствами	21 000 000,00	Исследованы условия снятия защитных функциональных групп X пиразолов и пиразолинов 1 и исследованы реакции образующихся при этом терминальных 2 с 1,3-диполями: нитрилоксидами 3, нитрилимидами 4 и азидионом 5 как путь к ди- и полигетероциклическим производным.	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
21	№ 22-72-00117, 28.07.2022 г.	30.06.2024	Российский научный фонд	7709473426	нет	Определение общих статистических закономерностей в проявлен предвестников разрушения металлических материалов на основе анализа сигналов акустической эмиссии	3 000 000,00	Проведены эксперименты по одноосному растяжению/сжатию монокристаллических образцов металлов с ГЦК решеткой, благоприятно ориентированных для механизма легкого дислокационного скольжения, а также множественного скольжения с параллельной регистрацией АЭ в беспороговом режиме. Проведен анализ временных рядов АЭ на основе предлагаемого статистического подхода (с отработкой методики) с целью установления законов распределения основных параметров потока АЭ и наличия масштабной инвариантности.	

	1	1	1	Ī	1	1	1	1100PKT / 3-/ 3-10091	i e
22	№ РНФ-5, 17.04.2023 г.	31.12.2024	Асоциация вузов Самарской области	6315960196	нет	Финансовое обеспечение региональных проектов выполняемых на базе ФГБОУ ВО "Тольяттинский государственный университет", признанных на основании протокола правления Российского научного фонда победителями конкурсного отбора	3 000 000,00	1.1. Сплав, подвергнутый закалке показап существенно (в 1,5-2 раза) меньшую скорость коррозии, чем отожженный материал. 1.2. В ходе исследования было установлено, что кристаллографическая ориентация зерна влияет на распространение нитевидных повреждений. 1.3. Установлено, что вокруг частиц примесных включений и вторичных фаз образуются широкие округлые зоны, процессы коррозии в которых ингибированы. В свою очередь зоны разделены на несколько участков с совершенно четкой границей в зависимости от их удаления от частицы. Проект 23-29-10135 2.1. Систематизированы (структурированы) технические решения, направленные на снижение образования и распространения опасных аэродисперсных систем на машиностроительных и химических предприятиях. 2.2. С помощью передвижной экологической лаборатории (номер записи в ресстре аккредитованных лиц RA.RU.21HE86) проведены натурные измерения параметров атмосферного	Научно-исследовательская политика в области инноваций и коммерциализации разработок
			Итого:				258 486 389,00	X	X
По данной Федерации	строке учитываются средс , средств местных бюджеп	тва из федеральног 108, в целях реализаи	го бюджета в рамках иных мер го	осударственной поддерэ питики Программы разе	жки, в том числе в в вития университет		ранты Российского научного ф	оонда, а также в рамках субсидий	следования и (или) разработки. і (грантов) за счет средств субъекта Российской бюджет_Т2», «Собственный внебюджет».
p		. ,		, conjunt	T				

					Продолже
	Реквизиты 1	платежного поручени	я, подтверждающего поступление денежных средо	ств из организаций бюдя	кетной сферы
-		-	на лицевой (расчетный, текущий) счет**		F
№ п/п			контрагент		_
745 11/11	№	дата (дд.мм.гггг)	№, дата договора; наименование контрагента	инн	сумма, руб.
1	2	3	4	5	6
1	4031	17.02.2023	№ 20-79-10262, 20.07.2020 г. // Российский научный фонд	7709473426	2 480 261,00
2	617052	17.02.2023	№ 075-15-2023-118, 13.02.2023 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	8 579 789,00
3	690678	06.03.2023	№ Femr-2021-0011, 30.09.2021 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	4 180 568,00
4	835550	04.04.2023	№ Femr-2021-0011, 30.09.2021 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	5 524 322,00
5	422756	05.07.2023	№ Femr-2021-0011, 30.09.2021 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	1 493 060,00
6	872880	03.10.2023	№ Femr-2021-0011, 30.09.2021 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	1 493 060,00
7	102993	27.10.2023	№ Femr-2021-0011, 30.09.2021 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	2 239 590,00
8	489286	19.01.2023	№ Femr-2023-0003, 01.01.2023 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	1 813 548,00
9	835670	04.04.2023	№ Femr-2023-0003, 01.01.2023 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	4 309 242,00
10	422998	05.07.2023	№ Femr-2023-0003, 01.01.2023 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	1 164 660,00
11	807712	20.09.2023	№ Femr-2023-0003, 01.01.2023 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	1 085 625,00

			№ Femr-2023-0003, 01.01.2023 г. //		
12	872953	03.10.2023	Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	1 309 410,00
13	102931	27.10.2023	№ Femr-2023-0003, 01.01.2023 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	1 964 115,00
14	489286	19.01.2023	№ Femr-2023-0004, 01.01.2023 г. // Министерство науки и высшего образования Российской Федерации	9710062939	1 447 500,00
15	5235	27.02.2023	№ 21-19-00656, 21.04.2021 г. // Российский научный фонд	7709473426	6 000 000,00
16	6073	27.02.2023	No 22-23-01169, 21.12.2021 г. // Российский научный фонд	7709473426	1 500 000,00
17	316	12.05.2023	№ 0842300004023000017, 15.03.2023 г. // Администрация городского округа Тольятти	6320001741	339 400,00
18	654	31.07.2023	№ 0842300004023000017, 15.03.2023 г. // Администрация городского округа Тольятти	6320001741	747 100,00
19	954	13.10.2023	№ 0842300004023000017, 15.03.2023 г. // Администрация городского округа Тольятти	6320001741	1 500 200,00
20	1236	21.12.2023	№ 0842300004023000017, 15.03.2023 г. // Администрация городского округа Тольятти	6320001741	808 800,00
21	3363	10.08.2023	№ 1/35-АП/2023, 19.07.2023 г. // Инновационный фонд Самарской области	6316113594	900 000,00
22	3364	10.08.2023	№ 1/35-АП/2023, 19.07.2023 г. // Инновационный фонд Самарской области	6316113594	900 000,00
23	5900	25.12.2023	№ 1/35-АП/2023, 19.07.2023 г. // Инновационный фонд Самарской области	6316113594	2 100 000,00
24	5901	25.12.2023	№ 1/35-АП/2023, 19.07.2023 г. // Инновационный фонд Самарской области	6316113594	2 100 000,00
25	2154	29.12.2023	№ 3122301, 10.08.2023 г. // Администрация городского округа Жигулевск Самарской области	6345003980	100 000,00
26	3365	10.08.2023	№ 348, 11.07.2023 г. // Министерство образования и науки Самарской области	6317021402	20 000 000,00
27	20234	12.09.2023	№ 23-23-10041, 20.04.2023 г. // Российский научный фонд	7709473426	750 000,00
28	2669	15.02.2023	№ 21-79-10378, 29.07.2021 г. // Российский научный фонд	7709473426	3 000 000,00
29	17225	21.07.2023	№ 21-79-10378, 29.07.2021 г. // Российский научный фонд	7709473426	3 000 000,00

** avarumo	20111110 10 10 11111 1110 20 20 1111	w downwarmaa madaa	тавляются университетом по запросу ФГАНУ "Со	muraraumn"	
			Итого:		111 080 250,00
39	3754	06.09.2023	№ РНФ-5, 17.04.2023 г. // Асоциация вузов Самарской области	6315960196	1 500 000,00
38	16224	13.07.2023	№ 22-72-00117, 28.07.2022 г. // Российский научный фонд	7709473426	1 500 000,00
37	6518	27.02.2023	№ 22-13-00185, 16.05.2022 г. // Российский научный фонд	7709473426	7 000 000,00
36	5955	27.02.2023	№ 22-23-00850, 21.12.2021 г. // Российский научный фонд	7709473426	1 500 000,00
35	8258	01.03.2023	№ 22-29-00143, 21.12.2021 г. // Российский научный фонд	7709473426	1 500 000,00
34	3378	16.02.2023	№ 23-28-00176, 01.01.2023 г. // Российский научный фонд	7709473426	1 500 000,00
33	14554	23.05.2023	№ 23-19-00636, 15.05.2023 г. // Российский научный фонд	7709473426	7 000 000,00
32	12497	03.05.2023	№ 20-69-47059, 28.05.2020 г. // Российский научный фонд	7709473426	3 000 000,00
31	6147	27.02.2023	№ 20-69-47059, 28.05.2020 г. // Российский научный фонд	7709473426	3 000 000,00
30	20240	12.09.2023	№ 23-29-10135, 20.04.2023 г. // Российский научный фонд	7709473426	750 000,00

(по состоянию на 31 декабря 2023 г.)

	Рекомендация		(по состоянию на 31 декабря 2023 г.) Ход выполнения рекомендаций	Указать причины невыполнения и (или)
№ п/п	Рекомендация Компесии/Совета	стадия	паполненные работы	препятствующие выполнению рекомендации
	Универентет привлекает ведущих и передостивних инститивной светие и Пу работавт № беспеке, и том инститивной светие и Пу работавт № беспеке, и том чине тем диагаме и пуфина каки, которые перед тум статит тем диагаме у пубина каки, которые перед тум статит профуста объемительной диагаме и постранительного профуста объемитель инпривлекает каторые универентет тур статительной применения предестативных инучисат угрит с создавает и постранущей с 5-легивы финансирания дея объем затигным респераты спектра финансирания дея объем затигным респераты спектра применения при с создавает затигным респераты спектра применения при с создавает затигным респераты спектра при с тем при с тем при с тем при с тем при с тем при с тем при с тем при с тем при с тем при с тем при с те		П. 2. Допуска становать при из допуска и предеравам информации, интелектурациями предоставутельных произволяться (Домина метериалыя и способыя интерритета (ППР — опресад к перерамен информации приламент об доступа и доступа (Домина (Домина и доступа (Домина и до	
	Умекропет миностраруст усилия на доводе продукты до рамка, уребенаят произволетемне конпетенция сичеты произволет ужени ужения для исполнения менят произволеть ужения для исполнения конпетенция для жером произволения ужения для исполнения менят для жером произволения ужения для исполнения для жером произволения для менят поместах. Образать выпоменя на произволять менят и витрументах да подосной функциятильных реуста том, на потрументах да подосной функциятильных реуста том,		можерительностью и 20 м г. 20	
2	ждения вяние внучные ваправления, в пристадуть фогу. Рессонедамию в следумент досладе респера представить исиску уверфициям в досладе респера представить исиску учения досладе представить досладе том учения досладе респера представить исиску учения досладе представить досладе том учения учения досладе представить досладе том учения досладе том учения досладе представить досладе том учения досладе том учения дос	attices of SIRCTAD	Петановичения можения деновным венеровым деновным почением за деновными можения деновным почением ден	
3	В ромах раниции проект о Федисии 2.0-мектам состоя этому с тому	RECOGNICA DOTAGO FAS	пофессионально обществення ведесительно должно должно деления предеставления в поста обществення должно деления пофессиона услугия обществення должно деления пофессиона должно деления пофессиона должно деления должно деления должно деления должно деления должно деления	
5	образовательного октайн контента. Образтить випъвание на невыполнение показателя Р5.62. «Количество обучающихся по программым дополнительного профессионального образования за немферовой кафедоре образовательного образования на меня образования» (данные Миницефа). Миницефа).	выполнена полностью	Студенты связай бил перабиты да диамические группы з занавляемся и ек срем обремия, агтаност в услежности в IAM Группы давнические, потого что студет маке та привадежих з сдоей и по пессоваю, может ТУ маницовы пожать РА(0) в 202 стор до достовности настоя с привадежих з сдоей и по пессоваю, может ТУ маницовы пожать РА(0) в 202 стор достовности на основания каких данных был сделая какого о нецальности и ПУ. Маницовы россии з достовности на основают каких данных был сделая какого о нецальности и пожаться РА(0) - нисько № 582 от 130.202. В отнет получено писько № 101-41-414-1992 от 220.3023, в попром доржено Денарименти развита информаль констенциций в образования Маницовы ТИ, собящих сверхноере. Произвижденняю пожаться пера съедине Самости и пожаться правежности постоя пера съедина с правежности пред пред пред пред пред пред пред пред	
6				
7				
9				
10				
-11				
12				
13				
13 14				
13	_			